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Beuarineyiep

x = (21,2, ..., Tp) —HYKTE, KEHICTIKTIK aliHBIMAJIbI;
t —yaKbIT, yaKLITTBIK AfiHbIMAJIbI;

u (x,t) —aybITKY;

() —KeHICTIKTIK affHbIMAJILI OOMBIHIIA ODJILIC;

R"™ — n emmemi eBKINATIK KEHICTIK;

Qr = Q x [0, T] -unausapIiK 06JIbIC;

R"™ — n emmem i eBKINATIK KEHICTIK;



0.1 Aurel ce3s

TaburaTTarbl KONTEreH MEXAHUKAJBIK, (QU3NKAJIBIK, XHUMHUSI-OMOJOTHSITIBIK YKOHE
T.6. KyOBLIBICTAP/IBl MATEMATHKAJBIK, TYPFBIIa 3epPTTEY 9JeTTe HepOeC TYBIHIBLIbI
muddepeHnuanablk TeHAeyaep VINH KOWBLIFAH eCemTepii IIerryre KeaTipiaes.
Mynmait ecenrrepmi opi Kapaii Iremry, sIFHH IHEITMiHIH 6ap O0Jybl, »KaJarbl3 O0JIybI
JKOHE OPHBIKTHI 0OO0JIy Moceseliepine »Kayal Oepy—OChl MaTEeMATHUKAJBIK, (PU3UKa
TeH ey Iep] MoHIHIH KapacThIPAThIH, YHPEeTeTiH Heri3ri 00beKTiepi OOJIBIT TaDbIIA b

CoHABIKTAH a8 MaTeMaTUKAJBLIK (usnKa TeHgeyiaepi moni — emimizmeri 2KOO
MaTeMaTUKa, MEXaHWKa, MAaTEeMATHKAJIBIK, KOHE KOMIBIOTEPJIK MOJIE/IEy YKOHE
T.0. TEXHUKAJBbIK MaMaHIbIKTAPBIHBIH OKY OafjapjaMajapblHIaFbl MiHIETTI TYypJe
OKBITBLIATHIH TIOHIEPIiH Oipi.

Y CBIHBLIBIIT OTBIPFAH OKY KypaJibl aTaJFaH MaMaHJIbIKTaP/IbIH, MEeMJIEKeTTiK
cTaHJIapThl eHOepin e, apropabiy, Abaii arbiagarsl KazsYITY, an-Papabu aTbiHarbl
Kaz¥YV¥ okpill Kejte >KaTKaH JdopicTepi MEH »KYpPrisreH ceMHUHapJ/IbIK CabaKTapbIHBIH
MaTepuaJiiapbl HETI31H/IE XKa3bIJIJIbI.

OKy KypaJblHIa MaTeMaTUKAJIBIK, (DU3UKAHBIH HEri3ri TeHeyIepi: mapaboIaIblK,
TUNITI  TeHJAEYJepIAeH  KBUIYOTKI3TilI,  TumepOoajblK  THUITEH —  TOJKBIH,
JUINNITAKAJIBIK, THOTeH — Jlammac TeHzaeyaepi »KoHe oJiapra KOUBLIATHIH HeETI3Ti
ecerrrep: Ko ecebi, meTrTik ecer, 0AacTAIKBI-ITETTIK ecenTepi KapacThIPbLIaIbI.
Conbiven katap DypbeHiH aflHbIMaJbLIAPra KIKTEY ©OJIiCi, CHIIATTAyBIIITAD,
2KaJFaCThIPy, MHTErPAJIIBIK TYpJeHaipy/iep, ['pul (pyHKIUSICHIH KYPY CHIHIAbI HErisri
KJIACCUKAJIBIK ~9JIicTep TYCIHIIPLIiN, oJapibl KOJIIAHBII >KOFapblIarbl aTaJraH
ecenTep/Il MENTyIiH THIMJIl KOJIJapbl KOPCETLIE /.

"2Ky3 petr ecrirennen 6ip peT Kepret apThiK' NereH Kasak, XaJIKbIHbIH MaKAJIbIH I
afiTpuIranIail, Kaaaii 1a moH 00JIMACKHIH CTYIEHTTEP/IiH 63 OeTiHIIIe OKbII YIipeHyiHIe
TOM-TOM TEOPHsIHBI KAHIIIA TYyCiHe OKbIFAHHAH (KaTTaraHHAH ), OHbl HAKTHI MbICAJIIAD
apKBLIbI TEKCEpe OKY, HAKTBI €CENTep/i IIbIFAPBINT, HOTHXKEJEP/l KOJMEH YCTall
KOpy oJIJeKaiijla TYCIHIKTI opi y3aK ecTe CaKTaJlaTbIHJbIFbI — aBTOP VIIH COHAY
CTYIEHTTIK KYHHEH Keje »KaTKaH Toxkipube opi karmma. Ocbl Karmjara CyHeHi,
OKY KYPAaJIbIHBIH KYPBUIBIMBL: 9POIp TaKBIPBHIIITHIH MAa3MYHBI aJAbIMEH KasKeTTi
aHBIKTAMaJap MeH TYXKBIPhIMJIAp, HETI3r 9JICTepP CBIHJbI KBICKAIIA TEOPUSIIBIK
TycinikTep Oepin, coHbIHAH OipHEIe MbICAJIAD APKbLIbI HAKTHI €CelTep/Il IIerry
JKoHe KoMIbIoTepitik barmapiaamanap (Maple) kemeriven mernmiMmig Hak Tl rpadurin
Kepyre JiefiiH TYyCIHIpy Heri3iHjie KypacThbIPbLIIHI.

OKBIpMaHHBIH, aJIFaH OLTIMIEPIH KAJIBIITACTBIPYBI VIIIH 9pOip TAKBIPHIIT COHBIHIA
KATTBIFY €CerTepi MeH OJIapIbIH, >KayalrTapbl YCBIHBLIAbL. OKY KypPaJIbIHIAFBI €CelTep
MEH 2KaTTBIFyJIapAbl KyPacThIpy/Ia bipiraMa »KaHa ecenrep KyPacCThIPBLIyMEH Karap
naiiajgaHbLIFaH 91ebnerTep Ti3iMiHIe KOPCETIIreH KOITereH 91edneTTepieH ecernrep
AJIBIHBI KOJITAHBLIIHI.



beaim 1

Jlepbec TybIHILLIbI
andpdepeHiualJiblK TeHaeyJiep

1.1 Exinanr peTTi aepoec TYbIH/IbLIbI
anddepeHInAJIALIK, TeHAaeyJaep. TumiH aHBIKTaY
2KoHe KaHOHJBIK TYypre KeJTipy

1.1.1 Herisri yFeiMJIap MeH aHbIKTaMaJiap.

Ajirasnbik, Q —n emmemi eBkinaTik R KeHicTiringeri o6ibic, & = (21, T2, ..., Tn) —
) OBGJIBICBHIHIA YKATATHIH Ke3 KeJIreH HYKTe, al U (X1,x2,...,T,) Ocbl () 0DJIBICHIHIA
aHbIKTaJIraH (QpyHKIUs OOJICHIH.

Aunbikrama 1.1.1 z1,z9,..., 2, MoYeACci3 AUHBLMANBLAGDBIH, 130enindi

ou ou oFu
Oxy’ 7 Oxy, axlllx?{l T
MYviHIbLAAPDLIH batirarblcmBupamv merdeydi depbec myviHdviav, duddepenyuardoik

mendey den amatidvl sicone oHvL KolCKAULG

k
F(xlxn w w0 ) —0 (1.1.1)

s _
0y ozt ..y

W (L1, X2,y ooy Tp)  PYHKUUACUH  HCOHE  OHVIH,

depbec

mendiei mypinde owcasade.  Mywda F (x1,...,u, Uy, ...) Oerzini dynkyua owcore

oFu . o .
W 60T vHULG MYBIHOVLAGDBIHBLY, €H Ooamazarda Oipeyi Hosze meH, emec, i1 +

1 n
o+ ...+ i, = k.

Awnpikrama 1.1.2 Tendeyee xamvicamom u (x1,x2, ..., Tn) Pyrkyuacomvr depbec
MYBHIBLAAGPDIHOIY, EH, VAKEH PEME con TNEHIeydiH, Pemi den amaiadov.

Aunbiktama 1.1.3 Ezep u = o (1,22, ., Tpn)  Pynryusco  (1.1.1)
mendeydiy, 2 —  Oepiay  obavicoinda  03iHIN,  mendeyze  KaAMbLCAMbvlH



b6apavix depbec MYdIHIBLAAPBLMEH bipee y3iaiccid boaca orcome
mendeydi mene-mendixke atinardupca, onda u = (1, T2, ..., Tn) GYHKUUACHH
(1.1.1)  depbec  myvindoviav,  Jupdepenyuardur,  mendeydity — KAGCCUKAABLK,
(pezyaapani) wewimi den amaioo..

ok

Awnpikrama 1.1.4 FEeep (1.1.1) mendeydeei F dynryusnco o 0<k<m

i"/’
mypdezi 6apavik MYbHObLAAPLING CuLBbIKMbL MaYyesdi 6oaca, onda (1.1.1) mendey
cu3vKkmu, memdey den amanadot.

MoceJter, m perTi gepbec TybIHIBLIBL AuMdEePEHITUAIIBIK, TEHIEYIIH XKaJIIIbl TYPi:

ou O"u (21, ..., Tn)
Flxy,..xp,u, —,..., e =0, i1+..+ip=m
< " 0y oxt ..y "

neMece

LU = Z Z ai17...7in (fL‘) ﬁ e f (ﬁ) , T c _D7 i + + iy = k (112)
k=011,....in ozit..ay

TYypae 60JIa Ik

Amnpikrama 1.1.5 Eeep (1.1.2) mendeyde f (x) = 0 6oaca, onda mendey Gipmexmi,
an Kepi otcazdatida 6ipmexmi emec den amanadol.

Amnpikrama 1.1.6 Eezep (1.1.1) mendeydezi F dynryusco. m — pemxe detiinei, senu

ok
FyTa 0 < k < m mypdezi bapavir, myviHovaapbiHG Coi3bikmo, moyeadi 604ca,
Ty ... Tn'
onda (1.1.1) mendey xeasucvdvikmo, mendey den amanado. Kanzan orcazdatirapia
merdey CoL3biKMoL EMEC 0EN AMaradv.

Mbicasn 1.1.1 Keaeci merdeyaepdin, pemin ocoHe My PpiH GHLKMAHBL3:

0 0 D .
a) 2 (Buz — yuy) + Ew (yuy — u) — uy + 2yu = 0 — Tenzmeyi exiHm peTTi, CHI3BIKTHI
Z Y
6iprekTi Teney. Cebebi:
gy — YUy + YlUyz — Uyy — Uy + 29U = 3Uzy — Uyy — Uy + 2yu = 0.
0 0 o .
0) n (Buy — yuy) + 90 (yugy —u) — zuy — 4yu + cosx = 0 renzeyi exinmi perri,
T Y
CBIBBIKTHI DIpTEKTI eMec TeHIey.

6) — (u?, +uyy) — uy=— (uy — uz) — u(uy + uy) + v = 0 Tergeyi yminmi perri
KBa3HCBI3bIKTHI TEHJIEY.

B) uZ + uy — (uy — Uz)® + 2 (uy + ) + u = 0 Tergeyi GipinmT peTTi CHIZHIKTHI evec
TEHJIEY.

10



1.1.2 ExiHnm perTi Ken allHbIMAaJIbLJIbI JepP0eC TybIHAbLIbI ChI3bIKTHI
muddepeHIINAIABIK, — TeHJeyJep. Turrin aHbIKTay KOHE
KAHOHBIK TYypre KeJITipy

Exinmi perti gepbec TybIHABLIBL JuddOEPEHITUAIBIK, TEHJIEY/IIH Kbl TYPi

n

d*u
Lu = Z aij (x) F +
iZj

3,7=1

. ou

+c(@)u(z) = f(x) (1.1.3)

Typae 6omanet. Mynna ai; (z), b (x), c(x) xone on Kakrarsl f (z) GyHKIHsIAPDI
) OOMIBICHIHIA AHBIKTAJIFAH JKaTHIK, Oenrim ¢ynknusamap. CoHbIMeH Katap aij (T)
ko3 durientrepi {2 00JBICHIHIA Oip yaKbITTa OapJIBIFBI Oipeil HoIre TeH emec opi
az-j (l‘) = ajz- (l’) s ’i,j = 1, 2, ey N

Exinmri perTi nepbec Ty BIH/TBLJTBI CBI3BIKThI
auddepeHINATAbIK, TeHAEYJIePIiH TUIIIH aHBbIKTAY

ZKorapsimarsr (1.1.3) Tengey/iH THUOiH aHBIKTay VIMH TOMEHIETiIEH Kajgamiap
2KacaJIbIHAIbL:

1. (1.1.3) Tenueyre coiikec, OHJAFbl alHBIMAJBLIAP/BLIH CAHBIHA KATBICTBI A;
alfHBIMAJIBLIAPBI OOMBIHIITA

n

Q ()\1, )\2, ceey )\n) = Z Ajj (.T) )\z)\] (114)

ij=1

KBaJIPATTHIK (POPMACHIH KYpPaMbI3.

2. Opbip Gekirinmren xrg = (xg()),..., xglo)> € Q nykrege (1.1.4) KBagparTThIK

dbopmMannl anrebpa KypchlHan 6eriai! epexme emec

1 =b11 A1 + b2 + ... + bip A
H2 = bat A1 + bao Ao + ... 4+ ban Ay

Hn = bpi A1 + bpada + ...+ bun Ay
HEMeCe MATPHIIAJLIK, TYPJICTi
w= B\, (1.1.5)

abPUHIIK TYPIAEHIIpYl apKbLIbl KAHOHILIK, Typre KeJTipyre 60aabl, SFHHI
n
Q (11, iz, ooos i) = @ity i € {—1,0, 1}. (1.1.6)
i=1

By (1.1.6) kaHOHABIK TypJeri KBajpaTThiK, GhopMaHbH, KohhUIMeHTTep] apKbLIbL
(1.1.3) Tenaey/iin TUIH aHBIKTANIBL.

! ChI3BIKTBI aIre6paHbIH, 9JIeMEHTTEP] JKAMIB TEOPEMa,
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Anpikrama 1.1.7 Ezep q;, i = 1, n xoapduvuernmepinir, bapaiviev, 6ipoeti nonze men
emec otcone bapavizve 6ip marbaav. 6oaca, onda (1.1.3) duddepenyuandor mendeyi
00ABICOIHBLY, T( HY'KMECTHOE IALUNMUKANDIE ThWUNMT mendey den amanadol.

Eeep qi, i = 1, n xospunuermepinir, bapavieve 6ipdeti nonze mer, eMec Hcoe
Gipeyi memece Oipreweyi ow, Kanrzandapv, mepic manbaavs 6oaca, onda (1.1.3)
dugepenyuandor mendeyi 2 obavicoHbly, To HyKmMecinde 2unepboAasblK MUNIMG
mendey den amanadv.

Ezep q;, i = 1, n xoapuvuenmepinin, er, boamazanda 6ipeyi nenze mew, boaca,
onda (1.1.3) dudpeperyuandor merdeyi @ obavicoirony To wykmecinde napabosaivik,
munmi mendey den amanadol.

Awnpikrama 1.1.8 FEeep (1.1.3) mendey Q  obavicoinory  opbip  wykmecinde
INAUNMUKAADK, HEMECE  2UNEPOOAGABIK, HeMece NAPLOOAAABE, Munmi menoey
boaca, onda onv, ) 00ABICHIHOG COTIKEC IAAUNMUKANDIK, 2UNEPOOAAABLK, HeMece
napabosasvik munmi mewndey den amatiov..

Awnpikrama 1.1.9 FEeep (1.1.3) mendeyi  obavicoimviry op mypai 6eaizinde ap mypai
munke ocamamuit 6oaca, onda ouvt 2 obavicoinda apasac munmi meHdey den
amatioot.

Mpeican 1.1.2 Keneci depbec myvirdvias,  dupdeperuyuarduk, mendeydir, munin
AHBLEMADI3:

Ugy + 2Ugy + 2Uyy + 4y, + Sy + Uy +uy = 0.
ITemyi: By Tenyeyain kBaapaTThik, (DOPMACHIH KYPbII, OHbI KAHOH/IBIK, TYPiHe
KeJITipeMia:

Q (M, A2, A3) = A2 4+ 201 A0 + 2202 + 40 d3 + 502 = (A1 + X2)? + (Mg + 2X3)% + A2

Byram 1 = A14+Xo, pe = A9+2X3, p3 = A3 Genriseysiepid eHriscex, OH1a KAHOHIBIK,
TYPZEri KBaIpaTThiK (POPMaHbI AJIaMbI3:

Q (Ml?,u%,ufi) = M% + :u% + ,LL%

Byn  wopMmasabl  Typaeri  KBaJparThK, — (POPMaJarbl  KOCHLIFLIIITADPIBIH,
caHbl OeplireH TeHIeyleri alHbIMAJIBLIADABIH, CAHBIHA TEH 2KOHEe OJIapIbIH
ko3 durmenTrepi g1 = g2 = g3 = 1 6opi 6ip rabasbl. Ouaii 6ojica aHbIKTaMa,
OotipiaITa OepiiireH TeHAeY FJUIMITUKAIBIK TUMITI 6018 5.

By MbIcangarsl TYPIJIEHAIPYIN MaTpUIa

1 10
B=|01 2
0 01

Mbpicas 1.1.3 Keaeci depbec myvirdvias,  dupdeperuyuardvy, mendeydir, munin
aroKMaTivK:
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2“:1:3/ + 2Uyz + 4du,, + Uyy — Uzz + u, + Uy +yu = 0.
MTermryi: DByn rmemumeymin KBaapaTThIK, (POpPMaChIH KYpPBIN, KAHOHILIK TYpre
KeJITepeJIiK:

Q (M1, A2, A3) = 2M1 02 + 2X0)3 + 44X A3 + A3 — )3 =
2A1 A2 + 22223 + 21 A3 + )\% + /\% + /\% + 2M A3 — )\% —2)\2 =

(A + X2+ A3)% — (A1 = A3)? = A3 = 2 — i3 — 13,

MYHIR p1 = A1+ A2 + Az, p2 = A1 — A3, pu3 = Az, Hemek, 1 = 1, g2 = q3 = —1
OOJITAHIBIKTAH TEHJEY TUIIepOO0IaJIbIK THUIITI.

ZKorapsigarst (1.1.3) Tengey/iin Tuiin Kejeci ojicieH je anbikrayra 6oaaapl. O
YIIIiH

det (Q—)\E) —0 (1.1.7)

TeHJeyinin Tybipsepin TabambI3. Mynarst Q = Jlay| - rempeyuin
KO3PPUIMEeHTTEPIHEH KYPBLUIFAH MATPHIlA, aJ F Oipaik Marpura.

Erep (1.1.7) rengeyuin A;, ¢ = 1,...n, TyGipsepinin Gap/IbIFBI HOJITE TEH €MeC
JKoHe 6apJIbIrsl Oip/eit 6ip Tanbastbl 6osica, ona (1.1.3) TeHaey IIHITHKAIBIK THIITI,
erepgie TybOipJiepiHiH 6apsbFbl Oip/eil HOJIr'e TEH eMec YKOHe dpTYpJ TaHbabl HoJIca,
OHJIA TeH/Iey ruIrepOoJIaJIBIK TUIITI, ajI erep TydipsepiHin eH boMarana 6ipeyi HoJre
TeH, 6oJIca, OHIA MapabOIAJIBbIK THIITI OOJIAIbL.

Mbpicaa 1.1.4 Keneci depbec myvindviave  duddeperuyuanrdor mendeydity, munin
AHBIKMA:

Uz — Wy + 2Uz + 4y, + 2u; + 3uy —u = 0.

10 1
lerryi. Mynna Q=0 -4 2
12 0
1-x 0 1
det (Q=AE)=| 0 —4-x 2 |=x(9-3r-2) =0,
1 2 —A

—34++/49

> , JeMeKk Oip TyOipi Heare TeH

Byn renneynin Ty6ipiepi Ay = 0, A3 =

OOIFAHIBIKTAH TEHJeY HapabOoIaIbIK THUIITI.

Exinnii perri mepbec TYBIHABLIBI CBIBBIKTBI  JaudDEPEHITNATIBIK,
TeHAeyJ/Iepai KaHOH/BIK, Typre KeJTipy

Exinmi perTi, CBI3BIKTHI, TYpaKThl KOIMDMUIUEHTTI TeHIeyaep OOJBICTHIH OapJIbIK,
HYKTeciHae 6ip Tunke ne 6oaaabl. EXIHIIN peTTi, CHI3BIKTHI, TYPAKThHI KOIMMUITMEHTTI

13



Jepbec  TYBIHABLIBL JuddepeHuaIblK TeHeyal KaHOHJBIK Typre KeJTipyre
OailTAHBICTB KOJIJAHBLIATBIH AJMACTBIPY CBI3BIKTBI TYPJICHIIPY TYpinge 6oJasl.
CongpIkTaH MYH/Iall TeHeysep i KaHOH/IBIK Typre KeJITipy *KeHiTipex.

Ajitaneik B —(1.1.2) kBagparThlK (HbOpPMaHbl KAHOHJBIK TYypre KeJTiperin
cbI3bIKTEL epekine emec (det |B| # 0) Typaenaipymi marpuna 6oscein. Onga (1.1.3)
TeHJey

¢ =BTz (1.1.8)

TYPJIEHAIPYl apKbLIbl & = Tg HYKTEJe
n
0%u ou
(&)= +P(&uyeey =, | =0

KAHOH/IBIK Typre Kesripimemi, mynmarsl BT- B MaTpHIIACBIHBIH TPAHCIOHHPJIECHTEH
MaTPUIIACHI.

Mbeican 1.1.5 Keneci mendeydi Kanonovi, mypee Keamip: Ugy +2Ugy — 2Ug + 2Uyy +
2u,, =0 .

IMTemyi. Tenneyre coiikec cumarTayIibl KBaIPATTHIK, (POPMACHIH KYPbIII, OHBI
KaHOH/IBIK, TYpiHE KeJTipeiiK:

Q ()\1, )\2,)\3) = )\% + 2M A9 — 213 + 2)\% + 2)\2 =
A2 A2 02 420000 — 20023 — 20003 + A2+ A2 4+ 20003 =

(A1 + X2 — 23)% + (A2 4 A3)2
Byran

p1 = A1+ A2 — Az,
o = A2 + Az, (1.1.9)
p3 = A3

OesrijieyiH eHriscek, OHJa KBaIPATTHIK (popMa
Q (A1, X2, A3) = quui + qap3 + qapi3 (1.1.10)

KAHOHJIBIK, Typre kejemi. Myama ¢ = ¢ = 1, g3 = 0 OGosraHIbIKTaH, TEHJIIEY
mapaboJIaJIbIK, THIITI.
A, (1.1.9) rypaengipyien A, A2, A3 Tancax

A1 = 1 — p2 + 2u3
Ao = pig — [13
A3 = 3

14



Gosagel.  Jlemek, @ (A1, A2, \3) kBajparreik dopmacei (1.1.10) KaHOHIBIK Typre
KeJITIpETIH MaTpUILa

1 -1 2
B=|lo0o 1 -1|,
0 0 1

aJI TeHJEeY/Il KAHOHMBIK, TYPre KeJITipeTiH TPaHCIOHWPJIEHTeH MaTPUIIA

1 0 0
BIf=| -1 1 0.
2 -1 1

Outaii 6oJica, (1.1.8) GoiibIHIa, OCBI TPAHCIIOHUPJIEHTEH MATPHUIA APKbLIbI KeJiec
JKaHa aybICThIpYJIap eHrizeMis:

¢ 10 0 x
n|l=| -1 1 0 Y
S 2 -1 1 z

HeMece { =2, = —2+ Y, S = 2x —y + 2. Bynapasin

glx:lanlx:_17<:{c:27 51//:0777;:17g;:_1a 5;:0777;:
0, ¢, = 1 TyblHIATAPBIH AHBIKTAI, TEHJIEY/Ierl eHreH GApJIbIK TYBIHIbLIAP/IBI KAHA
alfHbIMAJIbLIAD OOMBIHINTA aybICTBIPAMBI3:

0 Uy =  Ug — Uy + 2uUg;
0 Uy = Uy — U
0 U, = U
1 Uge = Uge + Upy + duce — 2ugy + duee — duey;
2 Upy = —Upy — 2Ugc + Ugy — Uge + Ftyyc;
—2 Up, = Uge — Upg + 2Ug;
2 Uyy = Uy + Usg — 2Uep;
2 Uzy = Ucc

Bymapsasr coiikec KoadduimeHTTEPre KOOEHTIN KOCCAK, HOTHKEE
Uge + Uppy = 0
KaHOHJIBIK, TYPiH anaMbl3. 2Kayabbl: uge + uyy, = 0.
1.1.3 Exi alfHBIMAJIBIIAaH TOyeJdi aepbec TYbIHIBLIbI

muddepeHINAIABIK,  TEeHJeyJIep/JdiH THIIH aHbIKTAay >XKJHEe
KaHOH/IBIK, Typre KeJITipy

Exinmn perti exki affHbIMaJbIIaH TOyes i Jepbec TYBIHIBLIBI TUMdEPEHITNA IHIK
TeHIEYIEP/IiH, 2KAJTIBI TYPi

11Uz (T,Y) + 2a12Ugy + a2ty + F (2, Y, u, Uy, uy) =0 (1.1.11)
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TYpJe Kas3bLIabl, MyHAarsl a1 (x,y), a2 (x,y), a (z,y) — Q C R? obabichma
eki per y3imiccis auddepentmananareia GyHKIULIAD, al F — e3iHiH apryMeHTTepi
OOMBIHITIA aHBIKTAJFAH (DYHKIIHA,

u (x,y) _ u(z,y) _ u(x,y)
T Uy = —— T Uy = ——
or2 oxoy Y Oy?

Ugx =

1. Tumin aasikray. Byo (1.1.11) renjiey/(iH TUIIH aHBIKTAY YIIH KOFaPbIIAFbL
JKAJIIIBL YKAFIaiiia alTeIran ail, ajalbIMeH OHbIH KBaIPATTHIK (DOPMACHIH KYyPaMbI3

Q (M1, A2) = a1 A} 4 24121 A2 + a3
By kBaaparThiK GOPMAHBIH, KAHOHIBIK, TYPi
A = a%Q — 110929

IIAMACHIHA OANTAHBICTBI GOJIAIbI.

Erep A > 0 6omaca, (1.1.11) remmey rumepbosanbik tunti, A = 0 6osca,
napaboJiaJiblK, TunTi, an A < 0 6oJica, OHJIa JUIUITHKAJIBIK THITI OOJIaIbI.
byn A = 4%2 —aj1agg aitpipmacet (1.1.11) Teraey/in Hemece KBAIPATTHIK, (hOPMAHDIH
JUCKPUMUHAHMDL TETT aTaJIa b,

Mpbeican 1.1.6 Tendeydin, munin aHbKmarvi3:
Ugz + 4Uzy + 3Uyy + 2y + 3u — Uy +2uy = 0.

Ilemyi. Myuna a1 = 1, a12 = 2, a9 = 3, aJ ojlapra ColiKeC JUCKPUMUHAHT
A=22_-1.3=1>0on Jlemek, TeHey IruepOOIAIbIK THIITI.

Mbeican 1.1.7 Tendeydirg munit arnoikmanpid: 2Uzg —5Uzy+10Uyy +3 ug+ uy—u = 0.

5 25 55
Hlemyi. a1 = 2, a2 = 5 as = 10, an A = i 20 = - < 0. Tenmey

JLTATITUKAJIBIK, TUIITI.

Mperican 1.1.8 Tendeydity munit anvismanvis: T2uy, — 2xYUzy + y2uyy +u=0.

Ilemyi. Mynga a1p = 2%, ajp = TY, G2 = y2 JKOHE Ke3-KeJITeH T YKOHE Y
alffHBIMAJIBLIAPE! YIIiH A = (gvy)2 — 2%y? = 0. Jemex, Tenjiey napaboiasblK, THIITI.

Mpeican 1.1.9 Bepineen obavicma mendeydity, munit GHbKMAHbL3:
TUgy + 2 (T + Y) Uzy + Yuyy = 0, Q={(z,y): =1, 1<y<2}.

ITemyi. Annbiven O6epiireH TeHIey iH JUCKPUMUHAHTHIH TabailbIK:

A:(a:+y)2—xy:x2+xy+y2.

? (] xapanps)
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Bepinren Q@ = {(z,y): =1, 1<y <2} obmbicbmma A = 1 +y + 32 > 0
GOJIFAHIBIKTAH, TE€HJIEY TUIEePOOIAIBIK TUIIT.

2. KanoHabIK, Typre keaTipy. TeHjeyi KaHOHJIBIK Typre KeJTipy VIIH OHBIH
CHATIATTAYIIBI TEHJEY1 JIell aTaJaThiH Kejlecl TeHIey il KypaMbl3

a11 (dy)* — 2a19dady + ags (dz)? = 0.

By Tengeynin exi xKarbi (dac)2 DeJIceK, oHa

dy 2 dy
a1l <daz> — 2a12% +as =0

KBaJIpaT TEHJEYTe KeJIeMi3 »KoHe 0JI 03 Ke3eriHje Kejecl eki Kol auddepeHmaiabIk,
TeHJIeyTe XKIKTeJiHe:

(dy> RCVERY afy — a11a92 (1.1.12)
1,2

dx all

Erep A = a%Q — a11a22 > 0, gruum TeHuey rurnepOOJIAIBIK, TUITI 0ojica, OHIA
(1.1.12) renueynepuiy, ¢ (z,y) = C1 xkone ¢ (x,y) = Cy €Ki OPTYPJi HAKTHI IIEIIiMi
Gonaapl.  Bymap (1.1.11) renjey/iH exi opTypsi HaKThl CHIATTAYBIITAD TOOBIH
AHBIKTA/IbI yKoHEe OyJI cumarrayblnrap apkpuiel £ = @ (z,y), n = ¥ (x,y) XKaHa
affHBIMAJIBLIAD €HTI3CeK, OHa OepliareH TeHIey

ugn + @ (&, M, u, ug, uy) =0 (1.1.13)

TYpiHzeri KaHOHBIK Typre Kestei. Erep (1.1.13) rergieyre opi kapaii & = {+n, n1 =
& — 1 »XKaHa aJIMacTBIPYBIH €HI'i3CeK, OHJIa O

u5151 - U’771771 + q)l (517 m, u, u£17 Um) = O (1114)

TYPJeri eKiHIl KAHOHMBIK, TYPre KeJlei.

Erep A = 0, siran Tergiey napabosasbik TanTi 6osca, onga (1.1.12) Tenaeynepin
oprak, ¢ (z,y) = C 6ip raHa HaKThI UHTErpaJibl Goabl. Erep rerueyre £ = ¢ (x,y)
»Kone SIKoOuaHbI D{&n) — | Y= Py

D (z,y) Yz Yy
KeJIreH KaTbIK 1) (x,y) DYHKIUACH apKbUIbl 1) = 1 (,y) aaIMacThIPybIH €HII3CeK,

onza (1.1.11) renuey

% 0 OoJiaThIHIAN TaHJAIl aJbIHFAH Ke3-

uee + P2 (&, m, u, ue, uy) =0 (1.1.15)

TYpIHJEr KAHOHIBIK, TYPre KeJIel.

Erep A < 0, grHM TeHjgey SJUIMNTHKAJIBIK THOTI Oosca, oxma (1.1.12)
TeHJIeyIepiHiH, e3apa TyiiiHgec KoMiuieke ¢ (x,y) + i) (x,y) = C xKaumbl menriMaepi
6osaer. Byur xkargaiina oHbIH HAKTBL Geuiiri ¢ (z,y) koHe KopamaJ 6esiri i (x,y)
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dbyuxnusmaper apkbuist § = ¢ (x,y), 1 =1 (z,y) aIMacTbBIPYIapbIH €HII3CEK, OHIA
(1.1.11) renmey

Uge + tny + P3.(§, 1, U, ug, uy) =0 (1.1.16)

TYPiH/ET] KAHOH/BIK TYPre Keje/ll.
Tenyeyi »KaHa aifiHBIMAJIBLIAD APKBLIBI ODHEKTEY YIIH U (T, Y) DYHKIUICH MeH
OHBIH, TEHJIeyTe eHI'eH DapJIbIK, 1epdec TYbIHIbLIAPbIH

Uy = Uely + UpyN)z;

Uy = ug€y + Unny;

Ugy = Uggfg + 2u§n§x77m + Urmng% + Uﬁgacx + UnNza; (1~1~17)
Uyy = Us5€§ + 2ugnéyny + unn77§ + uelyy + unnyy;

Uy = Ugebay + ey (Satly + Eyna) + UnyTlaTly + Uelay + UnTay

dopmyagapbl apKbLIbI ecenTeyre 60IaIbl.

Meicast 1.1.10 gy + 4uzy + ugy = 0 mendeyin munin anvikman, xarnondolk; mypee
KEAMIPIHIZ.

ITenryi. Bya rengeyne a1 = 1, aj1o = 2, a9y = 0 6oaranabikrag A = 4 > 0.
Jemek, TeHgey rumepbosaJiblK TUITI. TeHaeyaiH cuiarTayIinbl TeHIeyl

(dy)2 — 4dzdy =0
Gostasbl. By Teney i
dy—4dx =0, dy=0 = y—4doe=C, y=0Cy

eKi HaKTbl cHIaTTaybimrapbl 0ap. Erep oram £ = y — 4x, 1n = y aybICTBIPY/IaPLIH
€HTI3CeK, OH/JIa

Co=—4 m:=0,8§=1 n=1,

Uy = —4dUg; Uy = Ue + Up; Ugy = 10Uge; Ugpy = —duge — dugy.
Bymnapapr 6epinren g, + 4ugzy + u, = 0 Tenzeyre xoiicax,

16uge + 4 (—duge — dugy) — due = —16ugy — dug =0

TEHJIIrHEe KeJIeMi3, AFHA TeHJEY/IIH KaHOHJBIK TYpl —16ug, — 4ue = 0 memece ug, +

1

1
ZKayabmr ug,) + U= 0.

Mpeican 1.1.11 y?ug, — 2TY Uy +x2uyy = 0 mendeyin Karondvlk My pee KEAMIPIHIZ.
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Ilemyi. Mynna a1 = 42, aia = —xy, age = 22 xome A = (—$y)2 —z?y? =

0 GosraHablKTaH TeHJey mapabosasblk TunTi KoHe (1.1.12) GoiiblHIIA cHIATTAY B
TeHJeyiH IIeIICeK:

<dy> _algzl:\/g_—.%'y_
1,2

2

dx ai Y Y
2 a2 B
ydy +xdx =0 = 54—?:01, 2?4yt =0
6ip rama cHTATTaybIIBI GoaIsl KoHe & = 22 +y2. An 1 alfHbIMATLICEIH 1) = 2 Typ/e
enrisyre 60sap1, cebebi ?E ZZ =-2y#0, y#0.
y My

Bynan & =2z, n, =1, § =2y, 1y =0 xone (1.1.17) GoiibIxrra
Uy = 2TUg + Uy;
Uy = 2yue;
Ugy = 2ug + 2 (22uge + Ugy) + 2xUgy + Uy = 2ue + 4IL‘2’LL§§ + dxugy + Upy;
Ugy = 4xYUge + 2Yugey;
Uyy = 2Uge + 4y2u5§.

Bynapapr 6epinren Tenmeyre Koiicak,
2 (2% 4+ y®) ug + yuy, =0

TeHjlirine kejaemiz. Byram £ = 2 + y? koHE ) = T AyBICTBHIPYIAPLIH KOJLIAHDIIT
TEHJIEY/IiH, KAHOH/IBIK, TYPiH aJIaMbl3
2€
Uy + ——ug = 0.
§—n?

2
ZKayabbl 1y, + £§2u5 = 0.
-n

Mpeicasnm 1.1.12 g,y — 6ugy + 13uyy = 0 mendeyin xanondvx, mypee Keamipinis.

Hlemryi. Mymma a;; = 1, a2 = =3, age = 13, A = 9—-13 = -4 < 0
OOJIFAHILIKTAH TEHJIEY JIIUITHKAILIK TUIITI JKoHEe

<dy> =-3+2i, =
dx 12

dy = (-3+2i)de = y+3z+2iz=C.

Tergeyain kKoMmIjeKe TyitiHmec cumarraybimrapbl 6osaasl. CongbikTan & = y +
3z, n = 2x aybICTBHIPpYIApBIH KOJIaHAMBI3. Dyman

§x =3, Ne = 2, fy:L 77y=0;
Uy = ug + 2Uy; Uy = Ug;
Ugr = uge + 12ugy) + duyy;

Uy = Suge + 2ugy;

Uyy = Uge-
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TYBIH/IBLIAPBIH TaybIll, OepireH TeHeyre Koicak
Ugg + Upy =0
KaHOH/IBIK, TYPiHe KeJIeMis.
ZKayabbl uge + Uyy = 0.

Eckepry 1.1.1 FEzep (1.1.11) mendey cosvixmos api kosdduyuenmmepi myparmaol
boaca orcone onvwry weamipineer (1.1.13) wemece (1.1.14) owcone (1.1.15), (1.1.16)
KaHoHOWEK mypdeei mendeyaept Oipden unmezpasdan wewiMitn mabyea My MKIH
boamatimuindati viKuwamcos mypde boaca, onda ozan

u(€,m) =v(&n) et

AAMACTRBLPYLL KOME2IMEH MeHIeydi odan api wikwamdo, mypee xeamipyze 604a0vl.
Myndaev, a oicone b momuoicede aavinean mewndey wKwWamov, bosambiHIal
mandan aAbHambH  epkin mypaxmo, candap.  Kebinde oaapdoi, 2umepbosaibiE
JHCOHE  ANAUNMUKANOIK — oicazdatida  Oipinwi  pemmi  depbec  MyviHOBLAAPOIHDIN,
anrdoimdazs,  Koapdpuyuenmmepi, an  napabosasvlk  munmi orcazdatida  OIpiHU
pemmi  depbec MYbIHOLAGDUIHOLH,  aA0bHdazbL  Koddduyuenmmepiniy, Oipeyi Mmer
v (&,n) Pynrkyuacomviry ardvirdazvr Koapduyuenmi noaze mer, boaamundal mardan
ANBIHAODL.

Mbeicast 1.1.13 gy + Ugy — 2Uyy — 3Ug — 15uy + 272 = 0 mendeyin wanondux, mypee
KEAMIPIN api Kapatll vKuamoa.

1 1 9

ITemyi. Mynna a1 = 1, ajg = 2 ago = —2 GosrraHIbIKTaH A = 1 +2= 1 >0
TeH ey TuepOOosIaIbIK, TUITI XKOHE CUIATTAYIIbI TeHICYIHIH

d 1 3

dx 12 2 2
ekl mermimi 6osa16l. Byman

dy=—dx, dy=2dxr = y+axz=0C;, y-—2x=0C

aJIFalllKbl WHTErPAJIapblH aHbIKTaliMb3. Jlemex, & = =z 4+ y, n = y — 2z

ayBICTBIPYJIAPBIH eHrizemiz. Byman

e =1, mz = =2, fy:L ny:1§

Uy = Ug — 2Uy; Uy = Ug + Up;

Ugy = Ugge — AUgy + 4y,

Usy = Uge — Ugy — 2Uny;

Uyy = Ugg + 2Ugy + Uy
TYBIHIBLIAPBIH TaybIll, OepiireH TeHJaeyre KOWcak, HOTIKEIe KAHOHJIBIK, TYpiH
aJaMbl3, AFHU

Ugz + Uzy — 2Uyy — Uy — 1Duy + 270 =
Uge — Augy + dupy + uge — ugy — 2uny — 2 (Uge + 2ugy + Upy)
—3 (ug — 2uy) — 153 (ug + uy) + 272 =0

20



= Ugy + 2ug +uy —E+n=0.

Byran opi kapait u (£,1) = v (&,1) e aybicTRIPYBIH enrisin xKome

ug = vge“5+b’7 + aqueston.
un = ’Uneag""bn _|_ bvea5+b77;
Ugy = Vene® T 4 buge® T + qu, e + qbyeasTon;

TYBIH/IBIIADBIH AHBIKTAIl, OPBIHIAPbIHA KOSIMBI3:
Vg€ 4 (b + 2) uge™ T+ (a + 1) upe™ ™ 4 (ab + 2a + b) ve®™ T — (¢ — n) = 0.

Tenmey runep6osaablk, TANTI OOMFAHIBIKTAH COHFBI TEHJIKTeH a = —1, b = —2
nen Tapgan agambis (Eckepry 1.1.1 KapaHpI3) »KoHe €Ki XKarblH e¥ 0 kpickaprcax,
HOTHUXKEIE BIKIIAMIAJIraH

Vey — 20 — (€ —n) ST =0

TYPIH aJTaMbI3.

1.2 2KarTtbeiryaap

1.2.1 Temendezi mendeysepdin, xaticvicv, depbec myviHIvAbL Juddepenyuardok
menodey?

2 2 2 _ 0.
L. Uzy + uyy - (umc - u:ca:) - O’
2. cos (ug + Uy) — €OS Uy COS Uy + sinuy sinu, + 1 = 0;

3. sin (Ugy + Ug) — SIN Uyy COS Uy — COS Ugy SIN UL +u — 2 = 0;

0 0
4. um—i-uyy—i-%(uy—um)—8—y(ux+uy)+u:0;

0 0
5. uxy—i-uyy—%(uy—ugg)—a—y(uy+um)+u:0_
1.2.2 Tomendezi mendeyaepdiv, pemin aHoIKMAHbL3.
1. cos? Ugy + sin? Ugy — 2u% — 3uy + ud = 0;
2
2. ugufy, + (U, — 2uay +uy)” — 20y = 0;

2 .
3. Ugy + 2uzty + (up —uy)” + sin? ug, + cos? Uyy = 0;

0 0
4. Um—uyy—%(uw—i—um)—i—a—y(umy—i—uy)—i—u:o.

1.2.3 Tomendeei  mendeyaepdin MYPIH (co3virmoL, CHI3BIKIIDL emec,
KBAZUCHLZOIKINDL) AHDIKIMANBL3.
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1. Ugytgr — 3uyy — 6xuy + xyu = 05
2. a(u, g, Uy)Ugg + (T, Uz, Uga ) Upyy + a(x, Y, w)ty, = 0;
3. 2s8in(x + Y)ugy — & COS YUyy + TYUy — 3u+ 1 = 0;

4. ua;u + 2zutyy — 3ryuy —u = 0;
5.2 62 (u2 =0
20Uy — 6 (u2 — zy) + uyy = 0.
1.2.4 Tomendezi mendeyrepdiv, munin anvikman, KaHoHdbk mypae Keamipings.
1. 2ugy + 3ugy + 3uyy + Tug + 4uy — 2u = 0;

2. Uy + dtgy + 13uyy + 3uy + 24uy — Yu + 9(x +y) = 0;

Y Ugy + 20YUgy + 22Uy, =0, x £ 0, y # 0;

I

Uz — OUgy + Yuyy — Uz + 2uy = 0 opi Kapall bIKIam/Ia;

o

Ugy + 2Uyy — Uy + 4uy +u = 0 opi Kapail bIKIIaMIA.
1.2.5 Tomendezi mendeyrepdin, munin aHoikman, KaHonIbK My pee Keamipinia.
1 dugy — dugy — 2uy, +uy +u, = 0;
2. Ugy + 2Ugy — 2y + 2Uyy + 6u,, = 0;
3. Ugy + 2Ugy — 2y, + 2Uyy + 2u,, = 0;
4. Ugy + Ugz + Ugt + Uz = 0;

O, Ugy + Ugy + Uy, — Uz + uy = 0 opl Kapaii pIKIIamMIA.

1.3 2KayanTapsbl

1.3.1 1. depbec myvindoviav, mendey. 2. mendey emec. 3. anrzebpasvix, menoey. 4.
anzebpanois;, merdey. 5. depbec myvindviave meroey.

1.3.2 1. 6ipinws pemmi. 2. exinwi pemmi. 3. eKitHwi pemmi. 4. YVUWiHUWL PEmmi.

1.3.3 1. cuuxmo, emec. 2. K6a3UCHIBBIKMDL. 3. CHIBLIKIMbL. 4. COHI3BIKMDL EMEC.
5. K6a3UCHLI3VIKMDL.

1.3.4 1. aunepboranvis, § = y —x,n = 2y — T, Ugy + 3ug — uy + 2u = 0. 2.
anaunmukavs, £ =y — 2x, N = 3T, Uge + Upy + 2ue —|— uy —u+&+n =0 3.
napaborarvir, & = y? — x2, n = 2, Unn — spEFm e T 2 uT7 = 0. 4. napabosrasvix,

n

E=x,n=3rx+y, u= veg 1, vge — vy = 0. 5. eunepboranvr, & = v, n =
=2z 4y, u=ve S v + Tv = 0.
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1.3.5 1. eunepboranrvir, § = 5, 1= 5+y, ( = —5—y+2, Uge—Upy+ucct+uy = 0. 2.
annunmuraink, £ =x, n=y—x, ( = x—%+%, Uge +Upp+uce = 0. 3. napaboranvi,
E=z,n=y—2,( =20 —y+ 2z uge+uy =0 4. yrwmpazunepborarvir, § =
Ty, n=x-y, ( = =2y+z+t, T = 2+t, Uge—Upytucc—uUrr = 0. 5. 2unepboranvix,
E=z+y,n=x—y, (=—x—y+z,u=ve 1, vg — vy — v +v=0.
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beaim 2

MaremMaTukaablK, (pU3NKaHLIH Herisri
ecenrepi

2.1 MaremaTukaJblK @GU3NKaAHBIH HErisri TeHeyJsiepi

TaburaTTarbl KONTereH MEXaHUKAJBIK, (DU3NKAJIBIK, XUMUAS-OMOIOTHSIIBIK, YKoHE T.0.
KYOBLIbICTAPABLl 3€pTTey KOIl Karmaiina jgepbec TybIHIBLIBL JIuMdepeHIuaIIbIK,
TeHJEY/Iep/Il IIerryre aJjbll Kejemi.  MyHgal KyObLIbICTApIbl MaTEeMATHKAJIBIK,
TYPFBIZAa 3epTTey VIIH ajIbiMeH (PU3UKAJIBIK, XUMUSIJIbIK, MEXaHUKAJbIK T.T.
3aHJIBUIBIKTAD HEri3iHJe OJapiblH MaTeMaTHKaIblK Mozem ( auddepeHnpuanibK
TeHgieyl) Kypbuiagpl. Ogerre jauddepeHnua bk TeHIeyIep/il, meniMaepi Ker
6os1a 1. CoJtap/iblH ilIHEH KAXKETT] MM/l ajIy YIIiH Heri3ri 3aHIbIIBIKTapFa YKOHE
3epPTTEJIHII OTBIpFaH KyOBLIBICTHIH TaburaThiHa OalJIAHBICTBI KOCHIMIIA IapTTap
(GacTankpl, IeKapJbIK, TyiiHec, meHeaiMiK, nepuoarsl, 1.6.) Koiibuiaisl. Teney
MeH KOCBIMIIa, ImaprTap Oipirim ecem gen atanmaibl. Oman Keilin, KOWLIIFaH ecernTi
MaTeMaTUKAJBIK TYPJi amnmaparrap apKbLIbl 3€pTTell, KAPAaCTBIPBLIBIIT OTHIPFaH
KYOBUIBICKA KayKeTTi CypakTapra MaTeMaTHKAJbIK Tiige (MoceseH menmiMHiy 6ap
6OJIybl, JKAJIFBI3JBIFBI, OPHBIKTHI OOJIYbI KoHe T.0.)  kayam OGepiaesi. bByn
KypCTa 2KOFapbIIarbl afThLIFAH VI TUIKE KATATHIH MATEMaTUKAJbIK (DU3NKAHBIH
el KapamnaiibiM I TeHJeyl KapacThIpbliadbl. ATall afiTkanma runepOosiaiblK, THIITI
TeHJIeyJIepre YKATAThIH TOJKBIH TeHIEYi

Ut — QP Upy = 0, (GipeuiremM/1i TOJIKBIH TEHAEY)

g — a’Au = 0, (kemeJieM/1i TOJIKBIH TEHIEY)
mapaboIaIbIK, TUIITI TEHIEYIepre KATAaThIH KbITyOTKI3TIIT TeHIeyi

U — APUpy = 0, (bipeJiemai »KbLTyOTKI3riII TeHAEY])

up — a?Au = 0, (kemeJtIIeMai »KbUIYOTKI3rimI Tenaeyi)
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2KoHe JUTMNTHKAJLIK THITI TeHzeysepre Tuicti Jlanmac xone [lyaccon tenneysepi

Au(z,y) = Ugg + uyy = 0, (exi enmemai Jlamutac reyaeyi)

Au(x,y) = Ugz + Uyy = f(z, 7). (exi esmmemai ITyaccon renaeyi)

Byn renmeynepmen e3re Oyl Kypc meHOepiHIEe KapacTHIPBLIMANTBIH, HAKTBI
yIepicTepai CHIATTANTBIH CBI3BIKTHI 2KOHE CBHI3BIKTBI €MeC J1ep0ec TYBIHIBLIbI
nuddepeHIuaIBIK TeHIEYIep MeH TeHJIEeY/Iep KyHeciH KerTern KeaTipyre 60J1aibl.
Mpercasra

gt + bug + cu — aPugy = 0, (Teserpad Tenaeyi)
Au+ I = f(z,y), (TembMrouibi Tenaeyi)
n
up + Z biug, =0, (Taceiman Tenaeyi)
i=1
iug + Au =0, (IlIpénuurep teyaeyi)
—Au = f(u), (Co3bikThI emec Ilyaccon Tenaeyi)
e+ div (p- 1) =0, (cy#ibIK aFbICBIHBIH, y3idicci3aik TeHaeyi)
div (|Du]p72 Du) =0, (p— Jlamtac teHzaeyi)
Ut + Uy — Ugy = 0, (Broprepc Tenaeyi)
U + Uty + Upze = 0, (Kopresera ne ®pus (KdV) rengeyi)
ug — A (u?) =0, (Keyek opra duaprparus TeHaeyi)
U+ (4-V)u+Vp=f, divi=0, (Ditnep Tenneyi)

—

U+ (- V)i —vAu+ Vp = f(z,t), divid = 0. (HaBbe-CToKcC TeH/ieyi)
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2.1.1 ToukpiH Tengeyi (meKkTiH KeJieHeH TepbeJticiHiH TeH/eyi)

Y3uHALIFEI | TeH, €Ki YIIbIHAH OeKIiTLIN KepireH INeKTiH KOJIIEHEH aybITKYbI
a3 0oJIaThIH, SIFHU Y3BIHIBIFBIHA KaparaHIa KOJIJIeHEH aybITKybl eTe a3 00JIaThIH
TepbesTiciH KapacThIpaiiblk. MyHIa wek [en niore Kapchl KeIeprici »KOK, KeJIeHEH,
KUMAaCBIHBIH, ay/IaHbl Y3bIHJIBIFBIMEH CAJBICTBIPDFAHIIa ©Te a3, COJKBUIIAK, KiHIIIKe
XKinTi emecreryre 6osaabl. IlekTiH miore Kapchl Keaepri KyIii »KOK OOJIFaHIBIKTAH ¢
YakbIT Me3erreri x Hykrecinjeri oubit, 1'(x, t) Kepiay Ky cosl £ HyKTeJeri KaHaMa
OAFBITBIMEH OAFBITTAC OOJIATHI.

AliTanblK ek Terne-Tedaik Kaaubiaaa Oy, »Kas3bIKThIFbIHIa O, eciHiH 6oibIHIa
opraajsiaccei (cyper 2.1.1-1) KoHe TBIFBI3IBIELL p = const TypakTbl 6osceiH. [Tlex
chIPTKBI F'(z, 1) KYIITIH OCepiHeH Tere-TeH K KAJIIbIHAH KOJIJICHEH aybITKbICHIH, SFHH

ek iy o9pbip HykTeci O, ociHe mapaJuie/lib 6arbITTalbIlIl KO3FaIChIH.
T

cyper 2.1.1-1 cyper 2.1.1-2

[IlexkTin 2 HYKTeNEepiHiH ¢ yaKbIT apasbIFbIHIAFBI THIHBIITHIK KYHZeH KOJICHEH
aybITKybIH u(z,t) nen Genrineiiik. [llekrin kesmenen aybiTKysl u(x,t) a3 Tepbesici
KapaCThIPbUIFAHABIKTaH u(x,t) KoHe uy(w,t)-6ipiHui perTi TyBIHABLIADHIHBIH
KBaJIpaTTapbl YKoHEe OJap/blH KeOeHTiHmijiepi Oy MamMaJapiblH — e3jepiMeH
CAJIBICTBIPFAHIA KOFAprbl perTi a3 mamasap 6osaabl.  COHIBIKTAH TeHJIEY/
KODPBITHII TIBIFAPYIa OTapibl ecKepMeyre Oolajbl, aFHn u’ ~ u2 ~ uu, ~ 0 jem
ecerreimis.

[Mlexrin ke3 kesiren [z, x + Az| Geuirinmeri Tepbesicri KapacTbhipaiiblK (Cyper
2.1.1-2). Byu apayibiKTars! mek 6eJiiriHiyg, Y3BIHILITE

r+Ax

lpg = / V1t+ulde = (x + Ax) —x = Ax.

Bynan keseneHn aybITKybl a3 Tepbesic Ke3iHje MIEKTiH Ke3 KejareH OeJiiriHif
Y3bIHJIBIFBI ©3repMeiiTiniria kepemis. Ouraii 6osica ['ykb 3aubl Goiibaimma 1'(x,t)
Keplic Ky yakpelT esrepicinen Toyesicis 6osaas T'(z,t) = T'(x).

Exinmmigen, mekTig TeK KoJiIeHeH Tepbestici KapacThIPbLIFaHIBIKTaH TOPU30HTAIIb
aybITKybl OonMaiiabl. COHBIMEH KaTap HMHEPIMs >KoHe ChIPTKBI Kyinrep O, eciHe
mapaJiIiesib OOJIFaHIBLIKTAH OJIaPIbIH TOPU30HTAIL KOMIIOHEHTTEP], stran O, eciHmeri
[IPOEKIINAIAPbl HOJIr'e TeH, 0018 1bI

|T1| cos a = |T»| cos B = Ty = const, (2.1.1)

11\/Ia’I‘. aHaJIN3 KYPCbIHaH KHUCBIK JOFTaHbIH Y3bIH/IbIT'bIH Ta6y/:n>1 KapaHbI3.

27



myngarst Ty = T'(z), To = T(x 4+ Ax).
e aeireiaga, Hamambep Karummachkl OOMBIHINIA OAPJIBIK 9CEpP €TV KYIITEPIiH
O, eciHjieri MPOEKIUAIAPBIHBIH KOCBIH/BICHl HOJITE TEH, OOJIYbI THICTI:

—|T1| cos a + |T| cos 5 = 0. (2.1.2)
Bynan
11
Vittglr 1+l

eKeH/ITIH eckepcek, ouna (2.1.2) TeHaikTen

~

COST =

T(z)~T(x+ Azx)

amambiz.  Myngarel 2, Ax Ke3 kejiren OosraHiabikTad, T'(x) kepimic wymi @
affHBIMAJIBIIAH Ja Toyesci3, sran 1'(z) = Ty = const TypakThl 60IaIBL.

Engi Tenzeyni KOpBITBII aiay yimia Huvtomonmwsry exinwi sanwin’ O, oci yirin
JKa3albIK,

Tvo, +Teo, + F- Az =p- Ax - uy
HeMece
—|Ti|sina+ |Ta|sin B+ F - Az = p- Az - uy. (2.1.3)

Mysna uy — yaeyai, ax p - Az — maccans! 6epeni. By (2.1.3) TenmikTiy €Ki Karbi
(2.1.1) Goitbramia |11 | cos a = |Ta| cos f = T Gescex

F
tgp — tga + ?OA.CIZ = TﬁoAx Ut

anaMbl3. COHFBI TEHJIKKE

; ou
o= —
g x|,
JKOHE
ou
tgp = 9z
€z z+Az

JKaHaMaHBIH OYPBIMITHIK KO3(MOUITMEHTTEPI eKEeH IITiH eCKepill »KoHe OHBIH €Ki »KarblH
Ax Geeitik
Ug (x+Az) —uy, () F  p

— = —Uy. 2.1.4
Az + To TOUtt ( )

2 ma=F; + Fy+ ...
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(2.1.4) Tengikren Az — 0 yMTBULIBIPBII IIEKKe KOIICEK, HOTUIKEIE

Ut — azumc = f(xv t) (215)

. Coe . . 2 TO
IIEKTiH KeJijleHeH, TepOesiiciHii TeHJeyiH ajgambl3, MyHIarbl a° = —, f(x,t) =

1
—F (z,t), p= const.
p

(2.1.5) rengey 6ip oawemadi Gipmexmi emec moakvin mendeyi en arajiajpl. Erep
F (z,t) = 0 Gosica, siFHU IIEK CBIPTKbI KYIITIH ocepiHci3 Tepbeserin Gosica oHJA
IIEKTiH epKiH TepOesIiciHiH TeHIeyiH ajaMbl3

Ut — a2 gy = 0. (2.1.6)

By tenney 6ipmexmi moaxvn merdeyi Ien aTagabl.

Ken emmewmui xarjaiia jga (Mblcamara n = 2 eJImeMJl JKapaaiijga KasbIK
MeMOpaHa TeHJIEYiH) OCHIHIAN KOJJIAPMEH TOJIKBIH TEHJEYiH KOPBITBII IIBIFapyra
001a,ThI

uy — a*Au (2,t) =0, = (x1,,..2,) € R™. (2.1.7)

2.1.2 2Ksuryerkisrim Ttenaeyi

¥Y3biaapiret [ TeH, 6ipTexTi, Oyilip OeTiHeH YKbLIy M30JUPJICHIeH YKIiHIIKE CTEPXKEHb
imiEgeri KbUTYIBIH Tapaty KyObLIBICHIH KapacThipaiibik (cyper 2.1.2-3). Aiirasbik
crepxkerb (O, ©CiHIH OOWBIH/IA OPHAJACCHIH YKOHE KOJIJIEHEH KUMACBIHBIH ayIaHbl
S — W30TEepMUSIIBIK (SFHM Ke3 KEeJTeH YaKbIT Me3€TiH/e KOJJICHEH KIMACBHIHBIH
opbip HykTeciHzgeri Temmneparypackl Oipjeit) 6er 6oscbi. CoHbIMEH KaTap ¢ yakbIT

Me3eTiH/Ieri CTepKeHHIH & KUMAChIHIArbl TeMIIepaTypacs! U (&, t) GOICHIH.
U

(cyper 2.1.2-3) - cTep:keHb IIHEr] KBULYABIH TapaJlybl.
Oyesi KBIIYIbIH TapaayblHa KATBICTHI KayKeTi (PU3MKAJBIK, 3aHIbLILIKTAPIbI

KeJITipefik:

e dypbe 3aHbl. Erep jene Temmeparypachl OIpKAJBIITHI OoMaca, OHJIA
OHBIH, iITiH/E KBTIy AFBIHBI Maiifa OOJIaJIbl XKOHE OJI YKBIIY AFbIHBI YKOFapPhI
TEMITEPATYPAJIBI  OPTAJaH TOMEHTI TEeMIEPATYPAJIbl OpTara OarbITTasIbIIT
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Ko3rasaJibl. At yaKbIT apaJibIFbIHIa S OeTiHEH arblll OTEeTIH KBTIy MeJIIepi

d@Q = qS - At (2.1.8)
MYH/AFbI
ou
q=—k(z) oz

6ipsik yakbIT immingeri Gip/aiK aygaH sl KUMaJIaH ©TeTiH KbLIy MeJmepi, k ()
JKBLTYOTKI3TIMTIK KO3 PUITHEHT.

e BiprekTi meHeHiH TeMiepaTypachbiH Au IIaMachiHa ©Cipy VIIH KasKeTTi XKbLIY
MeJIIepi

dQ = emAu = cpSAulAx (2.1.9)
MYHIarbI C- Y.HeCTi 2KbLJIY CI)IfIbIl\/I,[LbIHbIK, m-J1eHe MacCacChbl, p-TbhIFbI3/IbIT'bI.

e lki Gesrisi F'(x,t) Kbty Ke3iHiH ocepinen (geHe immine Kbty Haiina 601ys
HeMece JKYThULybl MyMKiH) At yakpIT imine 6e/iiHeTIH KbLIy MeJIIepi

dQ = SF (x,t) AxAt. (2.1.10)

e DHEPrusiHbIH CAKTAJY 3aHbI

Q=1 +03+ ... (2.1.11)

KapacTeIpbIIbIl  OTBIPFaH KYOBLIBICTHIH TEHJEyiH KODBLITBII IIbIFapy VIOiH
CTEPXKEHHIH Ke3 KesireH a3 [,z + Ax| Gesirin Kapacrbipaiiblk. Pypbe 3aHbl, SFHUA
(2.1.8) Goiipmmma [t,t + At] yaxkpIT iminge apasbIFbliga  KIMACHIHAH arbll KipeTin
2KBLTY MeJIIepi

40, = —ks AtdY
oz

)
xT

an x + Ax KHUMaCbIHaH arblll IIbITaTbIH 2KbLJTY MGJIH_Iepi

dQs = — (—kS At@
ox

r+Ax

> =kS At@
r+Ax Ox

Coubiven katap [t,t+ At] yaxprr iminge imki F'(z,t) Kbuly KesiHiH ocepiHeH
crepkeHHin [z, v + Az| Gemirine Gesinerin Koty Mesmepi (2.1.10) Goiibraima

dQs = SF (x,t) AxAt.
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Exinmi karbiHaH, [t,t 4 At] yakpiT imiHge crepxkeHHiH [,z + Ax] Gesirinix
remiieparypacbin Au = u (x,t + At) — u (2, t) mamacbiHa ©3repTy YIIH XKyMcaJFaH
JKbLTy Meutepi (2.1.9) Goiibiimna

dQ = cpS (u(z,t + At) —u (x,t)) Ax.
Ourait 6osica sHeprusiHblH, cakrasy 3aHbl (2.1.11) GoiibiHa

dQ) = dQ1 + dQ2 + dQs,

Hemece

ou
+ kS At%

epS (u(z,t + At) —u(z,t)) Az = —kS Ata—u

+ SFAzAt.
ox

r+Ax

x

My#sgarsl ¢, p, S, k TypakThl IaMajap eKeHJTH eCKepill, COHFbI TEHJIKTIH eKi
xareiH SAxAt Gescex

u(z,t+ At) —u(x,t) k 8u(ngAz’t) — 8ug;’t)
At cp

1
—F(x,t
A.%‘ ) + Cp (;E7 )

TeHIirin asaMbel3. Byir rengikren AzAt — 0 yMTBUIABIPLII IIEK AJICAK, HOTUXKEIE
— =a"= + f(z,t) (2.1.12)
T

k 1
oHCOLAYOMKIZ2iUL TERICYIH alaMbI3, MyRAarel a® = —, f(x,t) = —F (x,1).
cp cp

Erep xbuty kesi Goamaca, srau F (x,t) = 0 Gosca, onma (2.1.12) renueyuen
GipTeKTI YKBLTYOTKIZTIIT TEHIEY] IIbIFaIbI

U — a2um =0.
2Kanmbr xxarmaiifa XKeLTyOTKI3TINT TeHIeyi

up — a?Au (z,t) = f(z,1) (2.1.13)
HeMece

0
cpa—qz = div (kVu) + f (z,t), == (r1,22,...2,) € R"

n
9%u

9z Jlammac omepaTopsl.
€T
i=1 1

JIMBEPreHTT] TypJIe ¥Ka3bliajibl, MyHuarel Au (z,t) =
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2.1.3 Jlamnac Tenaeyi (craruoHap >KbLIy epici).
BiprekTi Marepmasabl meHe immiHgeri KbUIYABIH Tapajy IMIPOIECCi KOFapblia
KOPBITBLIFaH 18

up — a’Au(z,t) =0, z € R®

KBUIYOTKI3TINT TeHJIeyiMeH CcUnaTTajgaabl.  Erep mpolecc CTaluoHAPJbI, SFHU
JKBIIYJIBIH  TapaJybl yaKbIT e3repyiHeH Toyescis 6osca, oHma ug(z,t) = 0
GosrranbIKTaH U (T, 1) Temieparypa

Au(x) =0, z € R" (2.1.14)
TeHeyiMeH cunarTajiaael. MyHmarser A:

AU = Ugy + Uyy, N =2,
AU = Ugy + Uyy + Uzz, N =3,
AU = Up gy + Ugomy + - + Ugpz,, TER?

Jamac omeparopst ai, (2.1.14) Tengey Jlanmac® Termeyi men aTasiajibl.
Erep cbIpTKbI 2KbLTy K631 OpbIH aJaThbiH 60JIca, OHIa IIPOIECC

Au(z) = f(z), z€R"

IIyaccon TeHmeyiMeH cumaTTaaibl.

2.2 MaremaTukaJjblK (U3NKa TeHaeyJiepiHe KONbLIaThIH
HeTi3ri ecemnrep

Juddpepennmaibk, TeHIEYIEPIiH, MenmiMIepi ogeTTe Korr 00s1a bl OJrapabiH iniHeH
KasKeTTl IHeImrM/Ii ajy VIIiH OFaH 3epPTTEIHINl OThIPFaH KYObLIBICTBIH, TaOUFaThIHA
OallJTaHBICTBI KOCBIMIIA IMAPTTAP KOWbLIambl. MareMaTukaablK (pU3MKAHBIH, HEri3ri
Tenjieysiepine yakpIT Ooifbiamia Gacranker mapt (Komm maprer) kone KeHICTIKTIK
affHbIMAJIbI GOMBIHIIA MIEKAPAJIBIK, (IIeTTIK) apTTap KONbLIAIbL.

2.2.1 Kommwu ecebi

Erep kapacTbIpBLIBIII OTBIpFaH OOJIBIC IIIEHEeJMereH 0oJjica, MoceseH Oip eJimmemi
Kargaiina x € (—o00, 00), OHJa TOJKBIH YKOHE YKBIIOTKI3IIIT TeHIeyIepiHi KasKeTTi
IIEHE/ITEH KAJIFbI3 IMEeNiMIH aay YIiH ojapra Gacrankpl maprrap (Hemece Korn

SPIERRE SIMON LAPLACE (IInep-Cumon Jlammac), (1749-1827)-oiirini @®panuusiibik
MaTeMaTuK, (usuk opi acrpoHoMm. OJi MaTeMaTHKAJIBIK (GU3UKaIa dcipece apHaibl (QyHKIUIAP
JKOHE MOTEeHIMAJIIAP TEeOPUsIChIHIA ejeyii eHbekrep xkacaabl. Owubig, arbiMeH Jlamiac Tenzeyi
xkoHe Jlammac Typienmipyi artamanbl.  COHBIMEH KaTap OHBIH €HOEKTepi aclmaH MeXaHUKACHI,
BIKTUMAJIIBIKTAD TEOPUSICHI, THAPOINHAMUKA, aHAIu3, InddepeHnuasablK TEeHAeyIep KoHe T.0.
caJiajiap/ia MaHbI3/Ibl OPBIH AJIaIbl.
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miapThl Jlen aranajbl) Kobuiaael. (2.1.6) Hemece (2.1.7) ToJIKBIH TeHgeyl YImiH
facTamKkpl MapT

u(z,0)=¢(x), w(r,0)=v¢(x), xR (2.2.15)

Typae KoibLaaapl. Cebebi TOMKBIH TeHIeyiHie ¢ affHbIMaIbl OOMBIHINA €KIHIM peTTi
TysiHABL 6ap. A (2.1.12) memece (2.1.13) kpuIyeTkisrim TeHgeyiHge ¢ aiHBIMAIIBI
OoiftbiHITa OGIpiHIT PeTTi TYBIHIBI OOJIFAHIBIKTAH OACTAIIKBI ITAPT

u(z,0)=¢p(x), xR (2.2.16)
Type Koiibuiaael. CoHbIMEH, moakoin mendeyi yuwin Kowu ece6i men

p— 2 p—
{ Utt a U/g;;r 0’ x € R; t > O? (2217)

u(z,0) = ¢(x), u (z,0) =¢(z), v € R

TeHJleysIep KyileciH KaHaraTTaHbIpaThiH u (x,t) = (
Taby ecebin Tycimemiz. Mynmarst Q =R x (t > 0), Q =
At orcorayemxizeiu mendeyi yuiih Kowu ecebi  ner

(Q) GYHKITUSACHIH
> 0).

/—\
I\/wH

{ut—azumzo,xER,t>0, (2.2.18)

u(z,0) =p(x), x€R

Tengeysep Kyiiecin KamaraTtangsiparein u(z,t) = C*1(Q) N C (Q) DYHKITUACHIH
Taby ecebin aifitambrz. Myngarbt ¢(x), ¥ (z) 6acrankel Hemece Komn Gepiirenepi
JIell aTajaThiH Oeyrin QyHKIuaIap.

Eckepty 2.2.1 Myhndaii weneamezern obavicmapda bepiszen Kowu ecebine x — 00
kezde AM € R, |u(z,t)] < M wapmmapomviry opvirdanyv, masan eminedi. Odemme
Oy A Wwapm WeHeAIMOTK CO3THIH, TUTHE CUAMBIHIBIMAH HCA3BLAMATIObL.

2.2.2 IllekapaJiblK MHIIapTTap

Erep kapacTbIpbLiabil OTbIpraH ) OOJILICHI IeHeIreH 0oJica, MOCceeH, OipeJimmemM il
xkargaiina Q = [0, [] kecinmici, oHJia MIEMTIMHIH IIEKAPACHIHIAFH MOHJEPI TYPAJIBI
neKapaJiblK, mapTrap Koibraansl. [llekapasblk mapTrap yir Typie KOHbLIa bl

AnpikTaMa 2.2.1 Bipinwi mexmi wexapaassx wapm wemece Jupuxae’

wapmut den S = 0 wekapada u(xw,t) Gyrnkyuacorony moni bepineen
u(z,t)]gq =p(), t>0 (2.2.19)

mypoezi wapmmot atmadot.

*JOHANN PETER GUSTAV LEJEUNE DIRICHLET (Moramnu ITerep I'ycras Jleskén-Iupuxiie)
(1805-1859)—Hewmic maremaruri. Herisri »xyMbicTapbl caHgap TEOPUSICBI MEH MaT€MATHKAJIBIK,
anasm3 Kypcbl. COHBIMEH KaTap OHBIH MEXaHMKa/la, MaTeMATHKAJIBIK (DU3MKa1a MAHbBI3/Ibl €HOeKTePi
oap.
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. . . (% 5
Anbikrama 2.2.2 Exinwi mexmi wexrapaasvtk, wapm nemece Hetman®

ou . .
wapmot den wWexapada — MmysviHOLICHIHBLY, MOHT OEPiA2EH

on

ou (z,t)

o 89:y(t),t>0 (2.2.20)

mypdezi wapmmot atimaodvl.

Amnpikrama 2.2.3 Ywinwi mexmi wexapaavix wapm den wekapada u(zx,t)

ou )
PYHKUUACHL MEH —— MYBIHOBLCOIHBLY, MOHOEPTH OATLAAHBLCTNDIPOIN, KOTDLAZAH

on
&g:ﬂ> —x(), t>0 (2.2.21)

o0

(au (z,t) + B

mypdezi wapmmaor atimado,. Myndaev, o + B2 # 0 6enzini candap.

Erep mekapamarst mongepi (u(t), v(t), x(t) dyurnusaaaps) Hesre TeH 6oJjca, OHJIA
IeKapaJbIK mapTTap 6tpmexmi, aja Kepi Karaaiibl 6ipmexms emec TeTl aTaja bl
ZKorapsiaarsr (2.2.19)-(2.2.21) maprrap n = 1 Gosranma coiikec Kejeci Typje
0018 THI:

u(ovt)zul(t)v u(lat):MQ(t)7 xE[O,l];
ug (0,8) =v1 (t), ux (I,t) =10 (t), =€l0,l];
aju (0,t) + Srug (0,8) = x1 (t), au (l,t) + Paug (I, 1) = x2(t), = €[0,1].

Eckepry 2.2.2 Ywinwi wekapaivlk wapm Hcaanv, mypoeei wWeKapasvly wapm
boavin ecenmenedi, cebebi o« = 0 6oaca exinwi wWekapasvi, wapmmos, ar B =0 6oaca
OIPIHAULL ULEKADANDIK WADMMDL AAAMDLE.

Eckepty 2.2.3 Illexmin mepbenict yusit OipiHULL WEKAPAADLE, WAPTIITbLY, MG2bHACL
eXl Yyuwvl Kammol OeKimifeer ULEKMIH, eKiHUWL WeKGPAAbLE wWapm exi ywv, 60c,
AN YWIHWE WEKAPAABLE, Wapm €Kl Yubl cepnimdi beximineen wekmir, mepoesicin
beadiped.

Eckeptry 2.2.4 2Kvinyomxiseiu mendeyi ywir OIpiHUL  WEKAPAADLE, UWAPTINDIN,
MA2LHACH,  Jenenit, Oytip Oeminiy, memnepamypaco, 0eazinl  00A2aH,  e€KTHWL
WEKAPANDIE, WADM- WEKAPACH, AHCOIAYUSOAUPAEHZEH, QA YULIHWL WEKAPAADLE, WaPIT
WEKAPACHIHOG CHPMEDL OPMAMEH HCHLAY AAMACY OPYIH AAATBIHObI2AH 61A0IpED.

SCARL NEUMANN (Kaps Heitman) (1832-1925)-nemic Maremaruri api dbusuri. Onbiy merisri
JKYMBICTAPBI JePOec TybIHIBIIbI AuddepeHInalIbK TeHIeyIep (IOTEHIMsIIap TEOPUSICH, eKiHIIi
HIETTIK ecell), MHTErpasiIblK TeHJeyJep KoHe ajre0paJiblk (DYHKIUsIApAbl 3epTTeyre apHAJFaH.
CoHbIMEH KaTap OHBIH MEXaHHKA, SJIEKTPOJAMHAMUKA, TUAPOJMHAMUKA CAJIACBIHAA Ja MAaHBI3IbI
eHbekTepi Gap.
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2.2.3 DBacrankpI-1meTTiK ecemnrep.

Jlamnac »kone Ilyaccon TeHmey/repi crarmoHap TeHaeyaep OoJIFaHIbIKTAaH oJIapra TeK
JKOFapbIJIarbl YIII MIeKaPaJIbIK, MapTTap/IbiH Oipeyi Koibliamael. MyHmail mekapaJibik,
niapTieH OepijireH ecenrep wekapaav, (wemmik) ecenmep nen arajajbl.  Aul
JKBLIYOTKI3TINT HEMeCe TOJKBIH TEeHJEYJIepiH IIeHe/ reH oOJbicTapaa OipMoHIi mIenry
yure omapra coiikec (2.2.15), (2.2.16) 6acrankpl maprrapra Koca (2.2.19)-(2.2.21)
IeKapaJsblK IapTTapAblH Oipi KOCHLIBIN KOHbLIambl. MyHIDail ecernrep bacmankvi-
WEKAPANDLK, HEMECE APANAC ecen NEeTl aTasabl.

1. BipeJmeM i TOJIKBIH TeHAEY1 VIITIH OacTalKbI-IIeKapaJIbIK, €CEeNTIH, KOUBLIBIMBIL:

utt—a2um:0, O<zx<l, t>0;
u(r,0) =@ (), u(x,0) =9 (z), 0<z<l,
u(0,t) =p(t), u(l,t)=vt) , t>0

TeH/IeyJIep XKyiieciH KaHaraTTaHAbIpaThH u (z,t) € C’i’? (Q)NCYY(Qy) mrermimin Taby
Kepek. Mynjarst @, ¥, p, v 6emrii, ysimiccis xome

yiteciMIJIIK TTapTTapblH KAHAFATTAHIBIPATHIH (DYHKIUSIAD.
2.  Bipesmmemi KbIIYOTKI3MIIT TeHJeyl YIIiH OipiHin 6acTalKbI-IIeKapasIbiK,
€CeITiH KONBLIBIMBIL:

U —a%uge =0, 0<axz<l, t>0;
u(z,0)=¢p(@), 0<z<l,
w(0,t) = p(t), u(la) v(t) , t=0

TeHJIeysIep KyiieciH KaHaraTTaHBIPaThH U (T, 1) € Ci’tl (Q¢) N C(Qy) memtivin Taby
Kepek. MyHjars! @, p, v 6esrii, y3iiiccis xkome

yiteciMIJIIK TIapTTapblH KAHAFATTAHIBIPATHIH (DYHKIUSIAD.
3. Jlannac Tengeyi yrrina 6ipinm mertik Hemece Jlupuxiie ecebGiHiH KORBLIBIMBIL:

{ u(z) =0, z € Q CR",
w(z) = o(z), z€S=00

Terieysep Kyitecin KamaraTTapappaThin u (r,t) € C? () N C(9Q) uremimin Taby
KEPEK.

Mo ocel custkThI TONKBIH TerAeyl yunn (2.1.7), (2.2.15), (2.2.20) xoune (2.1.7),
(2.2.15), (2.2.21), xkburyerkisrim rengeyi ymin (2.1.13), (2.2.16), (2.2.20) xoHe
(2.1.13), (2.2.16), (2.2.21) exinmi koHe YIIHII 6ACTAIKBI-IIIEKAPAJIBIK, €CEIITEPIHIH,
Jlartac rengeyi yimin (2.1.14), (2.2.20) xxone (2.1.14), (2.2.21) exinni (Heiiman) »xoHe
VIIHII MIeTTIK eCeNTePiHiH, KOWBLIBIMBIH aJIyFa 00JIa/Ibl.
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2.2.4 MareMaTuKaJbIK (U3NKa ecelTepiHiH, KUCHhIHAbI KONbLIYbI

MaremaTukasblk, (pu3nka ecentepi HAKTbl KYOBLIBICTAP/bI CHIIATTANTHIHIBIKTAH,
GUBUKAJIBIK MOH MarblHACHIHA OAJIAHBICTBI OJIAPMABIH, KUCHIH/ILI YKOHE KUCBIHCHI3
KOWBLTY YFBIMJIAPBI €HT131/IeT].

AnbikTama 2.2.4 FEeep  kapacmupviavin — omwp2an  Kenicmixme  KotbLa2an
MAMEMAMUKAABLE, €CENTMAH,

e wewimi bap boaca;
o wewiMmi ocanrgvld boaca;

o wWewiMi OPHBIKMDBL boAca, onda ecen Kucwviidvl Kotivtazar den amanadsl.

Ecenmin, wewiminiy, oprokmov, 60AYybL 0e2eHimis- WewiMiHiH, ecenmir, 6acmankot
bepineendepinen (wekapaavk Gynrkyuadan, bacmankv, wapmmazv. GYHKUUAIGH,
mendeydity o1 olcazvinan oicone m.0.)  y30dikcis moyeadi GOAYvl, AZHU ECEnmin
bepinzendepin a3 63z2epicke eHYIHEH WEUWIMHIN, aUmapavkmals yaken o3z2epicke
VULBLPAMAYDEH, VY CIHEMIS.

Erep :xorapbrmarbl yIn maprThiH Oipeyl OpbIHAAJIMaca, OHJA €Cell KUCBIHIBI eMeC
nen aranajabl.  MaremaTukasblk (busMKa ecenTepiiy (KOFapbLIAFbl aHBIKTAJFAH
MarblHaJIa) KUCHIHbI KOMbBILY YFBIMBIH aJIfalll eHrisreH (bpaHIy3blK rFajbiv-2Kak
A amap®.

Autaiijia, KUCBIHJIBI KOWBLIFaH €CelITePMEH KaTap KUCHIHJIBI eMeC €CElTep e »KUi
kesgeceni. CoHmall KUCBHIHABI KOHMLLIMarai ecenreplid, 0ipi-AmaMap MBICAJBL Jell
aTayiaTeiH TOMeHeri Jlammac reneyine Koiran Kot ece6i:

Au(x,y) = Uge +Uyy =0, 0 <2 <00, —00 <y < O0;
u(0,y) = f(y), uz(0,y) =g(y), —oo<y<oo.

Erep fi(y) =0, ¢1(y) = 0 men ascax, onma osapra coiikec memmim u(x,y) = 0

dbyuximsicsr, an fao(y) = —sinny, g2(y) = 0 gen ancak, oxga memiMm ug(x,y) =
n

— sinny coshnx, GyHKIUSICH OOJIATHIHBIH TEKCEPY KUBIH €MecC.
n

[lermmim  y3imiceiz  dyHKmusiap  KiachbliHaH  (KJIACCHKAJIBIK,  IIEII3M)
i3e/iHreHIIKTEH, ecelTiH OacTamkbl Oepinrenaepinid, esrepicin C  KeHicTIiriHig
MeTPHUKAChI OOMBIHINA ecernTeimMis:

_ [sinny|

p(glaQQ):()? p(fl;fZ):m&X

)

1.
——sinny
n

n

SHadamar

36



SIPHU JKeTKITKTI yaIKeH n MoHjepi yiiH p (f1, fo) KeTkinikTi a3 mama 60sabel. At
oJlapra colikec TIentiMIep e3repici

p (u1,u2) = max |—— sinny coshnz| = Isinny| coshnz
n n

JKeTKIJIKTI YJIKEH N VIOIH IeKCi3 yJIKeH maMa 6o/1aapl, cebedbi x > 0 yurin

. cosh nzx et 4 e
|sinny| <1, = — 00, N — 0.
n n

Jewmexk, IIENTM  OPHBIKCHI3. KucblHAbIBIKTBIH,  YIOIIHIN TP THI
OPBIHIAIMAFAHIBIKTAH, €CEIl KIUCHIHIBI eMEC.

Minre ochl TOpi3/li KUCHIHJLI e€MeC KOWBIIFaH ecenTepre MbICAIIApbl KOITell
KeJqTipyre Oosmanbl.  Bysn OKy KypaJdblHIA KAapacThIPBLIATBHIH OapJIbIK —ecernTep
KUCBHIHIBI KOWBIIFAH. KUCHIHIBI KOWBIIFAH eIl aTaaabl, erep

2.3 2Karteiryiaap

2Kozapvidazvl adicmepdi Koadanvin, keaect ecenmepdi wewiHi3doep:

2.3.1 ¥swndvien, [ (0 < x < 1), moewizdvens p = p() cosvixmor 6oaamorr wer Oy
orcasvsmoiebinda koadener, mepbeaic stcacation. Ilexmin koadener, mepbenici u(x,t)
den aavin, wexkmin,

a) ewbip beximinzen maccarapv. 6oamazan sHcazdaiidazvl;
6) apbip x; wykmenepinde m;, i = 1,...,n maccarapv, beximiseen scazdalioazvl;
K xunemuxaavis IHED2UACHIH GHBIKMAHDLS.

2.3.2 Yswndvien, I (0 < z < 1) men wek Oy, orcasvismolevinda Koadener, mepoenic
orcacation. Illexmin xoadenern, mepbenici u(x,t) den asvin, wexmin

a) ywmapo, mepbeametimindets beximinezen sicazdatioaen;

6) ywmapv, mepbeametimindeli OeKimifeen HCOHE Uy-MiH, eKiHWE 0dpedcecinen
2HCO2aP2VLAAPHIH ecenmemeyze bosamvi dtcazdatioaen;

U nomenyuadvlk sHepeuscolts GHuKMaHbL3.

2.3.3 bytip 6Gemi usoaauuasanean, yawndvev. | men (0 < x < 1)
Gipmexmi cmeporcinnin, bacmankv, memnepamypaco, o(x) (t = 0).  Cmeporcinming
YWMaApPsL AHCOAYUIOAAYUANGHRAH dHcazdatidazv, cmepoicin twindeei u(x,t), t > 0
MEMNEPAMYPAHBL AHBIKMATMbIH ECENMIH, KOTUBLABLMBIH KEAMIPIHIS.

2.3.4 Bytip 6emi usosauyusasanzan, y3vnduev, | men (0 < x < ) 6ipmexmi
cmeporcinniy, bacmanku memnepamypaco, p(x) (t = 0). Cmeporcinning x = 0 orcone
x = | ywmapwnda 6acmankv, t = 0 yaxom mezeminen bacman catikec q(t) otcone
p(t) otcowny asvindapve opwir asamon boaca, cmeporcin twindezi u(x,t), t > 0
MeMNePAMYypParv, AHLIKMATMbIH ECENMIH, KOUBLABIMBIH KEAMIPIHIS.
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2.3.5 Koadenen xumaco. mypaxmo, S, y3vimdvev, | mew iwi 2a3 emkizemin (keyex)

3ammapmen Gipmexmsi MmosmuvpouLA2aH MYy mik twinde 2a3 Juddysuico. opovik aradv.
Tymixmir, Ooyiip bemi 2a3 emkizbetidi oicone t = 0 yaxwm mezemmeei 2a30biH
bacmanxkv, Konuyermpavyuaco, p(x) mew.  Tymixkmin t = 0 yaxom meseminen
bacman x = 0 ywwndaev, 2a3 xonuyenmpayuacv, p(t) mew, ar x = | ywo 2a3
emxizbetimin boaca, kes xeazen t > 0 yaxwm mezemindezi mymik iwindeei u(x,t)
203 KOHUCHMPAUUAHDL GHOIKMATIMbIH eCENMIY, KOTUBLADMDIH KEAMIPIHIS.

2.3.6 Bipmexmi usomponmol CMePHCiH, 1winde eprin HCHIAY AAMACYbL OPOIH AAAODL.

Bacmanxv memnepamypaco. o(x) (t = 0) orcone cmeporcinming x = 0 ywwrdaen
memnepamypa uy mypaxmoi, anr x = I ywsrda memnepamypacos ¢(t) 3anv. 6otivinuwa
COPTKDL OPMAMEH, JHCVIAY GAMACGMBIH 2402001100200 CMepacit tuinde2s aHcvlaYydviH,
MAPAAYBIH AHDEMATIMbIH €CENMAH, KOTUDLADIMDLH KEATIPIHILS.

2.4 2KayanrTapsbl

2.4.1 a) K =

N | —
N | =

l l n
/p(ac)u?(x,t)dx; 6) K = /p(x)uf(x,t)dw + % Zmzuf(xl,t)
0 0

i=1
l l
T [ o
242 a)U=T (\/ 14 u2(x,t) — 1)dx; 6) U = 5 ug(x,t)dz.
0 0

0 ou
_ 2
sur = a o <88:c>’ O<ax<l, t>0,
2.4.3 wu, (0,8) =ug (,t) =0, >0,
k
= l 2=,
u(z,0)=p(z), 0<z<l, a "

sut:a28<sau>, O<ax<l, t>0,

ox 18:1: .
2.4.4 _ _
Ug (O?t) - k‘S(O)q(t)’ Uy (l7t) ks(l)p(t)a t> 07
u(z,0)=p(z), 0<z <, a2:$.

Ut:a2umx, O<ax<l, t>0,
2.4.5 u(0,t) = p(t), uy(,t)=0, t>0,
u(xﬂo):()@(l'), O<x<l, a2:@

c ?
MYHJAFbl (v KAMAHBIH KEYeKTiK KO3(PDUIIMEHTI, sIFHU KAMAJIAFbl KeyeK ayIaHbIHBIH
OCBI KMa ayJIaHbIHa KATBIHACHL.

’U,t:a2umr, O<ax<l, t>0,
2.4.6 u(0,t) =uo, uy(l,t)+~[u(l,t)—qt)]=0, t>0,
u(x’o):(/?(l'), O<x<l, a2:%

9
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beaim 3

MaremaTukaablK, (U3NKaA
TeneyJsepl yinx Koiim ecebi

3.1 T'mmepbonajibIK THNOTI TeHJeEyJiep YIMiH >KaJIrbliaMa
Komnm xkone I'ypca ecentepi. CunarTaybIiniTap 9/IicCi.

2Koit nuddepenHnmnaiabik TeHaeyIep KypebiHaH, erep auddepeHnnaaablK TeHIeyTiH
JKaJIIsI mrentiMi 6erisi 6osica oHma KaHaaiiaa Oip mapTrrapMeH KOMBLIFAH eCermTep/il,
mocesieH Kormm  ecebin  1mentyre  GoJIaTBIHIBIFBIH  OljieMis. Jepbec TybIHIBLIBI
muddepeHnnaaablK TeHJAeyIep YIMNH e TeHIEYiH »KaJbl IerriMi Oeariai 6osca
OHJIa KaHIali1a 0ip KOMbLITaH KOCBIMIIA IMIapTTap/Ibl KaHAFaTTAHIBIPATHIH eCelTepin
mrerryre 0oJIa b

Byn Gesimzie cunaTrTaybITap 9Jici apKbLIbl JiepOeC TYBIH/BLIBI TEHJIEYIEP/IiH
JKaJITIbI THeNmMiH Taby/pl, YKoHe runepbosIablK, THIT TeHaeyaep yimin Komm! xome

I'ypca ecenTepin KapacTbIpaMbI3.

3.1.1 2Kaumsr memim. Cunarraybinirap d/ici

Anppiarer (1.2) Gemimue 6i3 GeplireH Jep6ec TYBIHIBLIBI TEHJEYJIEP OJIAPJIbIH
CHATIATTAYBIM KUCBHIKTAPHl AapKBIJIBI KAHOHJBIK TYpre KeATIpy/l KapacThIPIbIK.
Kanonapik Temyeynepai opi Kapail TypJille 9icTepiMeH WHTErPAJIIAI, OJIapIbIH
mIerriMaepin epkin GpyHKIUIap apKbLIbl opHeKTeyre Oosambl. MyHmal KoJIMeEH
TEHJICY/IiH, IIeNTiMiH Taby/Ibl CUITATTAYBIIIITAD DICI JIell, aJl epKiH Typ/ieri dyHKIsIap
apKbLIbl ©DHEKTEJITEH MIENTIM/Il TEHJIEY/IiH, XKaJIIIhI TIEeTTiMi e aTaiIbl.

'AUGUSTIN LOUIS CAUCHY (Oriocren Jlyu Komm), (1789-1857)-bpamiys maremaruri.
Omnbiy, eHOEKTEPl MATEMATHKAHBIH 9PTYPJIl CAJIACBIHA KATBICTBI. ATaln afTKAHJA MATEMATHKAJIBIK
aHaIN3, KOMIUIEKC afHBIMaibl (QYHKIMSIAD TEOPHsIChL, kKoil JuddepeHImaniplk —KoHe
MaTeMaTKAJIbIK (bU3NKa TeHzeyaepl (6acTanKpl MIAPTTHI MIETTIK €CENTep), TEOMETPHs, CaHIAp
TEOPHCHI, AJrebpa, aCTPOHOMHsI, ONTUKA KOHE T.0. FBIJIBIM CAJACHIHJIA MAHBI3IbI 3epTTEyIepi 6ap.
Ou1 COHBIMEH KATap AJFall CEepHiMIUIIK TEOPHUsICHIHBIH MaTEMATUKAJIbIK HErI3iH KaJlalpl.
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Mpeicas 3.1.1 Tendeyding orcarnvy wewimir mabviHb3:
Ugy — Uyy + 2Uz + 2uy = 0.

Hlenryi. Tenmeyain Tuiia aHBIKTAIl KAHOHBIK Typre KeaTipemis.
A =1 > 0 runepboJIaIbIK THIITI TEHIAEY >KOHE CUIIATTAYBII KUCHIKTAPHL:

d
(y) =41 = dy=+dr = y=xz+ci, y==zx+co.
dx /4

Byn cunarraybimrap apKbLIbI
{=y—= n=y+w
benrineynepin enrizemis. Tengeyneri
Uy = —Ug + Uy,
Uy = Ug + Uy,
Ugz = Uge — 2Ugy + Uy,
Uyy = Ugg + 2Ugn + Uy

Jepbec TYBIHIBIIAPBIH YKaHA alHbIMAJIbLIAD OOIBIHIIA OPHEKTEI, OJIap/abl bepijireH
TeHJleyre KOMWBII, BIKIIIaM/lacakK, HOTHUXKeJle

Ugy — Uy =0
KaHOH/IBIK, TeHJIeyin ajambl3. Byran u, = v Geiriney enriscex onja
ve—v=0

TeHJieyiH ajlambl3. Erep 1) aflHBIMAJIBICBIH IIapaMeTp PeTiHJe KapacThIPCak, Oyl
TeH ey Oipiamm perTi GIpTEKTI CHIBBIKTHI Kol muddepeHnnaaablK TeHaey 00J1aIbl
2KOHE OHBIH, YKaJIIIbI IIEITiMi

v=p(n)e.
Mysarst ¢ () dyHKIUICH 1) allHBIMAJIbLIAPBIHAH TOYeJ Il epKil dyHKims. lemexk,
uy = ¢ (n) ¢t

MyHbI € aifHBIMAJIBICBIH TTApAMETD PEeTiHJIE KAPACTBIPHII, 1) aflHbIMAJIBICHI OObIHIITA
HMHTerpaJgacak,

u(é,n)=e§/w(n)dn+¢(£)=e§g(n)+¢(§)

memmivin asampers.  Mymgarsr g (n) = / e () dn, (&) byaxmusamaps coiikec

n, & alHbIMAJbLIAPBIHAH TOYyeJ Il epKiH QYHKIUIIAD. Byran korapblaarbi
Gesrizeyal maigaaaHbll, T, Y alflHbIMAJIbLIapbl OOUBIHINA TEHACY/IIH YKAJIIIbI eI MiH
AHBIKTANMBbI3:

u(r,y)=e'""gy+z)+¢(y—x).
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3.1.2 2Kamnsuiama Kommm ecebi
Ajitasnsik Q € R? 06/bICHIH/IA THIIEPOOJIAIBIK TUIITI

0? 0? 0? 5} 0
+2a127u+a22 u—l—blafz—l—bga—z—l—cu(x,y):F(:v,y) (3.1.1)

Lu=a gy —
=~ g2 Oxdy Oy?

Tereyi 6episcin. Mymmarel aii, aje, a9, b1, ba, ¢ Ko3dddumenTrepi r KoHe
Y aliHbIMAJIBLIAPIAH TOyeJ Il OepiireH X)arblK, dbyHKImsAIap xkoue V(r,y) € Q ymin
A = a%Q — aqiage > 0. ConbiMen karap ) OOJBLICHLIHIA »KATATHLIH HeMece OHbIH, Of)
eKapachbiHbiH 6ip GeJiiri 6oaTein opi kanama GarbiTTaybimraper (3.1.1) Teneyin
CHTIATTayBIITAPEIMEH OeTTecreliTin Kammaiina 6ip I' € ) yKaThIK KUCBIFBI Gepiici.
Ocnbi I 3KaTbIK KUCBIFBIHIA ©(2,Y) xKoHe 1(z,y) DyHKIusIaph! xKoHe [ KUChIFBIHBIH
JKaHaMa OaFrbITTayBIIITAPEI OOJIMANTDHIH | OaFrbITTAYIIBI OEpiJICiH.

Korun ecebinin KOMbLIbIMBIL: ) 06sbichia (3.1.1) rergeyi, aix [ KUChIFBIHBIH
OoiibIHIA

du(z,y)

'LL(.CE,y)‘F = @(x,y), ol = w(x7y)7 (Ji,y) el (312)

T

[IAPTTAPBIH KAHAFATTAHIBIPATHIH U (T, y) PYHKIUICHIH Taby Kepek.

Teopema 3.1.1 Ezep (3.1.1) mendeydin, xoogppuvyuenmmepi osrcone p(z,y), ¥(x,y),
F(z,y) dyrnxyuarapo orcemrinixmi otcamur; 6oaca onda I' Kucoievinolt, yuwmapvinan
omemin (3.1.1)-mendeyinity, cunammayviumapovimer, wexmenzern ) o0bavicvinda
(3.1.1)-(3.1.2) Kowwu ecebinin, wewimi bap scone scanzvid 604a0vl.

Mbpicaa 3.1.2 Kowu ecebinir, wewimit mabvirb3
Ugz — Uyy + 2y + 2uy =0, ul, g =z, uyl,_,=0.
IMTemryi. Bepinren renjey/iin »kaumbl menrimi (Mbicas 3.1.1 Kapaspi3)
u(z,y) =€ gly+z)+¢(y—x)

dyHKIMsACH O0IAbI, MYHJAFbl ¢ KoHE 1 (DYHKIUsIapbl Oip AfHBIMAJBLIBI Ke3-
kejreH ynkiusaap. OJapapl aHBIKTay YIMH €CeNTiH MapTTapblH KOJIAHAMBI3. ¥
alffHBIMAJIBI OOMBIHINA J1epOec TYBIHIBICHI

uy (z,y) =" (gly+2)+4¢ (y+x) +¢' (y—x).
Ourait 6osca

{ u(2,0) = e g (x) + o (~2) = a,
uy (2,0) =e " (g(x) + ¢ (x)) +¢'(-z) = 0.
Bipiumii Tengeyaen TybIHABI AJIbI, eKIHITICiHe MYIIeIen KOCCaK,

1
2¢7%¢ (z)=1 = g(z)= 56’” +c.
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Bipinmii renneynen

¢(—x):x—e_xg($):x—%+ce_m

nemece

w(x):—x—é—i-ce”’.

Bymapabr sxanner menriMre Koitbin 6epiaren Komm eceGiHIH MeITiMiH aIaMbI3:

1 1 1
u(z,y)=e" (2ey+x—c> —(y—a:)—§—|—cey x—x—y+2 e —

1 1
Kayabor: u (z,y) =z —y — 3 + 5623/

3.1.3 TI'ypca ecebi.

(3.1.1) Tengey runepGoJIaJIbIK TUITI TeHJEYy OOJFAHIBIKTAH aJJIbIHFbI GesiMiep/ie
KOPCETINTeH el OHbI

2

+b(x,y)

U +a(zx )%
” Vkw

ou

5p Teul@y) = flwy) (3.1.3)
Y

Typre (KaHOHJBIK Typre) Kesripyre Gosaiel. Byu (3.1.3) Tengeyid cunarraybii

TeHeyi

dr-dy=20

60JIFaHIBIKTaH OHBIH, CUIIATTAY BIIITaAPbl KOOPJAMHAT 6CTePiHe MapaJsiieb O0JaThIH & =
const, y = const Ty3ynepi 60aJIBL.

T'ypca’ ecebinin KobLIbIMBL. () o6bickiga (3.1.3) Temmeym, © = zg, ¥y = Yo
CUIIATTAY BIIITAPBIHBIH, OONBIH/IA

U(IE )’x 0 ¢(y)’ Yo < Y < b,
W, Y)|yeyy = 9(2), T <z <0 (3.1.4)

( ) bYHKIUACHIH aHBIKTaY

[IapTTApPBbIH KAHAFATTAHIBIPDATHIH U (T, nc
Q= [$07a] X [y07 b]

y) € C ( )
xepek. Myma a(z,y), b(z,y), c(z,y) € C(Q) xone
Teopema 3.1.2 Ezep (3.1.3) mendeydiny xoappuuuenmmepi owcone @(x), (y),
f(z,y) Pynruussapo. orcemminirmi orcamur srcone ©(9) = P (yo) wapmor opwrdanca
(3.1.3)-(3.1.4) I'ypca ecebirirg, wewimi bap stcone sHcanrzvid 604adb.

2EDOUARD GOURSAT (Qayap T'ypca), (1858-1936)-dbpanuys maremaruri. Owubiy Herisri
JKYMBICTapBI JAepbec TYbIHIbLIbL b depeHIMAIIBIK, TeHIEYIep (CUIIATTayBIMITAPbIHA GAXITAHBICTHI
OTAT knaccupuKanuscel) MeH aHATUTUKAJIBIK, (DYHKINSIIAD TEOPHUSCH CAJIACHIHA KATHICTHL.
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Mbpicaa 3.1.3 [ypca ecebin wewinia:
2ugy — 2uyy +ug +uy =0, y>lzf, ul,_, =1, ul,__,=(x+1)e"
HTemryi. Tenmeyni KaHOHABIK Typre Kearipeitik. Cunarraymbl TeH eyl
2(dy)* —2(dz)* =0
0OJIPaHABIKTAH
dy==xdr = y=x+c, y=x+ca.

Outaii 6osica € =y —x, 1 =y + x Oesrisieyin eHrizim, TeHJAEYl KaHa afHBIMAJIBLIAD
OOIBIHIIIA, >KA3CaK,

1
u§,7— ZU£ =0

TeHJIEYiH a/laMbl3. ByJ1 TeHiey il »KaJIibl Mermimi
1
u(&n) = el (&) + v (n).
Jemek, GepisireH TeHICYIiH KAJIIbL MIeITiMi
1
u(z,y) =i oy+a)+¢(y—=). (3.1.5)

Byran ecenriy, Oepifiren mapTTapblH KOJIJIAHBIN, (0 KOHE 1) (QYHKIUIIAPHIH
AHBIKTAIMBI3

f(1(o) e @) 00 =1
u(z,—z) =e 2% (0)+ ¢ (—22) = (x+1)e”.

Bipinmi remueysen ¢ (22) = 1 — ¢ (0) nemece
p(z) =1-1(0) (3.1.6)
xome ¢ (0) =1 — 1 (0). Exinmi reneymen
¥ (—22) = (z + 1) e® — e 2%(0).
Byran ¢ (0) = 1 — 9 (0) Temuirin KoJIaHcaK
¥ (=22) = (z+1) " — 72" (1 = (0))

Hemece
T

¥ (z) = (1 - 5) €5 — i (1 1(0)) (3.1.7)

Teririn amambis. By (3.1.6) xome (3.1.7) dyuxmumsuiapaer (3.1.5) koiibin I'ypea
ecebiHiH, menriMiH TabaMbI3

w(z,y) = etV Do (y+ )+ (y — ) =

eyzﬂ”(l—wm)w(1—y§x>e—“‘z””—eyf”<1—w<0>>:§<2+x—y>e2” |

24z —yle .
Y

N | —

Kayabo: u(x,y) =
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3.1.4 2KarTtbIryaap.

Keneci mendeyaepdity o1carnvt WewiMit aHdKMaHbL3:

3.1.1 2ugy — Sugy + uyy = 0.

3.1.2 uyy = Uy

3.1.3 22u,, — y2uyy =0.

3.1.4 (x — Y)ugy — Uz +uy =0 (nycxay: v = (x — y)u beszineyin enezizinis).

3.1.5 uyy +xuy, —u+cosy =0 (nyckay: v = Uy, benzineyin eneizinis).

Kowwu ecebinin, wewimin, madoiHvi3:

3.1.6 uzy + 2uzy — 3uyy =0, —oo <x,y < oo,
uly_o = 322, uU‘y:O =0, |z]< 0.

3.1.7 ugy + 2upy — 3uyy —2=0, —oo<z,y < oo,
uly—g =0, uyl,_g=az+cosz, [z]<o0.

3.1.8 eyuipcy; Uyy +uy =0, —oo <x,y < oo,
uly_o = —32%,  uyl,_o=—sinz, [z]<oo.

3.1.9 wuyy + 2(1 + 22)ugy + 42(1 + z)uyy + 2uy =0,
U, =Y, Uzl,_o=2, yl<oo.

3.1.10 ugy +uz =0, ul,_, =sinz, ugl,_, =1, [z]<oo,

3.1.11 Admanv (—1,1) unmepsasvinda o € C%, 1 € C1 dynryuarapo. 6epincin.
Tomendezt

Uaw =ty = 0, uly_y= (@), wyl,_o=v(@), |o| <1

Kowu ecebinivy K = {|lv —y| <1, |z +y| <1} xeadpamvinda bGipeana wewsimi bap
60aaMBIHOBIZDIH DHCOHE OYA KEAOPAM ULEULLMHIH, IHCANZDL3 DOAYDIHBLH, EH, VAKEH 00ADLCDL
boaamubiHdvievi daaendenis.

Dypca ecebin wewinia:

3.1.12 32%uyy + 22yuyy — Yiuy, = 0, 1 <y <z, z > 1; u\y:x =0, u]yzl =
cos 5, T > 1.

A%
o

3113 ugy =0, @ > 0,y >0, ul,_o = flz), z >0, ul,_g = 9(v), y
MY HOazol

fi 9€C*(z>0)NC(x = 0), f(0)=g(0).
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3.1.14 Kandati b napamempinir, moninde
Uy = a*ugy, 0 <t < bz, z>0; ul,_o=0, ul,_p, =0, >0
ecebi mex Hoadix wewimee 2ana ue 60aadvl?

3.1.15 Ezep f, g€ C*(x > 0)NC(z > 0) bepireen dynrxuyuarap sicone f(0) = g(0)
boaca, onoa

uxy:()? 0<y<a’x7 .’1}'>0, y>07 ’U,|y:0:f(ﬂ7), x207 u|y:am:g(m)7 yZO

Dypca ecebining 6ip eana wewimi bap exendiein otcone on u = f(x) + g (%) —f (3)
b60AaMBIHIVI2VIH DoNendenis.

3.1.5 2Kayanrapsbl

3.1.1 u=p(x+y)+¥3x+ 2y).
3.1.2 u=p(x+ay) +¢(z—ay).
3.1.3 u = p(zy) + Jzyy (£).

3.1.4 u= ;1 [p(z) +¥(y)].

3.1.5 u=cosy + zp(y )+ [ (z—s)e”¥Y(s)ds

o\

3.1.6 u = 3z% + >

3.1.7 u::cy—i-%sin%ycos(x—i-%).
3.1.8 u= —32% + cos(z — 1+ e¥) — cos z.
3.1.9 u=2x+y— 22

3.1.10 u =siny — 1 + %Y.

3.1.11

3.1.12 u—yCOSQy

3.1.13 u = f(z) + g(y) — f(0).

3.1.14 b< 1

3.1.15
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3.2 ToakpiH TeHaeyi yniiH Komm ecebi. Jamambep
dopmynacel. doamess Karmaachl

lunepbostasibik,  TunTi  TeHaeysepre  KeOiHIE — TOJKBIHIBIK, — IIPOIECCTEPIi
CUTIATTAUTBIH TeHJEYJIep >KaTaJlbl. Moceser, MmIeKTiH, MeMOpAHAHDLIH, Ta3Jap
MeH 3JIeKTPOMATrHUTTIK TOJKBIHIAP/BIH >KoHe T.0. Tepbesic ecernTepi KeTipiaesi.
By GemiMimnene ochlHmall ecenmTepIiH TYIKI Herisi opl KapamalbIMbl OOJATBIH ITEK
TepOeTiciHiH TeH eyl 3epTTeiHeTiH 00Ia Ik

3.2.1 Toakpeia TeHaeyi yiiiH Konm ecebi

BiprekTi emec TONKBIH TeHACYIH

Uy = a®AU + f(x,t), (x,t) € Q= {(z,t): z € R", t > 0}, (3.2.8)
2KoHe

U(z,0)=p(x), U(z,0)=1(z), x€R" (3.2.9)

HacTankpl MapTTap/Ibl KAHAFATTAHIBIPATHIH U (T, 1) € C'i’? Q)N C’O 't (Q;) wemimin
Taby ecebin Kapacrbpailbik. Byi (3.2.8)-(3.2.9) ecebi moaxwvin meH,Oeyz VUL
Kowu ecebi nem, aa OHBIH

u(z,t) € C2H(Q)NCY (@), Q,=Q U {t =0}

meniMi  KAQGCCUKAABIK, WeWIM JIeTl  aTasajlbl. MyHJAaFbl  G-2KBLIIAMJIBIK,
f(z,t), ¢ (), ¥ (x) Gepliren karbik GyHKIMIIAD, A

" 9*U
AU (x1, 2, ...Tp, 1) = Z—

x (21, T2,...Ty) KeHICTIKTIK afHbIMAJbLIAPLL OoliblHIIA aHBIKTAJMFaH Jlanaac
onepamophst.

Dusukrarvtk, mazviracs. (3.2.8)-(3.2.9) ecebi n = 1 xarjaiijga 1meKci3 mekTiy
Tepbeticin, n = 2 XxKarjaiijia }Ka3blK MeMOpaHaHbIH, 7 = 3 60Jica ra3/IbiH (JbIOBICTHIH)
TapaJlyblH CUIlATTANIBL.

(3.2.8)-(3.2.9) ecem cbI3bIKTHI GOJIFAHJIBIKTAH, OHBIH IIENTIMIH TOMEHJIET] €Ki ecerke
JKIKTey apKbLIbl (PeLyKIyst 9Jici Jiell aTajgabl) i3/eimi3, sFHn mermim i

Ulz,t) =u(x,t)+v(x,t).
TYpAe 1371eiimis.
Bipinamrici (u(x,t)) — 6Gipmexmi emec mendey ywin 6ipmexmi 6bacmanko
wapmmapmen, dbepiazen Kowu ecebi :

uy = a*Au, (2,t) € Qy, (3.2.10)
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u(z,0) =p (), w(z,0)=9¢(x), x€R" (3.2.11)

By (3.2.10)-(3.2.11) ecenrin mermimi n = 1 esmmemi »karaiiga

z+at
r—at

Janambep® dopmyaacvimer (KOPHITHIT MILIFAPY/ILI KEJIeCi MyHKTEH KapaHbl3);
n = 2 eJImeMJIi Karaaia

dé §)dg
u(z,1) / \/at ) e 26””% / \/at ) e (3.2.13)

\5 z|<at |6 —z|<at

ITyaccor' opmyaacvimen;
n = 3 eamemIl >Kargaiga

o |1
u(z,t) = 47ra2t / P (& 28t n / v (&) d¢ (3.2.14)

|§—=|=at |§—z|=at

Kupzeof® gopmyaacvimer aHbIKTAIBIHAJILL.
Bynapmen karap (3.2.10)-(3.2.11) ecebiniy memimi ken esmemai (n > 1)
JKaFIaiia Keaeci KaTap apKblIbl 8 aHbIKTAIa b

00 a 2k a 2k+1
w(zt) =3 [((22)! Akg(z) + 2 . %A%(@] . (3.2.15)
k=0

Exinrmici (v(x,t)) — 6ipmexmi emec mendey ywin 1oadik bacmankvl, wapmmapov
xanazammandvpamot Kowu ecebi:

v = a*Av + f(x,t), (x,t) € Qy, (3.2.16)

v(z,0) =0, v (2,0)=0, =€ R" (3.2.17)

3JEAN LE ROND D’ALEMBERT (¥Kau Jlepon Tamam6ep), (1717-1783)—bpaniys Maremaruri
XKopl  dumocodsr. OHBIH, MaTEeMATHUKAJIBIK 3€PTTEyIepi Koil KoHe mepbec TyBIHIBLIBI
nuddepennman bk Tenzeyaepae (TOIbIH TEHIEY ), KaTapap TeOPHUICHIHIA MAHBI3Ibl OPLIH aJa/ibl.

42 SIMEON DENIS POISSON (Cumon [enuc ITyaccon), (1781-1840) —dbpaniys maremaruri
opi ¢duzuri.  OublH Herisri KyMmbicTapbl jgepbec TYBIHIALLILL JuddepeHIUuaIbIK, TeHJIeyJIep,
IIOTEHIUSIIIAD TEOPUSCHI KOHE BIKTHUMAJIIBIKTAD TEOPHUSICHIH 3€PTTeyre apHAJFaH.

SGUSTAV ROBERT KIRCHHOFF (T'ycras Pobepr Kupxrod), (1824-1887)-XIX racepiarni
HeMicTiH oirimi dwmsmuri. On dusMKagaH e3re MaTeMaTHKAJblK, (PU3MKA CAJACHIHBIH 118 ©3€KTi
MOCeJIeIEPIH IIEIKEH FAJIbIM.
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Byn (3.2.16)-(3.2.17) ecenti menty ymin Toamens Karugacbin || KoJgaHaMbl3,
aran (3.2.16)-(3.2.17) ecebine coiikec ayeni orcoaati ecen’ Kypambrs

wy = a’Aw, € R, t>T, (3.2.18)
w(z,0) =0, wy(x,0)=f(x,7), € R" (3.2.19)
Byran ¢; = ¢ — 7 ajMacTbIpyblH eHriscek xorapbiiarbl (3.2.10)-(3.2.11)

ecebiHe KesteMi3 xkoHe t1 yirn (3.2.12)-(3.2.15) dopmynanapbiaby, 6ipeyin KOJaHbIIl
w (x,t,T) NmemiMia aHbIKTaiiMbI3.

Erep 6y »kousaii ecenrin mremriMi Genrii Gosica, omma JlioaMenb’ Karmmaachl
M

ottbrama (3.2.16)-(3.2.17) ecebiniy memnrimi

t
v(z,t) = /w(:c,t,T)dT (3.2.20)
0
MHTErPAJIbl aPKBLIbI AHBIKTAIBIHAIBI.
By (3.2.10)-(3.2.11) 2xkome (3.2.16)-(3.2.17) eki ecentin mentiMiHiH KOCHIH/BICHI
Uz, t) =u(x,t)+v(x,t)

JKOFAPBIJIAFBI XKAJIIbI TypJIe Koiiburad (3.2.8)-(3.2.9) Komu ecebiniy, mermiMin 6epe/i.

Teopema 3.2.1 Feep

) €C (@), peC?(R), b €C (R), n=1;
fe.)€C?(Q). o€ CPRY), Y e C?(RY), n=2.3

wapmmapv,  opvindanca, onda (3.2.8)-(3.2.9) Koww ecebiniry wewimi 6ap otcone
otcanzvld boaadv.

3.2.2 Bip eamempai 6ipTekTi emec ToJKbIH TeHaeyi yiria Kommm ecebi.
Hamambep dpopmyJiachl.

ZKorapsiiarsr (3.2.8)-(3.2.9) roakpia Tengeyi yuria Komun ecebi n = 1 esmemui
JKaFaiia MbIHA TYPJIE YKa3bLIa/bl:

Uy = a*Upe + f(z,1), 2 €R = (—00,00), t >0, (3.2.21)

STenneyis OH KAFBIHIAFHL f (z,t) dyuxnuscoe (¢ afiHBIMAJIBICBIH T AJIMACTBLIPLIN) GACTAIKDI
MIapTKa KOSIMBI3.

"4 JEAN-MARIE CONSTANT DUHAMEL (Kan-Mapu oamens), (1797-1872)-dbpaniys

MaTeMaTHUri.
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U(z,0)=¢(x), U (z,0)=9¢(x), z€R. (3.2.22)

(3.2.21)-(3.2.22) ecebi mmiekci3 y3bH (yIITapblHIarbl TepOesicTi  eckepmeyre
6oJIaTBIH/IAl) IIEKTIH KeJIJieHeH TepOesticin cumaTTaii/ibl.
Ecenrin merrivin

U(z,t) =u(z,t)+v(x,t)

Typae i3neimiz. Mynna u (x,t) 6iprekri Teniey yurin Komn ecebinin mermimi

Uy = a*uge(z,t), T €R, t>0, (3.2.23)
u(z,0) =p (), w(z,0)=v¢(z), xR, (3.2.24)
an v (x,t) — OiprekTi emec TeHIEy MeH HOJIIK OacTamKpl —IAPTTAPIBI

KaHaraTTaHIbIpaThiH Ko ecebiHiH, mernmimi:

Vit = a%Vpp + f (2,t), 2 ER, t >0,

v (2,0) =0, v (2,0)=0, z€R. (3.2.25)

Enai xorapbiia  aiteumrangait, (3.2.23)-(3.2.24) ecebGimiy memimi (3.2.12)
Jamgambep popMyIacbIMEH aHBIKTAJIBIHATBIHBIH KOPCETEHIK.
(3.2.23) rengeyin cunarraybim Tergeyi (17 6erreri 1.1.3 — Gesimi KapaHbI3)

(dz)* — (adt)® =0

skoHe oubIH r—at = C, x+at = Cy eki cunarraybImbsl 00186, Byt cumarraysimrap
apKbUIbl £ =  — at, 1 = = + at KaHa alfHBIMAJIBLIAD €Hri3ceK, oHma (3.2.23) Tenaey

ugy =0

KAHOH/IBIK TYypr'e KeJei.
Mymnsr € yxoHe 77 60IBIHINIA UHTEIPAJIJIACAK,

uy = g1 (), =€)+ / a(n)dn = F€) +g(n) =

u(&,n) = f(&) +9n),

MYHIAFEL f, g- DyHKIMIaph! colikec £, 1) afHBIMATBLIAPBIHAH FAHA TOYEJ Il €Ki peT
b depeHInaIIaHATbIH Ke3-KeIreH (hyHKIHsLIap.
Hemek, (3.2.23) Teney/in KaJibl Memimi

u(z,t) = f(x — at) + g(x + at). (3.2.26)
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Oaerre Oy »Kaubl mermimMal JasaMmbep mmremriMi fgen araibl.
Enmi (3.2.24) Gacrankpl maprrapiabl KosgaHbin, Oy f, ¢g- dyHKIusIapbH
AHBIKTAMBI3:

u(z,0) = f(z) + g(z) = (), J(@) +g(@) = ¢(2).
= —f(x ") = 1 ‘
ug(x,0) = —af'(x) + ag'(x) = (z). f'(x) +4'(z) az[w(y)dy +C

Conrbl KyliejieH
1 1 ’ C 1 1 r C
f@) = 50@) - 5o [vdy =5 9@) = 5@+ oo [y + 5.

Bymapapr (3.2.26) koiicak, HoTu)Ke1e

u(z,t) = f(x —at) + g(z + at) =

r—at z+at
1 1 C 1 1 C
gete—a— oo [ wdy= 5+ e ran+ o [ wwin+ -
xo xo
x+at
L o(e—at) + 2o +t>+1/¢<>d
5P —a 5P ta g y)dy.
x—at

(3.2.23)-(3.2.24) ecebinin memmimin, strau (3.2.12) Jamambep opMysachit anambi3

z+at

(oo —at) + o+ an]+ o [ v@de /

r—at

u(z,t) =

N |

A, (3.2.25) ecebinin memimi lroamesb Karugacen xkoue lagambep dopmysiacst
OolibIHIITa

t x+a(t—r)
V(@ t) = % / dr / £ (&, 7)de. (3.2.27)
0 z—a(t—T)

Jlemek, Oy eki ecerrTi MmenriMIepid KOChIII HOTHXKe e OIPTEKTI eMeC YKaJIIIbI TYPIe
Koiibural Kommu ecebiHiH mIeniiMin ajlaMbl3

x+at t z+a(t—T)

U t) =5 lo@ra)to@-alvo [v@dsry [ar [ rEnde
z—at 0 z—a(t—T)
(3.2.28)
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Mbpicaa 3.2.1 Toaxvn mendeyi ywin Kowu ecebinin, weuwimite mabviHoL3:

Ut = dUgy + e, TER, t >0,

u(z,0) =sinz, w(z,0) =2z, z€R.

Terryi. Ecentin mernmiMin Korapblia KOpPCeTLITeHIeit
Ul(x,t) =u(z,t)+v(x,t)
TYpJe i3aeimis, myngarst u (x,t):

Ut = AUgy, * €ER, t>0;
u(z,0) =sinz, u(x,0) =z, z€R

6iprekti Komm ecebiniy memntimi. Byu ecen ymin a = 2, ¢(x) = sinz, ¥(z) = x
exeniria eckepin, Janambap popMy/IachiH KOJLIAHAMBL3
T+2t

i 2t) + sin (z — 2t 2| e+
u(x7t):SIIl(33+ )+SID($ )+}1/§d§—sinxcos2t+§ =

2 T+2t

z—2t

1
sin x cos 2t + 3 ((z +2t)? — (z — 2t)?) = sinw cos 2t + at.

u (z,t) = sinx cos 2t + xt.
An, v (z,t) keseci 6eprexTi emec Kommm ecebiniy, mrermmimi:

Vit = 4Upp + e, TER, t >0,
v(z,0) =0, v (z,0)=0, ze€R

Byran coiikec xomail ecemn

Wy = Wse, TER, t> 7T,
w(x,0) =0, w(r,0) =27, z€R

TYpJe KypbLIaJbl yKoHe OHBIH miertimi (3.2.27) dopmysia 6oiibiHia

. x+2(t—7) )
w(,t,7) = 4 / fe TdE = ge*%?

x+2(t—7)

x—2(t—7)

z—2(t—T)
ée’T (20t =)~ (2 2t 7)) = alt — 7).

Byt Tabburran memtinvai (3.2.20) dopmynara Koitbin, v (x,t) menriMii aHbIKTaiMbI3

¢
/ac(t —7)e Tdr =
0

t
T x t
—Td :*t T
/e T 1 +46 o
0

o1

u=t—7, dv=e""

du = —dr, v=—e

v(x,t) =

-7

AN

Y

4

%(t —T)e "

(t—14e").

]

t
0




Jlemexk, GepijireH ecerntiy, mermimi

5
U(z,t) =u(x,t) +v(x,t) =sinzcos2t + th—i—%(e_t— 1).

)
2Kayabbr: U (z,t) = sinx cos 2t + Z:Et + % (e7t—1).

Mpeicaa 3.2.2 Bipmexmi emec moakvin mendeyt ywin Kowu ecebin wewiiid

Ut — Ugy + 2up + duy — 3u = 2% 1y sint, x € R, t>0,

u(x,0) = > sinw, uy(x,0) = e**(cosx —sinz), = €R.

IMlenryi. Temueyai amupiven u(z,t) = e TPy (z,t) amvacTeipybn enrisyi
apKbLIbl OHBI (3.2.8) Typre KeTipemis, sirau «v, [ 6esricis TypakThLIapbIH TEHIEYIiH
GipiuIm perTi TybIHABLIAPHI OOIMARTHIHIAN TAHIAI AJIAMBI3.

DBynan uy, s, Ugy, Uy TYBIHIBUIAPBIH €CENTEI TeHIAEYTe KONCcakK,

T tHht (vtt — Vg + (204 2)vy + (4 — 2a)v, + (62 —a?+28+ 4a)v) =X lrsint

TEHIriH aJaMbl3. DBipiHmm peTTi TybIHABLIAPBIHBIH aJIblHIarbl KoddduieHTrepin
HOJITe TEHECTIPII, v, 5 TYpPaKThLIAPbIH TabaMBbI3:

{4—2(1:0

98 +2=0 s>a=2 f=-1.

Hemexk, Tengeyre u (x,t) = e2* (1) anmacTeIpybH enrizemis.
MyHb1 Gepliren ecerke Koiicak, Hotukese v(x,t) dOyHKIUICHIHA KATHICTHI

Uy — Ugye = xSint, |z| < oo, t >0,

v (z,0) =sinz, v (z,0) =cosz, z€R

Komm ecebin anambrs. Byur ecenrin mentimi (3.2.28) 6oiibinima

. . T+t ) t o+(t—T)
v(z,t) = B (sin(x +t) +sin(x — 1)) + 5 / cos &dE + 2/ / EsinTdédr =
z—t 0 z—(t—7)

=sinzcost +sintcosz + xt — wsint = sin(z + t) + ot — rsint.
?Korapbiiarsl eHrizired aybICThIpy OOHMBIHINIA OACTAIIKBI €CeITiH, MIelTiMi
u(x,t) = > [sin(z + t) + xt — xsint].
Mpeican 3.2.3 Toaxvin mendeyi ywin Kowu ecebin wewinia:

uy — 4Au(z,y, z,t) = 0, (z,y, 2) € R, t > 0;

1
u(z,y,2,0)=—,u(x,y,2,0) :x2+y2+22+2,(:6,y,z) € R3.
)

92



HTemryi. Mynna ecern ymr esmemi 6osrasbikTan Kupxrod dopmysracka
KOJJIaHy, OHJIAFbl MHTErpaaap/nl ecenrey Kubiara Tycemi. Congpikran (3.2.15)
dbopmysianbl Kosany keHit 6onaapl (a = 2)

= L 20 o o
t) - ———A 2).
u(z,y, 2, <y>+2z(2k+1)! (.CU +y +27+ )
k=0 k=0
Oyemi AF, k=1,2,... - Jlanmacuanmapasl yKeke-sKeKe eCerTeiiK

kzO:A()(l):l;
Yy Yy
Ao(m2+y2+z2—|—2)=:E2+y2+22—|—2;
1 9% /1 2!
()50
y oy \y y?
Al (22 +y? +22+2) =2+2+2=6;
|
e a(M)oa(a (1)) - 2
Y y Y
A? (2 + % + 22 +2) = A(6) = 0;

“eey

o () (3 () - 24

A" (2 4+ y* + 22 +2) =0.

Bynapapr opabina Koiicax;:

u(x,y,z,t) = — + @27' N (2t)*" (2n)!

+t (2 +yP 22+ 2) + 48P =

Y

2 2 2 3
m‘f‘t(% +y +z +2)+4t

1 1
| ———5 |+t @+ +2) + 4 =
y 1_(2)
Y
1

MyHOarsl IMEKCi3  KOCBIHIBLIAD 1= QGYHKIUICHIHBIH, ~ KaTapra  KIKTeayi
—x

OoJiraHIbIKTaH, 0J1 2t < y OoJiraHIa YKUHAKTHI 6018151

Yo bt (a2 4y 422+ 2) + 48,

2Kayabuwr: t) = —"——
ayabbl: u (z,y,z,t) pTE
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Eckepry 3.2.1 Ketibip 6ipmexmi emec ecenmepdi ecenmin, bepiseendepinit, mypine
batisanvicmol, Ketide alHLLMAALAADEA HCiKMeEY d0ICTHIH, HCemiidipyi 60N Keaemin
— nmepbec mertiMaep 9ici apxbLave da wewyze 60aAadbL.

Mpeicaa 3.2.4 Toaxvin mendeyi ywin Kowu ecebin wewinia:
Ut — Au(mvya 2, t) = 6($2y - ny + 22(.’E - y))t> (x’yv Z) € Rgv > 07
u(z,y,2,0) = 0,u (z,y,2,0) =sinzcos(y + 32), (z,y,2) € R®.

IMTernyi. Mlemivai u (z,t) = U (x,t) +V (z,t) Typae izneiimis, myunarst U (z, t)

Uy — AU(z,y, 2,t) = 6(a?y —ay? + 22 (x —y))t, (w,y,2) €R?, ¢>0;

(3.2.29)
U(z,y,2,0) =0, Up(x,9,2,0)=0, (z,y,2) € R3
ecebinin, an V (z,t)
Vi — AV (2,y,2,t) =0, (z,y,2) €R3, t>0;
(3.2.30)

V(z,y,2,0) =0, V;(x,9,2,0) =sinzcos(y + 3z2), (v,y,2) €R3

ecebinin mermimi. (3.2.29) ecenke Iproamesib KarnjgachlH Kosianbi, (3.2.15) Karaps
APKBLIIbI IIEIICEK:

~+

> 2k+1
/Z AR [6(2%y — 2y® + 22z — y))7] dT =

= 2k:—i—1

6(3:23/ —zy?® + 22(33 —y)(t —T7)rdr = (a:zy —zy® + 22(33 — y))t3.

o\o
~

(3.2.30) ecenrin 6Gacrankpl Gepiiareniepi apHaiibl TypJe OOJIFaHJBIKTAH,
affHbIMAJIbLITAPFa, XKIKTEIT 13/1ey 9/iCiH KOJIJJaHAMBI3, SFHU IITETTiM/Ii

Ve, t)=Tt)X(2)G(y,z) #0
TYypae izmeiimiz. Mymbl exinrmni 6acTankpl maprka Koiicak
Vi (z,9,2,0) =T (0)X (2)G(y, z) = sinz cos(y + 32)
Bynan T7(0) = 1, X(x) =sinz, G(y,z) = cos(y + 3z). Conupikran memtim
V(z,y,2,t) =T(t)sinz cos(y + 32)
Type 6omazpl. Mynbr (3.2.30) ecenke Koitbin, T'(t) dyHKIWMsICH yIIiH
T"(t) — 11T(t) =0, T(0) =0, T'(0) =1
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ecebiH ajlaMbI3 YKOHEe OHBIH IerriMi

1
T(t) = sin v 11¢.
(t) = g sin v
Hewmex,
1
Viz,y,zt)= sin v 11tsinx cos(y + 3z2).
(z,y,2,1) VTR (y +32)

By (3.2.29) xome (3.2.30) ecenrepiin IIeniMIepiH KOCBII, GacTalKbl eCElTiH
IIemiMiH ajgaMbl3

1
u(x,y, z,t) = (2%y — xy? + 22(x —y))t3 + sin V11t sin x cos(y + 3z).
V11
3.2.3 Ilenrimuin busuKaIbIK, WHTEPIIPETAIUSICHI.
lenriMuiyg TOyeJITiIiK 0BJIBICHI

1. ITemimuiy ¢usnkanbik wuHTEpHperanusicbl (ToJIKbIHHBIE TapaJybl).
Tonkpia Tenmeyi yiriu Korru ecebi 6episicin:

ug = a*ugy(z,t), © € R = (—00,00), t >0, (3.2.31)

u(z,0) =p (), u(z,0)=9¢(x), xR (3.2.32)

?Koraperaa — aiiteimranmait,  (3.2.31)-(3.2.32)  ecebimig  miermimi  (Jamambep
dopmymacer)

u(z,t) = f(x — at) + g(z + at) (3.2.33)
1
TYpJie 60IaIbl, MYH/ IAFbI flz—at) = 5@(3} —at)+V(x—at), g(x+

€T
1 1
at) = 5(,0(30 +at) — ¥(z + at) xoune ¥(x) = 2a/w(y)dy.
o
Engi (3.2.33) memimre dpusnkaabk nHTepuperanus oepeiiik. O yiiiH ajjibiMeH
u(z,t) = f(z —at)
dbyukusicbiH KapacThipailbik.  Bys dyHkuustaby, rpaduri f(x) OyHKIUSCHIHBIH
rpaduriniy 6acrankbl GopMachIHbIH e3repiccis O, ociHiH OoiibiMeH OHfa Kapaii at
amara >KbUIKYBIH Oepesi. Bynap kyma Tosikpiagap gen atausaibl. JIos cot cusaKThI,

u(z,t) = g(x + at)
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dyukuusicor g(z) dbyHKIMACHIHBIH podUIiHIH e3repicci3 cosra Kapaii at mamara
KBLDKYBIH — OepeSi. MyHmaif TOJAKBIHIAD Kepi TOJKBIHIApD Jel  aTajlajbl.
Hemek, (3.2.33) mienriMi a KbUIIAMJIBIKIEH COJIFa KOHE OHFa Kapail TapajiaThbiH
TOJKBIHJAP/BIH CYyIEPIO3UIUSACH eKEH.

0, *< -5
Mocemnen, (3.2.31)-(3.2.32) ecebi ymin ¢(r) = 2cosx, —5 <x< 7§,
0, §<w
Y(x) =0, a =2 60JCHIH.
u
p(z) ;@) =0,
_x s v
2 2

(o — Bacranks! npodumis (cyper 3.2.3-1)

Onza f(z — at) = p(z — at) xone g(z + at) = Lo(z + at) dynkuusnapbinby
rpadukTepi coiikec ¢(r) GYHKIUACHIHBIH Tpadurin e3repicci3 coara KoHE OHFA
Kapait at rmaMara KbUKDBITY apKbUIbI aJIbIHAJIbI:

—CLtl i
(¢ — npoduiniy e3repiccis comra @] mamara XKbUDRKYBL (cyper 3.2.3-3)

Anu(z,t) = f(zx—at)+g(zr+at) memivi Oy GyHKIMLIAP/IBIH KOCHIH/IBICH O0TAIBL.
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u(x,t)

T

—aty at, T

u(a:, t) — memimHig £ yakpirrarst moHi (cyper 3.2.3-4).

By meicanasin Maplell naxeringe »kasplarad baraapiiaMa KOJIbL:

restart: with(plottools): with(plots):
w=(x,t)-> (f(x-c*t)+f(x+a*t)) /2-+int(1/(2%a) *g(v),v=x-a*t..x+a*t);
a:=2: nch:=3: T:=3: ntsteps:=25:
shift:=transform((x,y)->[x,y,-0.1]):
oddext0:=proc(expr,var)
unapply (signum(var)*unapply (expr,var)(abs(var)),var);
end proc:
> evenext0:=proc(expr,var)
unapply (unapply(expr,var)(abs(var)),var);
end proc:
> pext:=proc(expr,var,L)
unapply(unapply (expr,var)(var - floor((var+L)/(2*L))*2*L),var)
end proc:
oddext:=proc(expr,var,L)
local x;
x:=var - floor((var+L)/(2*L))*2*L;
unapply (signum(x)*unapply (expr,var)(abs(x)),var)
end proc:
evenext:=proc(expr,var,L)
local x;
x:=var - floor((var+L)/(2*L))*2*L;
unapply (unapply(expr,var)(abs(x)),var)
end proc:
> fi=x->piecewise(x<-0.5*Pi,0, x<0, 2*cos(x), x<0.5*Pi, 2*cos(x),0): g:=x->0:
plot([f(x),g(x)], x=-3..5,color=|red,green|,thickness=2,
scaling=constrained,title="Bacranks! maprrap" legend=["f(x)","g(x)"]);
u(z,t) Pynkyuscoimory epadueinity yaxvm 60GuHWLA KO32AAYbL:
> display(|seq(plot(u(x,t/ntsteps),x—-3..5,color=red,thickness—2),
t=0..T*ntsteps)|,scaling=constrained,insequence=true,title="Pick");
u(z,t), f(x — at), g(z + at) Pynryua epadurmepining yarxovim 60ULHWA KO32AAYVL:
> display([seq(plot([u(x,t/ntsteps),1/2*f(x-a*t /ntsteps),1/2*f(x+a*t /ntsteps)],
x=-4..4, color=|black,brown,blue|,thickness=2),
t=0..T*ntsteps)|,scaling=constrained,insequence—true);

VvV vV VIV
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u(z,t) pynxyuacomnony 3D epaduezin xernicmixme cany:

> charr:=display([seq(plot([a*t+1/nch*x,t,t=0..T],color=red,thickness=1)

x=-3.5%nch..3.5*nch))|):

Y

charl:=display ([seq(plot([-a*t+1/nch*x,t,t=0..T],color=black,thickness=1),

x=-3.5%nch..3.5*nch))|):

> display(|plot3d(u(x,t),x=-3.5..3.5,t=0..T ,axes=boxed,scaling=constrained,
numpoints=2000, style=

patchnogrid,shading=zhue),

shift(charr),shift(charl)|,orientation=[-90,0|,view=[-3.5..3.5,0..T,-0.1..2.5]);

u(z,t), f(x — at), gz + at) dysKumsIapbHbE TpaduUriHiy yakpT OObIHIIA

KO3FaJIybl:
2
=0 =03
05 5
2 ' p) 4 F 3D ' ' 1 3
a) ¥
&)
27 2
i=2
1.59 =13 1.5
1 1
) :
3 2 1 2 3 4 -4 3 2 1 1 2 3
c) 4
21 2
157 £=2.5 15 =3
E 1
0.5 0.5
o3 2 1 1 2 3 4 4 3 2 7 1 2 3
g) 7
w0, L) fix-at) grx +at)
[eyper 3.2.3-5)

u(zx, t)—dynxmuscoaby 3D rpaduri:
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(eyper 3.2.3-6) &)

2.  IMMemrimuin Toyenainik o6abicel.  Enai, (3.2.31)-(3.2.32) ecemnrin
mentiminin P(xg, tg) HyKTegeri MoHIH ecemnrey yHIH Hesjepl Oiay »KeTKImKTI? —
Jlerer cypakka skayar iszeiiik. Our yurin P(xg,to) HykTecinen (3.2.31) renuey/in
x—at = xy—aty xKoHe T+ at = xo— aty cunaTTAyBIITAPBIH KYyprizeiik (cyper 3.2.3 -
7).

Hanambep dopmynace! 6oiibiHIIa (X, t) HYKTeCIHIer merniMHis, MoH]

xo+ato

[plao — ato) + (oo +ato)] + o0 [ vl

xo—ato

u(xo,to) =

N =

By dopmynanan, u(z,t) mermimuiy (zg,tg) HyKTeciHgeri MoHIH ecenrey YIIH ¢ —
OacTallKbl aybITKYIbIH A = xg — aty xkoHe B = g + atg HyKTeJepiHaeri MoHaepi MeH
1)— GacTanKkpl KbULIAMIBIKTBIH, (Lo —aty, Lo+ aty) apaJbIFbIHIAFbl MOHJIEPIH FaHa Oi1y
JKeTKITIKTI exeHirin kepemis. Backama aifitkanma, u(zo,to) MoHI ¢, 1 GacTanksl
6eplirenepin, (xo—atg, ro+aty) apasbIFbIHIAFEI MOHJIECPIHEH FAHA TOYEJII GOJIAIBL.
©, ¥ dyukuusanapbia (xg — aty, o + atp) apaibIFbIHBIH CHIPTHIHJA ©3lePTKEeHMeH
u(xo,to) moui esrepmeiini. Conubikran (rg — atg, o + aly) apajblFbl ULEUWEMHIH,
Mayeadiaik apasbiesv e, aj cunartaybinrapMed mekreared AAP B yimoypbIiib
mayendinik 0b6AbCHL, Keiijie CUIATTAYBINITAD YIIOYPBIIIbL JEI aTAJIa bl

t
P (xo, to)
memiMHig
TOyeJAiiK 0BJIBICHL
A B
xg — aty xo + atg T

nreriMHIE Toyenaimk obasicsl (cyper 3.2.3-7)

3.2.4 2XKarTeirynap

2Kozapwidazv, adicmepdi Koadanwvin, keaeci ecenmepdi wewiniadep:
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3.2.1 uy = 25uy, +xt, z€R, t€(0,400), u(x,0)=0, w(z,0)=0, x€R.
3.2.2 uy =Uze +6, TR, t>0; u(z,0) =22, w(z,0) =42, v € R.
3.2.3 uy = uzp + 222, 2 €R, t>0; u(z,0) =e™*, u(z,0) =2, zekR.

3.24 uy =uzp +9g(x) f(t), x€R, t>0; u(z,0) =0, u(z,0)=0, z€R,
myndaev, g(x), f(t) Gepincen gynxyuarap ocone g™ (x) = 0.

3.2.5 uy = a’Au(x,y,t), (z,y) € R t>0;
u(x,y,0) = € cosy, us(x,y,0) =2?y? (z,y) € R

3.2.6 uy = Au(x,y,2,t), (z,y,2) €R3 t>0;
u(z,y,2,0) =e%, u(x,9,2,0) =e %, (v,y,2) €R3.

3.2.7 uy = Au(x,y,z,t) +ax +bt, (x,9,2) €R>? ¢t >0, a,b= const;
u(z,y,2,0) =2yz, w(z,y,20)=ay+2z (x,y,2)€ R3.

3.2.8 uy = 4Au(z,y,t) + (22 +y*)t, (z,y) €R? t>0;
u(z,y,0) = e Ysinx, u(x,9,0) =0, (z,y) € R

3.2.9 Tomendezi GYHKUUAAGD MOAKBIHHOLE, MaPasyv, 60aa Mma?  60ACG OHBIH
AHCHLADAMOBLZBLH, GHBKMAHBLS:

1 ou(z,y,2,t) =22 + 9% + 22 + 9%
2. u(w,y, z,t) = 22 + y? + 22 — 4t.
3.2.10 Toakvirrbit, aHBIKMAAY 00ABICHIH GHBIKMAHBI30AD, e2ep:

1. mek tergeyi yiin Ko ecebinin 6acranker maprrapsl ¢ < x < b kecinmige
Oepijice »KoHe TOJIKBIHHBIH, >KbLIIAMIBIFEI a = 2 0oJica;

2. meMm6pana remyieyi yurin Komm ecebinin 6acranks maprrapst 4 < 22 4+ y? < 9
caknHa @ Oepiice XKoHe KBIIIAMJIBIFL @ = 3 HoJica,;

3.2.11 Kandati k = const mypaxkmurnory, moninde u(xi,xo, ..., Tn,t) =
1 n
W, lz|? = Zx? mypdezi pynkyus uy — Au(zi, T2, ..., Tn,t) = 0
x| —1 5
=1
mendeyinir, wewimi 60aadv?

3.2.12 Bepineen mi, Mg, ...Mp11 MYPAKMBLAGPBIHOIY, aPachinde Kandat 6atiianvic
opvindaszanda

w(x1, 2, ooy Ty, t) = ® (Mg + Moz + ..My Xy + My 1t)

Pynryuacor uy — Au(r1, T2, ..., Ty, t) = 0 mendeyinin, wewimi 6oaadv?
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3.2.13 2Kasvik moaxvin u(ry,z2,x3,t) = D (myz1 + mexs + maxs + mt) 6oaca,
MOAKBIHHDIH, TAPANY HCLAIAMOIZDIH AHOIKIANDLS.

3.2.14 Kowu ecebin wewinia:
uy = Au(z,y, 2, t), (r,y,2) € R, t > 0;

u(2,9,2,0) =@ (x,y,2), u(r,y,20) =v¢(x,y,2), (v,y,2)€R?,

MYHOazvl @, Ke3 Keazen 2apMOHUKaAvK Gynryuaiap, senu Ap = A = 0.

3.2.15 Kowu ecebin wewinia:

ug = Au(z,y, z,t) + f (x,y,2), (x,y,2) €ER3, t>0;

w(z,y,20) = ¢ (r,y,2), w(z,y,20) =9 (y2), (ry72) R’
MYHIa2bL O, Ke3 KeA2eH 2aPMOHUKAALK GyHKuuaiap, senu Ao = Ay = 0.
3.2.16 Eeep u(x,t) dynryusco

uy = a’Au, x €R", t > 0; u(z,0) = p(x), u(z,0)=0, x€R"
¢
Kowu ecebining wewimi 6oaca, onda v(x,t) = /u x, T)dT PYHKUUACH
0

vy = a*Av, € R, t > 0; v(x,0) =0, v(z,0) = p(z)
eceOiHiH, WewiMmi DOAGMBIHBLH KOPCEMIHI3.
3.2.17 Eeep u(w,to,t) Pynrwyusice apbip beximineen tg > 0 ywin
uy = a’Au, € R", t>0; u‘t:t =0, ut‘t ‘0 = f(z,tg), v € R"

t
Kowwu ecebinin wewimi 6oaca, onda v(x,ty,t) = /u(w, T,t)dT pynryuscol

to
v = a’Av + f(x,t), z €R™, t>0; v‘t:to =0, vt‘t:to =0, z€R"
ecebiHiH, WewiMmi DOAGMBIHBLH KOPCEMIHI3.

0, =< -1,

z+1, -1 <20,
l—z 021,
0, x>1

op mypai yaxvimmazv, epaguzin canviiod (Maple, Mathcad m.6. 6azdapramanap
KoMme2iMEN)

3.2.18 Eeep p(x) = orcore Y(x) = 0 boaca, wewimming
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3.2.19 Feep boaca, WEWIMHIN, oD TYPAL
yaxvmmazv, epaguein carvros (Maple, Mathcad m.6. 6azdapramanap kemezimen)
3.2.20 Feep
U
1
p(x) =0,  ¢P(z) =
-2 -1 1 2

x 60ACa, WEWIMHIY, oD MYPAL
yaxvmmazv, epagduzin carvind (Maple, Mathcad m.6. 6azdapramanap kemezimen)

3.2.5 2Kayanrapsl

xt?

3.2.1 u(x,t) = ?

3.2.2 u(z,t) = (z +2t)%.
3.2.3 u(x,t) =2t + 2%t> + %t‘l + e *cht.

m—1 ¢

3.24 u Z 2k—|— 'g% / ) 1 (1) dr.
=0 0

8.2.5 u(z, y, ) — e cosy + ar?y?t + 90 (22 4 y?) 4 @

3.2.6 u = e*cosht+ e *sinht.

3.2.7 u=zyz + (zy + 2)t + Laxt® + $bt3.

3.2.8 u(x,y,t) = e Ysinz + g(xz + %) + %.

3.2.9 1. moakvin mapaayv, 604a0b, ¢ = \/3; 2. MOAKLIH MAPAAYBL EMEC.

3.2.10 1. {x — 2t =a, x + 2t =b, x + 2t = a, x — 2t = b}-naparrearozpamoi;

2. {m — %t =2,z+ %t =2, — lg—ot =3, z+ %t = 3}—wapwu t ocin atinanean
dene-mop.

3.2.11 k= 232,

n
3.212 > mi=m
k=1

62



ml
Vm2 +m3 +m3

3‘2'14 U (x7y727t) = 90 ($7y7 Z) + tw (.’E,y,Z) N

3.2.13

t2
3’2'15 U (‘Tvyaz?t) = ()0 (.I,y, Z) + tw (.’E,y,Z) + Ef (‘Taya Z)'
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3.3 Ilapabonanablk THUNTI TeHaeydep yimia Kommu ecebi

[Tapabomaabik TUNTI TEHACYIEPIiH €H KapalalbiMbl — KbLIY OTKI3TINI TeHACYi.
ZKbuty erkisrim TeHzeyl KBUIYIABIH KoHe Iud@y3UAHBIH, TapaJy IIPOIEeCcCTepiH
3epTTeyie TybIHIAHAbI. By GesiMie OCbl KBUIYOTKI3TINT TeHAeyl YIIiH SpTypJi
KOMBLIbIMIapaarsl Komm ecebiniy menmiry Macesrenepi KapacThIPbLIAIbL.

3.3.1 2XKsbuy erkisrimm TeHaeyi ynriH Komm ecebi

1) BiprekTi Tenaey yin Kommu ecebi.
Ecenriy koiibuibiver. @ = {(z,t) : = = (21,22, ...7,) € R"?, t > 0} obibichiHza

ug (x,t) = a?Au(z,t), (z,t) €Q (3.3.34)
2KBITYOTKI3TIIT TeHJEY1H KoHE
u(z,0)=p(x), v R" (3.3.35)

GacTalKpl MAPTHIH KAHAFATTAHIBIPATHIH U (X,t) € Cﬁ:tl (@ NC(Q) bynkuusicomn
aHbIKTay ecebl orcolayomrizeiuw, merdeyi ywin Kowu ecebi men arananbl. MyHIaFs!
¢ (x) 6earim dynkmus, A-Jlammac onepaTopsr.

Byn ecenrin merrimi Ilyaccorn dopmysiace jfen atajiaTbiH

_lz—gl?

p(§)e 1 df (3.3.36)

@8 = o |
u(r,t) = ———F
’ (Qa\/ 7rt)n
Rn
n
2 2
opmysiamen aHbIKTaIA B, MYHIAFbL |x — &|° = Z (g — &k)” xkoHe
k=1
1 lz—¢|?
G (z,&,t) = ———p€ a2t
o (2&\/ 7T7f)n
2KBLIY ©TKI3TIMITIK TEHJIEY/IH ipreJi MmerriMi HeMece YKbLTy KO3l JIell aTajia/ibl.
2) Biprekri emec Teymey ymiin Komm ecebi. AifTasbik Kby CHIPTKBL
Gesriii 6ip  f (z,t) KymITiH ocepiHeH TapaJiChlH, sIFHU Kejeci 6ipTekTi emec
KbLTYyOTKi3rim Tegaeyi ymrin Komm ecebin KapacTbIpaibIk:

ug (x,t) = a?Au (z,t) + f(z,t), (z,t) € Q, (3.3.37)

u(z,0) =¢(x), zeR" (3.3.38)

BiprekTi emec xburyeTkisrimt Tenpeyi yimin Komm ecebin miemnty aJiIbIHEBI
GeJtiMIeri KapacThIPhLIFan OipTeKTi eMec TOJKBIH TeH eyl yimin Ko ecebin mremnry
KoyibIMeH Oipgeit (46 Gerreri  3.2.1 —Gesimai Kapanbi3). COHIBIKTaH OHJAFBI
afTBIIFaHIap/Ibl KalTasaMay bl XKOH KOP/IiK.
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Conbimven, (3.3.37)-(3.3.38) ecebine Jroamesb KaruaachlH KOJJIAHCAK, HOTHUKEIE

1 _Jo—g? __lo—g?
=—— Taa2t dE + a2 (t—7) d€d

0 R
(3.3.39)
IIEeNTMIH aHBIKTaMBbI3.
Bip esmmemui (n = 1) xarpaitaa (3.3.36) xone (3.3.39) dopmynanapsl coiikec

C

u(z,t) = %:;ﬂ / (&) e 1 dE, (3.3.40)

1 T _(z=g)? ,T) <r2—7s>2
u(z,t) = W (&) e a2t d§+/ / 2a\/7r(757—7'€ 1a?(t=m) d¢dr (3.3.41)

TYpJle ©PHEKTEJIE].

Mpeicaa 3.3.1 Kowu ecebin wewinia.

U = AUy, —o<r<oo, 0<t<oo,
w(0,z) = e 43 o0 < 2 < o0,

Mlemyi. Mynga n = 1, a = 2 xone ¢(z) = e 4" 3% Gomranpikran, (3.3.40)-
[Tyaccon dpopmynacer OoibIHIITA

)2
u(x,t) _452_353_( 16§t) dg.

4\/
Byrau
-o_ odE
4\/5 =Y, 4\/1? = ay,

ayBICTBIPYBIH €HTI3CEK,

E=4ty +x

(o]
L / 6*4(16ty2+8\/iy:1:+12)712\/£y73x67y2dy _
N3

o0
1 —4x2—3x/e—64ty2—32\/fyac—12\/iy—y2dy:
f
—0o0
o
Le—4z2—3m / efy2(64t+1)7y(32\/fx+12\/f)dy.
Y

—00
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Mymna gppekecin TeMeH/Ierine TypJIeHIipin

161/t + 61/t
—y? (64t + 1) — y(32v/tx + 12V/t) = —(64t + 1) <y2 + 2ym> =

16V +6vE\* | (16vEr +6v1)’
64t + 1 64t + 1

—(64¢ + 1) <y +

Koue Ditnepa-Ilyaccon HHTErPAJIBIH® KOJIAHCAK, HOTHKEIE

(16246)%2t 00

64t+1 _ 16tz +6/1 2
/e (6414+1) (y+ 209 e0VE )dy*

6—4332 —3z+

\/7? —00

1 —4x2—3z+
V64t+1

u(t,z) =

4¢(8x+3)%t
64t+1

MIeNHMIl aJIaMbI3.

3) Karap apkpuiel menry. Ken karpaitmapna (3.3.34)-(3.3.35) ecebinin
menriMin (3.3.36) memece (3.3.40) dopmyranapsl GOMbIHIIIA HHTErPAJJIbI €CElTey
APKBLIbl AHBIKTAY KUBIHJIBIK TyAbpaabl. Mynaail kesmepae (3.3.34)-(3.3.35) ecebinin
MIENTiMIH KeJieci KaTap apKbLIbl AHBIKTAY BIHFANRIBI 00J1a,1bI

0 2kk
u(z,t) = Z u AFp (z). (3.3.42)
k=0

Mpeican 3.3.2 Kowu ecebin weusinia:

Up = Upg + Uyy, (T,Y) € R2, t >0,
U($,y,0):1—$2—y2, (:L‘,y)ERz.

ITermnyi. (3.3.42) dopmysia GoitbiHiA:
AN 2 2
u(z,y,t) :ZWA (1-2"—y°) =
k=0
‘A(l—x2—y2) =4, A? (1—x2—y2) :0,...} =

1—22 — 2+ — (—4) =1—22 —y% — 4t.

1!
Mpsican 3.3.3 Bipmexmi emec mendey yuin Kowu ecebin weuwinia:

Up = 2Uge +at, x €R, t >0,
u(z,0) = 22 + cos 2z, = € R.

s
a

(a>0).

&‘

oo
8 o —ax?
Ditrepa-Ilyaccon muaTerpaIn e dr =
— 00
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HTerryi. Mlemivai v = v + ¥ Typinge i3aeimis, mysaars: v (z,t) GyHKIEICH

v =20, zER, >0,

v(z,0) = 22 + cos 2z, z € R (3.3.43)
ecenTiy mertimi, ag w (x,t) OYHKIUACH
O =20 +at, xR, t>0, (3344)

¥ (z,0) =0, zeR

€CeIITiH IIemnmiMi.
(3.3.43) ecenrriy memntimi (3.3.42) GoiiblHmia:

X 9ktk

u(z,t) = Z %Ak (1:2 + cos2z) =
k=0

A (:c2 + cos 290) =2 — 22 cos 2z,
A? (wQ + cos 2x) =A (2 — 22 cos 2x) = —2%cos 2z,

AP (22 + cos2z) = (—1)k2%% cos 2, . ..

2 2t 2 cog 2kt k 92k _
x +cos21:+i(2—2 cos2x)+...+w(—1) (2% cos2z) +... =
23t (2.2%)2 (2.2%)3 (—2-22)"
a? + 4t + loqr g Tt g | cos2e =

x? + 4t + e 8 cos 2.
A (3.3.44) ecenti Jroamesb KaruIachl NaiiaIaHbIIl IMENIeMi3, SFHI aJlIbIMeH

W =2Wge, TER, t>T,
w(z,0) =27, x € R.

TypJeri oJait ecent Kypambi3. Byu ecenriy merrimi ¢ > 7 yiin (3.3.42) GoiibiHIa

[e’e] k k
2% (t —
w(z,t,7) = z-7) u ) A* (z7) = 7.
k=0 ’
t
xt? . . .
An, ¥(x,t) = [ zrdr = - Jlemex, Gepliren ecenTiy, memnrimi
0

1
u:v+w::n2+4t—|—e_8t00823:+5:&‘2.

4) Hepbec memimaep oxici apkpuibl 1mernry.  Keitbip 6iprekTi emec
rergeynepai f (z,t),p(x) dynkuusiapeiHbie Gepliy Typine GailaHbICTbI, Keiije
alffHBIMAaJIaIapra XKIKTey 9iCiHIH »KeTLIAipyi 60JbII KeleTiH — depbec wewimaep adici
APKBLTBI I TITETTyTe OO Ib.
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Mbpicaa 3.3.4 Kowu ecebinit, wewimin man.

ug — a*ugy = efchz, x € (—o00,00), t >0,
u(z,0) = chz, € (—00,00).
t

00
=T(t)- X (z) # 0 rypinge izueiiik. Onja Gacrankpl

HTernyi. IMlemimvui u (z,t) . )
=T(0) - X (z) =chx . Bynau X (z) = chz, T(0) =1 gen

mapt Goitbramta u (z,0)
ajyra 0oJaIbl.
Exinmm karplHaH TeHIEYTE KOMCAK

T' () - che — a®T (t) - chx = e'chz =
HOTHIKEJIE
T (t) —a®T (t) = €', T(0)=1

Ko ecebine kenemis. By ecenrin mmermimi

¢
T(t) = et |1 —|—/676_“27d7 = ¥t
0

1+ ,a? # 1,

1—a 1—a2

e(lfaz)t _ 1] B el — a26a2t
2

Tt)=e[1+1, a*>=1.

Hemex, i3J1e/TiHIi MIenrim

e'[1 +t]chw, a®=1.

3.3.2 2Kartbiryaap

2Koeapovidaev, adicmepdi Koadanvin, keaect ecenmepdi wewiHiddep:
3.3.1 ut = Uy, R, t>0; u(z,0)=¢€" z€R.

3.3.2 uy =upy + 22+ 22t —2t, zER, t>0; u(z,0)=x+2, v€R,
3.3.3 up = ugy + 32, xER, t > 0; u(z,0) =sinz, = €R.

3.3.4 ut = gy + xcost —e*, z R, t>0; u(z,0)=e"—1, ze€R.

3.3.5 uy = Au+et, (z,y) €R? t>0; u(z,y,0) = cosxsiny, (r,y) € R2

3.3.6 uy = 4Au+1+ (8t + 1)sinwcosy, (v,y) € R? t>0;
u(z,y,0) =z +y, (v,y) R
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1
3.3.7 u; — gAu +xyz, (z,y,2) €ER3, t>0;
U(.fU,y,Z,O) - em+y+z, («T7y,2) S R3.

3.3.8 uy = Au(x,t), x € R*", t > 0; ult=0 = uo(z), z € R" orcomyeomeizeiw
mendeyi ywin Kowu ecebin wewinia, ezsep:

2
n n
a) up = cos (Z azk> ;b)) ug = e“x|2; c) ug =exp |— <Z xk> boaca.
k=1 k=1

3.3.9 u(x,t) = e*® cos(Bx + Yt) PyHKUUACH Ut = Ugy HCOLAYOMKIZ2IWL MEHICYTHIH,
wewimi bosramundat o > 0, 8 > 0, v > 0 napamempaepiniy, apacvirdazol
KQMbIHACTIbL AHBIKIMAHDLE HCIHE COA ULEWIMOL HCAZBIHDLS.

3.3.10 u;—a’uz,—bugz—cu = f(x,t), mendeyi v(y,t) = e~ u(y—>bt,t) armacmoipyol
apKLIALL HCOLAYOMEKIZ2TW, MmeHdeyine Keaemindizin Kopceminia, Mmyrdazv, a, b, c-
My paxmo, canoap.

3.3.11 Kunayemxizeiw mendeyi ywin Kowu ecebin wewinia:
Ut — @2Ugy — by — cu = f(x,1), uli—o = ug(x), eeep:

a) f=1, up=1, c=1;

b) f=¢e', ug=cosz, a=c=1, b=0;

c) f=tsinz, uyp=1, a=c=1, b=0;

d) f=0, up = e_xz;

e) f=w(t) € CL(t >0), ug € C wenerzen Pyrnryuarap 6oaca.

3.3.12 Kowwu ecebin wewinis otcone wewimdi Kameaix UHmMezpaivs apKblibl
OPHEKMENI3:
u = a’ugy, T ER, t >0,

| upe, <0,
u($’0)_{u1, x>0, veR.

ug, a<x<p,

0, z€(e,p), z€R

Kowu ecebin wewinia stcore weuwimol Kamensx uHmMezpaiv, apkblabl -0PHEKMeHis.
Kes xenzen xomnwvromepaix mamemamukanisiy; naxemmepdin, 6ipin (Maple, Matem-
atica) Kordanwn, tg = 0, t1 = 0.004, to = 4 yaxwmmapdaew (a = 1) epapuein
KOPCEMIHIZ.

3.3.13 u; = a’ugy, T €R, t>0, u(z,0) = {

3.3.14 Eeep u(z,,t) dynrkyusico

u = a’Au, xR, t> T, u’t:T:f(x,T), zeR", 7>0

Kowu ecebining wewimi 6oaca, onda v(x,t) = [ u(z, 7,t)dr dynryuaco

of\“

vy = a*Av + f(z,t), z €R", t>0; U|t=0:O7 reR"Y
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eceOiHIH, WewiMi DOAGMBIHbLH, KOPCEMIHI3.

3.3.15 Ezep u(x,t) dynryusico
Ut = Ugz, TER, >0

mendeydiry wewimi 6oaca, onda xes xeazen A € R canvl ywin uw(Ax, \2t) dynrxyuaco
da con mendeydity, wewimi 60AAMBIHBIH KOPCEMIHISZ.

3.3.3 2KayamnTapsl
3.3.1 u(w,t) = et

3.3.2 u(z,t) =2+ + 2t + x>

3.3.3 u(x,t) =t +sinze .

3.34 u(x,t) =e” +xsint — 1.

3.3.5 u(x,y,t) =e' —1+e 2 sinycosz.
3.3.6 u(x,y,t) =x+y+1t+tsinzcosy.

3.3.7 u(x,y,2,t) = TV gyt

n
3.3.8 a) u=e " cos (Z xk> :
k=1

b) o [ wP]
U= —F———€Xp |— ;
Granr P 1+
1 1 - ?
C) u = 71 Tt exp —71 Tt (; $k>

3.3.9 B=aqa, v=2a2, u(z,t) = e cos(ax + 2a°t), a>0.

3.3.10 Hycxkay: mendeyee mikenets KoUbHvI3.

3311 a) u = 2" — 1; b) u = te! + cosx; ¢) u = € +
¢
. 1 b 2
t?sinz; d) u = mexp [ct—(fﬁjgt}; e) u = /w(t—T)€CTdT +
0

17 (z — €+ bt)?
Qam_/ up(€) exp [ct—m]df.
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3.3.12 u(x,t) = ug—;—ul + 4 ; g (2:1/%) :

uQ T — 8—x
3.3.13 u(x,t) = — (P + & —— , myndaeve P (z) = erfz =
=5 ( <2aﬁ) <2aﬁ>> ! B = et

z
2 2
il €4
ﬁr/ €&

0
3.3.14 Hycxay: t — 7 = t1 beaziaeyin enezizinia.

3.3.15 Tixeaetd mendeyee KotviHvl3.
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3.4 2Kaptsel ecteri Konm ecebi. 2KasmracTbipy aaici

Erep xburyerkisrimm TeHzeyi Hemece TOJKBIH TeHfeyi yiriH Komm ecebi KapThbl
ecte Oepisce, orma [lyaccon memece Jlamambep dpopmyiasapbii KOJIJAHA aJIMANMBI3.
Mynpait Karmaiiga ecenrTi, OepiareHIepiH >KapTbl ©CTEH TOJILIK, ©CKE Tak, »KoHe
2KV JKAJFACTBIPY apKbLabl [lyaccorn memece lamambep dpopmystasapbiH KOJIIAHBIII,
MIenTiM/Ii aHbBIKTafiMbI3. MyH/1ail 9J1ic 2KaJIFacThIpy dJ1ici fnem aTanaasl. MyHa, opuHe
TaK, YKYII YKAJIFACTBIPYIAPhl OPBIHIBI O0IATHIH KOCBIMIIA MAPTTaAPbI Oepitesi.

3.4.1 Toukpin TeHAeyi yiriH >kapTthl octeri Ko ecebi

1. BiprekTi Tonkbin TeHAeyi yiniun Koimu ecebi. bip yibr GexiTiiren mmexcis
y3bIH mekTin Tepbesici ymin Komu ecebin, srnm QT = {(z,t) |, = € (0, 00), ¢ > 0}
00JIBICHIH A

Ugt — a2ty = 0 (3.4.45)
TeHJIEYiH,
u(z,0) = ¢(x), ut(z,0) = (), z € [0,00) (3.4.46)

facTanKbl IIAPTTAPBIH 2KOHE

u(0,t) = 0 (memece ug(0,t) = 0) (3.4.47)

2,2
meKapasiblK, TapThiH’ KaHaraTTanasipatbin u (z,t) € Cy (QT) Kiracchkambik
menrimM i Taby ecebiH KapacTbIpailbIK.

Byt ecernri memnyne keneci JeMMaHbI KosaHaMbrz! Y.

Jlemma 3.4.1 Admanvix

Ut — a2u:r:p = f('xvt)a S (—OO,+OO), >0,
(3.4.48)
u|t:0 = 90(1:)7 ut‘t:o = w(x)v (S (_007 +OO)
Kowu ecebi bepiacin.
o Feep f(x,t) = 0, owcone ¢, ¥ Pynkyuarapv, Kandaiida 6ip Ty HyKmeze
Kamoicmo, max, Pynryusiap boaca, onda (3.4.48) ecenmin wewimi ocvl X
Hy'Kkmede noaze mew, AeHU

u(zo,t) = 0. (3.4.49)

9 Gy mapr ecenriy memimi Gipmosi Gosy yIIiH Kaxker
10 Monenneyi Janambep dbopMyIachlHAH TiKesIeH MIBIEAIbI
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o Fzep f(x,t) = 0, owcone @, 1 dynkyuarapsu Kandaiida 6ip Ty wykmeze
KaAmolemot ocyn GyHKUuALap 604ca, Wewimmniy, T 60tUviHwa depbec myviHovico
ocvl g Hy'kmede nosze men,

ugz(z0,t) = 0. (3.4.50)

o Flzep o =0, ¢ =0, orcone f(x,t) Pynrxyusco xandatida bip o wykmeze
Kamolemo, max, Gynkyus 604ca, 0400 eCenmir, Wewimi ocvl Ty HyKkmeode nosze
men,

u(zo,t) = 0. (3.4.51)

o flzep p = 0, ¢ = 0, orcone f(x,t) Pynryusco. Kandatida 6ip xo Hykmeze
KAMbCmoL 24y N Gyrkyus 60aca, 0H0a WewimHir, X 6otvrua depbec miyviHIviCol
ocvL Ty Hy'kmede Hol2e men,

ug(zo,t) = 0. (3.4.52)

By nemmansr naitpanansii, (3.4.45)-(3.4.47) ecebin memmeitik. (0, 00) KapTsl ocTe
aHbIKTAJIFaH () 2KoHe ¥ (x) byHKIUAIApBIH TOMEH Ieri el 6apbIK, (—00, +00) ecke
TaK YKAJIFACTBIPA OTBIPHIII,

_ @(x), ©>0, _ v (z), >0,
v ={ 20w = = (5.45)
O(x), U(z) dyHKIUATAPBIH  aHBIKTARBIK. Byn ambikramran  ®(z), ¥(x)

dyukusiapbl (—00, +00) apaJbiFbiHa Tak HYHKIUAIAD GOJATHIH/BIFbL AHBIK,.
Enni ocer ®(x), V(z) dyskmusaapbr Gacranksl Gepiarergepi GOJIbINT KeaeTiH
Kommu ecebin Kypaiibik

Ut — a*Uypy = 0, x € (—00,4+00), t > 0, (3.4.54)

U(z,0) = ®(z), Ux,0) = ¥(x), x € (—00,+00). (3.4.55)

By ecenke Jamambep dopmystachbiH KOJIgaHa a1aMbl3 YKOHE OHBIH, IITEITiMi

x+at

(<I>(+at)+<1>(:c—at))+% / U (£) de. (3.4.56)

r—at

Uz, t) =

[N

Exinmi xarpman ®(z), V(z) tak dysxmusanap 6omranasikran  3.4.1 — JlemManbim
Gipinm TyKeIpbIMBL ((3.4.49)) GoiibiHIa

U(0,t) =0 (3.4.57)
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MIAPTHI OPBIHIAJIAJIbL.

Counpiven, Uz, t) dyuxmusicst ¢ > 0 xone x > 0 ymiin (3.4.45) rereyi, ((3.4.45)
MeH (3.4.54) 6ip renyey) koue (3.4.47) ((3.4.47) nen (3.4.57) 6ip mapr) meKkapaJbIk
IIAPTTHL JKOHE JIe

U(z,0) = ®(z) = p(x), z >0,

Ui(z,0) = ¥(z) =¢(x), >0

(3.4.46) Gacrankpl maprrapabl KaxnararraHiabipagbl.  Jemek, U(x,t) dyHKIusChH
(0,00) sxapThr ecte (3.4.45)-(3.4.47) ecebinin me memmivil! Gomager.  Omait Gosca
(3.4.53) eckepirm, mernrimMl ecenTiy 6epilreHepi apKbLIbl XKa3aMbl3:

( x+at
5 (0o at) + ol —a)+ o [ w(©dg w2 at, >0
u(z,t) = x;i);t
} — — i d¢é, 0 t. t>0
3 (o (ot at) — plat x>>+2a/w<s> ¢ 0<a<at, t>0.
at—x

(3.4.58)

Erep ecen u,(0,t) = 0 maprsiven 6epliice, OHA JT9J1 OCBIHJIAM YKOJIMEH © JKOHE 1
bYHKITUTIAPBIH

_J p@), 220, | Y(x), x>0,
o= { 20 R o= {0

TYPJle YKV 2KAJIFACTBIPHII, TIETTIM/Il aHBIKTaiMBbI3

( z+at

slera) te@—a)+ o [ 0©d  azat >0
x—at
m (ZL‘,t) — z+at at—x

sle@ra o -al+ o | [ w©ds [ v©d|.
0 0

L x <at, t>0.
(3.4.59)

Mpebican 3.4.1 2Kapmw ecme bepinzen Kowu ecebin wewiria
gt = a%Ugy, 0 <z < 00, t >0, u(0,t) =0,t >0,

u(z,0) =2+ 1, u (2,0) = 2 + 2, x € [0,00).

1 Komm ecebiiy mermiMiHiy »KaIrbI3apEbl GOMbIHIIA 6acKa IIemiMi JKOK
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IMTemryi. Ecern u(0,t¢) = 0 mapreiven 6epiiaren/ikres, (3.4.58) GoiibHina

( x+at
;((9:+at)+1+(x—at)+1)+21a/(§2+£)d§,x2at,t>0,
r—at
u(z,t) = 1 1 T+ at
2((m+at)+1—((at—:c)+1))+2a/(§2+§)d§,
at—zx
O<z<at, t>0.

1. & > at 6omcbIH.

z+at
1 1
u(x,t)—2[m+at+1+m—at+1]+2a/(€2+§)d§—
Zat
L& e\ - a2t
x+1+<+>' =z+1+t(z+2%)+—
2a \3 " 2 )|y u 3
2. 0 < x < at 60JCHIH.
1 1 x+at
u(x,t):é[x—l—at—i—l—at—i—ar—l]-s-% /(§2+§)d§ =
t_
B g2 §=a+tat 23 :
t+l4 5 (= += =z + — +z(at® +1).
“\3 "2 )| 3a
Hemexk, mernim
a’t3
z+1+4+t(z+2?)+—, z>at, t>0,
u(z,t) = 3

3
x+§f+x(at2+t)7 T < at, t> 0.
a

Mpeican 3.4.2 2Kapmwr ecme bepineen Kowu ecebin wewiHia:

U — AP Ugy, T >0, t >0,
ug (0,¢) =0, t >0
u(z,0)=1+2% wu(r,0)=2+2, z>0.

IMTemryi. Ecen u,(0,t) = 0 mapreiven Gepinrenikren, (3.4.59) 6oiibramma

( x+at

;[1+(x+at)2+1+(x—at)2]+21a/(£+2)d§, x > at,
r—at
U(ZL‘,t) = at—x z+at
% [1+(x + at)*+1+(at — x)z} +% / (€ +2) d§+% / (€ 4 2)de,
’ Ox < at.
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By uHTErpasiapapl ecenren, MeniMIi aaamMbl3

142t + ot + 22 4+ a®t?, x> at,
z,t) = 1
(@,7) 1+z2+a2t2+2—(4at+x2+a2t2), z < at.
a
2. BiprekTi emec ToJKbIH TeHAeyi yimiH Ko ecebi. Aiiraibik, 6ipTekTi

facTalKpl YKOHE IMEKAPAJIBIK MApTTApMEH OepiireH HGIpTEKTI eMec TOJIKBIH TeHJEYi
yirin kapTtol ecreri Komm ecebin KapacThIpailbikK:

Uy = @ gy + fz,t), 0 <z <00, t>0, (3.4.60)
w(0,t) =0, t>0, (3.4.61)
u(z,0) =0, u(r,0)=0, 0<z<o0. (3.4.62)

Tenpeyneri f(x,t) dynkuuscbr Gykin (—oo0,00) 6CKe TakK KAJFACTBIPY APKBLIbI
AHBIKTAFaH

_f flz,t), >0, t>0,
F(,?) _{ —f(=z,t), ©<0, t>0 (3.4.63)

GYHKIUACH OH Karbl 00JIaTBIH, OACTAlKbI IAPTTAPbl HOJITE TeH, OapJIblK, ecTe
KOHbLIran Kejreci koMmekim Komm ecebin KapacTbipailbik:

Uyt = a*Uyy + F(2,t), —00 <2 <00, t>0, (3.4.64)

U(z,0)=0, U(z,0)=0, —o0 <z < o0. (3.4.65)
Mymubig mermimi Tatam6ep dopmysiacs GofbIHITIA

m+at ‘r

t
i dr F (€, 7) de. (3.4.66)
0

z—a(t—T)

(3.4.63) Typueri anbikramran F(z,t) dyHkuuscsl tak dbyHKIMs GOJIFaHBIKTAH,
3.4.1 — JleMMaHBIH VIIIHII TY>KBIPBIMbI OOHBIHITIA

U (0,t) = 0. (3.4.67)

Hemex, (3.4.64)-(3.4.67) rengikrepuen 6y ecenriy U (x,t) memmimi (0,00) KapTbl
ocre (3.4.60)-(3.4.62) ecemnrrin e mmentiMi 6osaTeIHBIH Kopere 6osaael. Cebebi: z > 0
kesje F(x,t) = f(x,t) 6onranapikran (3.4.64) reneyien

Ut:aQUm—kf(x,t), O<zr<oo, t>0,
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sran U (z,t) dynknusicer (3.4.60) rengeyai kanarartasgbipajael.  Au (3.4.61)
KoHe (3.4.62) maprrap/plH opblHAALYEL colikec (3.4.67) »xoue (3.4.65) maprrapaan
mbraspl.  Outaii Gosica, (3.4.66) dopmymnaman (3.4.63) eckepin (3.4.60)-(3.4.62)

eceOiHiH, MIeIiMIH aJaMbI3

. t +a(t—r)
e [ @ f(e7)de, x> at, t>0,
0 z—a(t—T)
u(m, t) = t—% zta(t—T) t x+a(t—r)
1 1
% /dT / f(f,T)df—i-% /dT / f&)dé, x <at.
0 a(t—7)—x t—2  z—a(t-T)

(3.4.68)

Mpbican 3.4.3 2Kapmwv ecme bepinzen bipmexmi emec Kowu ecebin weuwini:

U = @PUgy + T +1, 0< 2 <00, t>0,
u(z,0) =0, w(x,0)=0, 0<z < o0,
w(0,t) =0, t>0.

ITerryi. Ecen u(0,t) = 0 mapreiMen GepiareHIiKTeH, TEHICY/IH OH YKAFbIHIATbI
f(x,t) = x + t byuxusacsH 6ap/bik (—00, +00) ocKe

_J o+t x>0,
F(x’t){ —(—z+1t), <0

TypJe Tak KajaracTeipbi, lamam6ep, srau (3.4.68) dopmysnackiH KoJaHAMBI3:

) t x+a(t—r)
u(m,t):m/ / F(,7)dr
0 z—a(t—7)

Enai ochl mHTErpasibl ecenTeik:

1. Erep x —at >0, x>0 6ouca, z—a(t—7)=x—at+ar >0=
t x+a(t—r)

1 52 z+a(t—T)
u(x,t) = 2@/ / (& +t)dedr = 2a/ < 5 + 7‘5) x_a(t_T)dT =
0 z—a(t—7) 0
¢
1 5 rt? t3
4a/ Zax (t—r1) +2a(tT—T )]drzT—i—g , T > at.
0
2. Erep z — at < 0,z > 0 6oJica, oHga
u(x,t) = 1 sat* 2 dat = 3xa:t xr < at
" 2a | 3a2 a ’ '
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Hewmex, (3.4.72) ecenriy mermimi

W asat >0
2 6 ) € — a ) )
u(z,t) = (3.4.69)
1 [3at? 5  4at — 3z
— T xt|, x < at.
3a? a

3. 2Kaumber Typaeri 6iprekTi emec Kommu ecebi. 2Kaprol ecre Koifbliran
2KaJbl Typjeri 6iprekTi emec Koru ecebin kapacTbIpaiibiK;

= a*Ugp + fx,t), 0 <z <00, t>0,
( ) ()7 ut<m70):w(x)7 0<z<oo,
u(0,t) = u(t), t>0.

£

Byu ecenrin mermimin u(z,t) = U+ V + W typae i3aeitmis, myngars: U, V xone
W dyuknusaapbl coikec TOMEHJIET] eCenTep/IiH, memriMiaepi:

(( Uy = a?’Uyy, 0<z <00, t>0,
(U) U(2,0) =¢(z), 0 <2 < oo,

Uy (,0) = (x), 0< 2 < o0,

| U(0,t)=0, t>o0.
(Vi = a*Vye + f(2,1), 0<z <00, t>0,

(,0) =0, 0 <z < oo,

W($,0)20,0§1‘<OO,
V(0,t) =0, t>0.

\
th:CLQW;m;, O<z<oo, t>0,
(W) W(z,0) =0, W;(z,0)=0, 0<uz < o0,
W (0,t) = p(t), t>0.

(U) xone (V) ecemrepi »Korapblarbl KapacThipblaral (3.4.45)-(3.4.47) xone
(3.4.60)-(3.4.62) ecemrep. Ousapapry  memmimepi  cojikec  (3.4.58),  (3.4.68)
dbopmynanapsiven anbikrasnaapl.  Asn (W) ecebinin "miermimin ToJKbIHABL TapaTy"
oici GOMBIHITA AHBIKTANMBI3, STFHU IITEITiMT

W(z,t) = g(xz — at)

TypiHje i3aeiimis, myHaarsl g(r) QyHKIUSICHIH

W(0.1) = ()
nrapTbhIHaH aHbIKTafIMbI3 . ;
gl-at) =pu(t) = g(O)=p(->) =gle—at)=pult-").

Bipak u(t) dyskuusicer ¢ > 0 apajblKra aHbIKTaIFaHIbIKTaH ¢(t) byHKIUACH
t > 7 apampIreimjia fana ambikragaae. A, W(x,0) = Wi (z,0) = 0 maprrapsr
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opeinanysl ymin g(z — at) dymkmuacemn 0 < ¢t < 2 apajbIrblHja HOJIMEH

2KAJIFACTBIPCAK, YKETKIJIIKTI. SFHU:

t—2%), t>Z,
W(x,t):{g( kL7 (3.4.70)
M —_ —a'

EckepTy KyII KaJaracTbIpy.

Mpbican 3.4.4 2Kanzacmupy adici 60TbiHWA WEWTMIH MAN.

utt:a2um+x+t, O<z<oo, t>0,
u(x,0) = cos(z), ut(x,0)=0, 0<z< o0,
u(0,t) =2, t>0.

Ecen u(0,t) = t? mapreiMen GepiireHiKTeH, IIemiMai TaK JKAJFACTBIPY APKbLIBI
mermemis. [Memmivai w = U + V + W typinge isgpeimiz, myagarst U, , V' xone W
dyHKIMIIaApHI COHKEeC TOMEHIET] ecenTep il mernmimiIepi:

Uy = a’Uyy, 0 <z <00, t>0,
U (z,0) = cos(z), Ui(xz,0)=0, 0<z< oo, (3.4.71)
U(0,8) =0, t>0.

Vie=a*Vyz+2+1t, 0<z <00, t>0,
V(z,0)=0, Vi(z,0)=0, 0 <z < o0, (3.4.72)
V(0,t)=0, t>0.

th:CLQWMU, O<z<oo, t>0,
W (z,0) =0, W;(z,0)=0, 0<uz< oo, (3.4.73)
W (0,t) =t t>0.

(3.4.71) ecenrriy memntimi (3.4.58) GoiibrHima

1
5 (cos (x + at) + cos (x —at)), x>at, t>0,
Ul(x,t) = (3.4.74)
1
5 (cos (x + at) — cos (x —at)), x <at, t>0.

An, (3.4.72) ecen xkorapbiaarsl 3.4.3 — Mbicaija KapacThIPBLIFAH €Cell KOHE OHBIH
mrerimi ((3.4.69)):

ot s at t>0
2 6 b X P a ) )
V(z,t) = (3.4.75)
1 [3at? ;  4dat—3z . ot
— | == —X X at.
2a | 3a2 ’
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A, (3.4.73) ecerrrin merimi (3.4.70) Goiibrara

0, z > at,
W(m’t)_{(t—”"f, x < at.

a

(3.4.76)

Enpui (3.4.74)-(3.4.76) Tenuikrepaepai 6ipikripin, i3gesinal memivi ajgambl3

1 a2 3
§(COS(x+at)+cos(m—at))+7-|-67 x > at,
1 1 [3a+2 dat — 3z
u(w,t) = §(cos(x+at)—cos(m—at))+% 52 23 Tﬂ n
T 2
t——), z<at.
( a) r<a

3.4.2 2JXKsburyerkisrim tenzaeyi yimin »kaptel ecreri Kommu ecebi

2Kaprser ecte 6epiiren XKblLryeTKisrim tegaeyi yirin Ko ecebin KapacThbIpaiibik,

U — a*Uge = f(x,t), 0<x <00, t>0,
u(z,0) = p(x), x€l0,00), (3.4.77)
u(0,t) =0 (memece u,(0,t) =0), t>0.

Mysna u (x,t) € ng (Q) memimui Taby Kepek. Bys ecen yimiin jie Keseci jeMma
OPBIHJIBI.

Jlemma 3.4.2 Admanvix
u — a*ugy = f(x,t), € (=00, +00), t > 0, ul,_o = ¢(x), x € (—00, +00)
Kowwu ecebi 6epiacin.

o Feep f(x,t) = 0 orcone @ Pynryusco, Kandatioa 6ip o HyKmMe2e KaGmucmol, mak
(orcyn) Pyrxyus 6oaca, onda ocvr Ty Hykmede

u(zo,t) =0 (ug(xo,t) =0). (3.4.78)

o Feep p =0 orcone f (x,t) Pynryusaco Kandaioa 6ip Ty HyKmMeze Kamucmol, max
(otcyn) Pynryus 6oaca, onda ocv Ty Hykmede

u(zo,t) =0 (ug(xo,t) =0). (3.4.79)

Mine 6yn nemma merisinge xxone [lyaccon dopmyrnacsl apkbuibl ¢ xkoue f(z,t)
byHKIMSIIAPBIH TAK HeMece KYII KaJFacTbipa OTBIpHI, (3.4.77) ecenti miemnryre
00J1a,/1bI.
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Mpbican 3.4.5 Keaeci ecenmi bapavik; Oy ocine Kascemmi mypde max nemece Hcyn
IHCANRACTIDLPA OMBLPBIN, ULEUL.

ut:azum,()<x<oo, t>0
w(0,8) =0, t>0, (3.4.80)
u(z,0)=p(x), 0<z<oo

Ecen u(0,t) = 0 maprbiven Gepinrenjikres, ¢ (x,t) dyHkuuscsa (—o0, 00)
apaJIbIFbIHA TAaK, JKAJIFacThIPAMbI3, AFHU:

(), x>0,
CI)(x):{ Sicp(—:lc), x < 0.

Enni @ (z) dynkuuscer 6acTanker mapThl 60JIATHIH €CEll KypPaMbl3

Uy = a?Upy, = € (—00,00), t >0,
U(x,0)=®(x), € (—00,00).

By ecenrrin memrimi Iyaccon dpopmynacot GofibIHIIIA

1 o (y) (x—gﬁd
—= (&4 da<t
2a+/ 7t Y 4

xkone 3.4.2 — Jlemma 6oiibiamia U (0, t) = 0. Bya renpikrepaen, U (z, t) memimi (0, 00)
»apThl ecre (3.4.80) ecerrrin e memimi 6oarbiHbH Kopemis u(x, t) = U(z,t), x > 0.
Outait Gosica, COHFBI MHTEIPAJIBI KOFAPBLIAFBl eHII3Y Il eCKepill ecenrefiik:

e 0
1 (z—)? 1 (z—1)?
u(x,t) = D (y)e 42t dy = D (y)e 42t dy+
@)= [ 2w =5 [ 2w y

—00 —0o0

Yy=—-z

(& 4a“t = y VA =
2a+/7t J —o0 00
0 0

0
1 (z+2)2 1 (z—6)?
- D (— 6_ 4a2t dz+ /(I) 6_ 4a2t d =
2av/ 7t / ( 2av/ 7t (5) ¢
0

oo

2a+/ 7t

)
o0 2 e 2
_(z+2) 1 _(==9
i [ e S s o [ e =
0 0
1 / (z+2)? 1 7 (z—)2
= [ S [ e -
0

2a+/mt

_(z—9)? (2492

&) |:6 12t — ¢ 4a2t :|d§
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_(z—8)? _ (a+8)?
402t — e 4a2t dﬁ.
o

Mbpicas 3.4.6 Keaeci ecenmi bapavk O, ocihe xaxcemmi mypoe max Hemece dHcyn

2Kaya6wbr: u (z,t)

2HCANRACTIVBLPA, OTBLDBIT, WLEUL.
U = aPUgy, 0 < x <00, t>0

ugp (0,8) =0, t>0,
u(z,0)=p(x), 0<z<o0.

Byur ecent u, (0,t) = 0 maprbiven Gepinrenikren ¢ (z,t) OyHKIMICHIH

@(g;):{ p(z), =20,

p(—x), <0

TYP/e JKYII JKAJTFACTBIPBIN, YKOFAPBIIAFbIIall TenTiMIl aHbIKTaiiMbI3

_ (z—y)? _ (e+y)?
a2t e 4%t | dy.

u(z,t) =

3.4.3 2Karteiryaap
KasrracTbIpy ©JIiCiH KOJIIaHBIN, KeJeCi ecenTepi MenmiHi3aep

3.4.1 uy = a’ugy, >0, t>0;
u(0,t) =0, t>0; u(z,0)=1—e"", u(z,0) =sinz, = >0.

3.4.2 utt—a2um, x>0, t>0

uy (0,t) =0, t>0; u(x,0)=a2—2% u(z,0)=cosz, x>0.
3.4.3 up = a®ug, + f(2,t), 0 <2 < o0, t>0;
u(0,t) =0, t>0; u(xz,0)=0, z>0.

3.4.4 uy = a®ug, + f(2,t), 0 <2 < o0, t>0;

ug (0,8) =0, t >0; u(x,0)=0, z>0.

, t>0;

w3 ||

3.4.5 Ut = Ugg, 37> 2 t>0 ’U,(g )
T >

u(x,0) =0, u(x,0)=3—2cosz,

3.4.6 uy = gy, >0, t>0; ug(0,t) —2u(0,t) =te™ 3, t>0

u(x,0) =27, u(x,0) =0, z>0.
3.4.7 uy = Mgy, >0, t>0; (up —u)|,_g= 2e 2t t>0;

u(z,0) =2sinz, w (z,0) =0, = >0.
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3.4.8 uy = 4dugy, >0, t>0; u,(0,t) —u(0,t) =e 2, t>0;
u(z,0) =0, u(z,0)=4e ", z>0.

3.4.9 Admanvk, u(x,t) dynruuace. uy = Uz, r € R, t > 0, u(x,0) =
o(x), u(x,0) = Y(r), * € R Kowu ecebininy wewimi 6oacvin. arambep
Popmysacvir KoA0GHY apKbLADL

1) ezep- p () orcone ¥ (x) mar Pynryusiap 6oaca, onda u (0,t) = 0;

2) ezep- @ (x) orcone P (x) orcyn pynxyuarap boaca, onda ug (0,t) = 0 exendiein
darendenis.
3.4.10 Admanwr, u(x,t) dymxyuaco, uy = a*uge + f(2,t), * € Rt >

0, u(x,0) = p(x), u(r,0) = Y(x), € R Kowu ecebinity wewimi 60ACHMH.
Lanambep popmyaracoir K0406HY APKLADL

1) ezep- p (z), ¥ (x) max dynkyuanrap, ocone f(xz,t) dynkyuaco, 6Gotvirwa max
Pynryua 6oaca, onda u (0,t) = 0;

2) ezep ¢ (x), ¥ (x) ocyn Pynxyuarap orcone f(x,t) dynrkyuaco, OotvHwa dHcyn
Pyrryus 6oaca, onda uy, (0,t) =0 exendiein doseadenis.

3.4.4 2XKayanrapsl

3.4.1 u(z,t) = {

1 — e ®chat + 5= (cos (z — at) — cos (z + at)), = > at
e "shx + 5- (cos (z — at) — cos (z + at)) = < at.

3.4.2 u(z,t) = ((w+at) (z+at)3+(:c—at)2—\x—at|3)+
» (sin (z + at) — sin (z — at))..

f(s,t—1) [ (@=9)* <x+s>2]
3.4.3 u(x,t) 1027 — e a7 | dsdT.
2a\/*// f

. (z—5)? (z+s)?
3.4.4 u Q? t 2af//f(£7T) |:€ 4a2(t—7) +6 4a2(t— 7‘):| dsdr.
0 0

3.4.5 v (z,t) =u(z+5,t) — 3t, v(z,t)=cos(z—t)—cos(z+t),
u(z,t)=v(z—3, )+3t—s1n(x—t)—sm(x+t)+3t

ettt et 0 <t <

346 u(w,t) = { e Pt 4 3e20 ) f (1 —z+1)e3@ D 30 0 <z <t

sin (z + 2t) + sin (z — 2t), 0< 2t < x;
sin (z + 2t) + (22 — 4t — 1) e® 2 +cos(x — 2t), 0 <z < 2t.

—e— T2t + e—l‘+2t, 0<2t<u;
—e TR L (1—z+2t)e™ 2 0< 2 <2t
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Jlaniac TypJaeHAipyiHiH KecTeci

‘ sh (at) — sinat
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beJim 4

MaremaTukaablK, (U3NKa
TeHJeyJjiepiie KONbLJIFaH
OacTalKbI-111eTTIK ecenTep. Dypbe
9J11C1

4.1 ®Dypbe dJIiciHiH KaJjanbl cyJjibacbkl. MeHITiKTI MOH
2KOHe MEHINIKTI PyHKIUS TypaJibl ecell

Maremaruka/blK (DU3UKAHBIH, €CEIITePiH IMeNryae 2Kui KOJIAHATBHIH KapallaibiM
omicrepiin 6ipi — @ypbe ogmici. Oui CBIBBIKTBI OIPTEKTI MIEKAPAJBIK €CenTepIi
HmIbIFapyfa KOJIJIaHbLIA/IbI. Byn omictin wHerisri wuumesicol, nepbec TYbIHIBLIbI
muddepeHnnaaablK — TeHAey VIIH  KOWBLIFAH IMeKapaJjblK — ecenTepii Kol
muddepeHnuaIIblK TeHIeyIep HeMece ToyesIci3 afHbIMAJbLIAD CAHBI a3bIPak,
boslaTeiH  J1epbec TYBIHABLIBI An(QEePEeHIuAIIbIK, TeHIeyaep VIIH KONBIIATHIH
ImeKapaJsblK ecenrepre axkpipaTy. Dypbe oiciH Kefie aliMHbLMaAbAaP2a HCIKMEY
9JIICI JIeIl Te aTaii/Ibl.

By Gemimme Pypbe oiciH KOJIJAHBII MATEMATHKAJBIK, (DU3NKAHBIH Herisri
TeHIey/IepiHe KONbLIATHIH OaCTalKbI-IIIETTIK eCenTepIi eyl KapacTbIPaMbl3.

4.1.1 ®Pypbe oaiciHiH KaJIIbI CyJI0aChI

OnepaTopJiblK, TYPIE *Ka3bLIFaH
ak
<p($)atk —L) u(z,t)=0, 0<z<l, t>0, k=0,1,2,... (4.1.1)
Jaepbec TYBIHABLIBI HuddepeHITnaIbIK TeHIeY I,

B
=0, a2l 4 Bul =0, t>0,a2+B2£0, i=1,2 (41.2)

ou
a1+ + Bru 3
=0 €z

ox

=l

85



IIeKapaJiblK MIapTTapAbl 2KoHE

d'u

7 =i(z), i=0,k—1, 0<x <l (4.1.3)

t=0

facTanKbl IapTTapAbl KaHAFaTTAHALIPATHIH apaJiac ecelTi KapacThIPaiblK,.
Mynaars:

TYypJie aHbIKTAJIFaH TUPQEPEHITNAIIBIK OIePaTOP.

ZKorapsiaarsr (4.1.1) rengeyzaeri 6apibik p(x), q(x), p(x) xosddunmenrrepin
(0,1) apasblFblHIa aHBIKTAJFaH, KETKUIKTI KaTblK (QYHKIUAIAD, HAKTHIPAK,
aliTKAH/Ia MbIHA IIAPTTAP OPBIHIAJICHIH JIel KAObLIIANbIK

p(x) € C1(0,1), q(x) € C(0,1), p(x) € C(0,1); p(x) >0, p(z) >0, g(z) > 0.
(4.1.4)

Eckepry 4.1.1 Ezep (4.1.1) mendeyde k = 0 boaca, onda 04 2ANUNMUKAADLE MU
mendey, k = 1 6oaca napaborasvis munmi, ar k = 2 6oaca, 2unepbosGABIE, MUNIMG
mendey 6oaadv.. Mocenen, k = 0 owcone p(z) = 1, q(z) = p(x) = 1 boaca kodyonei
Janaac mendeyin, k = 1 oicone p(x) = a®> = const, q(z) = 0, p(x) = 1 6oaca
orcvyemxizeiw mendeyin, an k = 2 orcone p(z) = a? = const, q(x) =0, p(zr) =1
b6oaca MOAKBIH MeHIeYyTH araMDbL3.

Eckepry 4.1.2 Ezep (4.1.2) wapmmapda oy = ag = 0 6oaca [-wekapanvir;, ecen,
b1 = B2 = 0 6oaca I-wexaparvr ecen, ar co; 7= 0, B; # 0, i = 1,2 6boseanda
1T wexapanvix, ecenmi aramvi3.

dypbe oxicimin >kammbl cyabacel.  Dypwe! ojicin Tikeseit xKosany yiin
TeHJIEY/IiH, [IeKAPAJIBIK IapTTapbl 6ipTeKTi (HOJIIK) YKoHe Keibip apryMeHTTepiH
e3repy 00JIbICHI IieHesreH Goiybl KaxeT. Byi (4.1.1)-(4.1.3) apamnac ecebin @ypbe
ozici (aftHBIMATBIIAPFA 2KIKTEy) OObIHINA IIeIry CYJI0achl Keseci KaJaMIapiaH
TYPAJIbL:

l-kagmam. Hemaik emec mermimai opbip apryMeHTTepiHe KeKesaeir Toyesi
dyHKIMAIApALIH KebelTinmici Typinme i3aeiimiz

u(z,t) = X ()T (t) #0; (4.1.5)

2-KaaM. Bya (4.1.5) memimai 6Gepinren (4.1.1) Tenzgeyre Koiibll,
allHBIMAJIBLIAPFA  aKbIpaTa OTBLIPLII OHBLI YKol  auddepeHuanIbK  TeHIeyaepre

!JEAN BAPTISTE JOSEPH FOURIER (Kan Barucr »Kozed Pypne), (1768 —1830)—
dpaHIy3abIK MaTeMaTuK opi Gu3uk FajabiM. OHBIH MaTeMaTHKaIa OHBI IITHIE MaTeMaTUKAJIBIK,
aHAJIN3, WHTETrPAJIbIK TYPJEHIIPYIep, KOMIUIEKCTIK AHAJN3 KOHE MaTEMATHKAJBIK (DU3MKAHBIH
KenTered 6esiMepine KOCKaH MaHbI3/Ibl €eHOEKTEPI KeTepJIiK.
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azKbIpaTaMbI3:

dkT d dX
= L g)X
G [p(af) o | @)

() p(x) X (z) p(x) X (z)

CoHrbl TEHIIKTIKTIH, COJI XKarbl TEK ¢ affHbIMAJIBIIAH, aJI OH, >Kafbl TEK T ailHbIMAJIbLIAH
Toyesii (byHKIMsIap OOMFaHIAbIKTaH, OyJl TEHIIK— €Ki »Karbl Ja KaHzaiiza Oip,
afiTalblk A = const TYpakThl caHFa TeH OOJIFaHIa FaHA MAaFbIHAJJIBI OOJIAIbI.

CoHAbIKTaH TEHIKTIH €Ki »KarblH YKEeKe-’KEeKe A CaHbIHA TEHECTIpil, Kejeci »Koit
muddepeHnuaIIbK TeHIeYIePIl aJIaMbl3:

d"T(t) _
e = M) (4.1.6)
LX = % [p(:c)cfif} —q(z)X = Ap(x) X (x), (4.1.7)

MYHIAFBI A 93ipre 6e/rici3 TypakThI.
3-kagam. (4.1.5) nesuik emec menriMi (4.1.2) mekapaJsblK [apTTapra KONbIIL,
(4.1.7) Tengeyi yuiH meKapaJblK, MIAPTTAP AJAMBI3, SIFHI:

OélX,(O) + ﬁlX(O) =0, OZQX,(Z) + ﬁQX(l) =0. (418)

Mine 6y (4.1.1)-(4.1.3) apasac ecebin merry moceseci A 6enricis mapamerpi 6ap,
kol uddepennmanipik rergeyi yurin (4.1.7)-(4.1.8) mekapasbik ecebin memnryre
kesrripini. Bys ansiaran (4.1.7)-(4.1.8) ecebin ety jierr — op6ip Gesricis A TypakThl
CaHbIH, KOHE OFaH ColiKec ecenTi HOMK emMec X () miemimMin aHbIKTay bl TYCIHEMIS.
MyH1ait ecell MEHITIKTI MoH YKoHe MEHIIIKTI byHKIMs TypaJsl ecerr Hemece I1ITypm?-
JInysunin® ece6i men aramnayel. Mymjait A Typaxrsuiapst HITypM-JInysuinis ecebinin
Merwirmi candapol, aj onapra coiikec X (x) HeJIK emec IIemmimiaepi Menwixmi
PyrKyuANGD eI aTayiabl.

4-Kazam. Byn (4.1.7)-(4.1.8) Irypm-JIuysmias ecebinmin A, MeHmmkTi
canyiapbl MeH X () MeHIIKTI (byHKIUAIAPbIH aHBIKTAIl, YKOHEe opOIp TabblLIFa \j
MmeHImiKTi cangapapl (4.1.6) Tenueyre xoiibin (4.1.6) rengeynin Ty (t) menrimiaepin
AHBIKTAMBI3.

2JACQUES CHARLES FRANCOIS STURM (Ilapis ®pancya ITItypm), (1803-1855)-
IIBeiinapusma Tyburad dpaniy3 maremaruri. OHBIH HErisri eHOeKTepl ChIFBIIMAWTBIH CYHBIKTAD
TEOPHACH, MaTeMaTHKAIBIK pusnka rengeyaepi, 2KJT (IIrypm-JInysuiis ecebi), COHbIMEH KaTap
asrebpa caJIachlH 3epTTeyre apHaJIFaH.

3 JOSEPH LIOUVILLE (/uysumms Kozed), (1809-1882)-dbpanmys maremaruri. OHBIH
eHOeKTepl MaTEMATHUKAHBIH Op CAJAChIHIA, AaTall afTKaHIa KOMIJIEKCTIK aHaJIn3/e, apHAaibl
byHKIHIIApP, AuddOEpEeHINATIBIK TeOMEeTPHUs KOHE CAHIap TEOPUSICHIHIA MaHBI3IbI OPBIH AJIaJIbI.
CoHBIMEH KaTap 3JUIAITUKAJIBIK, (DyHKIUIAD TEOPUACHIHIA, JePOeC TYBIHALLIbL JuddEePEeHITUAIIBIK,
TeHJeyJIep YIIiH IIETTIK eCenTep TEOPUACHIH/IA /1a MAaHBI3IbI eHOeKTepi Oap.
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5-kamam. DBys anbikramran X (x) xone Ty (t) nepbec rmremtimgepmi (4.1.4)
KOMBII YKOHE CYIEPIO3UITHs KAFUIachl OOMBIHITIA OEpireH ecerTiH IIelriMiH aJaMbl3

k=0

Mynnarer Ay 6esricis koaddurmentrepai (4.1.3) GacTankpl mapTTapiabl KOJIIAHBIIT
AHBIKTANMBbI3.

Byn  omictin  HakTBI  ecemTepre  KOJAAHYJAApbl  aJJarbl  OeJiMIepe
KAapacCThIPbLIA/IbI.

4.1.2 IIrypm-JIuyBuiib ecebi. MeHIIIKTI MoHIEp MeH MEHIITiKTi
dbyHKIUATIapABIH, KacueTTepi.

?Korapia kepceTiireHieit, KONTereH MaTeMaTUKAJBIK, (PU3UKA TeHIeyJIepi YIIiH
OacTalKbI-IIIETTIK ecenTepdi dypbe omaicimen mremnry — HITypm-JIluyBuianb ecebinin
MEHIIMKTI MOHJEpl MEH MEHIIKTI (QYHKIUAJIAPBIH AHBIKTAYILI KOHE OJIAPIbIH
KacuerTepin 6iayai kaxer eremi. rypm-JInyBuiib ecebinil, KOMBLILIMBI HaCTAIIKbI
OepiireH ecenTiH KypBLIBIMBIHA Tikesei OaftiaHpicThl Oomanbl.  2Korapblgarb
anbiaran (4.1.7)-(4.1.8) Hrypm-JIunyBuiis ecebi MyHIail ecenrep/iis, eH KapanaibiM
Typaeri KoibuibiMbl.  Asma (4.1.7)-(4.1.8) Hlrypm-Jluysuiis ecebinin ety
MOCEJIECIH 2KOHE OHBIH MEHIIKTI MOHIEpI MEH MEHIIKTI QyHKIUIIAPbIHBIH
KAaCHUEeTTEPIH 3epTTeiiMi3.

Trypm—JInyBusia ecebi.

(4.1.7)-(4.1.8) Irypm-JInyBusuib ecebin KapacTbipailbik:

d

LX = o [p(ac)

ax

o ] —q(z)X = Ap(x) X (x), (4.1.9)

a1 X'(0) + £1X(0) =0, aoX'(I)+ BoX(1)=0,62+h?#0, i=1,2. (4.1.10)

rypm-JlnyBuuie  ecebi  ImIeKapaJblk — IMAPTTHIH — TypiHe  KoHe  p(x)
k03 dunuenTiHiH e3repicine GARIAHBICTBI PELYAAPALL, NEPUOOMbBL FKOHE CUHLYAAPADL
00BN OeJIiHe ).

Erep (4.1.4) mapr opbinganca onga (4.1.9)-(4.1.10) ecebi perynsipast Htypwm-
JImyBuie ecebi 60s1aIbI.

Erep (4.1.10) mekapassik mapr p(a) = p(b), X(a) = X(b), X'(a) = X'(b)
nepuoAThl mapries Gepisce, ouga (4.1.9)-(4.1.10) ecebi nepuozrst [ITypmM-JInyBuiuib
ecebl bosaIbl.

Erep (4.1.9) renueyuin p(z) xoaddunuenti 6epinren [a,b] apabFbHbIH II€TKI
HYKTeJsIepiHig bipeyiHge Hemece ekeyinze e Hesre aiinasca, sirau p(a) = 0 Hemece
p(b) = 0 6osca, onma (4.1.9)-(4.1.10) ecebi cunrymsipsbt HIrypm-JInysuiis ecebi
6omamsl. MoceseH,

88



1. Erep p(z) =z, q(x) = P p(x) =2 a=0, b=1[6oxaca, oaua

1’23/” +£L'y/ + (1,2 _ 1/2)y =0
Becceav mendeyin — alaMbl3 »KOHE OHDBIH, MEHINKTI (yHKIuAaapbl bBeccesb
dyHKIMITApbl 00JIATHI.
2. Erepp(z) =1—-22, ¢(z) =0, p(z)=1 a=—1, b= 1 6oica, onza

/

[(1—:52) y/] +Ay=0

Heorcarndp mendey: yuiin Hlrypm-JIuyBuiis ecebine KesieMi3 »KoHE OHBIH MEHITIKTI
dyurumstapel Jlexkanap moguHOMIAPBI O60Jasbl.  MyHmail MbIcayiiapibl KOITen
KeJaTipyre 060J1a/J1bl. Cunrynsapiast  Hlrypm-JInyBusias ecebin 3eprrey apHaiibl
bYHKIIAIAD TEOPHACHIHIA KAPACTHIPLLIAALL ! By/I OKYy KypasIbIHIa TeK Perysisp/bl
HEMece MMEPUOJITHI YKaFaaiigap KapacThIPbLIaIbl.

Mpsican 4.1.1 IIImypm-JIuysuasd ecebin wewiria
X" () + XX (x) =0, X(0)=0, X(I)=0.

IMTemryi. Byn ecenr (4.1.9)-(4.1.10) ecebinin p(x) = 1, q(z) = 0, p(x) = 1,
a1 = ag =0, B1 = P2 =1 ke3zeri gepbec Karaaiibl.

1. Aiiransik, A = 0 6oscera. Onma xkaumnsl memriMi X () = Ciz+Cy 6omansr. An
GyraH mekapaJblK, mapTrapibl Kosancak, onga C1 = Cy = 0 6osazpt ga, X (z) =0
HOJIIIK IIENIiM/I aIaMbI3.

2. A < 0 repic can 60scbin. OHIA OHBIH KAJIIILI MIEITiMI

X (z) = CreV ™ 4 Che VA
60181l PKOHE IMeKAPAJIBIK, IAPTTAP/IBI KOJITAHCAK,

Ci+Cy =0,
Cle\/jl + Cgefﬂl =0

Kyitecin ajambis. By xarmaiina qa Cp = Cy = 0 6osrangapikran X () = 0 HeJIiK

IIerriMre KejeMis, siFHU €CelTiH, MeHIKTI MyHKIusIapbl 00 IMai bl
3. A > 0 on can 6ojicei. OHIa YKAJIILL IIEITiMi

X (z) = Cy cos V Az + Cysin VAz
Typse Gonajabl. Byran mekapasiblk mapTTapibl KOJJIaHCAK

X (0) =01 =0 xome X (I) = Cysin VAl =0

4111. Caxaes, X. Xommubir, ApHaiibl GyHKIMSIIAD YKOHE OJap/bIE, Kosganynapsl, Anvars:, Kazak
yuupepcuteri, 2012. OKy KypaJjblH KapaHbI3.

89



6osazel. Myna erep Cy = 0 6osica X (x) = 0 mosik memnrivre kesaemis. COHJIBIKTAH
sin VA =0

xoue (o # 0 epkin Typakrbl. OHbI bIHFAUBLIBIK yITiH Co = 1 jen amxyra 60J1a1bL.
CoHFBI TEHIEYIEH A TAICAK:

k 2
Ap = <7Tl> L k=1,2,3, ..

Hemek, oyran coiikec mosmik emec mermimi (Irypm-JlnyBmmis ecebiniy MeHIHKTI
dbyukumsiapo)

k
X () = sin WTx, k=1,2,3,..

6018 T5I.

Mpeican 4.1.2 HImypm-Jluysuisss ecebin weuinia:

X" (z) + AX (z) =0, X' (0)=0, X'(I)=0.

ITernyi. Bym ecen (4.1.9)-(4.1.10) ecebinin p(z) = 1, ¢(z) = 0, p(x) =
a1 = ag = 1, f1 = B2 = 0 ke3zgeri gepbec kKargaibl. AJIIBIHFB MbBICAJIAFBLIA
TaJaaail Kese, OYJI eCenTiH MEHIIIKTI caHIapbl MEH MEHIIIKTI (pyHKITUIIAPEI

1
i

7k wk
AL = <l> , Xk (a:):cosTa:, k=0,1,2,...

00JIaTBIHLIH KepeMis. Byi Mmbicaiga Ag = 0 caHbI Ja MEHIIKTI caH 60JaJbl *KoHe
oraH cofikec MeHIIKTI dynknus Xg (z) = 1 Gomapl.

Host ocbl cugakThl, ajma kui keszgecerin Oipmerne Htypm-JluyBuiie ecebimin
MEHIINKTI MOHIEPi MEeH MEHIIIKTI (pyHKIHUSIIapbIH KeCcTe TYPiHIe Kopceryre 60/1aIbl.

90



X" (x) + A2 X (x) = 0 eceGinin MenmrikTi MomHepi Men MenmikTi dbyHKImsTAapHL KecTe-1.

[Tekapasnik, maprrap | MenrmrikTi cangap MenrmikTi  dyHKIMAIAD
MeH HOPMAachl
k k
X(0)=0,X(1) =0 )\k:%,kzl,Q,S,... Xk(m):sin%x,
l
X5 |” = 5 k=123,
2E+ D)7
2%k + 1 X () = cos —————x,
X(O=0x0=0 |n = DT AR
k=0,1,2,... IXklI" =5, k=0,1,2,...
. 2k+ D7
2% 4+ 1 X (z) = sin —————x,
X(0)=0,X'0O=0 [N\ = (;LZ)W, - 2l
k:07172,-.. HX/CH :Q’ k:07172a-"
k
" Xk:cosWTa;, k=0,1,...
X0 =0, X)) =0 | Ade="7 k=012 | X’ =1,
1 X5 |” = 5 k=123,

Mbpicaa 4.1.3 Imypm-JTuysusts ecebin ueuiria
X" (x)+ XX (2) =0, X (0)=X(I), X'(0)=X"(]).

Ilermnyi. Byn ecentin ae Hesmik emec Imerrimi Tek A > 0 >karpaiiga raHa 6ap
001816l YK9HE >KaJIIbI IITemriMi

X (z) = Cy cos V Az 4 Casin Vz.
ByraH nepuojThIK mapTrap/bl KOJJIAHCAK,

Cy = Cy cos VA + Cy sin v/ N
Cov ) = —C1 vV sin VA + Cov/ )\ cos vV

1 1 — cos vV :Cgsinﬁl
Cy 1 — cos vV :—Clsinﬁl.

Bipiamn rengeynen Co Taybll, eKiHIIN TEHIEYTe KOWCAK, HOTHXKEIE
C1 (1 — COS ﬁl) =0

reHgieyin asambiz. Erep Cp; = 0 6osica oryia Co = 0 Gonage ga X () = 0 Heik
mermimre kejgemis. Couppikran C; # 0, ¢ = 1,2 KoHe

1—cosVAN =0
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TEHIriHIH OpbIHIAIYbI KaxKeT. At Oy TeHaeyaiH menmiMaIepi Tek VA = 27k 6ouica
raHa 6ap O0JaIbI, SIFHU MEHIIKTI CaHIapbl

27k \ 2
Ap = <7lr> L k=0,1,2, ...

At 6ynapra coiikec MEHIIKTI pyHKIHsLIAP
21k 21k
X (x) = Cy cos %:L‘ + Cosin %x, k=0,1,2,..

My#ngarsr C xkone Cy epKiH TypakThLIap O0JFaHIBIKTAH, MEHIIKTI (PYHKIIAAIAD

27k 27k
X1k (z) :cos%m, Xok(x) :sin%x, k=0,1,2,..

2Kyiieci Gora bl
Mpeican 4.1.4 HImypm-JIuysuisss ecebin weuinia:

X"(x)+AX (2) =0, 0 <z <1,
X (0)—X'(0)=0, X(1)+ X'(1) = 0.

ITemnyi. By ecenrin e A < 0 karmaiiia HOJIIK IIEIIiMIe e OOJIaThIHBIH OHAM
Kepyre 0osaabl. AliTanabik A > 0 6osicbiH. 2Kasmnbl mernrimi

X (z) = Cy cos V Az + CysinVAz.

Byan mekapablk mapTTapbl KOJIaHCaK

Ci—CovV/A=0
Clcosﬁ—i—C’gsinﬁ—ﬁClsinﬁ—k ﬁC’gcosﬁ:O

Kyitecin ajambr3. Bipiamm tengeynen C1 Taybll, eKiHIIICiHE KOHCAK:
Cy [QACOS\E+ (1 —A)sinVA| = 0.

Bynan Cy = 0 6osica mHosmik memntiMre kejaemis. COHIBIKTAH
2V Acos VA + (1 — \)sin VA =0

HeMmece [ = VA Oesirijiey eHri3cek, HOTHUXKEIe

2
tg,u'k = 75
pp—1
TEHJIEYIH aJlaMbl3. Byn Tenpmeyainm 1memnmimMuepin aHaJIUTHKAJIBIK Typae Taba

aJMaiiMbl3. AJiaiijia OHBIH, IIIEKCI3 KOII MenmiMIepi 00IaThIHBIFBIH OHBIH IPaUriHeH
KOPEMI3 YKoHe OJIap/Ibl CAHJIBIK, IIEITy 9/iCTePl apKbIIbl XKYbIKTaIl Tadyra 00J1aIbl.
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YA
S5k
e
3t
- :
2
F |
1= /] X
r ! 2uf(pu” —1)
I I ! I 1 I L 1 :
0 K1 8 i
. . 2u
I'padukrik Tocin GoiibiHma, y = tgp xeme y = — 1 GYHKIIUSTAPBIHBIH
//L —_
rpaduKTepiHiH, KUBLIBICY HYKTEIEPI (41, (2, 43, - - - I3AeTinm tgu = 27M1 TeH/IeYiHIH
M J—

mrerriMaepin 6epemi. Kepin TypraHbIMbI3[Aail MyHIail KUBLIBICY HYKTEJIEpi IIEKCi3
KeII.

MeHnrikTi canzap MeH MeHHIKTi (pyHKIUIIapaAbIH HETi3ri KacuerTepi.

Byn 6emimue (4.1.9)-(4.1.10) rypm-JIuyBuiuib ecebiHiH, MeHIIIKTI caHgapbl MeH
MEHIMKTI (PYHKIUSIIAPBIHLIH aj1a KOJIAHATHLIH HEri3ri KACHEeTTEpPiH 1oJIe/Ieyci3
kearipemis. Jlpeeyaepin Herisri ogebuertepain’ Kes-KereHinen Tabyra 60Jiajibl.
A (4.1.9)-(4.1.10) ecenrin, A MoHzEpiH coiikec Heile TeH eMec IHelriMepiHin
06ap eKeHiH BapHUAIUsJIBIK HEMECe MHTErPAJIJIbIK, TEHJIEYJIED OJIiCTEPIMEH IJIDJIIeyTe
oA IbI.

KacuetTepi:

19, HIrypm-JInysuiis ecebinin meKci3 Kol caHaIBIMILL A1, A2, A3, . .. MEHITKT
caHIapbl bap 6oJIaIbI YKOHE OJIAPIbl OCY PETIMEH OpHAJIACTBIpyFa 0OJIa bl

M <A< Ag<....
20, MenmikTi camnnap HAKTHI KoHE TepIiC emec
A >0, Mg €R, k=1,2,3,....
3Y. Opbip \x MenTTiKTI MonTe 6ip Fana (TypaKThI canra KeGeilTy Jomirine meifin)

Xp(2z) menmiikri dbyHkus coiikec keseni. Backama afitkania, erep Ap MEHITKTI
MoHTe cofikec MeHIIKTI dynkims Xy (z) 6oica, onga C Xy (z), C = const byHKIUACH

5., ..,.1972,...2777?
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Jla, COJI A\ MEHINKTI MOHre colikec MeHIMKTI (yHKIus 6oajibl. Erep Ap MeHImKTI
MOHT€ COUWKEC 7 CBI3BIKTBI TOYeJICi3 MEHIINKTI (hyHKIusIap 6ojica, OHIIA OJIapIbIH,
CBI3BIKTHI KOMOMHAIUSACHI JTa MEHIIKTI (PyHKITHSA 6O0JIaThI.

49, Erep A\, MenmikTi moHre cofikec menmnikTi dbynkimma Xg(r) = Xip(z) +
i Xok(x) KOMILIEKC aitHbIMATBI (DyHKIM 60JICa, MYHIAFBI § KopamaJi OipJik, OHJa
OHBIH HAKThI YKOHE KopaMaJl OeJIKTepi /e cosl A MEHIIKTI MOHIe COMKeC MEHITKTi
byHKIUATAPH 0018 TbI.

50, HItypm-JInyBuias ecebinin apTypii Ay, sKoHe \,, MEHIIKTI MoHepiHe coifkec
Xi(z) xone X, (z) MenmikTi dyHKIuAIaps p(x) caamak QyHKIUICHIHA KATHICTHI
[0, ] apabIFbIHa OPTOraHAJbIbL 6OJIA, bl

l
0, k#m,
0/ poXele) (ol = { P AT

6. B.A.CreksioB’ Teopemachl. (4.1.9) mekapasblK IIAPTTHL
KaHaraTTanapIpaThin keskenren f(z) € C2(0,1)(C[0,]] dbymknmscnr (4.1.9)-
(4.1.10) ecebiniy { Xy} menmikri dbyHkmsiap xkyiteci GoiibiHIIa abcaJOTT] KoHe
OipKaJIBIITH KUHAKTE Dypbe KaTapblHa KIKTeIedl, SrHu

fl@)=>" fuXplx), (4.1.11)
k=1

MYHIarbl

l

/ () f (%) X () da

0

1

fi= o
X

Oypbe K0IDDUINEHTI el aTaaa bl JKoHe

l

Pl :/p(az)X,f(:v)dx.
0

4.1.3 2KarTtbiryaap

Temenperi Irypm-JIluyBusib — ecebinin, —MeHINKTI MOHJEpPI MeH  MEHIIKTI
GYHKITUTAPBIH XKOHE HOPMACHIH aHbIKTaHbI3:

X" (x) + XX (z) =0,

411 0= x (m) =0,

SBramuvup Annpeesmya CTexiIos, (1863-1926)—opeic maremaruri opi Mexanuri. OHbIH Herisri
eHOEKTepl MaTEeMATUKAJIBIK, (DU3NKA TEHIEYIEP], MEXaHUKA, KYBIKTay TEOPUACHI, aCUMITOTUKAJIBIK
9/icTep KOHE OPTOroHAJb (DYHKIUAIAD KYHECiHIH TOJBIKTHIFBI TEOPHUSICHIH 3€PTTEYTe apHAJIFAH.
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X" (z) + XX (x) =0,
X(-m)=X(n), X' (—7)=X'(n).

4.1.2
X" (z) + XN2X(x) =0,
l
413 v y=o, /X () dz = 0.
0

X" —2X"+ (N +1)X =0,

L4 o =x)=o.

Temengeri MEHITIKTI MOH/ED *KOHE MEHINKTI (DyHKIUsIap el Taby ecebiH memnriHi3

(y(z) # 0, |y(@)[ = 1):

o
4.1.5 { v (@
y'(

4.1.12 { B
y

Jlamtac omeparoper yura @ = {(z,y) : 0 <z < a, 0 <y < b} TikreprOypHIIITA
Oepinren Kejeci ecenTiH, MEHITIKTI MOHIEPI MeH MEHMIKTI (pyHKIUIIAPHIH TaObIHBI3

(u(z,y) #0, |lull =1):
{ —Au (x,y) = \u (x,y), (CC,y) € Q;
4.1.13

u(O,y)zO, um(a7y):07 0<y<b,
Uy (2,0) =0, u(z,b)=0, 0<z<a.
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—Au (xvy) = Au (xay)7 (‘T’y) € Q,
4.1.14 < u(0,y) =0, u(a,y)=0, 0<y<b,
uy (2,0) =0, uy(z,0) =0, 0<z<a.

Jlammac oneparoper ymin @ = {(z,y,2):0<zx<a, 0<y<b 0<z<c}
TIKTOPTOYPLIIITE TapaJsiie/enuieTe OepiareH Kejaeci ecenTin MEHITKTI MoHIepi MeH
MeHIMKTI GyHKnusaapbi Tabbue3 (u(z,y,2) # 0, ||ul] =1):

_Au(m7y7z) :Au(xayaz)a (xvy) €Q7
4.1.15
u($’ y? Z) = 07 (m7 y7 z) e Q'
4.1.16 X (r) = sin ]“lr—"”, k= 1,2,...,0 < x < I ¢ynxuussap ocytiecinin,

opmozonasdvizvir daaendenis otcone (X, Xi) mabvirvia.

4.1.4 2XKayanrapsl

™

4.1.1 Ao =0, Xo(x)=1, | Xo(2)|* =,
, k=1,2,3,...;

A\ =k, X (z) = coskx, || X} (:c)||2 =1

412 A =0, Xo(@) = 1, | Xo (@)]> = 2r,
M. =k, Xy, =coskx, Xop =sinkz, || Xk (m)||2 =m, k=1,2,3,...;

4.1.3 N =Tk Xy =sin Ty || X, ()P =4, k=1,2,3,...;

4.1.4 N\, =k, X (z) = e*sinwhe, |X; (@)]|? =<2, k=1,2,3,...;

4.1.5 Ny = (7k)?, k=0,1,2,..., yo(z) =1, y (z) = V2cosmkz, k=1,2,3,....

2
1
4.1.6 ) = <7;];) , yk(m):ﬂsinw, k=123, ...

1\? 2 1
41.7 M= k+= ) , w(x)=4/—sin|k+= ]z, £=0,1,2,....
2 7 2

2
4.1.8 N\, = (2k+1)%, yp(x) = —=cos(2k+ 1)z, k=0,1,2,....
s

\/>
Wi\ 2 2P+ wi) . wpr
4.1.9 ), = (7) : z) = sin 5k = 12,3,
- I e (@) \/z(a2z2+az+w,§) z
MmyHOaev wi > 0 mparcuyendenmmix tanw = —% mendeyinir, k-wv, myoipi.
!

1\1? 2 1
Yaxen k mondepinde: A\ ~ [7; (k — 2)} , Yk () = \/;sinzr (k — 2> x
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(Wi 2 _ 2 (1% + B%w}) WET B
4.1.10 ), = CT)’ %@)_,¢Mp+w+ﬁ%@C% k=123

myrdaevt wi > 0 mpancyendenmmix tanw = — mendeyinin k-wor myo6ipi.

Bw

k—1)\? 2 k-1
Yaxen k mondepinde: N\ ~ <7r(l)> . ok () = \/;cosﬂ(l)x.

2
4.1.11 )\, = w?, T) = | ——— (Bwg coswpx +sinwgx), k = 1,2,3,...
k W Yk () 1+B2W]%(Bk K+ sinwyx)
MmyHdaev, wi > 0 mpancuendernmmix tanw = —PBw mendeyiniv, k-wor my6ipi.

1\1? 1
Yaxen k mondepinde: N\, ~ [77 (k: - 2)] , yk(x) ~V2cosm (k — 2) x

ez

Vesinh1’
2
A\x = (7k)2, yk(:z:):Um(ﬂkcoswkx—ksinwkx), k=1,2,3,....

4.1.12 Np=—-1, yo(z)=

Yaxen k mondepinde: yy, () =~ /2 cos k.

2m+1)\ 2 2n +1)\?
4&13&m:(ﬂvm+)>-+cd”+>), mon=1,2,3,...;

2a 2b

2 2 1 2 1

umn(aj,y):msinw( W;: )x-COSW, m,n=1,23,....
2
4.1.14 )\, :(” ) (ﬂg, m=1,2,3,..., n=0,1,2...;
a

2 2 . m™mx ™y

Umo (2, Y) o 1n y Umn (T, y) = \/%sm . -COS b m,n=12,3,....

k)2 A T™m\ 2
4115Mm:<a> +(b)+(c), klom=1,2,3,...;

8 k l
Ukim (2,Yy, 2) = \/%sm%xsm%s'nﬁrcnz, k,l,m=1,2,3,....

l

4Lm(Xme:HXm%:?k:123w“
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4.2 TonkpIH TeHJeyl YIIiH OacTalKbI-IIIETTIK ecenTep

Byn Gesimae TONMKBIH TeHaeyi YIMH OpTYPJl KOHBLIBIMIAFBI OaCTAIKbBI-IIETTIK
ecerrrep/ii ypbe 9/IiCiH KOJJIAHBII TIENTYy KAPACTBIPHLIAIHI.

4.2.1 BipTekTi TOJKBIH TeHJleyi YIIIiH OacTalKbI-IIIEeTTIK ecenrTep

BiprekTi ToIKBIH TeH eyl yiniH HOJIK (6ipTeKTi) meKapasblK MapTieH GepijireH

U = a*uge(z,t), 0<z<I, t>0, (4.2.12)
u(0,t) = u(l,t) =0, t>0, (4.2.13)
u(x,0) = p(x), u(z,0) =(x), 0<z <] (4.2.14)

apaJsiac ecemTi Ierry/ i KapacTbIpaibIK.

By (4.2.12)-(4.2.14) ecebin Pypoenin allHbIMaIbLIAPFa KIKTEY dJ1CIH KOJIIAHbIII
mermemiz. OJ1 VIIiH Kejteci KagaMIaphl sKacaiMbl3:

1-kamam. XKoii aguddepeHIMaNAbIK, TeHAeyJepre aXkbIpaTy. by
(4.2.12)-(4.2.14) ecebinin HOMAIK eMec memimin Gypbe oici GoibIHIIA

u(z,t) =X () T(t) #0 (4.2.15)
Typinge i3xeitmiz. Bynan x xkoHe t affHbIMasIbLIAPHI OOMBIHIIA

gz (2, 1) = X" (2) T(t), uy(z,t) =X (z)T"(t)
eKiHIm perTi Jepbec TYBIHIBLIAPBIH ecenrel, (4.2.12) Tenaeyre KOsSMBbI3

X (2)T"(t) = a®> X" (x) T(2).
By Tenyeysi exi skarpm (4.2.15) KabbuiaybiMers Goitbamra a?X (z) T'(t) 6encex

T//(t) B X// (37)
T = X (o) (4.2.16)

TEHJINH ajgaMbl3. DBy TeHJIKTIH OH »Karbl TeK X alHBIMAJIBICBIHAH, aJl COJI YKAFbI
Tek t affHbIMAJIBICHIHAH Toye . Erep Oip affHBIMAJBICHLIH TYPAKTAHIBIPLIN €KiHIITi
affHBIMAJIBICHIH ©3T€PTCEK, MOCEJIEH & alHBIMAJIBICHIH OEKITIill KOMBII, ¢ aifHBIMAJIBICHIH
©3repTCEeK OHJIa OHBIH MoHIEP] e3repiccis 6omap exi. demex, (4.2.16) TeHIIK eKi 2Karbl
KaHaaiiaa 6ip TypakThl caHra TeH OOJIFaH Karjaaiiga raHa OPBIHAAIAILI, SIFHA

T”(t) X// (ZL’)

T~ X () = . (4.2.17)
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MyHBIH eKi YKarblH YKeKe-2KeKe [ -Fa TeHeCTipimn

T"(t) — pa®T(t) = 0 (4.2.18)

X" (z) —pX (x)=0 (4.2.19)

eki koit audepeHIuaiIblK TeHeyIepre Kikreimis.  MyHIAFbl 1 Ke3-KeJreH
TYPaKTHI CaH.

2-kagam. IIrypm-JInyBuiias ecebin mremny. Enji (4.2.15) rypaeri i3genini
menriva (4.2.13) mekapasiblk, mapTTapra KOosiMbl3

u(0,t) =X (0)T(t) =0, u(l,t)=X () T(t)=0.
Mynzga T'(t) # 0 6omaremapikran ((4.2.15)- kapams3)
X(0)=0, X(I)=0 (4.2.20)

[IEKAPAJIBIK, ImapTTapbl ajbiHagbl.  demek, X (z) dynkmmscor (4.2.19)-(4.2.20)
ecebinin HosiK emec miemnimi ekeH. Byi asnbaran (4.2.19)-(4.2.20) ecebinin
TYPAKTHICHIHA COWKeC HOJIK eMec miennimin tady - IlImypm-Jluysuarsv ecebi men
aranajapl. AJt oHbIH p-ra colikec X () HOJIIK eMec MIemiMi MeHWIKMI GYHKUUAIGD,
aJl CoHKeC COJI [ TYPAKTBLIAPbl MeHWikmi Mondepi Jen arajaibl. bBya ecemnriy,
mentiMIepi (4 TypakThichbiHa GaitmanbicTel. Cosl XKaraaiiapabl KapacThIpailbik:

1. Aitranbik, p = 0 Goscbia. Onya (4.2.19) Tengey i XKaJlibl merimi

X () = Ciz + Cs.

Byran (4.2.20) maprrap/asr Kosgaucak, onga C1 = Cy = 0 6omazast, qemexk X () =0
HOJIIIK IENIiM/Ii ajlaMbI3.
2. =A% >0 on Goscer. Onpma (4.2.19) Tenyeytin mermimi

X (3:) = CleA‘r + Czefo.
Erep 6yran (4.2.20) maprrap/pl KOJIJIAHCAK,

Ci+Cy =0,
CleM + CQG_M =0

TeH ey ep XKyiecin asambrs. Byman C; = Cy = 0 Gosaznl, aram Oy Kargaiiga 1a
X (x) = 0 moszik mernriMre Kejemis.

3. u = —)\2 < 0 Tepic can Gomcem. Byn warmaiiga (4.2.19) Teryey/Iin Kaabr
IIenrmi

X (z) = Cy cos Az + Cy sin Az.

Byran (4.2.20) maprrapasr kogancak X (0) = Cp = 0 xxone X (1) = Cosin Al = 0
6osater. Mymma erep Cy = 0 6osca X (z) = 0 mesik memntivre keaemis. CoHAbIKTAH
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(5 epKiH TypaxKThl OOJIFAHIBLIKTAH OHbI BIHFAUBUIBIK, yIITiH Co = 1 mem ajbin A TabaMbl3

A = WTI“ k=1,2,3,.. (4.2.21)

Hewmex, (4.2.19)-(4.2.20) ecebiniy nouik emec memrimi (IItypm-JInysusuib ecebinin
MeHIIKTI byHKImanapsl) Tex 4 = —\2 < 0 Tepic can Gosran Keszie rana 6ap 601a/16!
€KEH 2K9He 0JIap

X, (z) = sin WTka:, kE=1,2,3,.. (4.2.22)

TeH 00JIa Ik
Enni xorapeimarer (4.2.18) xoit muddepeHnuaagapk TeHJACYIH [ = —)\i
MEHIINKTI MOHJEPiHe CoffKec YKaJIbI MIeNiMiH TabaMbI3

k k
Ty (t) = A cos %at + By sin %at, k=1,2,... (4.2.23)

MyHIA Ay, Bji epKiH TypaKThl CAHIap, aJl HHIEKC KOWbLTY cebebi opbip A\j VIIIH XKeke
mrermivzep anambiz. At (4.2.15) kesticiM GoiibiHIIa ecenTin opbip Ag coiikec

ug (z,t) = <A/y€ cos 7TTkat + By sin Wlkat) sin WTkl‘, k=1,2,...

nepbec mermmiMaepin amambrs.  (4.2.12)-(4.2.14) ecebi CBI3BIKTBI GOJFAHIBIKTAH,
CYTIEPIO3UIINSA KAFUIAChl OOMBIHINA >KAJIIIBI MTENTiMi

- k k k
u(z,t) = g (Ak cos 7TTat + By sin Wlat) sin FT:C (4.2.24)
k=1

Myngarsr Ak, By epkiH TypakTbLIapblH aHbIKTay YIIiH ecenteri (4.2.14) Gacrankp
mIapTTapibl KoJaanamMer3, siiau (4.2.24) eprekke t = (0 MoHIH Koiicak,

S k
u(x,0) = Z Ap sin WTl'
k=1

Gomaasl, an ekinm karsman (4.2.14) 6Goiibmma u (z,0) = @(x). demek, conrs! eki
TEeHJIKTEeH

ZAk sin WTkx = p(z). (4.2.25)
k=1

Enpni (4.2.24) eprexren t GofiblHIIA 1epOEC TYBIHIBICBIH

t > k k k k k
aug,) = ; (—WlaAk sin 7rTat + ﬂTaBk cos Wlat) sin TFT@" (4.2.26)

100



anbIKTal, ¢ = (0 MoHIH KOlicak

— 7k k
ug (x,0) = Z WTaBk sin WT{L‘
k=1

renirine kexemis. Aur (4.2.14) exinmi mapre! 6oibmma uy (x,0) = ¥(z). demek,

Z % By, sin Tkx = (). (4.2.27)

k=1

Exinrmmi »xarpman Oyi agsiaran (4.2.25), (4.2.27) rengikrep coiikec ¢ (z), ¥(x)
dyHKIMIIapbIHbIH cuHyc OoiibiHma Pypbe KarapbiHa Kikresaysaepi. Ourait 6osica,
MaTeMaTHKAJILIK aHajJu3 KypchiHan Oenrim’ @Pypbe KaTapblHa JKIKTEy TeOpHICHI
ooipiama, Ay, Bp @ypbe KoaddunuenTrepin coiikec

l l
2
A = /go(m) sin IWTTxdm, By = — /¢($) sin IWTTdeE (4.2.28)

mka
0 0
dopMyasapbiMeH aHbIKTANMbI3.

Ouaii  Gousica, (4.2.12)-(4.2.14) 6Gacrankpl-meTTiK ecenTiy Imemnimi o3iprie
dopmamabr  Typae (4.2.24) karapbiMeH epHekTesieni xkoHe OHgjarbl Ay, By
koaddunmentrepi (4.2.28) unTerpangapbiMen ecenresineni. Erjui ockl dhopmasibik
Kail Ke3/ie KUCBIHIbI OOJIATBIHILIFBIH TeKCEPEHiK.

3-kamam. (4.2.24) mremimai Tekcepy.

1. Asgpiven dopmasisl Typie Kypbutrad (4.2.24) byHKIMOHAIIBIK KaTap/ibl
OIpKAJIBIIITHl KUHAKTBUIBIKKA 3epTreitik.  Oui Keseci TypJeri caHzplK Karapra
MaKOPaHTTAJIAHAIbI

o0

> (!Ak! + |ik|> (4.2.29)

k=1

By xkarapabiy XKuHaKThl OOl YITiH
(@) € CH0,1, 9(0) = () =0,  p(x) € Co,1]. (4.2.30)

OPBIHJATYHI 2KEeTKITIKTI.
2. Bacrankpl mapr opbiHabl Gosybl yimia (4.2.25) KarapiblH OGipKaJbIIThI
JKUHAKTBUIBIFEL KaxkeT. OJ1 YIITiH OHbI MayKOpaHTTaNTHIH

(e.)
(k [Ax| + |Bxl)
k=1
7 wk
Mocesnen, ¢ (x) dbyaxupmsiceiabiy, @ypbe KaTapbiHa XKikreryi ¢ (z Z K sin 72 6oJica, oHIA
k=1
1
. 2 . wk
Dypbe KoapdUIUeHTi or =7 [ ¢ (x)sin de% k=1,2,...
0
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CAHJIBIK, KATAPhl KUHAKTHI OOJTYBI XKETKITKTI. At 6y/1 KaTap *KUHAKTAIybl YIITiH

p(x) € C?[0,1], ¢(0) =) =0, ¢(x)eC'0,l], ¥(0)=v()=0 (4.2.31)

IMAPTHIHBIH, OPBIHJIAIYbI YKETKIJTIKTI.
3. Enxmi (4.2.24) karapbiabiH, opbip Mmyieci x xkoHe t OofibiHIIA eki per
muddepennrannanranbl kepek. OJ1 yiriH

> (K| Akl + k| Bi)
=1

KaTapIbIH KIHAKTAJIYBI >KeTKITIKTI. ByJs KaTapaplH XKUHAKTAJIYBL YITiH
e(z) € C?0,1], ¢(0) =p(l)=0, ¢"(0)=¢"(l)=0,

Y(x) € C?[0,1], ¥(0) =v(l) = 0.

(4.2.32)

OPBIHJAIYBI  YKETKITIKTI. Byan (4.2.32) mapr xorapbuiarsl (4.2.30)-(4.2.31)
mapTTap/Ibl Karblaiibl.

Kopsbirbiaapl.  2Korapbiiarsl dopMaiasl Typie Kypburran (4.2.24) karap
(4.2.12)-(4.2.14) ecebinin memmiMi Gosysl yImiH ¢ Koue ¢ dyukimsaapsl (4.2.32)
MIAPTHIH KAHAFATTAHJIBIPY Bl KAZKETTI.

Eckepry 4.2.1 Ezep owcoeapvidaev. (4.2.13) dupuzae wapmmapviron; opHonda
Hetiman wapmor Hemece ywinwi wekapasvr, wapmmap bepiace, onda MEHWIKMIE
MOHOEDP MeH MeHWIKmMI GyHKUuALaPbL 032ewensikme boaadv. Aa xasean xadamdap
024 0CcviHAatE HCOAMEN JHCYPiACOI.

Moceiten, mekapaJsblK IapTTap

u(0,t) =0, ug(l,t) =0,
ug (0,) =0, u(l,t) =0,
ug (0,8) =0, uy(I,t) =0,

TYpIeri mapTrapabiH, 6ipiMeH Oepince, oHIa oJapra Coifikec MEHIIIKTI MOHIEep MeH
MEHIKTI (PYHKIIHIIAP:

2k + 1 2k +1
)\k: (2—+-)7T7 Xk:Sinwmn, kZO,l,...
2k + 1 2k +1
A = u, k :coswwm, k=0,1,..
21 21
wk

X = cos ka, k=0,1,...

A = &
T I

Mpicas 4.2.1 Bipmexmi moaxwvi mendeyi ywin bacmankv—wemmikx —ecebin
WEULTHI3.
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U = AUge, O0<xz <1, t>0
u(0,t) =u(l,t) =0, t>0,
u(2,0) =0, us(z,0) =z —2%, 0<z<1.
HTemryi. Mysjga mekapaJblk, maprrap Jdupuxie mapTbiMeH OepiireHiKTeH,
CcoliKeC MEHIIIKTI caHmap MeH MEHMIKTI QpyHKIUIIap
wk

A p—
kT

=7k, Xi(z)=sinmkr, k=1,2,3,..
1=1

6omaznpl. Conpaii ak, [ =1,a =2, ¢ () =0, ¥ (x) = z(1—x) GosrangpikTan (4.2.28)
dopmynagan Ap = 0, ast By KoadduimenTi Kejreci Typjie ecernTeinei:

u=(z—2%), du=(1-2z)dx,
cos kmx
km

_1
7k

1
T — 2 )sin krxdr = )
/ dv = sin krxdz, v = —
0

11
kﬂ'

1 coskmx

Tk km (-

1
/ (1 —2z)coskmadx | =
0

1
u=1-2z, du=—2dx : 1
’ ’ sin kmz 2
ink =(1-2 in kredr =
dv = cos kmxdx, v = smkwﬂx ( z) (k:7r)3 k373 /sm Trdr
2 cos ke 1 92 (( 1)k 1) 07 k4: 2?7,7
T | T T paa\UH T T - =
(km)* |, kim (@n + )i’ k=2n+1.
Ourait 6osca, (4.2.24) GONBIHIIA TIIEITiM:
o0
Z 51n27r(2n+1)t-sin7r(2n+1):n

2n+1

Mbpicaa 4.2.2 Bipmexmi moaxbi  meHdeyi ywin  0acmanku—wemmirx  ecebin
ULEWTIH13.

5
utt:81um, O<l’<§, t>0,

5
w(0,t) =0, ul, <2,t> =0, t>0,

)
u(z,0) = wsin3rz, w(x,0) =97sinmz, 0<z < 3
MTerryi. Myngait mekapasblK MIapTTapra CoHKec MEHIIKTI CcaHmap MeH
MEHIKTI PYHKITUIIAPD
2k +1 2k +1 2k +1
N kAT kAT CREDT o
21 1—5 5 5
2
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At (4.2.24) GoitblHima mrentinm

[e.e]

W) =3 <Ak; cos 9(2%;1)2 + By sin 9(2k5+ 1)wt> (e : e
k=0

Typae ismeiimiz. Mysmarer Ag, an Bj koaddurmenTTepin Taby yImiH OacTalKbl
maprrapabl Kosganamer3. u(x,0) = msin 37x mapTsl 6oibIHIIA

S 2k + 1
u(z,0) = Z Aj sin (—g)ﬂx = msin 37z,
k=0

Bynan, wMeHmikTi QYHKIUAIAPILIH, OPTONOHAJJILIK, KACHETIH ecKepinm, Qypbe
ko3 duruentrepi peringe Ay, KoadduimenTrepin ecenreiimia:

5

2
4 . . 2k+ )7 w, k=1,
Ak—5/7r81n37r:v-sm51:dm—{ 0, kAT

A uy(z,0) = 9 sin mx exinmi GacTalIKpl MAPTHI OONBIHINA

™ .
r = 9sin7mx.

> 9(2k + 1 2k +1
ut(xjo)zzugksing

k=0 5
Bynan
%
2k +1 4 2k +1 =
(—Ei;)ka = 5/7rsin7ra?-sin(—g)7rxdx = { g: Z#g’
0
1, k=2,
Hemece B = { 0, k#2.

Hemexk, mremim u (x,t) = sin 97t sin w2 + 7 cos 277t sin 37x.
4.2.2 BiprekTi eMec TOJIKBIH TeHJieyi YIIiH OipTekTi
IIeKapaJjiblK IMapTThl 0aCTaNKbI-MIETTIK ecenTep

BiprekTi mekapasbik maprrapMmen Oepiiren, OipTeKTi eMec TOJKBIH TEHJEy YIIiH
KOMBLIFaH 0ACTAIIKBI-IIETTIK ecebiH KapacThbIpabIK:

Uy = a®Ugy + f (2,8), 0 <z <1, >0, (4.2.33)
u(0,t) =wu(l,t)=0, t>0, (4.2.34)
u(z,0)=p (), u(z,0) =9 ), 0<z <l (4.2.35)
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Byut ecenrin memimin (4.2.34) nekapaJibik MAapThIHA CORKeC H_ITpr JImyBuin
ecebinin MeHINKTI dyHKImsichl (6i3aiH Karpaiiga omap X = sin T a; 91-6erTreri
Nel—kecreni Kapanpi3) Goiibiaiia ypbe KaTapbl TYpiHe 137eiimis:

ZTk sin 730 (4.2.36)

myHgarbl T (t) Genricis dyuknusiap. Osap/pl aHbIKTAY VINIH AJJIBIMEH ecenTeri
Genrimi  f (z,t), ¢(x), ¥(zr) dynkuusmapein MeHmikTi dyHKIUAIAD OORBIHIIA
Dypbe KaTapblHa KIKTEWMI3, SrHU:

l
2
ka sin — l/f x,t)sin —a:d;v kE=1,2,.. (4.2.37)
0
- k 2 | k
. . T
x) = Z(pk sin —-a, Yk =7 /Lp (x) sin Txda:, k=1,2,.. (4.2.38)
k=1 s
- k 2 | k
. .
x) = ;Wc sin —~2, v = 7 /@b (x) sin T:de, k=1,2,.. (4.2.39)

0

Enni (4.2.36) xarapzpig (o3iprre dopMaibIsl Typ/e) t »KoHe X allHbIMAJbLIAPHI
GoitbiHma exinmi perrti jepbec TyblHABLIAPHIH Taybil, (4.2.37) Karapmen 6ipre
(4.2.33) Tenseyre Koiicax:

ark mk mk
ZT]Q/ smw—i—Z( )Tk()smlx— f(z,t) ;fk sme

k=1

Bynan

ark

2
T/ (t) + <z) Tp(t) = fi(t), k=1,2,3, ... (4.2.40)

ekiummi perti 6iprekTi emec kail guddepeHnnaIbIK, TeHIeyJIepiH agaMbi3. FKHi
(4.2.36) warapmer (4.2.35) Gacrankel maprrapra Koiicak, onma (4.2.38), (4.2.39)
KiKTesrysepi OOfbIHITA

ZT’C sin —x =¢(x) = Z Pk sin ﬂTkx,
k=1

ZTk s1n—x— (x):igoksinlkw
k=1 {
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TeHJIiKTepiH amambr3. At Oy rengikrepen (4.2.40) renjey yiiiu
Ty (0) = o, T1(0) =y, k=1,2,3,.. (4.2.41)

facTanKkpl [IAPTTAPBIH  AIaMbI3. Byan (4.2.40)-(4.2.41) Kommu ecebi xoii
nuddepeHuaIbIK, TeHAeyaep TeopusicbiHan Oesrinai G6ipmonsai mernriieni.  Ourait
6osca Ty (t) dyuxnusiiapbia anbikran, (4.2.36) karapra koiicak, i3memingi u (x,t)
mrenriMal OipMoHII aHBIKTANMBIZ.

Mynza GaiikarabIMbl3, Qypbe o/iciHiH KOIIany MarbiHACkL (4.2.34) meKapasbik,

mapTrrapra Tikeseil 6aisianbicrol. Erep (4.2.34) maprrein opabiaia Heiiman, Hemece
apaJiac [eKapaJIblK, maprrap 6osca, onga (4.2.36)-(4.2.39) epuekrep Gysapra coiikec
MEHIINKTI (PyHKIUIIAD OOMBIHITIA ©3repPe/Ii.
Keiie (4.2.33)-(4.2.35) ecebin pemykimst ojici apKplibl OIpTeKTi GacTankpl
mapTTapMeH KOHbLIFaH OIpTEKTI eMec TeHJEey VIIH apajac ecelneH, TeHIeyi
GipTexTi, 6ipak OacTalKbl MapTTAPBI OIPTEKTI eMec ecerTepre KIiKTel ety Keidip
ecerrreyitepsi ((4.2.40)-(4.2.41) ecebin) KeHimmeTe/.

Mbpicas 4.2.3 Keaeci Gipmexmi emec moaxsvii mendeyi yuwitn 6acmankbl-uemmix
ecenmi wew.

2

Ugp = Ugy + - (1-3t)—2,t € (0,00),x € (0,7),
™

u(0,t) = u(m,t) = 0,t € (0,00),

u(x,0) = 0,u (x,0) =sinz,x € [0, 7] .

ermyi. IlekapaJsbik mapTrapra coiikec MeHImikTi pyarmusiap X = sin kx. OJait
0oJIca, IIernrimIi

u(z,t) = i Ty (t) sinkx (4.2.42)
k=1

Typinge ismeiimiz. Aungpiven f(z,t) = 2 (1-3t) — 2, p(z) = 0, ¢(z) = sinz
dbyuxiusitapein Pypoe karapbina xkikrer, (4.2.37)-(4.2.39) dopmynanapbl GofbIHIIA
Dypbe K0IDDUIMEHTTEPIH ecenTeiimiz:

f(z,t) = 2; (1-3t)—2= ifk (t)sin kx,
k=1

™

fk(t):2/<2x(1—3t)—2> sinkx:ik 3(—1)’%—1], k=1,2,..,

s s s

Y (z) =sinz = Z¢k sin kz,

k=1
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T

2 1, k=1
= — [ sinzsinkx = ’ )
V=g / { 0, k#1,
0
Y = 0.
Bynapanl 6epliaren ecenke Koiicak, HOTHXKEIE

TV () +k2Ty (t) = % [3 (—1)Ft - 1] , T(0)=0, TL(0)=0, k=2,3,..., (4.2.43)

TV (t) +Th (t) = 1 3t+1], T3 (0) =0, T7(0) =1 (4.2.44)

T
Komu ecenrTepin ajaMmbis.
(4.2.43) ecenri xKeke KapacThIpaitbik. (4.2.43) Teney/1iH KaJIbl mernrimi

Ti(t) = Tp + Tk (t)
6oJIaJIbI, MYHIAFbI T,? OoFaH coifkec OIpTEKTI TeHJEYiHIH KaJIIThI IITeITiMi
TP (t) = Cy cos kt 4 Cy sin kt,

an Tj, (t) 6ip mepbec merrimi. OHbI T (t) = at+b Typinje i3/1€eiiMi3 }KOHE OHBI TEHJIEYTE
KOWBIM, @, b 6esricis TypaKThIIAPBIH aHBIKTAI, AepOec IerniMia TabaMbl3, SFHA

. 12(—1)*

4 . 4 i
e b= :Tk(t)—m(?)(—l)t—l).

Hemexk, (4.2.43) Tenaey/in »Kasmbl mermimi
4
Ty(t) = Cy cos kt + Cysin kt + 3 (3(—1)kt - 1) .
T

Byran, 6acrankpl maprrapabl Kosgansi, (4.2.43) Komn ecebiniy mernmimMid agambi3

1)k
Ti(t) = % cos kt — 3 kl)

sin kt + 3(—1)Ft — 1] , k=23, ... (4.2.45)
Hom ocernaiimia, (4.2.44) ecerrriy mremimin Tamcax,
4
Ti(t) =sint + — [cost + 3sint — 3t — 1]. (4.2.46)
7'('

Byn ampikramran (4.2.45), (4.2.46) memrimaepai »korapeigarst (4.2.42) karapra
KoftbI, k GofibiHIa OipiKTIpin BIKIIAMIACAK, 3€IiH/] MIeTiMIl aJaMbI3

3(=1)*
z

sin kt + 3(—1)¥t — 1| sin ka.

4= 1
u(z,t) =sintsinz + sz_lk?) [Coskt—
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4.2.3 ToukblH TeHAEYi YIIH >KaJillbl Typ/le KOWbLIFaH OacTaITKbI
HIETTIK ecenTep

BiprekTi emec 1mekapaJbik, maprrapMeH Oepijirer, GipTeKTi eMec TOJKBIH TeHJEYi
VIIIH 2KaJIIbI TYP/e KOMBIIFaH Kejieci 0aCTaIKbI-IIETTIK eCenTi KapacThIpaiblK;

Ut = a%Ugy + F (2,8),0 <z <1, t>0 (4.2.47)
w(0,t)=pt), u(l,t)=v(t), t>0 (4.2.48)
u(z,0) =®(x), u (,0) =" (z), 0<z <1 (4.2.49)

Byn ecenri miemnty omicinig 6acrel Makcarbl (4.2.48) miekapaJiblK IapTTapibl
6ipTekTi Typre KeaTipy apKbLIbl Korapbigarbl (4.2.33)-(4.2.35) ropizai ecebin ady.
Our yiris menriMii

u(z,t) =v(x,t) + w(x,t) (4.2.50)
Typae i3aeitmiz. Myngarst w (z,t) dyakmuscsr (4.2.48) GeprekTi emec

w(ovt) ::U(t)a w(lat) :V(t)7

MIEKapAJIBIK, IIAPTTHl KAHAFATTAHIBIPATHIH €PKIiH TYpJe TaH al aJblHFaH (DYHKITHS.
Byur (4.2.50) Typmeri miermimai 6epinren (4.2.47)-(4.2.48) ecebine Koiicak, HOTHIKeE
Gesriciz v (x,t) QYHKIUSCBIHA KATBHICTHI OIPTEKTI IeKapaJbIK, MApTIeH Oepiiren

Vit = a2gp + f(2,8),0< 2 <1, t>0
v(0,t)=v(,t)=0, t>0 (4.2.51)
( ) (),Ut($,0):¢($),0§$§l,

OacTanKbI-IeTTiK ecebin asmaMbrs. MyHIarbI
Fa,0) = F (2,8)—lon—a%was), @ (2) = ® (2)—w (,0), 1 (x) = ¥ (2)—w (2,0).

Byur (4.2.51) ecen ajiblHFBI yHKTe KapacTbipbuira (4.2.33)-(4.2.35) ecebi Topizi.
Ouraii 6oJica, YKorapblia KOPCETLINeH o 1icTep OObIHINA OHBIH IeNiMiH Taybil, w (z, t)
dbyuximsicon Koccak, (4.2.47)-(4.2.49) ecebiniy mentiMin ajgaMbl3.

Eckepry 4.2.2 XKoeapwdaev (4.2.48) wapmmap ywin w (x,t) dynrkyuscom
w(@,t)=pt)+ 7 @) —n)

mypde aryaa 60aa0bL.

Feep (4.2.48) wapmmuoy opnwnda Hetiman nemece 6ackada wWexaparaivi
wapmmap boaca, onda backa da scormen w (T, t) PYHKUUACHIH KAAQYLLMBI3WA MaHIan
AAAMDLS.
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Mbpicaa 4.2.4 Keneci bipmexmi emec wapmmapmer 0epinzer MoakviH mendeyi

YWiH 6acmankvi-wemmix ecenmsi weul.

U = a2Ugg, 0 <z <, t>0, (4.2.52)
w(0,t) =2, u(l,t) =13, t >0, (4.2.53)
u(z,0) =0, u (x,0) =sinz, 0 <z <. (4.2.54)

Mlentivmg u (z,t) = v (z,t) 4w (x, t) Typae izpeitmis. Mynga w (z, t) dyHkImusacsH

w(z,t) = (1— f) 12+ 243
™ ™

Typae Tangan ajayra 6osmagbl (4.2.2-Eckepryni kapanpiz). Ouait 6osica

X X
) = v (xt (1——)1&2 T
w@t) = o0+ (1-2) e+t

Gepliren ecenke Koiibii, v (x,t) dyHKIUACH YIIiH
2x
Vit = Vg + — (1-3t)—2,t€(0,00),x € (0,m),

v(0,t) = v(m,t) =0,t € (0,00),
v(x,0) = 0,v; (x,0) =sinz,z € [0,7].

ecebin asrambI3. Byir ecerr ykorapbliarsl 4.2.3—-MbIcaJJIa KaPaCTHIPBLIFAH YKOHE OHbIH

mrerrimil

v(z,t) =sintsinx + 4 i 1 cos kt — 31" sin kt + 3(—1)Ft — 1| sin kz
T Ut k3 k '

Oumait 6oJica, i3meminal menmim

u(z,t) = (1 - E) 2+ 243 4 sintsinat
T T

4~ 1 —1)*
- Z — [cos kt — ?’(k) sinkt 4 3(—1)%t — 1] sin kx.
7r
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4.2.4 TonkbIH TEeHAEYi YIIiH CTAallMOHAPJIbI OipTEKTI eMec GacTalTKbI-
HIETTIK ecenTep

Erep (4.2.47)-(4.2.49) ecerrriy, 6epiireniepi yakbITTan Toyesicis dyHknusiap 6osca,
MYHIAll ecell CTAIMOHAPJBI OIPTEKTI eMec ecell JIem TaJalbl >KOHE OHBbI TOMEHEri
TYp/JIe IIEITy XKEeHLT 00JIaIbl.

EcenTin KOWbIJIBIMBIL:

U = a2y + f(2),0 <2 <1, t>0, (4.2.55)
u(0,t) = uy = const, u(l,t) = uy = const, t >0, (4.2.56)
u(z,0)=p (), uw(z,0) =1 ), 0<z<l (4.2.57)

lemyi. Ecenrin mermimin
u(z,t) =v(z,t) 4+ q(x) (4.2.58)

Typinge i3meiimiz. MyHBIH KasKeTTi Uy = VU, Ugpy = Uz + ¢ () TyBIHABLIADBIH
raysin, (4.2.55)-(4.2.57) ecenke Koiicak

Vi = a%ge +a2¢" + f(z), O0<z <, t>0,
v(0,t) =u1 —q(0), v(l,t) =uz—q(l), t>0, (4.2.59)
v(az,O)zgo(a:)—q(@, Ut(l“’o)zl/}(f)’ O0<z<l

ecebiH aylaMbl3. DByl ecen CHIBBIKTBI OOJIFAHILIKTAH, OHBLI KeJlecl €Kl ecelke
ayKbIpaTaMbI3, SIFHH ¢ () OYHKIUICHI

2 // + f( ) q(o) = uq, q(l) = Uy (4.2.60)

kol nuddepeHimaniplK  TeHJeyl YIIH merTik - ecenrid, memimi, an v (z,t)
GYHKITUSICHI

Vit = a%Upe, 0<a <[, t>0,

v(0,t) =v(l,t)=0, t>0, (4.2.61)

v(z,0)=¢ () —q(@), ve(z,0) =9 (z)—q(x), 0<z <],
Gacrankp-1erTik ecentiy mienrimi.  Aspgeimen (4.2.60) ecenriy ¢ (z) memimin
aHblkTal, oHbI (4.2.61) ecemreri Gacrankpl maprrapra Koiibii, 4.2.1-6esimuerineit

v (x,t) memimin Tabambiz. By eki ecenTiH mmientiMiH KOCHII, 13/e/iHIl ecenTiy
MIENTIMIH aJ1aMBbI3.

Mpicas 4.2.5 Keaeci cmauyunopav,  0ipmexmi  emec MOAKbH  mendeyi  yurin
bacmankvli-wemmix ecenmi wWeul.
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. 3T
utt:um—Qsm?, O<x<mt>0,

w(0,t) =1, uy (m,t) =1, t>0,
u(z,0)=z+1, u(x,0)=0, 0<z <7

2Korapbiipl afirbuirangaiism, memivl u (x, t) = v (z,t)+q (x) Typinge i3zaeiimis,
MYH/JI

. 3T
q(x): q"—981n7207 q(0)=1, ¢ (r)=1.

€CellTiH IIeNIiMi >KoHe OHbI TOMEH/IETIIe aHbIKTalMbI3:

3 3
q”zQsing = q':—Gcosg—&—cl =

3
Q(x)=—4sin§+clx+02 = q0)=c=1 4¢dm=a=1

3
q(z)= —élsin?glj +ax+1.
An v (z,t) bysxiusacs

Vf = Vg, O < x <7, 1> 0,
v(0,t) = vy (m,t) =0, t >0,

v(z,0)=2+1—-¢q(x)= 4sin3§, ve(x,0) = 0.

eceIlTiy, menrMi. AJIBIHEBL OeiMIerigeil OHbIH MICHIIMIH TaIICaK,

3t 3
v(z,t) = 4cos§sin g

Hemexk, OepiireH ecenTiy Irerrimi

3t 3
u(w,t):4<cos2—1> sing—i-a:—kl.

4.2.5 2XKarTteirysiap

2Koeapuidazv, adicmepdi koadanwin, Keaeci mepbeaic mendeyi ywin 6acmanxvi—
wemmix ecenmepdi wewiniddep.

U = AUy, 0 <z <1, t>0;
4.2.1 u(0,t) =u(l,t) =0, t>0;
u(2,0) =0, u(z,0)=sinr 0<a <L
U = 10Uz, 0< <8, t>0;
4.2.2 u(0,t) =0, u(8,t)=0, t>0;
u(z,0) = 3lsinmx, u(z,0) =4nsinmz, 0 <z <8.
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Uy = aPUgy, 0 <<, t>0,
4.2.3 ¢ u(0,t) =uy (l,t) =0, t>0,
u(x, ):111521,ut(xO)—sm2l,0<:L’<l
U = QP Ugy, 0< <, t>0,
4.2.4 ug (0,t) =uy, (1,t) =0, t>0,
u(z,0) =z, u (z,0)=1, 0<z<I;
utt:36um, 0<§E<4, t>0,
4.2.5 w(0,t) = 4t, u(4,t) =8t, t>0,
u(x,0) =0, u(x,0)=24rsindrr+4+2z, 0 <z <4;
Ut = Uz, O0< x <M, >0,
4.2.6 { w(0,t)=t, ug(mt)=1, t>0,
u(z,0) =sing, u (r,0)=1, 0<z<m
Ut = 2Uge —u, O< <7, t>0,
4.2.7 ug (0,t) = uy (m,t) =0, t>0,
u(z,0) =0, u(x,0)=4sinz, 0<z<m
Ut = a2 ugy + Ae™ smﬂlx, O<x<l, t>0,
4.2.8 ¢ u (0, ) (,) t>0,
u(z,0)= t(x,O):O, 0<z<I.
Uy = a2Ugy +sin2t, 0 < <1, t>0,
2
4.2.9 ¢ u, (0,8) =0, uy(l,t) = =sinZsin2¢, t>0,
a
u(z,0) =0, ut(z,0)=—2cos2E, 0<z<];

uy = Au(z,y,t), 0<zx<m, 0<y<m, t>0,
4.2.10 u(0,y,t) =u(my,t) =u(x,0,t) =u(x,7,t) =0, t>0,
u(z,y,0) = 3sinxsin2y, wuy(x,y,0) =5sin3xsindy, 0 <x,y <.

U = AUy, 0 <z <1, >0,
4.2.11 ug (0,8) =0, u, (I,t) +hu(l,t) =0, h >0, t>0,
u(z,0) =0, u (z,0)=1, 0<a<I;

utt:9um, 0<.’E<2, t>0,
4.212 { w(0,t) =8, u(2,t)=2, t>0,
u(z,0) =sinbrz — 8+ 5z, u(z,0) =0, 0 <z <2;

4.2.13 Ywmapv, wmuxkman beximineen, y3vmndoiev, | - wekmiy,  KesdeHen,
mepoeniciniy, ecebin Wewinia, e2ep o bacmankv, Me3eMme MuHblULMovLK dtcazdatioa
6oaca (u(x,0) = 0) orcone bacmankwe HcovLdaAMIbIEVL

B Vg, €2ep T € [a, /8]
ug(r,0) = { 0, eezep x€ [a, f]
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popmyramen bepince, myndaen 0 < a < 8 <1, vg = const.

4.2.14 Ilexapacvinda mwkman  beximinzen (0 <z <p, 0<y<p) xeadpam
MEMOPAHaHDIH, eprin mepbesicinit, ecebin wewiuis ezep bacmankv, dHcazdativi MeH
bacmankwi scvLrdamdviev u(x,y,0) = Asm L sin py, ui(x,y,0) = 0 beazini 6oaca.

Ugp — 2Up = Ugg + 4t (sinz —x), 0 <z <3, t>0,
4.2.15 ¢ u(0,t) =3, uy (5,t) =t>+1t, t>0,

u(z,0) =3, u(x,0) =2 +sinw, 0<z<F;
4.2.6 2Kayanrapsl

4.2.1 u(x,t) = 2l sin 272 gin 297,

4.2.2 u(z,t) = 31 cos4ntsin mx + sin 47t sin wa.

4.2.3 u(z,1) = Q*Z sin 57 sin ag;t + sin 5§f cos 5%;”5.
I 4~ 1 2%k +1)mt  (2k+1
424 u(z,t)=t+ - — — 2COSa( +nt 2kt 1)me
2 w2k +1) l I

4.2.5 u(x,t) = 4t + xt + sin 247t sin 4.

t . 8ex (—1)F 2k+1)t . 2k+1)ax
4.2.6 u(z,t) =2 +1t+cos<sin - — — cos
(z,1) 2 2 Z(2k+ ) 2 2

4.2.7 u(z,t) = $sint — Zsin 3t cos 2z + 2\ﬁ sin v/ 33t cos 4x.

— A —t mt l Tt i T
4.2.8 u(x,t) = 1+(GT”)2 (6 — cos “l + = sin al )sm Tx
4.2.9 uw(et) = & — (24 cos 25 ) sin2t
29 u(xz,t)==-— =4 cos— | sin
’ 2 4 a

4.2.10 u (z,t) = 3 cos /5t sin x sin 2y + sin 5t sin 3z sin 4y.

2h VR + g -
4.2.11 u(z,t) = az; WACESWEY)) sin av/ At cos \/ ARz, Mmyndazor Mg
candapo, VgV N = h mendeyinin, or, my6Gipaepi.

4.2.12 u(z,t) = 5z — 8 + cos 187t sin 67x.

4.2.13 u(x,t) =

S11 S1n

21w Z cos b1 _cos M8 pry  krat
k2 l [

m2q
k=1
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am/2 | wr o Yy

tsin — sin —.
p p

4.2.14 u(z,y,t) = Acos

4.2.15 u(z,t) = 3+ z (t + 1) + (5te’ — 8e' 4 4t + 8) sinx.

114



4.3 2Kblny eTKi3riml TeHJeyi YHOIiH OacTalKbI-TIeTTiK
ecerrep

Byn 6enimue Oypbe oiciH KOMIAHBIN 2KBLTY OTKI3TIMI YIITIH 9PTYPJIi KOHBLILIMIAFbI
0aCTaNKbBI-IIETTIK eCenTep/Ii eIy KapacThIPbLIaIbI.
4.3.1 DBipTekTi XKbLTYy OTKI3rim TeH/ieyi yiuiin Pypbe dici.

Bip emmemai (1D) kbury erkisrim Tenjeyi yimiH OGiprexTi GipiHIN IIEKAPAJIBIK,
(dupuxiie) mapreiMen Gepijiren

u = aug,, 0<z<l, t>0, (4.3.62)
w(0,t) =u(l,t)=0, t>0 (4.3.63)
u(z,0)=p(), 0<z<l] (4.3.64)

. . 2,1 = o
bacrankpl-merTik ecentin u (z,t) € Cy (Qr) N C(Q¢) meminmin Taby kepexk.

Byn ecenti memy yrmia @PypbeHiH aliHbIMajbLIApD OOMBIHINA KIKTEY OMIiCiH
KOJIJIaHaMBbI3, siFHN U (z,1) # 0 HeJyiik eMec mermim il

u(x,t) =T (t) X (x) #0 (4.3.65)
TypiHge i3metimis. Byman

w=T )X (), upg =T () X (2), uge =TX (2)

TYBIHJIBLIAPBIH Taybil, (4.3.62) TeHeyre Koiicak

T (1) X (2) = T () X" (z) = af;% _ ?;; N((;:)) e
T' (t) + (aN)*T =0 (4.3.66)
X"(x)+ XX (z)=0 (4.3.67)

exi xkoit auddepenmuanapik (2KAT) rengeyre axkbiparambiz.  (4.3.65)—tmermimi
(4.3.63) mrekapaJbIK Iaprrapra Koiicak:

w(0,t) =X ()T () =0, u(l,t)=XOTE) =0 =
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X(0)=0, X(I)=0 (4.3.68)
maprrapei agambis.  byn (4.3.67)-(4.3.68) — Irypm-JInysumib ecebi.  Oubin

MEHIINKTI MOHIEPi MEH MEHIIIKTI (pyHKIIIIaph

k k
Ne= T Xp(@) = sin T, k=123, (4.3.69)

At (4.3.66) 6ipiami perri 2KIT Tenney s »Kaumbl merrimi
Tk (t) = Ce_a2>‘2t

wk
HeMece A\ = T OOFAaHIBIKTAH

k)2

Tp(t) = Cre ()t p=1,2.3,.... (4.3.70)

My#ngarsr Cr—6erici3 epkin TypakThl cargap. emek, mepbec mernrimiepi
wk

l

aJl CyTepIIO3UITNsT KaFrnuIachl OOMBIHITA, €CeITiH KAJIbI ITeNiMi

. 2
ug (x,t) = Cke_‘IQ(Tk) tsin

oo n2
u(z,t) = Z Cke_a2(Tk) bsin WTka: (4.3.71)
k=1

Mysgarer Cy, Typakrbuiapbit (4.3.64) 6acrankpl mMapTThl KOJJIAHBII aHBIKTANMbI3

L . Tk .
Courbl ©pHEK, eKiHIi karbiHaH ¢ () QYHKIUICHIHBIH < sin —x ¢ Goiibiamia Oypbe

l
KaTapblHa KikTesyin 6epeai. Ouiait 6osca Cp Oypbe KoapduieHTTEPI:

l

/go(x) sin 7T—k:xal:n, k=1,2,3,.... (4.3.72)

2
Cp ==
R0 I

0

Byut Cy monjepin anbikrar, (4.3.71) epHekke Koiicak (4.3.62)-(4.3.64) apasac ecebinin
MIEeNiMIH aIaMBbI3.

Teopema 4.3.1 Eeep ¢ (z) € C[0,1], ¢’ (v) — Q obavicrrda Goaixmi ysiniccis,
©(0) = ¢() = 0 6oaca, onda (4.3.71) xamap Q = {t > 0,0 < =z < [}
00vLCoHOa BIPKAADINMbL JCOHE AbCOMOMIME scunarmanads, scone (4.3.62)-(4.3.64)
ecenmi Kanazammandvpado. ([[-Kaparw3).
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Eckepry 4.3.1 2Koeapudazv, (4.3.63) dupuzae wapmmapoimviry oprvinda Hetiman
WaAPMbL, HEMECE VULTHWE WeKaparvl wapmmap oepiace, onda da ecen daa ocvindali
DHCONMEN  WHL2APLIAGDDLL, MeK MEHUIKMT MIHOEp MEH MEHWIKMI GYHKUUAAADDL
o3zewenixme 604a0vt.

Mpeicaa 4.3.1 Keaeci ecenmi wewinia:

U —Uge =0, O< <1, t>0,
w(0,t) =u(l,t) =0, t >0, (4.3.73)
u(z,0) =10sin7z, 0 <z <1.

IMemryi. Myuna a = 1,1 =1, ¢ () = 10sin 7x 6osranasikran (4.3.72) Goiibrmma

1
. . 10, k=1
Ck—Q/IOSmﬂ'zsmwka:dx—{ 0. k=2.3.. ..
0

Jemexk,

u (x,t) = 10e” ™ sin 7.

Mpicas 4.3.2 Tomendezi Hetiman wapmoimer bepiszen 6aCmManKvl-wemmix ecenmi
apacmuLpativik:

U= aPUgy, 0< <1, t>0

ug (0,t) = uy (I,t) =0, £ >0 (4.3.74)
u(z,0)=¢p(x), 0<z<lI.

By xarnaiiia

k k l
T Xp(z) =cos ma, k=0,1,2,..., |Xoll =1, | Xx| = 5 k=12,

A =
kT 1

Gosranabikran (91-6erreri Nel-kecreni Kapanpr3) Hefiman ecebiniH mmermimi:

= ark )2 k
u(z,t) = ZCke_(Tk) tcos WT:E (4.3.75)
k=0

60J1a,/ThI, MYH/JIA

l l
1 2

Cy = l/(p($)xd:p, C) = l/gp(x) cos WTkxd:E, k=1,2,3,...

0 0

Mpeicaa 4.3.3 Tomendezi 6acmankvi-uemmix ecenmi WeutHia:
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Up = 2Ugy, 0 < <6,t>0,
Uy (0,t) = uy (6,8) =0, t>0
u(z,0) =31l cos3mx + cosdmz, 0 < x <6.
ITemmyi. Bys ecenke colikec MEHIIKTI MOHIED MEH MEHIMKTI DyHKIHALIAP:

k k
)\k:%, Ak(x):cos%w,k:0,1,2,...,

2KoHEe

7rl»c2

mk
ZC’ke (%) cost, k=0,1,2,....
Bacrankp! mapTol 60fbIHITIA

oo
k
u(z,0) = Z C, cos %x = 31 cos 3wz + cos 4mx.
k=0

Bynan

6
1
Co = 6 /(31 cos 3rx + cosdnx)dr = 0,
0

6 31, k=18
2 Tk
Cy = G (31 cos 3mx + cos 4mz) cos deaz =< 1, k=24
/ 0, k#18,24, k€ N

Jemexk tmerim:
_ 2 _ 2
u(x,t) = 18718 cos 3ma 4 e 7327 ! cos dmra.

Mpeican 4.3.4 Bacmankvi-uemmikx ecenmi ueuwinia:
ut:a2um, O<z<l,t>0,
ug (0,t) =wu(l,t) =0, t>0,
u(z,0)=2—-1, 0<z<1

bacrankpl-merTik ecebinin u (z,t) € 02 h (Q ={t>0,0<z<1}) wemimin Tam.
ugy (0,t) = uw(l,t) = 0 IHeKapaHI)IK maprrapra coiikec kejerin [I-JI ecebinim
MEHIIKTI MoHepl MeH MeHMIKTI dyHkimsiapbl 91-6erreri Nel-kecreni kapaHbI3)

2k+1)m 2k+1)m
2

Jemex, mermiMi:

Ak = , X (z) = cos x, k=0,1,2,....

(2k+1)ﬂ-

=5L3 2k +1
che 2 tCOS Mx



KaTap Typinje i3meiimis, myuarsl Cy- Pypbe KoabdurenTTepi:

1
2k +1
Ck :2/(x— 1)cos@xda::
0 1
2 2k+1D)7 | 4 _ (2k+1)m
2(x —1) - - T de =
(x—1) (2k+1)7T51n 5 xo (2k+1)ﬂ/sm 5 xdx
0
8 2% +1)m | 8
5 cos( + )Wm =—— 55—, k=0,1,2,....
(2k +1)" w2 2 0 (2k + 1) 72
Ourait 6oJica mrernim
- 1 242 2k +1
u(x,t) = _% 726_(%? oos CEADT
T = (2k 4 1) 2

4.3.2 DBiprekTi emec mieKapajblK, [IApTTapMeH OepijireH OipTekTi
2KBLTy OTKI3rill TeH/ieyi ylIiH 6acTanKbI-MIETTIiK ecen

Aitranbik, = 0, = [ mekapacbIHIa

w(0,t) =p(t), u(l,t)=v(t) (4.3.76)
OGipTeKTi eMec IeKapaJIbIK, IMIapTTAP/Ibl KOHE

u(z,0)=p(x), t>0, (4.3.77)
OacTAIKBI IIAPTTHI KAHAFATTAHIBIPATHIH

U = a®ugy, 0<z<I, t>0 (4.3.78)

JKBLTY ©TKI3TINT TeHeyiHiH IMenriMin TabaibK.
Erep mekapaJsbik 1mapT 6iprekTi 60Maca, OHJIA IIENIiMre IIeKapala HeJre TeH,
OoJtaThIHIAM aybICTRIPY eHri3y kKaxkeT. Kebimme rmermim i

u(z,t) =v(z,t) +w(x,t) (4.3.79)
TypIe I3meiiMis. Mysgarsr w (z,t) dyuknuscern (4.3.76) IIeKapasblk —IMapT
OpBIHIAJIATBIHIAN KaJlaraHbIMBIZIIa TaHJall ajJaMbl3. Mocesen

wlat) =u(t)+7 (1) = p (1)

Typinge anyra Gonajapl. Bygan keiiin (4.3.79) memimai (4.3.76)-(4.3.78) ecenke
Koiicak, onya 6esricis v (x, t) GyHKIMsICH yIIiH 6IpTEKT MeKapaJIbIK IMAPTTHL , Gipak
OH >Karbl OIPTEKTI eMec apaJjiac ecerl ajJaMbI3:

v = vy + f(2,1),0< 2 <1, t>0
v(0,t) =v(l,t)=0,t>0
v(z,0)=9¢(z), 0<z <L
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b aprsima (4.3.79) Goitbmmra
w(0,8) =v(0,8)+ p(t) =pn(t) = v(0,t)=0;
ul,t)=v(l,t)+v ) =vt) = v(,t)=0;
)+ 7O -r0)=¢) =
(v (0) = n(0) =

U+ wp = a2vxx = U = a27}:cx + f (x,t) s

) =
u(z,0) =v(x,0)+ (0

v(z,0) =9 —pu(0)+

~| 8

x

mysjarel f (z,t) = —p' + 7 (i —v).

4.3.3 DBiprekrTi miekapaJblK HIapTIIEH OepijireH 0ipTeKTi eMec YKbLITy
OTKI3rim TeH eyi yHnriH 6acTankbI-IIIETTIK ecell.

Qt = {(z,t)|0 <z <, t> 0} obubicbHIA

Uy = a*ugy + f (1) (4.3.80)
OIpTEKTI emMec XKbITy OTKI3TII TeHIeyiH,

ulg=o =@ (z), 0 <z <1 (4.3.81)
OacTalKbl >KoHe

u(0,t) =0, u(l,t) =0, t>0 (4.3.82)

GipTekTi IMeKapasblK IMapTTapblH KaHAPATTAHIABIDATBIH U (x,t) € C’i,} (Qr)
KJIACCUKAJIBIK, IITEITIMIH Taby ecebiH KapacThbIpaibIK.

(4.3.80)- (4.3.82) ecebinin mrermimin, oHBbIH OipTeKTi KarjafiblHA ColKeC KeJleTiH
Irypm-JIuyBuias ecebimiy menmiikTi yHKIusgIapbl Ooiibinma Pypbe Karapbl
Typinge i3zeiimiz. (4.3.82) mekapaJibIK mapTTap YiiH MEHIIKTI (DyHKIUsIap Kyiec

. . . .
sin Tx GosranpikTad (91-6erreri Nel—kecreni KapaHbI3) HIeITiM

Z Ty (t) sin —x (4.3.83)

typae i3aemineni. Mynuparst T () Genriciz dyukmusiap. Osap/pl aHbBIKTAY YITIH
anapIMen ecerrreri 6esrii f (z,t) xone ¢ () GYyHKIUATAPHIH MEHITKTI (DYHKIUSLIAD
6oitpinma Pypbe KaTapblHa XKIKTeMI3, SrHu:

N‘[\D

Z fr(t sm

l
/fﬂztsmxdx k=1,2,3,.
0
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(4.3.84)

o0

k
o(x) = ; Ok sin WTHT,

N\l\’)

l
/(p sin = xdx k=1,2,3,.... (4.3.85)
0

(4.3.83) karapabi t »KoHe x GOWBIHINA COMKEC KayKeTTi Jephec TybIHIbLIAPbIH
taybin (4.3.84) karapmen 6ipre (4.3.80) rengeyre koiicax

ark

2
Tﬂﬂ+<l>THw:ﬁﬁ%k:Lz&”. (4.3.86)

Oipinmi perTi 6ipTekTi emec Kail guddepeHnnaiblK TeHIeYIePIH aJaMbl3.
ZKorapoigarst (4.3.81) 6acrankpl maprTsl koHe (4.3.85) KikTesyi eckepin

= k
ZTk sin —x =p(x)= ; VY sin WTa:

(4.3.86) renjeysep yimin
Ty (0) = op, k=1,2,3,... (4.3.87)

HacTankpl mapTTapbii ataMbi3. By (4.3.86)-(4.3.87) Kommm ecebinin T}, (t) mermimin
Gipmoni anbikTan (4.3.83) —Karapra Koiicak, i3geminal u (z,t) memivil asambrs.

Mbpicaa 4.3.5 Tomendezi bipmexmi emec apasac ecenmi Wewinia:

Up = Uge +Sintsindx, 0 <x < m, t>0,
u(z,0)=0, 0<z<m,
u(0,t) =u(mt)=0, t>0
OacTalnKbI-IIeTTIK ecebOiH IIenry Kepek.
ITemryi. [Ilekapasbik maprrapra coiikec MeHIKTI byHKImsaaap Xy (x) = sin kx
OOJTPaHABIKTAH IIEIiMI

= Z Ty (t) sin kx
k=1

TYype i31aeiimMis.
Enai f (x,t) = sintsin 4z dyaknusicein Pypbe KaTapbiHa XKIKTeiiik

oo
sintsindx = Z fr (t)sinkx =

2 / o . sint, k=4,
fk(t)—ﬂ_/smtsmllazsmka:dl‘—{ 0. k4.

0
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Bynapapr 6epinren ecenke Koiicak, HOTUKEIE

T, (t) + k*Ty (t) = 0, T (0) = 0, k #4, k€ N;

Ty (t) + 16Ty (t) = sint, T4 (0) =0
Komm ecenrepin anambrs. bygan

T, (t) =0, k#£4, keN;

(eflm + 16sint — cos t) .

t
Ty (t) = 616t/sin 7e!07dr = T
0

Jlemexk,

1
u(z,t) = 357 (e_lﬁt + 16sint¢ — cost) sin4ax.

4.3.4 2Xannbel TypAaeri 6ipTeKTi eMec >KbLIy ©TKI3rilll TeH/leyi YIIiH
apaJiac eceil.

ZKbuty eTkisrimt Temgeyi YIMH KaJIIbl TYpAe KONbLIraH OipTeKTi eMec OacTalKbl
MIETTIK ecenTi KapacThIPabIK:

up = a*uge + f(x,),0 <z <1, t>0, (4.3.88)
w(0,t) =pu(t), u(l,t)=v(t), t>0, (4.3.89)
u(z,0)=p(x), 0<zx <l (4.3.90)
Ecenrig memimvin w (0,t) = p(t), w(l,t) = wv(f) mexkapalblK MapTTaPHIH

KAHAPATTAH/BIPDATHIH aJIJ[bIH-aJ1a TaHJAll ajJblHFaH Oearii w (z,t) dyHKImsch MeH
Gesriciz v (x,t) QYHKIUSCHIHBIE KOCBIHBICH TYPiHIE 13/1eiiMis:

u(z,t) =v(z,t) +w(x,t) (4.3.91)

Myssr acranksr (4.3.88)-(4.3.90) ecenke Koiibim, v (z,t) dyHKIWACH yimiH 6ipTeKTi
IeKapaJIblK, MIapTIeH GeplireH 6acTAlKBI-IIETTIK ecebiH alaMbl3:

v = v +h(z,t), 0<z <[ t>0,
v(0,t) =v(l,t)=0, t>0
v(z,0)=g(x), 0<z <l

Mysnarst
h(z,t) = f(2,t) = [wr — @®wie], g(2) = ¢ () — w(2,0).

By apanac ecen 4.3.3—0eaiMae KapacTBIPBLIFAH €Cell.
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Mpicaa 4.3.6 Tomendezi bipmexmi emec 6aCManKobi-wWemmiK ecenmi WewiHia:
ut:4um+m(36t+1), O<ax<mt>0
u(z,0) —2+3s1n3? 0<z<m,
u(0,t) =2, uy (0,8) =t¢, t > 0.
HTerryi. lemrimi
u(z,t) =v(z,t) +w(x,t) (4.3.92)
TYpiHJe i37eiiMis, MyHIa w (T, t) DYHKIUICHIH
w(0,1) =2, wy (m,t) =1 (4.3.93)
mapTTapbiH KaHAPATTaHIbIPATHIHIAN TaHal agaMbi3. Moceen
w(z,t) = (ax +b)t + 2¢
Typinge i3zeitik. Onga (4.3.93) GoitbiHiia

w(0,t) = bt +2c =2
wy (m,t) =at =t

Byrna=1,b=0, c=1 gecek opbIHIAIAIbI YKOHE IITEITIM
u(z,t) =v(z,t)+xt+2 (4.3.94)

Typae i3nenineni. Mynbl Gepiiren ecenke Koiicak, v (z,t) QyHKIMICHIHA KATBICTHI
KeJleci ecenTi aJIaMbl3:

Ut:4vm—|—3:1:et, O<ax<mt>0,
v(m,O)fiﬁsm 2 0<z<m.

Byt ecenke coiikec II-JI ecebin MeHITKTI MOHJIEP] MEH MEHIIIKTI (DYHKIIAAIADBI

(2k+1) C2k+1
—5  Tp=sin

Congpikran v (x,t) mernmimMii

Ap =

L, k=0,1,2,....

2k 1
ZTk ) sin +

Typae izmaeimis, mynga Ty (t) -6enricis dyukuust. Evml Tenjey/iiH oH KarbHIAFBI

t . 0T . 2k+1 .
3xe' xkoHe OacTAlKbI MIAPTTAFLI 3s1n? byHKIUIapbIH < Sin 5 x p OGOHbIHIIIA

®ypbe KaTapblHA KiKTeHiK:

+1 3 - 2k +1
3xel = Z fr(t sm ———x, 3sin g = Z o, sin 2+ r = (4.3.96)
k=0
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2 2k +1 .
t) == [ 3ze'sin zdr = (-1) ————, k=0,1,2,..., (4.3.97
i (1) ”o/ V17 (1397
2 [ 2% + 1 _
k= — /381n32$51n k%xc& = { g: IZ# L (4.3.98)
0
Bymapasr (4.3.95) koiicak, Ty (t) dyHKIUSCH yImin
N 2k +1 = et 2k +1
Z[ +(2k+1)° Tk(t)] i + =3 (- sin 2+ -
k=1 k=1 ™ (2k + 1)
HeMece
24¢t
T, () + (2k+1)? = (-1)f ———— k=0,1,2, ... 4.3.99
L0+ @k 1) = (0 (4.3.99)
Kot muddepeHnnaaablK TeHALYIEPIH ajJaMbl3. bacTankpl mapT OOMBIHIIA
T, (0)=3, T, (0) =0, £ =0,2,3,.... (4.3.100)

By (4.3.99), (4.3.100) 6ipiami perri 2KT ymin Komn ecebiniy k = 1 xkoue k =

0,2,3,... yIIiH coiikec IIemmiMaepi:
24 1
T O e —ot
1(t) o 10( )+ 3e7,
24 - (=1)*
Tk (t) _ ( ) (et (2k+1 > k # 1.
7 (2k + 1) ((2k +1)%+ 1)

Jewmex,

(=) (et — e™)

2k +1

3r 24 &
v (z,1t) :36_9tsin§+?z

=0 (2k +1)? ((2k +1)%+ 1)

aJ1 bacTalKbl €CelTiH ITemimMi
_ot . O
u(z,t) =v(z,t) +w(x,t) =2+ at+ 3e sm?—i-

(_1)k (et — 6*91‘/) sin

sin 5 x,

2k+1
x.

24 &
TrkZ:() 2

(2k + 1) ((% +1)% + 1)
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4.3.5 CramnuoHapJsibl GipTEKTi emMec >KbLIy OTKI3rini TeHAeyi YIImiH
OacTanKbI-IIIETTIK ecell

[MlexkapacbiHga TeMIepaTypachl Uy »KoHE U; TYPAKThl KOHE OH KaFbl t
VaKBITTaH ToyeJci3 (byHKIMs OOJATHIH IMEKTeNreH | Y3bIHIBIKTAFbl CTEPXKEHHIH
TeMIIepaTypachlH aHBIKTAy ecebiH KapacThIpailbIK.

EcenTiH KOWBIJIBIMBI:

= a’uge + f(2), 0<x <, t>0,
u (0,t) = ug = const, u(l,t) =u; = const, t >0, (4.3.101)
u(z,0) =g (@), 0<z<l.

By xarmaiiza (4.3.101) ecentin mermimin
u(z,t) =v(z,t) + q(x) (4.3.102)

Typinge i3meiimis. Myngarsl ¢(z)—crammonap temmeparypa, aja v(z,t)-craimmonap
TEeMIIEPaTypPaJaH aybITKYbI.

(4.3.102) epHEKTEH Ut = Vt, Ugy = Vgy + ¢” (z) TybHABUIADBIH Taybi, (4.3.101)
ecelKe KOICak,

v = vy +a2¢" + f(x), 0<x <, t>0,
v(0,1) =up—q(0), v(l,t)=w —q(l), t>0,
v(2,0)=¢(z)—q(z), 0<x<]

ecerike KeJleMi3.
Erep ¢(x) dynkmusicon

a’q’ (z) + f (z) =
{ q(0) =uop, q(1) :ul (4.3.103)

ecenTiH memnrimMi TypiHe TaHgaIl ajacak, oHua v (x,t) dyHKIUACH

V= a2Vgy, 0<z <1, t>0,
v(0,t) =v(l,t)=0,t>0, (4.3.104)
v(z,0)=p(x)—q@), 0<z <L,

HacTankpl-1meTTiK ecentiy, memivi 6osap ei. Jemek, (4.3.101) ecemriy mierrimin
(4.3.103) exinmni perri koif nuddepeHImanIblK TeHIey VIIiH IIeKapasblk ecebi
meH (4.3.104) 6iprekTi 6acTanKbI-IIETTIK €CEINTiH IIeIiMiHIH KOCBIH/IBICH TYPiH/e
aJIaMBbI3.

Mbpicaa 4.3.7 Keaeci bacmankvl-uemmix ecenmi wewinia:

Ut = Uge — 6+ 2, 0< <1, >0,
ug (0,t) = 2, u(lt)—3 t>0,
u(z,0) =2 —22-32, 0<z <1
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Mermivi w (z,t) = v (z,t) + q (x) Typinge i3zaeitik. Mynga g (x)
¢"—6x+2=0,4(0)=2¢(1)=3

ecerlTiH mrenrimi. Byan

¢" =6z —2,
¢ =322 22+ ¢
qx)=2° -2+ cixtca =

¢d0)=c1=2, ¢)=c1+c2=3 = co=1. =
q(z) =23 — 2242z + 1.

An v (z,t) dyskusicst

V= VUgy, 0 <z <1, >0,
v(0,t) =v(l,t) =0, t>0,
v(2,0)=2®—a2?+3z— (2% —2?+224)=2-1, 0<2 <1

ecenTiy mremrimi. OJr skorapblIarsl §2— OeJiMeri 4-Mbicasl GOibIHIIA,

1 (2k+1)272 2k +1
v(z,t)=—— 726_2+i tcoswx
T = (2k + 1) 2

6osraapl. Outaii 6oJica, GepijireH HacTanKbl MBICAJ €CEIITIH, IIelriMi

8 — 1 (2k41)2x2 2% + 1
’U,({E7t) = *733 - .,L.Z +2z+1-— 722726_%7&(3()5@1._
™ o (2k+1) 2
4.3.6 2KarTbeirynap
4.3.1 Ysoumdwe | = 7w 6oaamoin oicyxa OIpmexmi CmepotciHMiy, 0aCmankol

memnepamypacv. u(x,0) = 2cosx + 3cos 2z men. Eeep cmeporcinning ywmapovimoa
IHCOLAY G2iHbL HOAze mel, boaca, cmeporcin twindezi u(z,t), t > 0 memnepamyparo
AHBIKMAHDLS.

4.3.2 ¥sondv, | = w 6oaamun oiCyKa OIpMeEKmi  CmepxcinHiK,  bacmankot
memnepamypaco,  u(z,0) = 2sin3x + 5sin8z men. Eeep cmeporcinmnin
VWmapuiroago, memnepamypa mys epumindets 6oaca cmeporcin iwindeet u(x,t), t > 0
MEMNEPAMNYPACHH GHOKMAHDBLS.

2Koezapwvidazvr adicmepdi Koadarnwvin, Keaeci ecenmepdi wewitizoep:
Ut = Mgy, O<z <7, t>0,

4.3.3 ¢ u(0,t) =u(mt)=0, t>0,
u(z,0)=1, 0<x<m.
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Up = Uge — Pu, 0 <z <m, t>0,
4.3.4 u(0,t) =uy (m,t) =0, t>0,

u(x,O):sing, 0<z<m.

U= a*Upy, 0<ax<m, t>0,
4.3.5 ¢ uy (0,t) =uy (m,t) =0, t >0,

u(z,0) = cos’xr, 0 <x <.

Ut = Uy, 0<x <1, t>0,
4.3.6 { u(0,t)=2, u(l,t)=3, t>0,

u(z,0)=1, 0<z<1.

Ut = Ugy, O0< <M, t>0,
4.3.7 ug (0,t) = uy (m,t) =0, 715r>0,

z, 0<x< %
u(z,0) = x 2
1, s<z<m

U = aPUgy +tsin2z, 0 <z <, t >0,
4.3.8 ¢ u(0,t) =u(mt)=0, t>0,

u(z,0)=0, 0<z<m.

Up = Uge +u+ 2sin2zsinz, 0 <z <3, t>0,
4.3.9 ¢ uy (0,t) =u(5,t)=0, t>0,

u(z,0) =0, 0<z <7,

Up = Uge — 22Uy + 2+ 2, 0< <1, t>0,
4.3.10 { uw(0,t) =u(l,t)=¢, t>0,
u(z,0) =e*sinmx, 0 <z <1.

Ut = gy —H4x, 0<z <4, t>0,
4.3.11 < u(0,t) =1, u(4,t)=61, t>0
u(z,0)=2—-2+23 0<z<4

4.3.12 OQawemi [0,7] x [0,7] 6Goaamun owcyka 6Gipmexmi MiKmMeOpmMOYPoLIMbL
naacmunkanvr,  bacmanku,  memnepamypacv, u(x,y,0) = 3sinzsinby owcone
wemmepinde2i memnepamypa Hosze mek.  Ilaacmunkxadagb, MeMNEPAMYPAHLIH
u(x,y,t), t > 0 mapasyoin arorkmaro3.

4.3.13 Admanavsk, u(x,t) € Cﬁj (@) N(Q), @ =(0,2) x (0,00) pynryusco.

Up = Ugg, 0< <2, t>0,
Ug (Oat) = Ug (Qat) =3, t>0,
u(z,0) =23 - 322+ 32, 0 <z <2

apasac ecenmir, wewimi 6oacon. Um w(z,t) wexmi ecenmenis.
t—+00
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4.3.14 Admanwrk, u(x,t) € Cﬁj Q)N (Q), Q= (—m,m) x (0,00) Pynryuaco

Up = Upy, —T< T <7, t>0,
u(—mt) =u(mt)=0, t>0,
u(x,0) =sin?z, —7m <z <7
s
apanac ecenmir, wewimi boacoin. lim / u(x, t)dz wexmi ecenmenis.

t—-+00
0

U = aPUgy, 0<ax <l t>0,

4.3.15 { ug (0,t) —h-u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,
u(x,0) =uy = const, 0 <z <I.

4.3.7 2Kayanrapsl

4.3.1 u(z,t) = 2e "t cosx + 3e49° cos 2x.

4.3.2 u(z,t) = 2e79" sin 3z + He 047"t sin 8.

4 1
4.3.3 u(x,t) = — Z e_Q(Qk_l)ztsin(Zk: —1)z.
T

2k -1
k=1
4.3.4 u(x,t) = e~ B+t gin g
1 1
4.3.5 u(z,t) = 5 T3¢ 402t o8 2
o0

2
4.3.6 u(xz,t) =24z + —
T

2 2~ (7—-2 7k 1 k
4.3.7 u(z,t) = T4 g + = <7T2k sin % + 72 <cos % - 1>> et cos k.
k=1

1 1
4.3.8 u(x,t) = 12 {t + a2 (e_4a2t — 1)] sin 2z.

1
4.3.9 u(w,t) =tcosz + S (78 — 1) cos 3.

4.3.10 u(z,t) = ot + sinrze L,

-9n2(2n—1)2¢/16 . (2n—1)7z

4 o0
4311 u(z,t)=1—-a+a3+- > ¢ D) sin =

T n=1
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4.3.12 u(z,y,t) = 3e~260°t gin 2 sin 5y.

4.3.13 3z — 2.
4.3.14 0.

B  h= (D R hsin(ua))
4.3.15 u(z,t) = zzl NACETOED e (g cos(prx) + hsin(pg
MmyHoazvl fug, candapovs h - tg(pl) = —p mendeyinir, o, myGipaepi.
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4.4 TikrepTOypbimTa Koibliran Jlannac kone Ilyaccon
TeH/leyJiepi YIIiH MIeTTiK ecemTep.

4.4.1 Jlanjac TeHaeyi YIIiH MIeKapaJibIK ecell.

T={(z,y),0 <z <a, 0<y < b} rikrepTOYPHIIIBIHbIH iITiHIe
Au(z,y) =0 (4.4.105)

Jlanac TenJieyin, aj mekapachblH/ia KaJIIbl TypJeri

(I S B S
1—=B)u(z,b)+ 8- uy(x,0) =¢p1(x), 0<x<a,
(1 =) u(09)+7 -1z (0.5) = v (1), 0= y < b, (4:4.106)
(1_5)u(a7y)+5'um(a?y):wl(y)a OSySb,

[IeKapaJIblK, [APTTApblH KaHAFATTAHJABIDATHIH U (T,Yy) € C’%jg (T) ﬂC’%Z; (T) -
byHKIUSICHIH Taby ecebiH KapacThIPAilbIK,

Erep a = 8 = v = 6 = 0 6osca, ouga Hupuxae ecebi, at a = =~v =6 = 1
6osica, ouga Hetiman ecebi, KaaraH KarJaiyiap VIIH apasac ecen HEMece YuwiHuLl
wemmaix ecer Jem ataganbl. MyHmal TIKTepTOYpHIIITH 00IbICTa OepiareH ecenTepi
OypheHiH affHbIMAIBLIADFA KIKTEY 9J1iCi apKbLIbI melty oHail bosaabl. MocesieH, eH,
KapalnaibIM Kar1alibl

Au(xz,y) =0, (z,y) €T,
u(x,O) = ¥0 (w)7 u(va) = ¥1 (x)

, 0<x <a, (4.4.107)
u(O,y)zO,u(a,y):O, 0<y<b

Jupuxie ecebiH KapacThIPANbIK.

U= Q1

0 U= Yo a x

@ypbe o1ici OOUBIHIIIA T M/
u(z,y) =X ()Y (y) #0 (4.4.108)
TypiHze i37eitmiz. MyHBI TeHIeyTe KOUBII, ailfHBIMAJIbIIAPBIH ayKbIPATCAK:

X'(x) _ Y'(y) _

2
X@) Y
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TeHJIeyiH HeMece

Y (y) — A?Y (y) =0, (4.4.109)

X" (z) + N2X (z) =0 (4.4.110)

K)ot muddepennmanibik Tergeyiepin anmampi3. Exgl (4.4.108) memimai (4.4.107)-
Teri COHFBI IeKapaJbIK, maprka Koiibin (Mysaa HIrypyM-JInyBuiis ecebin aty yimis
JK9He Y aflHbIMAJIbLIAPBIHBIH PeJIi 6ipaeit Oo/IFaHIbIKTaH, OJIAPALIH inmrHAeri 6ipTeKT
[IEKAPAJIBIK, [APT KOMbIIFAHBIH TaHaaiMb3), (4.4.110) rergeyi yirin

X(0)=0,X(a)=0 (4.4.111)

HIeKapaJiblK, aprrapbli agambis.  byn (4.4.110)-(4.4.111) IIrypwm-JInysusis
ecebiHiH MeHIIKTI MoHepl MeH coiikec MeHrnikTi ynkuusaapbl (91-6erreri Nel—
KECTEeH] KapaHbi3)

k k
=2 Xp(z)=sin Cx, k=1,2.... (4.4.112)
a a

Ayt myspgait A\ MenmikTi Mongepre coiikec (4.4.109) TeneyiH KaJIbl meniMi
Y (y) = Ake%ky + Bke_%ky, k=1,2,3....
Hemex, (4.4.105) ecebinin, »KaJmsl memnrimi

o
. . k
u(z,y) =) (AkeTky + Bke‘Tky) sin %a: (4.4.113)
k=1

Typae Gomamel.  Mymmarer Ak, Bp, k = 1,2,3... 6enriciz koadpdunuentrepi
(4.4.107)-reri GipinIi 1eKapaJsbIK MAPTTAPIAH AHBIKTAIAIbI, AFHU:

= mk
Z (Ag + By) sm?x—wo( ),
k=1

ﬂ k
(Ake o’ + Bre” ka) sin — g = ¢1 ()
a

M8

k=1

7k

Bysn rTenuikTep ekiHIM KarblHAH COUKEC (0o, Y1 (YHKIUJIAPBIHBIHE < Sin 1:}
a

Kyiteci OoiibiHma Dypbe KarTapblHa KikTemayin Oepemi.  Ouait 6osca, Dypbe
K03 purmenTrepi OOMBIHIIA,

A+ By, = ¢f
(4.4.114)
Akea + Bre™ %kbch’f, k=1,2,3,.
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2KyileciH ajlaMbI3, MYH/IaFbl

a a
2 k 2 k
o = /gpo (x) sin 7r—acal:lc, oF = /gpl (z) sin Lxdaz, (4.4.115)
a a a a
0 0
Dypoe koabdunuenrrepi. (4.4.114) xyiienin memnrimMiepi
1 mk 1 mk
PP Sy ) NN S 1 T S
k 23h%’“b Y1~ %o k QSh%kb %0 1

Byn ameikramran Ay, By kosdbdurmentrepmi  (4.4.113) karapra  KOWBIII,
BIKIITAM/IACAK, HOTUKEIIE

.
Sin —X

Tﬁ%' (4.4.116)

= k
Z [ 15h—y + SOOSh* (b—y)
k=1

I3I€/MIHIl MenniMIl aJaMbl3.
Mpeican 4.4.1 Jlanaac mendeyi ywin Kotviizan keaeci Jupurae ecebin wewinia:

Au(z,y) =0, 0<z<m, 0<y<l,
u(z,0) =zxsinz, u(z,1)=0, 0<z <7
w(0,y) =0, u(my) =0, 0<y<I, u(z,y) =?

ITemryi. Byn mbican ymin a = 7, b = 1, ¢o(z) = zsinz, ¢1(z) = 0
GosranpikTan (4.4.115) dbopmya Goiibaina gypbe koadbdurmenTrepi:

oh =0, k=1,2,3,...,

m
2 . :
o == [ zsinz - sinkadr =?
0

Conrbl nHTErpaJiabl kK = 1 2KoHe KaJIFaH MOHJIEPIH »KEeKe-2KeKe eCelTeik.
s s

2 2
1. k=1. gpézﬂ/azsiand:c:/:;(1—cos2x)dx:72r.

s
0 0
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2. k#1 =

m ™

2 1
4,0’5:/xsinxsinkxda::/x[cos(l—k)x—cos(1+k)a:]dx:
T T

0 0

1 1
ksm(l—k):c 17

3|

| — |
8

7N\

[u—

|

00|

N | =
—
/T\
—_
(@]
@}
w0
—~
—_

[
&y
~—
8
_|_

—_
[\
(@]
@}
»n
—~
—_
_l’_
N
8
N———
[

1 1 1
—|——5(cos(1—k)m—1)— ——= (cos (1 + k)m—1)| =
G == - e By )

0, k=2n-1,

k
m(k?—1)
HAran
16k

2k 2k+1
S —0, k=1,2,3,....
ICEYTENE TR

Hemexk, (4.4.115) dopmysia GoiibIHIIA TIETTIM:

B > sinkr

wsh(l—y) . 16 = k - sh2k (1 —y)
—————~Ssinx — — S
2 shl ™ 2 (4k2 — 1) sh2k

in 2kx.

k=1

Eckepty 4.4.1 Feep Hetiman nemece apanac ecebi bepiace de daa ocoindati stcormen,
manadanado.. Mynda mex WeKapasvik Wwapmmapaa KaGmulCmovl MEHUTKMT MOHOED MEH
MEHUWIKME PYHKUUANQD 632€WeATKME 60AADbL.

Mbpicaa 4.4.2 Jlanaac mendeyi ywin KotvLi2am apasac ecebir Wewinia:

Au(z,y) =0, 0<z<a, 0<y<b,
u(x,0) =0, uy(z,b) =2, 0<zx<a
uw(oay)zov um(aﬂy)zo) Ogygb

IMemryi. Memriva u (z,y) = X ()Y (y) # 0 Typae i3ecek, onja mekapasbik
mrapTrapra 6aiJIaHBICThI

Y (y) = XY (y) =0, Y (0) =0
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TeHJIEyiH YKOHE
X" () + XX (z)=0, X' (0)=0, X' (a)=0
Mrypm-JInysuias ecebin anambrs. Bygan (91-6erreri Nel—kecreni kapaHpi3)

k k
)\kzl, Xk(:v)zcosﬂ—a:, k=0,1,2,3...,
a a

IXol?=a, |Xul>= 2=, k=1,2,3,....

a
5
Conpait-ak, MyHIail A\ = %, k=1,2,3,... MenmikTi Morepre coiikec Y (y) mrermmimi
Yi (y) = ake%ky + bke_%ky, k=1,2,3,....
A Ao = 0 moniHe colikec IIenrim
Yo (y) = aoy + bo
Typae 6osazabl. Bymapra Y (0) = 0 mapThin KoJIaHCAK,
ay = —bg, k=1,2,3,..., bp=0

Hemece Jepbec IerntiMaepi
wk
}/b(y):ao‘ya Yk(y)zzakSh;yv k:172737"‘
6ostaapl. [lemek ecentin gepbec mremrimaepi
wk wk
uo (:Evy) = apy, Uk (:L‘,y)=2aksh—y~cos—x, ]{7:132737"'>
a a
aJl CylepIO3nIMst Karuaachl 6oitbiHIIa U (2, y) memim

> wk wk
u(x,y) = apy + g Qaksh;y - COS 7.7}.
k=1

Enzi uy (z,b) = o mapreiH naiiagassin ay K03(OOUIIEHTTEPIH aHbIKTaiMbI3:

2akﬂkchﬂ—kb - COS Lka: =z
a a a

uy(va):a0+z

k=1

a

1
Bynan ag = — /.Z‘dl‘ = g,
a 2

0, k=2n,

7k
z cos —zxdx = 2a2
a —#, k=2n-1

k)3 eh ™l
(ek)? ™

S
=
|
[\
)
=~
o |ao
S
g‘w
S
o
o,
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HemMece

2 2
agk—1 = — aﬂ'(2kj—1) 5 agk:O, k:1,2,3,....
7 (2k —1)3 ch—=—"—p
a
Ouait 6oJica ecenTiy mmemnimi
(2k—1)
w(z,y) = a 4a?2 & shia Y s T (2k — 1)x
) — ad 73 — :
2 ™ e (2% — 1Y ch (2k 1)b a
a

4.4.2 BipTekTi emec 1eKapaJblK, IapTiieH 6epiaren Iupuxiie ecebi.

Erep lupuxiie ecebi GipTekTi emec ImeKapaJiblK, IIapTIEeH Oepijce, OHAA PEIyKITUs
9JIICIH KOJIIAHBII ecell OIpTEKTI IMeKapaJsblK IapPTThI €Ki eCelKe XKIKTeIl, MIeMIiIe .
Mbocenen

Au(z,y) =0, (z, )6
u(z,0) = o (), (
u(0,y) = 4o (y), ula,

ecebi 6epincia. Ecen ChI3BIKTBI OOJFAHIBIKTAH IITEIMI

(4.4.117)

vvq
§
S
(@)
A

u (xvy) = U1 ($, y) + ug fL’,y)
Typge i3meimis. Mysjgarst u; (z,y) dyHKIUICH

(
Auy (z,y) =0, (z,y) €T
up (2,0) = @o (x), ui (z,0) =p1(z), 0<z<a (4.4.118)
ul(()?y):Ov ul(aay) 0, OSySb

ecebinin, au ug (x,y) OyHKIMsICH

Auy (2,y) =0, (z,y) €T
ug (,0) =0, uz (x,0) =0, 0<z<a (4.4.119)
UQ(Ovy):wO(y)7u2(a’7y):¢1(y)u Oﬁyﬁb

ecebinin merrimi. Byu exi ecen xxorapbigaret (4.4.105) ecebimen Gipaeit. (4.4.119)
ecerrTe Y affHbIMAJIBICH MEH X AHBIMAJIBLICHIHBIH OPBIHAAPBI aybICHIIT TYP. COHIBIKTaH
OJTapbl >KOFaPBbIIAFbIIAN eI, MelrMIepid Koccak, 60IFaHbI.

Eckepry 4.4.2 (4.4.119) ecebinin u (x,y) wewimi y3iriccid 60ayv yuiin

©0 (0) = 0 (0), ¢1(0) =10 (b), ¢o(a)=11(0), 1 (a)=11(b)

YUAECIMOLALK WaAPTIMAPBL OPLIHOAAYDBL KAIHCETD.
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4.4.3 Tikreproypbinnra kolibuiradn llyaccon TeHzeyi ynriH mierTtik
ecenn

[Iyaccon Temmeyi — b6iprekTi emec Jlamrac tengeyi OOJIFAHIBIKTAH, OHBI AJIJIBIHFBI
GeJiimaepae 3epTTesred OipTeKTi eMec TOJKBIH TEHJEyi, YKbLIyOTKI3ril TeHeyaepi
VIIH IHeTTiK ecemTepierizeit omicren Imemrimin Tabambrd.  osipek aifiTKanza,
menriMai y Hemece x afHbIMAJBLIAPLIHBIH Oipeyine karbicThl [ITypMm—JIunyBuiuimb
ecebiHiH, MEHITIKTI (QyHKINATAPBl APKBLIbI KaTap TYPIHIe i31eiimis.

Mpsican 4.4.3 Tixkmoepmbypouwuma  bepinzen  Oipmexmi  WEKAPAALIK — WaAPMMbL
Iyaccon mendeyi ywin Keaect wemmikx ecenmi wewinis:

Au(x,y) =22y, 0<z<a, 0<y<b,
u(z,0) =0, uy(xz,b)=0, 0<z<a,
w(0,y) =0, u(a,y)=0, 0<y<b.
ITernyi. DBapabik mexkapaJblk, ImapTrap OipTeKTi OoJIFaHIbIKTaH, OipTeKTi
Teymey yiurin [rypm-JInyBuiibs ecebin HeMece afiHBIMAJIBICHIHBIH Ke3 KeJITeHi YIITiH
»kazyra 6osabl. Mocesten y aftabiMadibicnl 6oiibiaiia [Typy—JInyBuuis ecebi:

Y+ XY =0, Y(0)=Y'(b)=0.
AT MYHBIH, MEHIITIKTI MOHJIED MEH MEHIKTI QyHKIUSIapbI:

2k +1 2k +1
(;7)”, Yk(y)zsinuy, k=0,1,2,....

A\ =
k 2

Outaji 60J1ca, ecenTiy IIemiMin

2k+1)7
X TR
Z i ( sm 55 Y

Typae izaeinviz. Oyem f (x,y) = 2%y bynxmuascem { Yy (y)} xyiteci Goitbmmra Oypne
KaTapblHa KIKTEHiK:

. 2k+ 1)
a:y—ka Sm%)ya

MYHJIQ

Q“\l\.’)

b
(2k+1 ~1)F2
xZ/ysnl + ) ydy:(b)\éIQ, k=0,1,2,....
0 k

Bymapabr 6epinren ecenke Koiicak, onmaa Keseci exiurmri perti 2K T yirin mekapabik
ecerke KejieMis:

—1)*2
XY (x) = N Xy (2) = (bA)Qﬁ X, (0) = Xp(a) =0, k=0,1,2...
k
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2KJIT reopusichl GoibIHIIA

X/ (x) =N Xp(2) =0, k=0,1,2...
GipTeKTi TeH eyiHiH mrenrimi

X (2) = ape™® + bre "
an Xy, (z) nepbec merrimi

X, (z) = Az’ + Bz + C

Typinge izpenineni. Mymbl Tengeyre koiibin, A, A, A KoadpuLpeHTTEpPiH TaIlCaK,
aepbec Terrim

o 2 4 (—=DF2 2 9
X, (z) = (1)1 (x2 + ) = (=2 — Ma?)
AL DA DA

6osaibl. Jlemek >Kauirbl mentimMi

(—1)2

X (2) = ape™® + bpe M 4 —F
b2

2+ \22?%).
k

Byran Xj (0) = X (a) = 0 maprrapblH KOJJIAHBII, ak, by Genricizuepi yurin

(=p**ta
DAY T

akeAka+bke—Aka+

ap + by +

(—1)Ftlg | (—1)Ft12q2
bAY bAT

=0, k=0,1,2,...

Kyitecin ajamb3. Ayt Oy XKylieHiH TmentiMepi:

ay, = (—Uk ()\2a2 19 (1 _ ef)\ka))
bASshaga \* ’

—ﬂ —Aga _ \2.2 .
O = Eotage (€ ) S =012,

Outait 6oJica, ecenTin Imerrimi

2 - (_1)k 242 2 927 .
u(z,y) = lkzow [(2+ a®X}) shApz — 2sh (z — a) A, — 2 — A\gz”| sin Ay,

2k+1)m

MYHJIAFbI A\ = 5%
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4.4.4 2KarTtbeiryaap

2Koeapwvidaev, odicmepdi  Koadarwvin, Keaect  wemmix
wewiHizdep:

Au=0, O<z<m O<y<m,
4.4.1 § ug (0,y) =0, ug (m,y) =0,
u(z,0)=m, u(z,m)=uz.

Au=0, O<z<m, 0<y<l,
w(0,y) =0, ug(m,y) =0, 0<y<l,
uy (2,0) = Asin g, u(x,l)=0, 0<z <7, A= const.

4.4.2

Au(z,y) =0, 0<z <1, 0<y<4,
u(z,0) =0, u(x,4) =0, 0<x <1,

0<y<2,

4.4.3

Au(z,y) =0, 0<zx <2, 0<y<m,
uy (2,0) =0, uy(z,7) =0, 0 <z <2,
u; (0,y) =y, u(2,y)=0, 0<y<m

4.4.4

4.4.5 w(0,y) = f(y), u(oo,y) =0,

uy (2,0) =0, uy(z,1)+hu(z,l) =0, h > 0.

Au(z,y) =0, 0<z<m O0<y<m,
U(O,y) =0, U,(?T,y) = Ay,
u(z,0) =0, u(z,7)=Ax.

4.4.6

Au(z,y) =0, O0<z<m O0<y<m,
ug (0,y) = siny, ug (7,y) = sin 5y,
u(z,0) =cosz, u(zx,m)=cos3z.

Au=0, 0<z<p, 0<y<s,

4.4.8 u(0,y) = ug (p,y) =0, 0<y<s,

u(z,0) =0, u(z,s)=f(z), 0<z<p, f(0)=f(p)=0.

Au=-2, 0<z<a, —3<y<?b
w(0,y) =0, u(a,y) =0, =5 <y<
u(a:,—%)zo, u(a:,%)zo, 0<x<a.

4.4.9

[\l

|
|
|
|
|
|
|

4.4.10 =0, u(a,y) =0, 0<y<oo,
1
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Au=0, 0<z<oo, 0<y<l,
4.4.11 { u(2,0) =0, wy(z,0)=0,
u(0,y) = f(y), yli_{rOLOU(ﬂf?y) = 0.

4.4.5 2Kayanrapsl

1 4 i cos(2k + 1)z - sh(2k + 1)y
- )

4.4.1 u(z,y)=m— =y —
(@9) 2" 2k + 1)2sh(2k + D)7

k=0
y—l
h? sin§, sha-chB — shf - cha = sh(a — B) dopmynracoin
2

4.4.2 u(z,y) = 24

KONDAHDIH LS.

64 cosh &n=lme 2n —1
4.4.3 u(r,y) = — (—=1)"* 5 4 ) sin( n )Wy.
™3 (2n — 1)° sinh ~==% 4
444 u(n,y) = 4§: sinh ( 2n—1)(w—2) (2n—1)
4.4 u(z, - cos (2n — 1) y.
Y ™4 (2n — 1) cosh 2 (2n — 1) Y

4.4.5 u(x,t) Z fre M cos Ay, mymdaen A, carvidapo. AigAl = h mendeyinin

Y, 2(h2+423)
oH, mybipaepi, ar fr = (}f]m{jg) = h2+>\2 T /f coS Apydy.

> (_1)k+1 : ) . .
4.4.6 u(z,y) = 2‘42 ( ]z ' <sm kx - sh(ky) + sin ky sh(kx))

k=1 sh(km)
008 e = 3 BT
fi= ii;};ik / £ ysin 5 )Wyd

2k+1)7b
k=0 2k+ h( Za)7T

QA1 rky wkx
4.4.10 — — a sin —.
u(z,y) sz_:k sin
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(e}

(2k -y . 2k—1)7x

sin
4.4.11 u(z,y) = kzlsh%Q; % %
2k —
/f sm( )
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beaiMm 5

DJUINNTUKAJIBIK, TUIIT1 TeHJeyJjep.
IHleTTiK ecentTep

5.1 Herizri LN TUKAJIBIK, THUIITi TeHJeyJiep.
l'apMmoHuKanbiK QGyHKIUIIAP

5.1.1 Jlamac TeHjaeyi. l'apMoHUKaIBIK dbyHKOUsIap >KOHE
oJIapJIbIH Heri3ri kacuerrepi

DJUIMITAKAJLIK, TUIITI TEHJIEYAEPIiH eH KapalaibIMbl 9pi MaHbLI3AbICHLIHLIH 6ipi
Au =0 (5.1.1)

Jlammac rmengeyi.  Mymmarer A — Jlammac omepaTopbl Jien aTajajbl XKOHE OJI
JlekapTTBIK, KOOpIMHATA, XKYiieciHie

n
82

Au=YS" 22 (5.1.2)
—~ O
=1 ?

TYPJE, T = T COS (p, Y = I Sin ¢ — MOJIAPJIBIK KOOPJAUHAT XKYyHeciHe
1 0 ou 1 0%u
Y= e <T07“>+7‘2 Dp? ( )

TYpJE, al x = rcosesing, y = rsinpsinf, z = rcosf — cdepasblk KOOPIUHAT
Kylecinye

2
Au:l 8<23u>+ 1 a<sin0-a>+ 1 0%u (5.1.4)

- —_— r —_— —_— e ——— ————  ———
r2 or or r2sinf 06 r2sin® 0 Op?
TYP/ie aHBIKTAIAIbL.
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Amnpikrama 5.1.1 C™ (Q) - dynrkyusaap xaacv, (kewicmiei) den, £ C R"
06AbICHIHOG GHBIKMANZAH JHCOHE O3IHIH, M — pemke detithet depbec MmyviHIbLAGPBIMENR
Gipee ysinicciz u (x) Pynrkyuaiap xaacovin mycinemis. FEeep m=0 6oaca, C () — Q
06AbICOIHIG Y'3IATICCI3 PYHKUUAAAD KAGCHIH Oepedi.

Anbikrama 5.1.2 Illenenzen 2 obavicoinda exinwi pemmi depbec myviHIvAGPbLMEN
bipee y3iniccia (u (r) € C? (Q)) orcone 0 obavicwnoy apbip wyrkmecinde (5.1.1)
Jlanaac  mendeyin  kanazammandupamois  u(T)  GYHKUUACH, 2GPMOHUKAABIK,
dynruusa den amanado..

DJLITATITUKAJBIK, TUIITI TEHIEYIEP/IiH Tarbl 18 KapamalbIMbl Opi MaHBI3IbLIADEI
Au= f(x) (5.1.5)
IIyaccon xomne
Au+ du= f(x)

lenbmrosbir Tengeyepi.

5.1.2 Jlamuiac TeHjieyiHe KOMbLJIAaTbIH HETi3ri IEeTTIK ecernTep.

lapmonukasibik  dyanusiap rTeopusicbinga upuxsie, Heiiman Hemece vyiminIi
MIETTIK eCeNTePIiH KONBLILIMBI OT€ MAHBI3IEL.

1. Hupuxie ecebi. Jlamwrac tegeyi ymia Jlupuzse ecebi Hemece 6ipinuLi
wemmik ecen jen, () obabichinIa y3iticeis u (z) € C (ﬁ) JKOHe

u(x)=p(x), v

(ulon = ) (5.1.6)

[IEKAPAJIBIK, IAPThIH KAHAFATTAH/IBIPATHIH, ) OOJIBICHIHIA TapMOHUKAJBIK U ()
dyukuusicern Taby ecebin afitambrs.  Mymmarer ¢ (z) dynknuscer 02 mekapaja
Gepinren yainiceis dyuaknus, 2 = QJ Q. Keickamma xascak:

Au=0, z €,
ulgg =9, z€0Q, u(z)eC*(YUC (Q) -7

2. Heiiman ecebi. Jlannac rengeyi yiiin Hetiman ecebt nemece exinw wemmis
ecen nen, C (Q) KJIACBHIH/IA, YKATATBIH >KOHE IeKapaa

ou

5| = (5.1.7)

o0

MIAPTHIH KAHAPATTAHBIPATHIH, ) OOJIBICBHIHIA TapMOHUMKAJBIK U () (DyHKIUICHIH
Taby ecebin Tycimemis. MyHzaarbl 77 — 0S) GeTiHe TYPFBISBLIFAH CHIPTKBI HOPMAaJI,

142



ou . .
—— — n HOpMaJI OOfibIHIIA astbiHFaH TYBIHABL. A ¢ € C'(012). Heiiman ecebi Gipmoni

on

eyl yImin

/cpds =0 (5.1.8)
o0
MTapPTHIHBIH, OPBIHIATYBI KayKeTTi XKoHe JKETKITKTI .
3. Ymrinamri mertik ecen. Jlammac Tereyi yiniH ywinwi wemmix ecen jer §)
OOJILICHIH A TAPMOHUKAJIBIK, OF) IIeKapaia

ou
— t+oau

_ 1.
o © (5.1.9)

oN

MAPTHIH KAHAFATTAHIBIPATHIH KoHe u € (1 (ﬁ) KJIaChIHA KATAThiH U ()
(bYHKIUSACHIH aHBIKTAY ecebin afiTambI3.

Erep »xkorapbriarsl KOUbLIFaH ecenrepi, merrimaepi 0 mekapal) o6JIbICHIHbBIH,
a KaThICTBI ) OOJIBICHIHBIH INIHIEe HEMeCe CHIPTHIHIA i3e/iHCe, OHIA COMKeC iImKi
HEMece CBHIPTKBLI ecell jien arajaibl. JIKJ ocbuiaiima, 6acka Ja SJUIMITHKAJIBIK,
rereysep yiin (5.1.6), (5.1.7) wemece (5.1.9) mekapaJsbIK ImaprrapbiMer Gepiaren
LIETTIK ecenTeplil, KOMLLILIMBIH KeATipyre 6oJIagbl.

5.1.3 Jlamiac TenaeyiHiH ipreJi mrerrimaepi

Jlammac Temmeyl KemTereH TYpJICHIIPYJIepre KATBICTHl MHBAPUAHTTHI, COHJIBIKTAH
OHBIH, PaJIMAJIJIBIK, SFHU 7 = |x| Toyesui u = u (r) memimepin i3/eifik.

or Tk
r=lel= o} tad gl =

ou Ou Or , Tk

[ — u .
Oz, Or Oxp Ty

0?u  Ou (u/ xk>: P , (1 2

oz Oxy, r

Jlamac oneparopb! OolbIHIITIA

" 0%u " , (n 1
Au(r):Z@:urr’—i—ur' ;_; )
i=1 v

1(,&9neng:xeyiﬂ TeMeneri 5.1.3- - TeopeMaJiaH KapaHbL3)
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Au(r) =ul. + u, = (r"~'u,) =0. (5.1.10)

1. n=2 xarmaiina

1 d du
. - — . ) =0. .11
r-Au e (Tdr> 0 (5 )

Exi xkarpia r — re kebOeiTil, HHTErpaIIacaK;

TZ% =C1 = u(r)=Cilnr+C» (5.1.12)

1

2. n > 3 xarpait. (5.1.10) exi xkarbia 1" — re KebGeiiTiN, HHTErPAIACAK:

du du C
" G = dr 1
Bynan
C

(5.1.12) xomne (5.1.13) memimuepse Herisri pest GIpiHIIT KOCBIIFBIIT GOJIBII TYD,
cebebi TypaKThl caH opKamania Jlammac Tengeyiniy mermiMi 601861 opl emKaHIai
Mastimer Gepmerini. CoHABIKTaH Jia, eKi »Karaaiiaa jja KouaiibuibK, yinin Cy = 0, ag

‘ 2 "
Cy = —— qen aﬂaﬁbIKz. MyHparser w, = (ﬁ)

cdepa aymaHbl, MOCeJIeH, wo = 27, w3 = 4, ....

— n eJimeM Il KeHicTiKTeri 6ipik

Anbikrama 5.1.3 Jlanaac mendeyinin, ipeeni wewimi den

1 1

~n— —9

27Tn\x|’ nes
1

E(z) =

n>3J3

wn, (n—2) |x]"_2’
PyrKUUACHIH aTIMamvl3.

ZKammsl xargaiiga, 7 paamyc BeKTOpbl perinze korapbinarsiiail 0(0,0,...,0)
KoopAuHAT OachblHAH emec, Ke3 kejareH & € () HyKTeciHeH X HYKTeciHe eifiHri
r = |£ — x| apaKambIKTBIKTHI KAPACTBIPHII, ipresi merrimMi 6epyre 601aIbl.

2 Keiibip oxkyabikTapaa C'} TYPaKTHICHIH OH TAHGAIbI KbIIBII Ta TaHIANIBI.
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Amnbiktama 5.1.4 Jlanaac mendeyinin, ipeeai wewimi den

1 1
—In——, n=2,
2 |€ -z
1
= S — =3
E (z,€) e —a| n ; (5.1.14)
1

, n>3
wp (n—2) ¢ —a|"?

PYHKUUACHH GTMaAMBL3.

Mbpicaa 5.1.1 Tomendezi wapmmapdo. Kanazammandvpamos 0 < a < 7 < b wap
Kabamunda u = u (1) 2aPMOHUKGADYE PYHKUUAHDE GHOIKIMAKDLS:

Au(r) =0, u(a) = A, u(b) = B;

ITemryi. a) n=2 emmemi xkarmaiiga Jlammac reneyinin ipresi mermimi
u(r)=Cilnr + Cy

OOJIFaHIBIKTAH, IIEKAPAJIbIK IAPTTapAbl KOJIIAHCAK,

Cilna+Cy=A }:>

Cilnb+Cy =B
A-B A-B
01:7017 CQZA_Clln(Z:A— -lna
hlg lng
A-B A-B A-B
u(r) = g Inr+A-— .lna= A+ .1nf;
In — In — In — a
b b
HEMeECe
A—B
u(r)=—4 27 E(2,y) — Ina] + A.
lng

. . . C
6). n=3 karzjaiiga ipresi memiMm u = ~1 + Cy 6osraHbIKTaH
T

?4—02:/1
=
71_’_02:3
b
A-B A-B Bb— A
=B gy Gy DD B
b— a b—a b—a
u(v) = ! (A_B)ab—l-Bb—Aa =
b—a r
bl [((A—B)ab-4r - E (z,y,z) + Bb— Ad].
—a
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Mpbican 5.1.2 u(r) gymxyuaco K : a® < 22 + y? = r?2 < b? caunada Au (r) =

o)~

ITyaccon mendeyinin, K atimarma y3inicia wewimi 6oacoin. Ezep u (b) = A, u(c)
B 6oaca, u(a) -Kandaii moree ue.

5.1.4 TapmoHuKaabIK (GYHKIUsJIAPAbIH Herisri Kacuerrepi. I'pun
dopmystanapbl

lapMmonukaIbiK, QyHKINAHBIH KaCUeTTePiH 3epTTeyae ['punnin Oipini »KoHe exiurri
dopMmystanapbl Kui KOJJAHBLIAJIBL.
T'pun dbopmynamapbl

Afiransik, Q C R™ — Epkunn kenicririneri skareik 00 € C! mexapaJbl IIeHeITeH
00J1BIC OOJICHIH.

Teopema 5.1.1 Admanws u € C*(Q)(C () orcone v € C* (Q) N C (Q) Goacwin.
Onda 6ya u,v PyHryusrapv, ywin I'punrin, 6ipinwi gopmyaacol den amaramoit

/U'Audx :/ —ds - /Vu Voudz, (5.1.15)

Q [0)9]
no Ju

MBIHA MeHdizi opuiHdbl, MYHOIG2YL To COPMKDL HOPMAA 8exmop, Vu = T
k=1 0%k

Hoanennmeyi. A — oneparopsl OORBIHIIA

/v Audaz—/ Z@xk

Q

2

U

Bynan / v - e 2 —— dx MHTEerpaJIbIH KeKe aJIblll OOJIIKTeN MHTEerpasIacaK:
Q

d%u ou ov  Ou

c dr = L2 ds — | 22 . 22
/v 8xi v /U oxy, 1S Ox,  Oxy, v
Q o2 Q

Mymusbl k GoiibiHINa 1-1eH n- re JeiliH KOCBIHIBLIACAK, HOTUKEIE

" o 0
[o3 gin= [o3 Fme= [ 52 5 S
Q

sorapbiaare! (5.1.15) — I'pumnin® 6ipinmT hopMyTachH ajaMbl3, AFHH:

/U-Au:/ ads—/Vv~Vudx.
on

Q o0 Q

SGEORGE GREEN (J/Ixopsx T'pun), (1793-1841)-arsummbi Maremarari. O MATEMATHKATEIK,
du3MKaHbIH KOIITereH 0eJIiMIepiHe esieyJli yJIeciH KOCKaH FaJIbIM.
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Teopema 5.1.2 Atmanws u(z), v(z) € C*(Q)NC!(Q) 6oacon. Onda Gya u
oHCOHE U PYHKUUANADDL YVUTH

/(UAu — uAv)dr = / <vg; - u?Z,) ds (5.1.16)
Q

o0
I'punnin, exinwt opmyaacor 0povidol.

Hounenpeyi. I'punnin 6ipinmi dopmysnacet Goitbiama ((5.1.15) kapaHbr3)

/uAv: /ng —/VUVudx. (5.1.17)
Q

Q o0N

=

reriri opeiaabl. Byur (5.1.15) renuikren (5.1.17) mymesnen ascax Gipugen (5.1.16)
aJIaMbI3.

TapmoHuKanbIK, GYyHKINSJIAPABIH HETi3ri KacuerTepi.

19, Tapmonuxarvix, GyrHKUUAHDBIY, HOPMAA MYBIHOBICHL.

Teopema 5.1.3 Ezep u(x) dynkyuaco, orcamors wexapasv S obavicoinda
2apMoHuKaAvr orcone £ mytiok 0bavicoinda y3iniccid dugdepenyuardarca, oHoa

// gZdSZO. (5.1.18)
oN

Hounenneyi. Erep (5.1.15) I'punniy 6ipiami dopmynacein v = 1 kone u = u ()
rapMOHUKAJIBIK, PYHKIIMSICH VIIiH »ka3cak, Vv = 0, Au = 0 GoaraHablkTad, 6ipaeH
(5.1.18) TenuikTi anambrs. Byur (5.1.18) renik »xorapsigarst (5.1.7) Hefiman ecebiniy,
IITETTLTy TTapThI.

20, Tapmorurarvix, Gynryuars, ougpdeperyuanrdaryoe.

Teopema 5.1.4 Q obavicoinda 2apmonuranvi u () PYHKUUACH, OCHL 2APMOHUKANBIK,
Q obavicoirvin, Kea-keazen x € ) nyxmecinde wekcid duddeperuyuardanadot.

3. Apudmemurasvix opma MaH MYPasv. Meopema.
Ajiransik B (¢, ) — meHTPI 2¢ HYKTeCIHEerl, pajuycel r-re TeH map, ain 0B (xg, )
oubIH bOeti, srau cdepa OOJICHIH.

Teopema 5.1.5 Ezep u(z) dynwyusaco, B (xo,r) wap iwinde 2apmorukaivis, an
OB (z9,7) cdepacoinda ysiniccia 6oaca, onda oHviH, Ty UeHmMpindezi Mmoni OYKia
wapdury, (chepa) bemi 6otvHWG APUGMEMUKAADLE OPMA MOHIHE TEH, A2HU

u(zg) = o / uds (5.1.19)

wprt—1
OB (zo,r)
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40, Tapmorurasvy, PYHEUUAHLY, UHME2PAA APKLLADL OPHEKMENY]

Teopema 5.1.6 Admanvu u(z) € C? () N C! (Q) 6oacem. Onda

@O 9E@O] [
wo) = [ [£@o % | as Q/E(,y)A Wy (5120)

Ofig
oN
mendiei opoiHdol.
Byu (5.1.20) epuek ['punniz Herisri dhopMysachl Jel aTaua/Ibl.

Teopema 5.1.7 Admanvr u(x) dynkyusco.  00abicoinda 2apMOHUKAADE HCIHE
u(z) € C () 6oaceu. Onda

B . 8u(f)_u8E(x,§) .
U(l‘)—/[E( :€) oite o ds¢ (5.1.21)

o0

mendiei opoiHdbl.

(5.1.21) menumik eapmorukanviy, U (r) GYHKUUACOHBY, —UHMEZDAA  APKDIADL
oprexmeny dopmyaace, aen atanaael. Myngarst E (x, ) — Jlamrac renaeyinin ipresi
IIIEIITiMi.

5. Maxcumym xasudacsot.

Teopema 5.1.8 Axvipavt @ 0bavicvinda 2apmoruranvy scone £ mytivk 00avcoHIG
y3iaiccid u () GynKuuACHL 63IHIH, e YAKeH dHCoHe eH Kiwi mondepine ) 00AbICHIHVLH
mex wekapacvinda 2ana ue boaadv.. Backawa atimxanda, Yr € Q ywin

i .1.22
min u(z) <wu(z) < max u (x) (5 )

mencizdizin Kanazammanovpadot.

Canmap 1. ) o6JIBICHIH/IA TapPMOHHUKAJBIK KoHe () OGJIBICHIHIA y3imiccis u ()
dbyHKMsIChl 63iHIH eH, yiKeH MoHiH (eH Kiml MoHiH) () 0OJIBICBHIHBIH, IIIKI HYKTECiH e
KaOLLLIANTEIH 60JIca, OHIa 071 6YKiI () 06JIBICHIHIA TYPAKTHI (DYHKIMS 60JIa/TbI, AFHH
u (z) = const.

Canmap 2. Erep ) o6JbIChIHIA MapMOHHKAJBIK, KoHE () TYHBIK OOJIBICHIHIIA
y3iniccis u (x) xone v (x) dyHkImsaaapsl J) mekapaia

u(z) <v(z), z€dfd
TeHCI3IIriH KaHaraTTaHIbIPCa, OHIa GYKLIT ) TYIIbIK OGJIBICHIHIA
u(z)<v(x), x€N

TEHCI3/TIT1 OPBIHIAIATIbI.
6°. Jlanaac mendeyi ywin JJupuxrae ecebi wewiminiy, scanrevi3dvievt
oHCoHE OPHBIKIMBLABLZDL.
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Teopema 5.1.9 Jlanaac mendeyine xotivirean Jlupurae ecebinitg, Wewimi HCar2vl3.

Honenneyi. Kepi xopsin, ecenriy oprypii ug (x) # ug () eki memntiMi 6ap 60schbH
HeJIK, SarHu

Aup =0, z € 0,
Uplgo =9, €0Q, weC(Q), k=12

By u; »KoHe uo menmiMIepiHiH albIpbIMBI 4 = U] — U YIIiH

Au=0, x €9,
Ulgo =0, = € 09, uEC’(ﬁ)

ecebin ajaMbi3. Byjan MakcuMyMm Karuaachkl Goibiamma Vo € € ymin u(z) = 0.
JleMex u; = u9, AFHA KapaMma- KaWIIbLIBIKKA KeJeMi3.

Teopema 5.1.10 Jlanaac mendeyine xotvnean Jupuxrae ecebinit, —wWewimi
OPHBIKMDL.

Homenneyi. Aitransik, uy (z),uz (x) dyHKIHATAPHI

Aup =0, x € Q,
Uk’@Q:‘Pk(:U)a :BG@Q, ukGC(ﬁ), k=1, 2

Hupuxie ecenrrepiniy mermimzepi 6oscbiH. Erep Ve > 0 yiin 39 (¢) > 0 tabblibi,
|f1 — fa| <0 = |uis — ug| < € 6onca, u = u; —ug yiria Au = 0 — TApMOHUKAJIBIK YKOHE
0N mekapaza |u| = |f1 — fa| < § opsiganagpl. Cammap 2 = |u| < 6 < e Vx € Q

70. Anasumuraasvty, @GUHKUUAL MEH  2GDMOHUKAABLE,  OYHKUUA
apacviidazvl 6atiAaHbBLC.

Teopema 5.1.11 FEzep wxomnaekc atmvmarviave f(z) = u(z,y) + wv(x,y)
Pynryuaco, anarumurassik 6oaca, onda onviy u(x), v(x) Haxmol scone sHcopaman
bonikmepi 2apPMOHUKAABEK, PYHKUUAAAD OOAGDDL.

Honenneyi. AHamnTukaabk MYHKIUT OOTYABIH KAXKETT] JKoHE YKETKITIKTI MapThl-
Kormu-Puman maprbia KOJ1aHAMBI3:

%_81}
or Oy
ou_"ov
oy Oz

byn Kommu-Puman mapremeiy, Oipinrmricia x OofibiHina, ekidmiicin y OoWbIHIIA
muddepenpanan, Koccak, Uzy + Uyy = Au = 0 Tengirin amames. [oa cox
cugKTHI Oipinrricin y OofibiHina, exiurmicin x Oolibiaima TuddepeHIuaigal, ajicak,
Uz + Vyy = Av = 0 TeHCI3irin asaMbI3.

MyHait HaKTBI 2KoHe KopamaJsl 6eJiiKTepi 6oJaThiH TapMOHUKAJBIK, U () ,v (x)
PYHKIUATAPBIH MY UiHdec 2apMOHUKAADE GYHKUUAAGD TETT ATl IbI.
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Mseican 5.1.3 u(z,y) = 22 — y? — x eapmorurarvr dynryusco, bepineen. Oean

mytiindec v (x,y) 2aPMOHUKAADLE GYHKUUACOIH GHOIKMAHS.

ITemyi. Komu-Puman maptsr 6oiibinma;
Uy =21 — 1 =1, N vy =2r —1
Uy = =2y = —vg Uy = 2y
Bipinmi rengikTi y GoiibiHina nHTErpasiacak: v = 2xy — y + ¢ (), MyHIarsl ¢ (x)
Ke3-KeJIleH epKin pyHKIms. MyHBI eKiHIl TeHiKKe KONCakK;
W+ (@)=2 = ¢ (2)=0 = ¢(z)=C
Hemek v (z,y) = 2xy — y + C — rapMoHUKAJBIK. Al
f()=2>—y’—z+i(2ey—y+C) =22 —z24iC

GYHKINACH aHAJIUTUKAJIBIK, (DYHKITHS.

5.1.5 2Kartbirynap

5.1.1 u(x) dynryuaco, 2apmorurarvr; Gosamurdall o NAPAMEMPINIY, MIHOEPTH
mabviHwI30ap:

1. u(x,y,2) =22+ 9% + az?;

2. u(x) =r"% myndaev. 12 =12+ ..+ 22, (x =0 nyrxmeci enbetimin obavicma).

5.1.2 Admanwx, u(x) dynkyuico, D CR™ obavicoinda 2apmonurasvir 60ACoiH.
1. v(z) =u(x+h), h = const € R" $ynryuacee D' = D —h ={x—h: x € D}
0babicHHda 2aPMOHUKANBLE, PyHKUUL Gora Ma?
0
2. v(x) = Z xka—u Pynryuace, D obavicvinda eapmoruranivr, Gynryus 6oaa ma?
Tk
k=1

3. v(x) =u(Ax), A=const € R, \#0 ¢ynrxyusco. 2apmorurarvir; pyrkyus 60aa
Ma? orcone KaHdatl 06ABICMG 2aPMOHUKANDLK T

5.1.3 Tomende f(x,y) anarumurarvr, dynrkyuaconony Ref (z) = u(x,y) naxmo
boniei Gepineen. QOean mytindec Imf (z2) = v(x,y) eapmonuxasvirs GyHruuAHLL
anvigman, f(x,y) anasumukaior, GYRKGUACOH KYDOIHbI3:

1. u(x,y) = 2% — y* + 2x;

2. u(x,y) = e*siny;

3. ug (z,y) =y — 322%y;

5.1.4 R®  wenicmizinde  ysiniccis  oicone  Au(r) = Inr  mendeyin
Kanazammandvipamoit 6apavik u = u(r) PyHKUUALGPOIbE GHBIKMAHBL3.

5.1.5 R? sicasvgmuolevimdazs. a < r < b caxunada eapmanuxasvr (Au = 0) orcone
wexapada

Upeqg =T, (up +u)=p=U, 0<a<b<oo, T,U = const

wapmmapdv, Karnazammandvpamoirs u = u(r) GyHKUUACHIH MabLHBL3.
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5.1.6 Kowwu-Pumar mendeyaep owcytecin natidaranvn, u(T,y) 2apMOHUKAALIK
bynryuacoi mabvirols, ezep uy = €* cosy boaca.

5.1.7 Au(r) =0, u(a) = A, u,(b) = B wapmmapdo xanazammandvpamoir 0 <
a < r < b cakunada u = u(r) 2apMOHUKGABYE GYHKUUAHD GHOIKMAKLE, MYHOQ2bL
a,b, A, B = const.

5.1.8 Aumanvx, u(r) K: a<r<b, 0<¢<2m 0<a<b< oo wap xabamvimda
capmonukano otcone K mytiok obaviema y3iaiccia Pynruua 6oacoin. u(a) MoHin
xaAal manday Kepek, ezep:

1. u(e)=A, u(b) =B, r=224+y2% (n=2).

2. u(e) = A, up(b) = B, r = a2 +y?>+22(n = 3), mynda a < ¢ < b,
a,b,c, A, B = const.

5.1.9 22 + y? = r2 < R? wenbepi iwinde Hetiman ecebi dypuic xotivirean 6a? a
otcone b mypaxmoliapoiroit, Kandat mondepinde dypuic Koliviaadv?

du(z,y)

A =0, 0<r<R
u(m7y) Y —r< ) 87"

|r:R = az? — by2 +y.

5.1.10 Aamanvs, u(r) gynwyuace K : 22 + 3% = r2 < R? wenbepinde Au(z,y) =
kr, k = const Ilyaccon mendeyinin, wewimi scone K mytivik 0bavicoinda y3iniccid
boacoim. FEeep u(c) = A 6benzini 6oaca u(R) monin anvkmaros, mynda 0 < ¢ <

R, ¢, A, R = const.

5.1.11 D obavicomda 2apmonuranvk 6oaamoim u(T,y) = xY GYHKGUACHLHDbIN D =
{x2 +y? < 1} MY TUvE 00ABICHIHAARYL IKCTPEMYM HYKMEAEPTH MaOBH30aD.

5.1.12 v = 2% — y? dynxyuaconony, D = {(:c,y) : % + % < 1} 06.AbICHIHIaRDL

axecmpemym wykmeaepinde D obavicoinvir, S WeKapacoita mypeul3viaeah CopmKot n

HOPMGA OOTBIHULG g—z MYDBHOBICOIHDLH, MOHOEPTH MADBLHDLS.

5.1.6 2KayanTapsbi

51.1 1. a=-2; 2. a=0 ocone a =n — 2 ezep n > 2 boaca;

5.1.2 1. 2apmonuranvik; 2. 2apMOHUKAABIE; 3. 2GDMOHUKAABLE,.

5.1.3 1. v(z,y) =22y +2y+ C, f(2) =22 +22+iC, C = const € R;

2. v(z,y) = —e®cosy+ C, f(z) =i(C —e*), C = const € R;
3. v(x,y) = % (2% +y?) — %:UQyQ + Cix + Cy, f(2) =u+iv, C1, Cy = const € R.

72 5
5.1.4 u(r) = 3 (lnr - 6) + C, VC = const.
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(U-T)bInZ

5.1.5 =T+
u(r) 1+bln§

5.1.6 u=e"siny + Cix + Co
5.1.7 u(r) = A+bBIn 7

n?_Blnc< _
5.1.8 1. u(a) = Alqﬂ%; 2. u(a) = A+ %.

5.1.9 a=05b

5.1.10 u(R) = A+ HE=),
— (V2 42
5.1.11 (z,y) = (%2, +%)

5.1.12 (2,0), (—2,0) wmakrcumym wykmesepirnde g—z = 4, anr (0,3), (0,-3)
MUHUMYM HYy'Kmenepirde %z = —6.
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5.2 Jlangac xome Ilyaccon TteHaeysiepi yImiH mieHOep
THUITI 00JIbICTAp/ia KONBLIFAH IMETTIK ecelrnTep

5.2.1 IllenbGep iminge kKoiblaraHn Jlamjgac TeHaeyi VIIiH IIETTiK
ecenrep

Q = {22 + y* < R?} wenbepi iminme

Au(r,p) =0 (5.2.23)
Jammac tengeyin, 09 = {z? + y? = R?} menbepi mexapacuinga (6oitbiHIa)

ulpg = f (5.2.24)

IeKaPAJIBIK MAPTHIH KaHAraTTaHIbIpaThiH () = O U 0 TyibIK 06JIBICEIHIA y3iTiccis
u (2, y) memimin aHbIKTay ecebiH KapacThIpaiibik. Byur ecenr wenbep iwinde Koliviiean
JTupuxae ecebi jen arajajbl.

Erep JekapTThIK KOOpAMHATA KYHECIHEH & = rcosy, Yy = rsing OJApJIbIK,
KoopuHaTa, ¥Kyiiecine orcex, ) = {22 + 3% < R%} mentepi ¥ = {0 <r <R, 0<
¢ < 27} TikTepTOYpbINIbIHA afiHanaabl (cyper 5.2.1.-1).

) r

Cyper 5.2.1.-1.

A (5.2.23)-(5.2.24) ecebi

?u 10u 1 0%u

A = — —_— —_—— =
“ 8r2+r8r+r28g02

0, (r,p)eq (5.2.25)

ul,_p=f(p), flo+21)=f(p), ¢ €0, 2] (5.2.26)

Typre Kesieqi. Byur kargaiiaa u (r, @) i3gesningl menriMi neproTsl DyHKIHsT eKeH i
aHbIK, AFHU:

u(r,o+2m) =u(r,e). (5.2.27)
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Conbiven Katap, r = 0 menbep reHTpine u (r, ¢) OyHKIUICH 1 XKoHe  OOibIHIIA
yaimiccis auddepenrnuanganaibl. ConabikTad, 7 = 0 HyKTee IIeNiireH

lu (0, )| < const. (5.2.28)
Dypoe oaici Goitbramma (5.2.25)-(5.2.26) ecerrriy mermiMin
u(r,p)=R(r)®(p) #0 (5.2.29)
Typinge i3geiimiz. Mynsr (5.2.27) xkone (5.2.28) maprrapra Koiicak, 6ipjeH

P (¢ +2m) = (p), (5.2.30)

|R(0)| < const (5.2.31)
maprrapbii agambi3. An (5.2.25) Tengeyre Koiicak
1 1 ’ ]. "
R (T)CI>+7R<I>+7R<I> =0.
r r

. r? .
Exi xxarpin —— kebeiTin
RO

2 I / (I)//
w - -5 =X (5.2.32)

TeHiTiH, aa 6yman keneci exi 2KJIT amambrs:

r?R"4+rR — AR =0, (5.2.33)

" + AP (¢) = 0. (5.2.34)

(5.2.34), (5.2.30) Hlrypm-JInysuib ecebin KapacThipaibK:
a) Aitranbik A = 060sceia. Onga (5.2.34) Tenaey/IiH KaJIbl mernrimi

O (p)=cip+c

Byuan (5.2.30) maprst Goiibama, ¢; = 0, an Ca— ke3 kearen Typakrbl. Ouait 6oiica,
A =0 ymrin

D (p) = ap, ag = const (5.2.35)
6) Adttambik A = —pu? < 0, (p > 0) Tepic can 6osco. Omna (5.2.34) Teryey
" () — 1@ () =0
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TYpPJle, KOHE OHBIH, YKaJIIIbl IIeMiMi:

D () = 1 + coe™H¥

6oaIbI. Byn memrim mepmoarer emec, sram (5.2.30) Imapr OpbIHIAIMAIbHL.

CoHaplKTal A = — ,u2 MeHIIKTI can 0oJj1a ajaMaiiibl.

B) Afttameik A = p? > 0, p > 0 on can 6oacem. Onga (5.2.34) Tengey

" (@) + p*® () =0

TYP/le YKa3bLIaJIbl, 2KOHE OHBIH, YKaJIIIbI IeiMi:

® () = acos up + bsin up

By memiv (5.2.30) mepruoATBUIBIK MIAPTHIH TeK (= n, n = 1,2,3, ...
rana KaHararrasasipajpl. Jemexk (5.2.34), (5.2.30) ecebinin mmermimiepi

A =0 kezzne Py = ag,
A\ = n? kezne @, (¢) = a, cosnp + b, sinnp, n=1,2,3,...

6osaer. Enai 6y A menmmikTi capgap yrnia (5.2.33) Tenaey/l mereiiik.

1) Erep A = 0 6ouica,
r?R" (r) + 7R (r) = 0.

Exi warpm r2 R’ (1) KpicKapTcak:

R'(r) 1

R (1) + o= 0, = In|R'|+In|r|=Ine¢; =
/ C1

R (r)= o R(r)=clnr+ca.

(5.2.36)

JKarmaniia

(5.2.37)

Bynan (5.2.31) menenrenaik maptsl 6oiibaima ¢; = 0 a1 ¢y Ke3-KeJreH HOJJIEH 03re

TYPAKTLI CaH.
Erep co = 1 gen ancak, Ry (r) = 1. Jemex,

ug (1, ¢) = PoRy = ap.

(5.2.38)

Eugi A = n?, n = 1,2,3,... xarjaiipl KapacTeIpaiibiK. Byram coiikec (5.2.33)

TEHJIEY

r’R'+rR —n*R=0
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TYpJe Kazbuiadbl. By Tengeyin memivin R (r) = r™ rtypinge i3geitik. MyHaarst

m CaHbIH 7" TeHJCY/iH IIemriMi 00IaThIHIANl TaHIAIl aJIaMbI3.

Pmim—1)r" 2 rmr™ ! —n%m =0 = m=+n.

Outait 6ouica, (5.2.39) TeHIey/IiH CBI3BIKTHI Toyesci3 mepbec memnriMuepi Ry (r) =
r", Ro (r) = r~" dbyHKIUAIAPDI, aJ XKaJIIbl IIerimi

R, (r)=cir + cor™" (5.2.40)

dbyukumsicer 6omaapl.  [lenbep imi yimin, sifHu Korapbigarbl (5.2.31) maprsb
OpbIHIAAY VIIH co = 0 0oybl KaxkeT. AJ ¢; epKiH TypakThl 0oJia ajaibl. Erep
oHbI ¢; = 1 Jlen TaHJAIl ajicak, OHJA IIelliM Kejecineir 601aIbr:

R,(r)=r",n=1,2,3,... (5.2.41)
Hewmex, (izpeminm u (r, ) memim) (5.2.25)-(5.2.26) ecebinin, meHearen opi nepuoTel
renTiMaepi:

uo (r,¢) = ao
Up (1,0) = r™ (an cosng + by sinng), n=1,2,3,...

6osaabl. AJI YKaJIIbl IIEIIM, CYIIepIO3UIMs KAFUIachl OOMLIHIIA,

oo
u(r,p) =ap+ Z " (an, cos ny + by, sin ngp) (5.2.42)
k=1
KaTapbIMEH aHBIKTAJIa/Ibl. Mynnarer a;,b;, ¢ = 0,00, j = 1,00 Oenrici3

k03 dunenrrepin (5.2.26) mekapaJiblK MapT OPbIHIAIATBIHIAN TAHJAI aJlaMbl3.
Aiiransik  f () dyskiusicer {1, cosnep,sinng},” | TONBIK OPTOroHaJ XKyieci
botibiaira Pypbe KaTapblHa YKIKTETIHCIH, AFHA

F(9)=Ag+ > (Ancosnp + Bysinng), (5.2.43)
k=1

myHIarsr A, B, @ypbe kKoahdumenrrepi:

27 27
1 1
Ao = 2/f(w) dp, An= /f(sz?) cosnpdp,
T s
o, 0 (5.2.44)
1
B, = /f(go) sinnedp, n=1,2,3,....
™
0
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(5.2.26) mekapaJsblk Imapr GoiibiHma r = R xargaiima (5.2.42) xome (5.2.43)
KaTapJapibl CaJbICTBIPHIIL,

A, B,

An oy _Zn 5.2.45
R’ R" (5.2.45)

ap = Ao; ap =

Oenricis Ko3(hUIEHTTEPIH AaHBIKTAWMBI3. DBy aHbIKTasrad KodduineHTTep/Ii
(5.2.42) karapra Koiicak, upuxienin mendep immiHmeri menimin ajsaMbi3

u(r,p) = Ao+ Z (%)n (A, cosnp + By, sinng) . (5.2.46)
n=1

5.2.2 Illenbep chIpThIHAA KolibLraH Jlamjac TeHJieyi YIIiH HIETTIK
ecenrep

Ecenting KolblabIMBI. () = {x2 +y2 =2 > R2} mreHbepi CBIPTBIHIA KeJsieci
Hupuxite ecebiHiH, MIENTIMiH aHBIKTANBIK;

Au(z,y) =0,Q = {2? +y* = r? > R?}, (5.2.47)

ulgg = f, 00 = {a® +y* = R?}. (5.2.48)

Byt ecen xKorapbLIarsl ik ecelr Topizai mernriiesi. Asaiiga, ) 00JIbICEH HIEHEIMEreH
00JIbIC DOJTFAHIBIKTAH, IIEITIMHIH IIeKCi3IiKTe IMeHereH 60JIybl Taall eTiiell, sSFHn

lu(M)| <e¢c, M(z,y)— oco. (5.2.49)

Congpikran, (5.2.40) xammsl memnrimve ¢; = 0 6osyst Tanan erineni. Oumait 6osica,
crIpTKBI ecen yuiin (5.2.39) reHyeyin mentimi

R,(r)y=r"

Typae 6osasnl. Jlemek, JlupuxjeHis CbIpTKBI €CeOiHIH, 2KAJIIIbI MIeITiMi
o)
u(r,p) =ao + Z 7" (an cos ny + by, sinny) (5.2.50)
k=1

dopMystaMen aHbIKTaJIaabl. MyHIa
ay = Ag, an,=A,R", b,=B,R", n=1,2,3,.... (5.2.51)

an, Ay, By, cannapsr (5.2.44) dopmymamen ecenresines.
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Eckepry 5.2.1 2Kozapwidazv, mabvirean (5.2.46) orcone (5.2.50) xamapaapv cotirec
Hupuxsenin iwks ocone copmxs, ecenmepiniy, gopmandos wewimdepi. Bipax orapdvin
cotikec r < R ocone r > R obavicmapoinda 0ipKaABINMYL HCUHAKMBLABLZOIH DT
Jupuzae ecebiring wewimi bosamomdovievin dasendeyee 6oaadv. ([[-[] adebuemmepden
mabyea 604a0vt).

Eckepry 5.2.2 Fzep (5.2.23)-(5.2.24) orcone (5.2.47)-(5.2.48) ecenmepi — Jupuzae
WapmMuiHvL opHoida yuwinwt wemmix nemece Hetiman wapmovimen xotivaah iwks
HeMeCEe CopmKb, ecenmep boaca, onda da oaap daa ocvindatl scoamen weuinedi. bBya
xeade mex an, b, xoadduuenmmepindep eana oszewenixme 604advt.

Msican 5.2.1 (z + 1)2 + 12 < 1 wenbepi iwinde xeaeci Jupurse ecebin weurinia:

Ilermmyi. Ecenrin 1menrimi  mosisipsiblK  KoopjuHaTa  Kyitecinge  (5.2.46)
dopmMyIaMen OpHEKTe eIl

o0
u(r,p) = Ao+ Z r™ (A, cosng + By, sinng)
n=1

Erep

z+1=rcosp
y=rsing

OOMBIHIITIA, TTOJSIPJIBIK, KOOPANHATA »KyiieciHe eTcek
QA={0<r<1, 0<p<2r}

JKOHE IIeKAPAJIbIK, (DY HKITHIS
fr,p)=4(rcosg—1)° +6(rcosp —1) — 1.

[Texapamarbr MoHi:

f(r, @),y =4(rcosp — 1)3+6(rcosg0— 1H)—-1=
4cos®p —12cos? p+ 12cosp — 4+ 6cosp — 6 — 1 =

4cos® p —3cosp —12cos? p + 21 cosp — 11 = cos 3p — 6.cos 2p — 17 + 21 cos .

Bynan (5.2.44), (5.2.45) dopmynanap 6oiibiaina Qypbe KoadhumeHTTepin ecenrecek

2

1
a0:2/(005390—6008290—17+21008<p)d<p:
i
0
1 1 2m
— |=sin3dp — 3sin2¢p + 21sinp — 17¢p =17
2 |3 0
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21, n=

27
1 “Hon=2
an_W/(cos?)(p—ﬁCOSQ(p—17+21C0890)Cosn90d90_ -1, n=3
3 0, ’I?,:O,4,5’--'

1 2m
bn:Bn:/ (cos3p — 6cos2p — 17 + 21 cos ¢) sin npdy = 0.
T Jo

Ouraii 6oJica, TOJISIPJIBIK, KOOPIMHATA YKYHeciHje TaObIIFaH IIerimM

u (1, @) = —17 + 217 cos ¢ — 612 cos 2¢ + r° cos 3¢

Enni xepi mekapTThIK XKyliecine KeOITcex,

u (z,y) = —17 + 217 cos o — 672 (COSng—sin2 go) + 73 (4cos3<p— 3cos<p) =
S1T420 e+ ) =6+ 1)+ 67 + 4+ 1) 3 (@ + 1)+ y?) (o + 1) =

23 — 322 + 3y + 122 — 3zy® — 1.
HKayabsr: u(z,y) = 2% — 322 4 3y% + 122 — 3xy® — 1.
Byn ecenri (5.2.44)-(5.2.45) wHTEerpasmapabl ecenteMeii-ak, aHuKMAAMAZGH

Koappuyernmmep OJICIH KOJJIAHBIN IIenty keHimipex 6Gonasipl. (5.2.46) dopmysa
OOMBIHIIIA

o0
w(r, @) |r=1 = ao+ Y " (a, cosny + by, sinnyp) =
n=1 r=1 (5.2.52)
ag + a1 cos ¢ + by sin ¢ + as cos 2 + by sin 2¢ + az cos 3p + by sin 3¢ = ...

Exinmi karbiHan meKapaJiblK, mapT OOUbIHIITA,

u(l,p) = f(1,) =cos3p — 6cos2p + 21 cos p — 17 (5.2.53)
Byn (5.2.52), (5.2.53) epHeKTepiH caJbICTHIPbIN, cosny, sinng, n = 0,1,2,..
GYHKIUSITaPBIHBIH, AJABIHIAFE KOIMDDUIEHTTEPIH TEHECTIPCeK:
(10:—17,611:2, a2:—6,a3:1, a4 = a5 = ..... :O,
by =by =..=0.
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Jemex tmertrim,

u(r, @) = —17 + 217 cos ¢ — 612 cos 2¢ + ° cos 3¢

HeMece JIeKapTTBhIK, KOOp/IMHaTa XKYyHeciHae

u(z,y) =23 — 32 + 3y? + 122 — 3zy® — 1.
Mpeican 5.2.2 Jlupuxsenin, coipmxv, ecebin wewiia:

Au(z,y) =0, 2°+1y>> R

u(z,y) =y —xy, 2°+y*=R>

MTemryi. (5.2.50) dopmysnamen aHbIKTadBIHFAH U (T, @) TenTivi 7 = R mekapaja

oo n
1 .
u(r, ) lr=r = ao + Z <> (an cosng + by, sinny) =
n=1 r

r=R
L@ +b1. 4 % 2+bz.2+
Qa — COS — SIn —= COS —= S1n
0 R ® R ¥ R2 ® R2 ¥

At mekapasiarbl MoHi (IIeKapaJibIK mapT) GObIHIIIA

w(Rg) = f(Roo) = (0 = 21)| | _ pegs, = sin®p — R sinpcosp =

y = Rsinyp
R2 2 RZ R2 2
o> (1 —cos2¢p) + ?sin2go =5 7(:082@ - 7sin2cp
CoHFBI €Ki OPHEKTI CAJIBICTBIPHIIT
R? R
a0—7,a1—0, ag = 7,@3—0,4:&5: ..... =0
R4
b1 =0, b2:—7, bs=by=..=0

ko3 durmeHTTepin anbiKTaiiMbr3. OJiait 6oJica,

R? RY R* .
u(r,p) = 5 " ﬁcos%o— ﬁsnﬁgo
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HemMece

R2 R4 2 2
ul@y) = 5 — g (FPeos2p—r’sin2p) o0, =
Yy =rsine
R* RY 2 2 in2 2 i
= 5 — 5,1 (17 (cos® o — sin p) — 2r% cos o sin 2¢) x=rcosp
y =rsing
R? R 2,2
?_ﬁ(x —y —2:L‘y).
2(x2+y?)
R? R!
Kayabor: u(z,y) = — — ——— (22 — 3% — 22y).
2 2(x2+y2)2( )

Mbpicaa 5.2.3 Ioasapavk xoopdunama scytiecinde bepinzen xeaect Hetmarrvir, iuki
eCceOiHIH, WeWIMIH AGHDIKIMAHDI3!

Au(r,p) =0, Q={0<r<R, 0<p< 27},

ou

— :cos3<p, 0 << 2m.
or r=R
HTerryi. Oyesri Hettman ecebinin 8—ds = 0 menTiMITK IIapTeH TeKcepeik.
n
o
ol _ou
on r=R ~or r=R
5 2m 2 2
3 1
s = /cos3 pdp = — /cos wdp + — /cos 3pdyp = 0. v
on 4 4
oY 0 0 0

Exinmigen, (5.2.42) dopmysia 6oiibiaia

@
or

o0
= Z nr™ 1 (ay, cos ng + by, sinnep)
k=1

r=R r=R

a1 cos ¢ + by sin o + 2Ryas cos 2 + 2R1bs sin 2 + 3R%a3 cos 3p + 3R%sin3p + ... =

4COSQO 4COS ®.
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Bynan

1 .
ag =c=const, a; = —, as a; =0,1=2,4,6, ...,

A T 12R2
by =0, j=0,1,2,....

Jlemex tmertrim,

3

3
u(r, o) = Zrcoscp + %RQCOS?)QD + ¢, ¢ = const.

5.2.3 CakumHajga KoibliaraH Jlamiac TeHaeyi YIIIiH IIETTiK ecernrTep

Paamycrapsr Ry xone Ry (R1 < Rg), nenTpi 6ac HyKTe1e OpHATACKAH €Ki meHbep/IiH
apachlHarbl cakuHaja (cyper 5.2.3.-2)

A(z,y) =0, (R} <z®+y*<Rj)
Jlamiac TeHJIeyiH KaHAPaTTAH/IBIDATHIH YKOHE CAKHHA [EKAPACHIH/IA

Ulpr ooz = f1(2,9),  ulpi g = fa(z,y) (5.2.54)
IIApTTAPBIH KAHAFATTAHBIPATHIH U (2, y) memiMin Taby ecebiH KapacThIpaibIK.

Y

Cyper 5.2.3.-2.

ZKorapbigareiiail, JeKapTTHIK, KOOpAMHATA »KYIHECIHEeH ITOJIAPJBIK, KOOPIMHATA,
Kyiiecine (5.1.3) ercek, 6y ecen

(9%u 10u 1 0%u
e e R Il _ 5
8T2+T8T+r28902 0, Ri<r<Ry 0<¢p<2m,

u (R, 0) = f1(y), (5.2.55)

u(Ry,0) = fa(p), 0< @< 2m
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TYpP/ie KOUbLIAIbI.

Mynga  fi(p), fa(p) mekapanblK QyHKIUATAPH 27 HEPUOATHI  JIell
kabbuiaiivbrs.  Qypbe oficin kosmamsim, memivai u (r, @) = R(r)® () # 0
TYpiH/Ie i3/1eCeK, HOTUKE e

R’ +rR — N°R =0 (5.2.56)

D" (p) + N® (p) =0,

B (4 27) = ® (i) (5.2.57)

Tegeyiepine Keaemis. (5.2.57) ecenTiH MEpUOATHIK IMIAPTHIH KAHAFATTAHIBIPATHIH
mrerriMepi Tek A, = +£n, n =0,1,2,... xKarjaiiga rana 6ap 60JiaIbl, XKOHE OJIapra
colfkec mepbec ImerrimMaepi

Dy, =cosnp, Py, =sinnp, n=0,1,2,....

an MyHJail A, coiikec (5.2.56) TeH ey IiH CHI3BIKTHI TOYeEICI3 Jepbec mentiMiepi
Rig=1, Ryy=1Inr, n=0,
Ri,=71", Rop,=7r"" n=123,...

Gosazpbl. Outait Gouica (5.2.55) ecenTiy KaJIIbl MIENTiMi:

oo
u (r,¢) = ap+boIn r—i—Z [(anr™ + bpr™™) cosne + (cpr™ + dpr™") sinng] (5.2.58)

n=1

Typae O0JIaibl. Myugarer aj, bj, ¢ = 0,1,2,... 6emriciz xoaddunenrrepmi
MIEKAPAJIBIK, TIAPTTAPIbI KOJJIAHBII AHBIKTANMBI3, SIFHU:

u (R1, @) = ap+bp In R1+Z [(an T+ ban”) cosny + (cnR? + anf") sin ngo] = f1(v),

n=1

u (Rg, @) = ap+bg In RQ—I—Z [(anRS + bnRQ") cosny + (cnRaZ + angn) sin ngo] = fa(p).

n=1

Byn exi xarapasl ekinmi karpman  fi (@) xome fo(¢) dyHKImsATAPHI
yiria Pypbe karapwl jen Kabvuiarn, Pypbe koaddunenTTepi OoiiblHINIA, ag, by
KO3ppUIeHTTEPiHE KATHICTHI

21
1
ag+bpln Ry = % /f1 ((p) ng,
0 (5.2.59)

2T
1
ap +boln Ry = 2ﬂ_/f2 (p)dp
0
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JKyileciH, an, by, n=1,2,3,... koaddunenrrepine OailTaHbICThI

2
1
an R} + b, R]" = = / f1 () cosnpdp,
e (5.2.60)
n -n 1
an Ry + b, Ry = - f2 (p) cos npdp
0
JKyilecin xoHe ¢p, d,, n = 1,2,3, ... koaddunenrrepine GailTaHbICTHI
( 2m
1 .
enRY +dpRT" = - / f1 () sinnpdp,
e (5.2.61)
1 .
cnRY +dpRy" = = / f2 () sinnpdp
\ 0
Kyiiemepin  aJaMBbIs. Byn  (5.2.59)-(5.2.61)  Tengeymep  Kyiieaepinen

ag, bo, an, by, Cn, d, Genriciz  koadbdunmentrepin ambikram, (5.2.58) Koiicaxk,
I3MeMiHIl MenrMIl aJaMbls.

Mbpbicaa 5.2.4 Keaeci caxunada bepireen Jlupuxie ecebin xapacmoipaiivk:
Au(r,p) =0, 1<r<2, 0<p<2m
u(l,p) =cosp, 0<¢p<2m,
u(2,p) =3sin2p, 0 < < 27.

HTemryi. 1. (5.2.58) dopmyia GobIHIIIA MIEKAPAJIBIK, MAPTTAPBI KOJIIAHCAK:

u(l,0) =ap+ (a1 + b1)cosp + (c1 + di) sin + (ag + ba) cos 2¢ + (ca + da2) sin2¢ + . ..

b d
u(2,¢p) =ag+boIn2+ <2a1 +21> cos ¢ + <2c1 +21> sin p+

b d
<4a2+42> cos 2¢ + <402+42> sin2p + ... = 3sin2p

bBynan n = 1,2 xarmaiina, arau ap, by, ¢z, do KoaddurmenTrepi yimu

a1+blzl Cz+d2:0
b dy (5.2.62)

1
2 — = 4 — = 3.
c1+2 0, cQJr4 3

TeHJIeyIep KyHeciH ajgaMbI3, aj KaJaaH a;, b;, ¢;, d; KoadduruenTTepitis, 0ap IbIFhI
HeJre TeH. Byt »xyilemepain merrimMgepi:
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ag=—,, b=, o=

Hemex, memim (5.2.58) 6oiibiaima:

2.  Exiumigen, xorapbigarbl (5.2.59)-(5.2.61) dopmysaniapbin  KOJIJIAHCAK,
OHJIa Jla OPTOTOHAJIbIBIK Kacueri Ooiibrama (5.2.62) »Kyiiere kenemis. — Kajran
ko3 durimeHTTEPi HOITE TEH OOIAIBI.

5.2.4 Caxkunaga koiibiran llyaccon TeHaeyi yHriH MieTTiK ecenrep

Ecentin koitblabiMbl. Temengeri Ilyaccon Tengeyi ymna cakwmHaa KOHLLIFAH
VIIHI MEeTTIK ecenTi KapacThIPalbIK:

Au = f (Tv 90) , 1 <r<ra, (5263)
e, =91 (), (5.2.64)
ou

o, () (5.2.65)

Ecenrin 6epiny obsbichl menbep tunti Gosranabikrad, (5.2.63) rengey (r, @)
MTOJISIPJIBIK, KOOPIMHATA KYHeciH e

10 ou 1 0%u

l - — - = 5.2.66

ror <r8r>+7“28<p2 fr¢) ( )
Type X)as3buiajapl. Bya (5.2.66) Tenseyiy menriMin

u(r,p) =ap(r)+ Z an, (1) cos ne + by, (r)sin ne (5.2.67)

TPUTOHOMETPUSIBIK, Dypbe KaTapbl TYPiHIe i31eimis, MYHIAFbI
ap(r), an(r), by(r) - o3ipre Gemriciz dbyukmusiap. AJjia oJap/bl aHBIKTAIL,
Bacrankpl (5.2.63)-(5.2.65) ecentin mermimin TabaTbiH 60JIAMBI3.

Our ymiin amnpiver f (1, ) dyaknnscein Pypre KarapblHa KiKTen (MYHIa 9pHHe
JKIKTeJIe/[l Jiell YKOPUMBI3)

frye) =ap( ) cos ng + by () sin ne, (5.2.68)

||M8
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»koHe oHbI (5.2.67) Typne i3meninren u (r, ¢) dyuknusceiven koca (5.2.66) Tengeyre
KOSIMBI3, SIFHU:

1d [ dag(r) = [1d [/ da,(r) n?
d< ir )*Z[d< G ) T ()| cosnet

n=1
; [i;i (Tdbz?fr)) - :ibn (7")] sinng = (5.2.69)
ap (r) + Z {dn (r) cos ne + by, (1) sin ngo} :
n=1

Byn rengikren, f(r,¢p) dynkmuscor ymin Dypbe KoabbumeHTTepiH ecKepir,
anvikmaimazar  xoapduyuenmmep odici OOMBIHINIA Kejeci TeHjeyaep »KyheciH
AJTAMBI3:

2w
%di?a (rdagir)> _ 217r/f (r, ) dp = dig (1), (5.2.70)
0
21
%d%a < dagr(r)> _ nQCZ;(T) _ 71r/f (r,p) cos npdp = ap (r), (5.2.71)
0
2w
%dii <Tdb2:T)> B n%;g(?“) _ i/f(r, @) sin npdp = by, (r). (5.2.72)
0

Byn (5.2.70)-(5.2.72) b depeHITnATTBIK, TeHIeyIepiH IIemin,
agp (r), an(r), by (r) koaddunuenTrepin aHbIKTANMbBI3. ByJiap »KaJbl menmimep
GoJIFaHABIKTAH OJIAD K€3 KeJIreH TYPaKThl CaHFa JICHiHrl JoJIIKIeH aHbIKTAJIAIbL.
Mocesnen, (5.2.70) TeHyey — peTi TOMEHIETLIETIH TEHIEY YKOHE OHBIH, YKaJIIIbl [IeIiMi

ag (r) =Ao(r)+ Eo+ Foln r (5.2.73)
Typae Gomazapl, myHmarel Ag (1) - Gesrini dyuknus, an Fy kone Fy - Ke3 KeJreH
TYPaAKTBLI CaHIap.

(5.2.71) renneyi

r’al) (r) + ray, (1) — n’an (1) = r’a,(r)

Typaeri 6iprekTi emec Ditsep Teneyi. MyHbI TYpaKTBIHBI BADHAIUSIAY O/1iCi aPKbLIbI
mereMi3. MyHbBIH cofikec OipTekTi TeHIeyiHIH YKaJIIIbI MIeriMi

an (r) = Cpr™ + Dypr™"

166



OOFAHIBLIKTAH, YKAJIIBI TITeITiMi
an (r)=Cnp(r)r + Dy (r)r™", n=1,2,..
typue izpenineni. Myunarst Cy, (1), Dy, (r) 6emricis dyHKImsiIaps!
r?nCl (r) + Dl (r) =0,
r2nC! (r) — D!, (r) = r"F3a, (r) /n.

nuddepeHnnaaablK TeHJeyaep KylieciHeH Ke3 Keiared F, XoHe F, TypaxTbl
CcaHJapblHA AEWIHT JTRJIIIKIEH aHbIKTAJJIabl.

Hon ocbiaaii xommve, by, (r) koaddunmenrrepi je ke3 keiared G, H, TypakTs
caHJapbIHA HEWiHI JoJIIIKIEH aHbIKTAJIAIbI.

Byi ag (r), an (r), by (r) kosddurnmenrrepin (5.2.67) karapra Koiibii, Gesricis
epKiH TYpakThl caHgapbl Oap u(r,) Kajmbl MemiMil ajambl3. By Genricis
cangap/pl (5.2.64)-(5.2.65) mekapaJiblk MapTTapbl Haji[ajaHblll aHBIKTaRMbI3.

Mpsican 5.2.5 Caxunada wotivinean Ilyaccon mendeyi ywin ywinwi wemmix
ecenmi WeuwiHi3:

Au=r3cosp, 1<r<2, (5.2.74)
ul,_; = cos 2y, (5.2.75)
ou

— = sin 3. 5.2.76
arl|_, sin 3¢ ( )

Ilemryi.  Angpiven f(r,p) = 73 cosp dymkmmsacsm (5.2.68) Typaeri @ypnbe
KaTapbiHa xkikreiimiz. Byn dyukiusunia e3i @ypbe KaTapbl TypiHe O0JIFaHILIKTaH,
®ypoe KoapurmenTrepi GipAeH aHBIKTAJBIHAIBI, SFHHA:

ao(r) =0, a(r)=7r% a,(r)=0, n=1,2..., by, (r)=0, n=0,1,2....

ZKoapbia afiTeLIFaHIANBIH, ITENTiMI
oo
u(r,p) =ag (r)+ Z ap, (1) cos ny + by, (r)sin ne (5.2.77)
n=1

Typae i3aeimiz. Mynnarst ag (1), ap (1), by (1) — k03bdunuenrrepi

1d [ dag(r)\
- dr (7“ I ) =0, (5.2.78)
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%i <Tda1 (7“>> o) _ (5.2.79)

dr dr r
1d [ day(r) n*an (r) B
;% <7" dr ) - r2 - 07 n= 2731 (EX3} (5280)
1d [ dby(r)\ n?b,(r)
- - = =1,2,.. 281
rdr (r dr ) r2 0, n=12 (5.2.81)

TeHJIeYJIep >KYHeCiHeH aHBIKTAJIbIHAIbI.
(5.2.78) TenJiey/IiH KaJIIbI MIEIMI

ag (r) = Ey+ Fylnr,

myugarel Fy, Fy — 6enricis epkin TypakTbLIap.
A, (5.2.79) renmeymiH YKaJIIIbI IeniMi

ay (r)=Cy(r)r+ Dy (r)r!
typae izaenineni. Myunarer Cy (r), Di (r) dyHKIusamapst

r2C (r) + D (r) =0,
RACEY G
nuddepeHnraaIbK TeHaeyIep Kylecinen anbiKTaaabl. Jlemek,
7

r
ay (r) = @+E17‘+F1T )

MyHIarbl [/ ykoHe F) Ke3 KeJIreH TypaKThl CAHIap.
(5.2.80), (5.2.81) rmenmeysep GIpTEKTI OGONFAHIBIKTAH OJIADIBIH, COWKEC KAJIIIbI
merntimepi

an (r) = Cpr"™ + Dpr™", n=2,3,..,

bp (r) =Gpr + Hyr™", n=1,2..,

myugarst Cy, Dy, G, H, o3ipre 6esricis epkiH TypakThl CAHIAP.
Ilemexk, 6epinreH ecenTiH, XKAJIILI IIEITiMi

u(r, @) =ap ( +Zan ) cosnp + by, (1) sinnp =
E0+Folnr+<48+E1r+F1r )cosng— (5.2.82)

+Z (Enr™ + Fpr ™) cosngo%—z Gnr" + Hyr ") sinng
n=2
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bostazpl. Bya Genrici3 epKiH TypaKThLIAPHIH aHBIKTaY VIIiH IIeKapaJIbIK, MapTTapIbl
KOJIZaHAMBI3, SIFHN OipIiHIMI IeKapaJIbIK MapT OObIHIIA:

1 o0
u(l,¢) = Ey + < + B+ F1> cos ¢ + Z(E” + F,) cos np+

48
n=2
o
Z(G” + H,)sinnp = cos ¢,
n=1
eKiHII mapT 60fbIHIITA
Fy 28 . _ e
ul (2,¢9) = > + 3 08 ¢ + Z_:l (nE,2" 1 —nF,27"" 1) cos np+
0o n=
Z (nGnQ”_l - anQ_”_l) sin ny = sin 3¢.
n=1
Bymapman
Ey=0, Fp=0,
1
— 4+ E+F =0 Ey+ Iy =1,
48
1
§+E1_ﬂ:0’ 4By — 2 =0,

3 4

nE,2" 1 —nEF,27"" 1 =0, n=3,4,..,

Gy +Hy =0 Gs + Hs =0

nGnQn_l — an2—n—1 =0, n#3, 12G3 — %Hg = 1.

|
o
|

Gs+ Hs=0
3G322 —3H5274 = 1.

By renzeysep kyitecin merrin, 6esrici3 TypakThLIapbsl aHbIKTan osapiabl (5.2.77)
Kolicak, HOTUXKe/e 13/1eJIiHIl MIeTiM/Il aJlaMbl3

w () r5 1793 LT s or
re)=————r+—r
P 24~ 240 T 60 ¥

1 16 16
<177‘ + 177~—1> cos 2¢ + <11§57‘ — MT_1> sin 3¢.
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5.2.5 2Kartbirynap

2Koeapovidaev, adicmepdi Koadanwvin, keaect ecenmepdi wewiHiddep:
521 Au=0, 0<r<R, 0<o<2m u(R,p)=¢-2r—¢), 0< ¢ <2m.

5.2.2 Au(z,y) =0, 22 +y* =1 <4, ul,_,=2%—2zy+1, ul—o < 0.

5.2.3 Au(r,o) =0, r >R, 0< ¢ < 2m, 2 = asin £

or lr=R — 5, 0 < ¢ < 2m, lu| <
0.

Llenbep twinde nemece coipmuinda bepiszen momendezi Hetiman ecebinin, wewiiy
WAPMBIH MEKCEPIN, UWEULMIH GHBIKTMAHDIZ!

5.2.4 Au=0, 22 +y>=7r% 0<r <1, %T:1:4(x2—y2)+y.
5.2.5 Au=0, 22+y> =72 0<r <1, %TzleyQ—B.

5.2.6 Au(z,y) =0, 22 +9y?> =12 < R?, %}T:R = 42% — Ay? +y|r=R'

5.2.7 Au(z,y) =0, 22 +9?>=r?< R?, % ep =0T+ By +l._g-
5.2.8 Au(z,y) =0, 22 +9?=1r%2< R?, % g = 0’ + Bry + 7}7":1%'
5.29 Au=0, 0<r <R, % —p = Acosp.

Keneci caxunada 6epineen Jupuxae ecebin wewinia:

Au(r790)207 1<7“<2,0<90<27T
5.2.10
u(1l,9) =v; = const, u(2,p) =ve = const, 0 < ¢ < 2m.
A’U,(’r’,(p):(), 1<7’<2,0<§0<2ﬂ'
5.2.11 , <,
u(l,p) =14 cos?p, u(2,0)=sin*yp, 0<p < 2m.
5919 | Aulnp) =0, a<r<b 0<p<2m
- ’LL((L,(,D):O’ U(b,g@):ACOS@, OSWSQTF

5.2.13 Au(z,y) =0, 1<r=+\a24y?><3, ulp=1 =0, u|,—3 = 3z.

5.2.14 22 4+ y% = r? < R? wenbepi iwinde Au(x,y) = —Axy, A = const
Iyaccon mendeyininy wewimin mabvinis, ezep ul,_p = 0 6oaca.

5.2.15 Au(z,y) =0, 1<r=+a24+y?><2, ulp=1 =1, u|p—2 = 2zy.
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5.2.6 2Kayanrtapsi
272 1 sk
5.2.1 U(T, QD) = 7 —4]{;]{:2 (E) COS]{;QD.

5.2.2 u(z,y) =1+ 3x — 22y + 433 — Zasy

2cy 404OO

1 (R\"
5.2.3 u(r,¢) = T 4]{:2 (r) cos k.

5.2.4 Illewiny wapmo opundaradv, u(x,y) = 2(z* — y?) +y + C, C = const.

5.2.5 Ilewiny wapmo, A = 2B 6oaca opvindanads, u(x,y) = %(y2 —22)+C, C =
const.

5.2.6 Ilewiny wapmo, A = 4 6oaca opwndanadv, u = 2R* (22 —y>)+ Ry +C, C =
const.

5.2.7 Hlewiny wapmuv v = 0,Va, B € R 6oaca opvindarado, u = ax+py+C, C =
const.

5.2.8 Ilewinry wapmo,y = — - Va B € R 6oaca opvirdanadn, u = 4R(:1:2—y2)+
5ny + C, C = const.

5.2.9 Hlewinry wapmot opvindaradv, u = Arcosp + C, C = const.

Inr
In2

3 1 2 1
5.2.11 — — nr + < — r2> cos 2¢p.

5.2.10 u=v; + (v2 —v1)—

2 In2 3r2 6
b (r2 —a?
5.2.12 u = Am COS @
27(x? +y* — 1
5.2.13 u(r,y) =~ Y —1)
8(z2 + y?)
5.2.14 v = r? (R2—7"2) sin2p. Hyckay: uw = v + w, wMmyndaev v =
Af;y (ZE‘ +y ) ‘422 sin 2¢p— ITyaccon mendeyinin depbec wewimi, anw— Jlanrac
mendeyinity, w|,_p = %R‘l Sin2¢  wexkapasvy wapmolt  KaHa2ammardupamoi
UWLEULTMT.
2 2
In z°ty 32 2 2\2 1
5.2.15 u(z,y) = 2 (@ +y) =1
In § 15(z2 4 y?2)?
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5.3 TI'pun pyHKIUSICHI d/IicCi

Byn 6enimme apnaiinr obsbicTapaa koiblaran Jlamnac nemece Ilyaccon Tenueymepi
VIIH IIeTTIK ecenTep/l Imemryaid, Tarbl 6ip omici —['pur  QyHKIMsCH oici
KapacCTBIPBLIAJIBI.  DJIEKTPOCTATUKAJIBIK KECKIH 9JIici apKbLIbl J1epbec >KarIaii1arsl
obsipicrap yimia ['pua GyHKIMACEIH Kypy KOpCeTiae.

5.3.1 Jlamutac TeHaeyine koiibliraH /Jlupuxie ecebi ymin I'pun
dyukiusicel. I'puH QyHKIUACHI /1ici

Epkanarik R™ kenicrikreri S = ) »KaTbIK IIeKapaJbl n— eJmeMai 2 o0JIbIChIHIA
kofibuian Jlamnac rergeyi yirin Jupuxie ecebin KapacThIPAWbIK, AFHHI
n
0%u
Au = -5 =0, 7€,
(5.3.83)

u<x)’z€S = 90(37)7 HARS S7

Tersieyiep Kyiiecin Kanarartanasiparem u(z) € C? (Q) N C (Q) byskuuscoin Taby
Kepek, MyHIarbl o(x) € C (S) Gepinren ysiniceis dyHKImst.

2Korapbimarel aftouiran Jlamrac TeHzeyiHiH, ipresi mmenriMin ecke Tycipeifik
((5.1.14) kapampbI3)

1 1
7 In——, n=2,
Ewe=4 20 ol (5.3.84)
— n=23.
dnfe —a "
AnbikTama 5.3.1 Q obavicviroda:
1. G (z,8) = E(z,€) + g(z,€), (5.3.85)
aenu E(x,&) — Jlanaac mendeyininy ipeeni wewimi men 0 006abCoHbY, 6aPABIK

orcepinde  2apmoruanvr; G(x, &)  GYHKUUANDIY, KOCOIHOBICOIHAH — TVYDAMbBIK  HCOHE
wexapaoa

2, G(x,8)|g =0 (5.3.86)

wapmon Karnazammandvpamon G(z,€), = # & € Q dynxyuaco, Jansac mendeyi
ywin Jupuxae ecebinin, I'pun dynrxyuaco, den amanadot.

T'pun byukuusceiabiH, Kacuertepi. Jlamrac renmeyi ymin Jlupuxiie ecebinin
G(z,&)-I'pun dyHKIusCH Keseci Kacuerrepre ue:

19 G(x,6) >0, z#Ee€Q;

200 ALG(z,€) = AeG(&,2) =0, z#Ee

3. G(z,8) =G(&x), z#E€q.

Erep I'pur dysxmusgcer 6enriii 6osca ouga Jlammac kone Ilyaccon Tenugeymepi
yirin Jlupuxie ecebin oHait merryre 60/1a1b1.
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Teopema 5.3.1 Ezep G(z,€)- (5.3.83) Hupuzae ecebiniry ['pun dynruyusco. boaca,
onda (5.3.83) ecenmin, wewimi

u(z) = —/w(&)%d& (5.3.87)
S

0
mypde opuexmenredi, MmyHoaebl P & € S nyxmedezi S 6emine mypevidvinzan
i

copmKvl HOpman botiviiuwa myvindv, an dSg- £ wywmedeer S bemi aydarvurvi
2NEMENTL.

Jlonendeyi. 2Korapbiapirst (5.1.16)-I'punnig exinmmi dopmysacsii ocbl u(x) KomHe
g(z,y) byHKIUIAPH! VIIIH KOJJIAHANBIK,

[ (0. duta) ~ ula) g (@.9)) do = | <g (&) 8;;? —u(¢) 898(2,5?;)) 0S¢
@ S

Byaan Au(z) =0, Ag(z,y) = 0 GoaransKran

[ (o660 %~ w225 Y ase —o (5.5.59)
S

Die Die

Engi rapMoHMKaIbIK (DYHKIUSAHBIE HHTErpaj apKbUIbl ©PHEKTEIy (OPMYIachiH
x)azaifibik ((5.1.21) kapaHpI3):

w) = [ (B0 % —ue et ase (5.3.5)
S

Erep I'pun dyuxmusiceiby anbikramMacsiaaarst (5.3.85) G(z,€) = E(z,€) + g(z,€)
TeHIiriH eckepin, (5.3.88) xone (5.3.89) TeHikTepal KOCCaK, OHJIA

() = S/ (605~ ue) 250 ) ase.

Byraun u(§) = ¢(§), & € S xone I'puH QyHKIUSICHIHBIH aHBIKTAMACHIHIAFBI
G(x,8) =0, & €S mekapasblK MapTTAPbIH KOJJAHCAK, HOTUYKE/IE

oG (x,
o) = = [ el %52 as,

S

TEeHJIIKTI aJIaMbl3.

Teopema 5.3.2 FEzep G(x,§)- (5.3.83) Jupuzae ecebiniry I'pun dynruyuaco, 6oaca,
oHda

Au(z) = —F(z), z€Q, u(r)|g = f(y)’yés
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IIyaccon ecebinin, wewimi

/f )dS +/ (y)G(z,y)dy (5.3.90)

Q
mypde oprexmenedi, myHdavl wy- 6ipatk chepa beminir, ayoarove.

Hewmek, Jlamnac nemece Ilyaccon Tenmeysiepin yuiin Jlupuxie ecebin mrenry yImiu
G(z,&) = E(x,§) + g(x,&) I'pun dyuknusicein Kypy kerkimikri. Amaiina, E(z,£)
Jlartac Temmeyinin ipresi mermimi 6esnrii 6omranabikTan 'puH QyHKIUACHIH KYPY
— g(x, &) rapmonukanbik dyHKIWACHH Tabyra ke Tipesresni. 2Korapeimarsr ['pun
(DYHKIMSICBIHBIH, aHBIKTAMAChI YKoHe 2-Kacueri 6oitbiHma, g(r, ) dyHKIUACH

Azg(@,§) = Agg(w,£) =0, x, L€, (5.3.91)

9@, 8)pes = —E(@,8)l1es (5.3.92)

meTTiK ecebini, merrmimi 6osabl. Byt na dupuxiie ecebi, bipak rekapaJsiblk, MoHI Ke3
KeJITE€H eMeC apHailbl Typjeri pyHKITus.

5.3.2 I'puH QYHKOUACHIH KYpPY. DJIEKTPOCTATUKAJIBIK KECKIH d/Iici

Texapach! Ka3bIKTHIK HeMece cdepa 6oJibin KeseTin obJbicTapia ['pun dyHKIHsICH
afiKpIH Typle Kypbulaabl. ['puH (QYHKIUACHIH (DPU3NKAJIBIK, HHTEPIPETAIUSICHI
OOMBIHIIIA,  2AEKMPOCMAMUKAAbLY, — KECKIH OJICI KOHE MATEeMATHKAJIBIK —TYpJe
KOHPOPMOIbiK Oetinency dici apKbLIBI KypyFa 00JIaIb.

DJIEKTPOCTATHKAJIBIK KECKIH 9JiCiH 1 = 3 eJIIeM/Ii >Karaail VIIiH KapacThIPaibIK.
Amnbikrama 6oiibraIIa 'prH GyHKIUSICH

1

ar |z — €|

G(z,§) = + 9(z,§). (5.3.93)

2Kanmbl pusnka KypceblHas 6eiriii, £ HyKTere >KaiffacThIPbLIFaH IaMaChl §-T'e TEH,
9JIEKTPJIIK 3aps IITeKCi3 KeHicTikTe Oeriii 6ip KoopawmHaTa »KyieciHie, MOTeHIINAJIbI

q
5.3.94
4 |x — ¢ ( )
0OJIATBIH DJIEKTPOCTATUKAJIBIK, OPICTI TYIbIPAJIbI. Byan (5.3.94) norennman &

HYKTeciHeH 0Oacka O6ap/iblK Kep/ie TapMOHHUKAJIBIK, (PYHKIUS OOJATBHIHBIH KOPYyTe
bonanpl, araum Jlamrac Temgeyimim ipresi memiMi Gosaer ((5.1.14) KapaHbi3).
Congpikran (5.3.93) epuekreri E(z,§) = m GIPIHIIT KOCBIIFBINITH £ HYKTEre
KaFracThIpbIFaH ¢ = 1 OH OipJiiK HYKTEJK 3apsATHIH HOTEHITHAJbI, aJ eKiHII
KOCBUTFBIT — ¢(x, &) GyHKImscha ) OOIBICHIHBIH CHIPTHIHIATEI &k ¢ Q nyxrenepe
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OpHAJIACKAH (i, k = 1,2,...m HYKTEJIK 3apsiiTapbl TYJIbIPFaH JIEKTPOCTATUKAJIBIK,
epic MOTEHIUAIBI PETiHIe KapacThIpyFa 00Ia/1bl, ATHU:

1 & dk k45
r,§) = — 7, 92 5.3.95
9@ = —ap §¢ (5.3.95)
k=1
Cebebi, JKoraphblJia afTbLIraH1albIH, HYKTEJIK 3apsdarap TyJbIpraH

SJIEKTPOCTATHKAJIBIK ~ opic  moreHnumanbl  &F  mykremepraen Gacka — rKepiepie
FapMOHUKAJIBIK, (PYHKITHsT 60185

Byn Q) 0OJBICBIHBIH, CBIPTHIHIAFEL qk, k = 1,2,...m 3apsarapbl KOCBIHIBI ©pic
ITOTEHITUAJIBI TIIeKAPa/Iia HOJIre aifHAJIAThIHIAN, SFHU

G(y,6) =0, yecon

MAPTHI OPBIHIAJIATHIHIAN TAHIAI aJIbIHABI. () 3apsaTapbl ¢ = 1 OipJiik 3apsi/IbIHBIH
aaexmpocmamukraastk, betinect nen atanaibl. MyHpgal (HU3NKAIBIK, TYPFBIIA
I'pur QYHKIUSCHIH KYPY 9AEKMPOCMAMUKAABLK, 90iC el aTajaibl. DBy omic
oolibiamia ['pua GYHKIUACHIH KYpPY VIMH oyeni qx, kK = 1,2,...m 3apaarapbl MeH
% ¢ Q myxTesnepin Tammait 6imy Kaxer. MoceseH, MeKapachl Ka3bIKTHIK OOJIBITI
KesteTin obssicTap yimin &F mykresepi peringe € mykrecidiy () OG/IBICHIH MIEKTEHTIH
opbip Ka3bIKTBIKTApFa KATLICTHI aiiHaJbIK Oeiinesepi ajbiHajbl. Erep Q — cdepa
TypJeri obJibic boJica, oHIa chepa OONBIHITA MHBEPCHS TYPJIEHIIPY1 KOJIIAHBLIA b

1. 2Kaprel KeHicrikre I'puH QyHKIUSACHIH KYPY

pun dyuknusicor Kypy apkpuibl 2 = {(z1, e, x3), 1,22 € R, x3 > 0} )kapTbl
KeHICTiriuie

Au(zy,z9,23) =0, x1,22 € R, 23>0,

u($17$27$3)|x3:0 = @(xth) , T1,T2 € R A
&2

Hupuxie ecebiHiy menmimMin Tabyabl KapacThIPANBIK,. “x N/’/ Y
S -
\\ |
T S
\ |
\\\} 5*
Cyper 5.3.2.-1. ‘a
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ZKorapsiiarsl ojic Goitbiama, & = (£1,82,&3) € Q mykrecine oy ¢ = 1 6ipiik
3apsiJIbIH OpHAJIACTBIpaMbI3. & HykTeciniy S = {z3 = 0} »Ka3bIKTBIFbIHA KATHICTHI
aifrasibl cummerpusiibl £ = (€1, &2, —&3) HYKTeciHEe ¢ 3apsijiblH OPHAJACTBIPCAK,
oHJIa ¢ = 1 KOHE 1 3apsATAPbl TYJIbIPFAH KOCBIHIBI ©PIC TOTEHIUAJBI, SIFHU | puH
GYHKITHSICHI

_ b 1 q
G(z,8) = <‘$ — - = _g*y) (5.3.96)

Typae 6omanbl. MyHIArs ¢ IMaMachIH
G (2,8)]gy—0 =0

MIAPTHI OPBIHAAJIATHIHIAN TaH Al agambl3, srau (5.3.96) epHekTeH

kgl _ Ve @l r@oelrmre?|
Tl a0 e - €)%+ (22— )% + (a5 - &)

Hewmek, I'pun dyHKIIASACH!

1 1 1
Gl =g (\x—gr - |x—§*r>'

Enui (5.3.87) dopMmysnanbl KOJIJAHBIIT €CENTiH INeNiMiH Ka3aMbl3. Our yrin
aJIbIMeH 'puH yHKINSICHIHBIH, HOPMAJI TYBIHIBICHIH, SIFHE OI31H *Kargaiiaa S beTke

TYPFBI3BLIFAH CHBIPTKBI HOPMAJIIBIH OarbIThl T3 ©CIHIH, OH OarbIThIHA KapaMa-KapcChbl
3%(%5) _ _0G(@=8)

Ny Ox3

x3=0

OOJIKAHILIKTAaH TYBIHBIHBI TA0y KaXKeT.

oG (x,&) 1 a( 11 )_
e ¢l fe—&])

1n O3 ({(901 —&)° + (22— &)° + (23 — 53)2} o

8%3 N @87;3
[(96'1 — &)+ (29— &)% + (x3 + 53)2} _2)

N

1 3 — &3

47r [(iﬂl —&)° + (22— &)° + (23 — 53)2}

Njw

3 + &3

[(fﬁl —&1)° + (v2 — &)° + (3 + 53)2} :

S = {x3 = 0} mexapasarsl MoHI

0G(z,€)

$
25=0 2 [(xl — &)+ (12— &) + &

G (y,§)

Ony

Njw

x3=0



Ouraii 6osca, (5.3.87) Goitbinma upuxiie ecebiniy, mermimi

[ e o]

_ 573 o (21, 22) dr1das
u(€) = o // 5 A (5.3.97)
oo (@1 =€) + (22— &) + &

ZKamnsl xargaiina g(x, ) dyHkuusicbn

g(@,§) ==Y E <Qk$a Qkfk) (5.3.98)

k=1

Typae izgeyre 6osaabl. Mysgarer E(x, £)- Jlammac renpeyiunin ipresi merrimi, qg-$2
OOJIBICBIH MIEKTENTIH k-IITbI 2Ka3bIKTHIK, OOMbIHIIA £ HYKTECIHIH alfHAJIBIK KecKini. By
qr TIaMaJIapbl

g(x7€)’z€S - _E(x7€)’z€S (5399)

MapThl OPBIHJIAJIATHIHAAN TaH Al aJIbIHAIbI.

Mocesen, kenicrik esmemi n = 2 6Goisca, onga I'pun dyukimscsr (5.3.84), (5.3.98)
OOMBIHIIIA

1

G(xag):%hl +g($7£>

L
|z — ¢

Typae Kypbutaabl. Mysnaret g(z, &) dyHKIusCH

1 1
g(z, &) = —gzlnm

k=1

TYp/ie 1371e/TiHe /.
2. 2ZKapTbI »Ka3bIKTBIKTA 'pUH (DYHKIUSICHIH KYDPY-

Q = {(z1,22), 1 € R, v2 >0} KapThl Ka3bIKTHIFBIHAA | puH
GYHKIMACHIH Kypbill, Kejieci Jlupuxire ecebinif mremriMid TabOyIbl KapacThIPAMBIK:
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Au(zi,22) =0, 1 € R, 22 >0, P et
u(r1,22)|—0 = ¢ (1), 71 € R. }
H & T
I T £*
q1
Cyper 5.3.2.-2.
Memyi. ¢ = (&,&), & > 0 nmykrecine oy g = 1 OGipaik 3apsipa

opHasacThipaMbl3. & Hykrecine S = {xg = 0} Ty3yiHe KaTBICTBI CHMMETPUSLIIBI HYKTE

§* = (élv _52)

1 1
g9(,§) = —E(qr,q") = —5—In ———
(z,€) ( ) 2 qlw — &
(5.3.99) mapr GoiibHia
1 1 L1
g(x,8)| s =——In—-— =— 5 )
( )|;E2 0 27-[- q|x—£*| $2:0 27'(' ‘:L'_£’ $2:0
Bynan
|z — | \/(:m — &) + (22— &)° 1
q= n - o
|z —&*[],,—0 \/((1;1 — &) + (22 + &)? _
z2=0
Hemex, I'pun dynkmsce
1 1 1

G(2.€) = B, €) + g, €) = —

In——— — — :
on fe—€  2m  Jo— €

A1 HOpMAJT TYBIHIBI

aa%@:_aaa®:_169on L. ):
ony 0xa 27 O |z — ¢ |z — &*|

417rc98$2 <1n [(561 —&1)° + (22— 52)2] —hn [(xl —&1)° + (22 + 52)2}) B
1 [ 2 — &2 B T2 + &2 }

21 (21— &) + (12— &)° (@1 - &)+ (22 + &)%)
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S = {z9 = 0} mekapaia

G (y,§)

ony

0G(x,¢)

N 8.%'2

1 §2

T(r1— &)+ &

22=0 29=0

Ouraii 6osca, (5.3.87) Goitbiama Jupuxiie ecebiniy, mermimi

[e.e]

_& ¢ (1) .
u(§) = ”_4 ot +§%d 1. (5.3.100)

3. Map yurin 'pun dyHKIMSICHI.
I'pun dysKIWMACH d1ici apKbLIbl () = {m = (71, 29,73) 1 T3+ 25+ 17% < RQ}
mrap irinie

Au(z) =0, =z €,

Jlanmac Tenpeyin xome 02 = {x = (21,29,73) 1 23+ 23+ 23 = R2} chepaga
(rmekapachIn/a)

u(w)]oq = p(y), y€0Q

[IEKAPAJIbIK ~ IAPThIH  KaHaraTTagbipaTbld  u(x) dyHKOuscein Taby ecebin
KapacCTbIPpalbIK.

Memyi. & = (&1,82,&3) € Q nykrecine oy ¢ = 1 Gipaik 3apsijbiH
opaasactbipambis.  Ocbl § HykTeciHiH |x| = R cdepacblHa KATBICTBI MHBEPIHS
2 . .

OOMBIHITIA AHBIKTAJATBIH £ = f;?f HYKTeCiH ajlaMbI3, sitHu & koue &* HyKTesepi

map UEHTPIHEH IIbIFATLIH Oip TY3yAiH OOWBIHIA »KaTalbl YKOHE
€] - |€¥| = R? (5.3.101)

TEHJIITT OPBIHIAIAbI.

z

£*

=
T — y
Cyper 5.3.2.-3. Cyper 5.3.2.-4.
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Ochbl HYKTETE @] 3apsi/IbIH OPHAJIACTBIPCAK, OHJIA ¢ = 1 >KOHE g1 3apsi/ITapbl TY/IbIPFaH
KOCBIH/IbI ©piC MOTeHIUAJIbI, sasfHn ['puH OYHKITUACHI

1 1 1
Glx,8) = <‘x Rl pe £*|> (5.3.102)

rypue ((5.3.98) Goitbiamna g(z, ) = —ﬁm TypJie i3zeninei) 6omapl. MyHars:
¢1 IIAMACBIH IIeKapaJia

1 1 1
®:€) 4w<\y—§\ qlwy—f*|> 0 ve

IapTHI OPBIHIATATHIHIAN TaHIAl aJaMbl3, AFHI OV OpHEKTEeH

ly =&l
Q= ] y € 0. (5.3.103)
Mymnmarst £ 0OJIBICTBIH IIKi, a1 Y MIeKapaIarbl Ke3 KeJIreH TYPAKTAHILIPLIIFAH HYKTE.
Enui (5.3.103) TeHiikTiH OH yKaFbl TYPAKThI €KEHIrH KopceTelik.

Meabrbiaga AyOE ~ AyO&* ykcac ymbypsoimrap, cebebi (Cyper 5.3.2.-3.) O
Tebecin/ieri § GypBIIIBI OPTAK YKOHE OCBI OYPBIITH KypaiThi Kabbiprasapst (5.3.101)
boiipiaITa nponopruonas. Ouaii OoJica YIIOYpBIIITaAPALIH YKCACTHIFBIHAH KaJIFaH
KaObIpraIapbIHBIH TPOIOPIINOHAIBIFBIH AJIaMbI3:

ly—¢& €l

= ) 5.3.104
y—¢| R (5.3.104)

myHza [€| = |O&| xone % = const. (5.3.103), (5.3.104) renuikrepi eckepi, (5.3.102)

TEeHJIKTEeH

1 1 R 1
G =17 <\:c—£r |£||x—£*|>

['pun QyHKIUSCHIH alaMbI3.

Enai memivai taby ymrian ['pus QyHKIUSCBIHBIH, HOPMaJ TYBIHIBICHIH €CerTey
KakeT. Afftanbik, € () Ke3 KeJreH affHbIMAJIBI iIKI HYKTe GOJICHIH XKoHe |x| = 7
Gesrineitix (Cyper 5.3.2.-4.). Mynjia cdepara TYPFBI3BUIFAH CHIPTKbI HOPMAJIJIbIH
OarbITEl pajguyc 6areITeIMen OarbITTac 6omaapl. CoOHBIKTAH erep & € i, Oosca, oHJla

[z — &7 =% + € — 2r|€] cos b, |z — £]* = 1% + €% — 2r [€¥| cos .
Oumait 6oJica
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aG(y7§) - oG B 1 0 9 ) _1/2

ony, — Or|_p Amor (7" +1¢ —27“|§|cos0) -
-1/2

& () -

=+ ) —2r—cosf —

€l ( €] €] By

b R — || cos 6 R R—%COSG B
47r 5/2 2 3/2

(72 + 16 - 2Rl cont) § <R2+<§2> —2Rf§2cos9)

! R — ¢

o 3/2°
Al <R2 1 1€ = 2R €] cos 9)

Erep 2 = y xesne R+ |€)* — 2R |¢| cos 0 = |y — £|* exenairin eckepeex, ona

9G(y,¢€) 1 R?—|¢f

8ny _47TR |y—€|3 '
Hemex, (5.3.87) GoiibiHIIa ecenTiy, mentimi
1 R* —[¢?

" 4nR y—¢p 7
|z|=R

u(§) (y)dsy. (5.3.105)

(5.3.105) dopmyna ITyaccon dopmymacer mem artanajibl, OH KArbIHIAFBl WHTErpaJl

R2* 2
HyaCCOH nHTerpaJibl, aJi ‘y_gg‘l) OHBIH, AJPOCHI eIl aTaJialbl.

Erep xorapoiaarst ecert [layccon Temjeyi yimia Kolblica, sSEHI

{ Au(z) = —f(z), =€,
u(y) = ¢(y), y €

6ostca, onja onja merrim (5.3.90) Goiibamma
1 R% — ¢ 1 1 R 1
d _
u(§) E ply)dsy + / <’m_§’ )f(w)dw

 47R ly—¢ €] o — €]
|z|=R |z|<R

0oaIbI.

Mpsicaix 5.3.1 © = {(z,y): y>0, —o0o <z <00} oHcapmo, HCA3LIKMBL2BHOG
2apmonurasvir u (x,y) PYHKGUACHH anbikmanbia, ezep oa gyrkyua ywin u (z,0) =
2 asnapam maaim boaca.
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Mlemntyi. (5.3.100) Gofibramma mmermim

[e.e]

_Y §

2 2
e {—a)"+y

nHTerpaJibl apKblJIbl GCGHTeﬂiHe,Hi.

Byn waTerpammnl ecenrey yImin Imerepimiep
TEOPUSICHIH® KOJJIAHFAH THIMJIPEK 6OJIaIbl, SFHML:

/ ¢ 5 d¢ = 2milres f (i) + res f (x + 1y)],
S+ -0+
f=) = : .
) (1+2%) [(z — )’ +y2}
Mynna res f(i) = ! res f (x + iy) T
2[(i—x)2+y2} 2iy |1+ (x + iy)°
OOIFaHIBIKTAH,
y [ § iy T+ iy
5 = d§ = + =
Hey ﬂ_i T R R AR TRk
1Y n T+ 1y _
[(i—2)+iy)[(i —z) —iy]  (z+iy—1)(z+iy+i)
1[ 1 1 ] 1[ 1 1 ]
el — — - —| + = - -+ - S| =
2lt—z—wy t1—xz+y 2|lz+iy—t x+iy+1
1[ 1 1 . 1 . 1 }_
2|il-y)—z i(l+y) -z z+ily—1) z+ily+1)]
1[ 1 ]_ @
2 lil+y)+a i(l+y)—z] 22+ (x+y)?
Kayabot u (z,y) = z

x2+(a:+y)2'

Mbericaa 5.3.2 ()

{(z,y,2) :

xenect Jupuxae ecebin wewinia:

Au =0, (x,y,2) € Q,
u|,_y =coszcosy, x,y€ R

—o0 <z, y <00, z>0} orcapmor Kewicmizinde

4 Komirexc aitHbIMAIIBI (DyHKIUSIIAP TEOPHUSICHI TOHIH KAPaHbL3.
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Memyi. (5.3.97) dopmysa GoiibiHIIa HIemTiM

cosf cos ndédn
(n—y)* + 22

UHTErpaJIbl apKblJIbl eceHTeﬂiHe,zLi.
By marerpanapt ecenrrey yimin £ — x = u, 1 —y = v OeJrijiey eHrizemis, MyHIa

sIKOOMAHBI Oipre TeH,

//cos u+ ) cos (v +y) dudv
T om [u2 + v2 4 2232 a

u(x,y, 2)

z // (cosucosx —sinusinz) (cosvcosy — sinvsiny) dudv
[u2 + v2 + 22]%/2

z / / cos u cos vdudv
— COS L COS Y .
27 [u2 + v2 + z2]3/2

MyHaa KajafaH HHTerpasgap WHTerpaJ acThIHIa TakK (QyHKIUsIap OOJFaHIBIKTAH
HeJire aftHaJabl. EHII COHFBI MHTErpaJiabl ecenTeilik:

g cos u cos vdudv cos(u + v) smusinvd do —
- 2 2 23/2 2 2 213/2 uav =
", [u? + v2 4 22] [u? + v2 + 2?]

:iu—l—v

// cos(u + v duci;;: p_\? // cos \[P 3/2dpdq:

[u? + v + 22] q=p(u P2 + ¢2 + 22
4 cos (\/ip) dpé R z2]3/2'

T d " Jeost 2

q cost
Ji = = o= V? Qtt‘:/ dt = .
1 /[p2+q2+z2]3/2 R PP+ prt2?
—7/2

Outait 6oJica,

oo o0

cos (V2 eiV2p

pe+z pe+z
— o0 —0o0
eiV2p e~ V22

dmires ——- =4mi — = —V2z,
p?+z 221 z
p==z1




Jewmex,

u(z,y,z) = e™V2% cos z cos Y.

Ecen

1. Q = {(:El,:vg,xg) D224+ 23 < R?) a3 > ()} KapThl map ymi" ['pun
GYHKIUSICHIH KYPBIHBI3

>Ka'ya'6bI G(x7§) = GO(x7€) - GO(:C7€2)7 MYH/JIarbl GO(HT,é) = ﬁ (\xif\ - %|zj§*|>’

an £2- 23 = 0 JKA3BIKTHIFBIHA KATHICTE £ HYKTECIHE CHMMETPUSLIIBl HYKTe

5.3.3 2KarTtbeIrynap

I'pun pynruyusacott Koadanvin, xeaeci ecenmepdi wewinizoep:

—1, T < 0,

1 €R, 29 > 0.
0, 1 >0, L= "

5.3.1 Au (CCI,CUZ) = 07 u’mg:O = {

5.3.2 Au(z1,22) =0, ulg—0 =-sin2z;, x; € R, 22 >0.

17 x1 Zaa

z1 € R, 29 > 0.
0, =1 <a, 1 2

5.3.3 Au(xy,22) =0, “’xQ:O = {

5.3.4 Au(zy,22) =0, x1,22>0, ul, _o=a, ul,_q=>, a,b=const.

5.3.5 Au(z1,29,23) =0, ul,,_o=coszicoszz, 71,22 €R, x3>0.

1
5.3.6 Au(ry,22) =0, u(r1,22)|zy=0 =5, 71 €R, 22 >0.
1+ 27
5.3.7 Au(zy,22) =0, wu(x1,22)|z,—0 = LQ, r1 €R, 20 >0.
1+ 27
2 -1

5.3.8 Au(zi,22) =0, u(x1,22) |zy=0 = r1 €R, 29 >0.

(1 —i—x%)w
5.3.9 Au(xy,22) =0, u(z1,22)|z,—0 =cosz1, 1 €R, x9 > 0.

5.3.10 Au(zy,22) =0, u(x1,T2)|s=0=0, 1 €R, x9>0.

5.3.11 Au(x1,z2,23) =0, u(x3)|ss=0 = ¢ (z1,22), 1, 22 €R, x3>0.

Au(z1,22) =0, 1 €R, 0<zg <,
5.3.12 Uup, T > 0,

u($17$2)|x2=0 =0, z1 €R, u\mzﬂ - { 0, z1 <0
) .
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5.3.13 Au(x1,z2,23) = e "3 sinx] cosxa, U|zg=0 =0, 1, 22 € R, x3>0.

5.3.14 Au(x1,22,23) =0, U|ge—0 =0 (z2 —x1), 1, 22 € R, 23> 0.

5.3.15 Au(x1,72,23) =0, U|p—0 = e **1sinbry, 21, 22 €R, 23 > 0.

-2
Au (z1,x2,73) = 2 [ZC% + 23+ (z3 + 1)2} ,

5.3.16 .
u(:cl,xg,azg)|x3:0: (1+$%+$%) , 1,10 €R, x3>0.

5.3.4 2Kayanrtapsbi

1 I 1
5.3.1 u(x1,22) = — arctan — — —.

™ To 2
5.3.2 u(x1,72) = e 22 8in 271.

1 1 —
5.3.3 u(z1,22) = = + — arctan n-a

2 s €T

2
5.3.4 u(z1,22) = — (a arctan —2 + barctan 1:1>
™ I xT9

5.3.5 u(z1,22) = e~ V273 o5 1 COST3.

1
5.3.6 u (:L'l,.:UQ) = %
Xy + (1’2 + 1)

€1

5.3.7 u(z1,22) = — .
22 + (z9 + 1)

x% — (332 + 1)2
2 2]
[1)1 + (z2+ 1) }

5.3.8 u (w1, 22) =

5.3.9 u(z1,22) = e "2 cosxy.

5.3.10 u (r,¥) = % (R* —1%) +b.

1 1 1
5.3.11 u(xy,x2,x3) = [ } d§1d&o

— +
2r ||z =&l Jo— ¢
T ($1, Z2, 333) ) { (51) 627 ‘53) ) g* (617 52 - {3) HY'KMenep.

&3=0

Z1
812 (o m) = 2 (- areran S LR )
T

sin x9
5.3.13 u(xy,x9,23) = e‘*ﬁg@3 — e T3 ) sinxq cos xy.
1,T2,23 1 2
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T2 — T

V2r3

5.3.15 u (1,20, x3) = e 417383 gin 5y

1 1
5.3.14 u (x1,x9,23) = 3 + —arctg
7

-1
5.3.16 u (r1,29,23) = [l‘% + 23 + (23 + 1)2
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beaim 6

NuaTerpaaablK TypJeHIIpyJiep
9J11C1

6.1 UWHTerpaaaplK TYypJIeHIipyJiep 91ici

Maremarkaablk (DU3NKA €CenTepiH KYBIKTAIl INEIIyIiH THIMI ojicTepinin Oipi —
UHTErPAJIJIbIK, TYPJIEHIIPYJIEp dici.

WNuarerpanablk TYpAEHIIPYJIEPAiH, Typli KOIm KoHE oJiap ©3 aJjblHa VJIKEH
6ip Teopust. By OGeJsiiMzie OChIHIAN WHTErPAJIBIK, TYPJIEHIIPYJIEP/IiH IinTiHIer
eH KapalaiflbiM opi kui KOJTaHbLIATHIH Pypbe koHe JlalracTblH WHTETPAJIIBIK,
TYPJIEH IIDYJIEPIH KAPACTBIPATHIH DOJIAMBI3.

Awnpikrama 6.1.1 f (t) dynryuacoirony unmeepandos mypaendipyi den

b
f(2) = / K (2.1) f(t)dt

UNMEZPANLL  APKBIADL  AHOKMAAZAH [ (z)  Pynruuacomn atimamovl3. Mynodaen
() mynwyexa, f(z2) Pywsyuaco Getine (ummeepandur mypaendipyi), K (z,t)
unmezpandoik; myprendipydir, A0pocvl den amaasadot.

UuTrerpanapik TypseHaipy o/ici apKbuibl jgepbec TybiHabuibl Tergeyiep (ITIT)

VIIIiH KOUBIJIFaH eCenTep/Ii MeNTyIiH aJropuTMi Kejecijeii:

1. Ismeningi U dynkmusesr  yoia  ATAT —re xoitburran  ecenti (Ko,
HIeTTIK, 6ACTAIKBI-IIETTIK ) KaiiChIOip 61p aliHBIMAJIBICHI GOMBIHINA HHTErPAJIIBIK
TYPACHIIPYAl KOITaHbI, OHBI U (YHKIUSICHIHBIH WHTETPAJIIALIK, TYPICHIIpYi
Gonarbin U yHKIEsCH Y Koil muddepeHnuai bk TeHIeyre (ZKIT)
Koiibuiran ecenke (Komm Hemece 1merrtik) TypreHipy.

2. 2KAT ymrin anbiaran ecentiy U tentiMin Tady.

3. Kepi wnTerpasapik TypJeHaipyl apKbLibl Oacrankbl ecenTin U  1memrimin
AHBIKTAY.
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6.2 @PypbeHiH WHTErpaJAblK TYpPJIeHIipyJiepi

Amnpikrama 6.2.1 f (x) dynryusco, ywin Qypvenin, unmezpaador; mypiendipyi den

_ —ut)\x 2.
Flfl=f( f/f d (6.2.1)

UHMEPANDIH, A4 Kepi My Ppaendipyi den

ﬁ\

/ ) et TAdA (6.2.2)
0

UHMeE2PANLIH aimado.

f(z) dyskmusicer ymin (6.2.1) @ypbe Typaengipyi 6ap 6Gosysl yinin f ()
dbyHKIWsICBIHBIH (—00, +00) apaJbiFbiHaa y3iniccis 6oaysl f (x) € C (R) Hemece ocbl
apaJIbIKTa CAHbI apKbLJIbI OIPIHII peTTi y3lric HyKTeaepi 601yl 2KoHe

WHTErDATLIHBIH, aBCOMIOTTI KUHAKTHI 60Ty B KeTKimikTi, aran f (z) € L (R).
Erep f (z) xyn dynkuus 6osca, ouama (6.2.1), (6.2.2) TypieHaipyepin OpHbIHA
colikec Qypvenit, Kocunyc mypaendipyasepin (Typa xKoHe Kepi)

=f(\ \/> / f () cos \zdz, (6.2.3)
F'fl=f(z) = \/? 70]? (A) cos AzdA, (6.2.4)
0

an f (x) rak dyskims 6osca, ouga Qypvenin cunyc mypiendipyaiepin

=f \[/ f () sin Azdz, (6.2.5)
F 1 fl=f(z)= \/g +/oof(A) sin Azd\ (6.2.6)
0

KOJITaHyTa 60J1a/1b.
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Awnpikrama 6.2.2 (yiipmxi). (—00, +00) apansvikma aHuKmanaah, Werea2er HCIHE
abcomom unmezpasdanamuin @ (x) orcone ¥ (x) Pynrkyuasapviror, yiipmeici den

o0

L/w@ﬁﬂx—ﬂﬁ (6.2.7)

— 00

pxY =

¥~
3

opHeziH amatiovl.

6.2.1 ®ypbeHiH MHTErpaJAblK TYPJEHAIpyiHiH Herisri kacuerrtepi.

Atiraneix u (z,t) € LY (R), u(z,t) — 0, © — +00, GyHKIUACKIHBIN T AHHBIMATHICHT
6oiibiama Pypbe Typaenaipyi F [u] = @ (A, t) 6oucbin. Keseci kacuerrep opbiHIbL:

1. CeBBIKTBIFBL: F'[ciu) + coug] = 1 F [u1] + coF [ug] = c1uy + colia.

2. Iepbec TybIHABLIAPBI TYPAJIbI.

Flug]) = iXa (A1), Flug) = (N @ (M\t), .o F [g?j] = (i) @ (A 1);
Fluw)=1a;(\t), Fluy) =104 (M\t), ..., F [ZZ:] = 8”1161(52\,75)

3. Erep u (z) € C (R), uy () € L' [0, 00) xome u (z) — 0,  — 400 Gosca, oH/Ia

Fo[ua] = AFy [u] — 4/ 2(0), Fy [us] = —AF, [u]

™

an:—VRM—VZM@,RWM:—VRM+VEmmy
4. YiipTki Typasbl. ¢ MeH 1) OYHKIUSIaPbIHbIH Y{RipTKici yImiH
Flpxy] = Flg]- Fly]
TEHJIII OPBIHIAIAbI.

5. F[f (¢ +a)] = e MF [f].

f Ff]
CF ] f()dn| = ——.
0/ A

Mpicaa 6.2.1 Kowu ecebin

D

Upy — U = 0, t >0, = € (—00,+00) = R,
u(z,0) =@ (x), w(r,0)=1(x), R

DQypve mypaendipyin (T aUHOMAADL) KOADGHBIN WeUTHT3.
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HTemnryi. Ecenike @ypbe TYypJaeHAIpyiH & aitHbIMAaJIbI OOUBIHINA KOJJIAHCAK, OHJIA
1-2 xacuerTepi OoiibIHIIA ecenl MbIHA Kall auddepeHIuaiabk, Teraey yirin Komm
ecebine Kesripisesi

d*a (N, 1)
dt?

dii (A, 0)

+ 220 (N t) =0, @(\0)=@(N), yr =1 (N).

Byt ecenrin xasmen mmermimi:
a(\t)=Cr (\)eM+Cy(\) e ™M =

Bacranker mraprrapabl KoImaHCcak,

=g [p0+ ZI0] . e =

1 . A 1 -/, ,
~ )\,t — 23 (A ( At —Mt) - ( AL —z/\t) )
(A t) 2@( ) e +e +2m¢ e e
Byran (6.2.2) dbypbeHin kepi TypJeHIIpyiH KOJJIAHBII, GACTAIKbI €CENTiH, MeniMin
aJaMbl3
(.le t) 2@ / z)\(a:-‘rt) z)\(x t):| ()\) d\+

1
1 iX(z+t) z)\(z—t) 6°
tavs / } Z)\¢()\) A =567 =
T+t

o (@ — 1) —p (v —1)] l/w

N

By xomivri Jamambep dopmynacst (47 Ger, (3.2.12) kapaHpi3) .

Mbpicas 6.2.2 2Kviyomxisziw mendeyi yutin

ou 202

— =0.— 2.
o 922 =0,—oco<z<oo, t>0, (6.2.8)
u(z,0)=¢p(r), —co<x <00 (6.2.9)

Kowwu ecebin Qypove unmeepardoir mypiendipyi apKoLAbL UeULETTX.

MTemryi. Ajiransik @ (A, t) = Flu(z,t)] xone ¢ (A) = F [p(z)] coiirec u (z,t)
koHe o (1) QYHKIMSIAPBIHBIH, ' alHbIMAJIBLICHL GoiibiHma Pypbe TypieHaipyiepi
6osicoia.  2ZKorapbiiarsl KacueTTepi eckepe orbipbin (6.2.8) Tengeyre xone (6.2.9)
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Gacrankpl maprka Pypbe TYpIeHIIPYIH 2 alHBIMAJBICHI OOHBIHINA KOJIJAHCAK,
mormkene (6.2.8)-(6.2.9) ecebi

@+ (N a=0, a()\0)=¢ (6.2.10)

OipinIIi perTi XKait quddepeHnnaIIbK TeHaeyre Koiblaran Komm ecebine TypJieHe/.
Kait nuddepennnannbik Tergeyrep Kypesia oesrii (6.2.10) Komn ecebimin, mermimi

a(Mt) = @A) e @,

Tabburran 4 (A, t) keckin memnrivre (6.2.2) Oypbenin Kepi TypJIeHIIPYiH KOJIIaHCAK

—+00 —+00
1 . 1 .
u(z,t) = Ner / a(\t) eMdX = T / 3 (N) e @V teidzgy

TeHJIITH ajgaMbl3. Byran

+oo
- 1 i
PN =Flp@]=—o [ ¢ e My
TYPJIEHIpYiH KOMCAK,
1 +00 +o00
u(:U,t):%/go(y) /e_“2’\2tei(m_/\y)d)\ dy.

Imki unrerpant Ditep dopmynacs GoibIHIIA

e NI AT =AY) = o=@ oog (Ax — Ay) + ie” @ N sin Az — My) .

By komiuieke aitHbIMaIbl (DyHKIMSIHBIH YKopaMast 6eJ1iri A GofibiHia Tak, (dyHKIms
ekeni anbik. QOuaii 6osica OHBLIH, MHTEIPaJibl HOJre TeH. AJl HakTbhl Oesiri Ky
dbyukuus. Congpikran (—o0, 00) apaJblFbl GoibIHIIA WHTErpaJbl [0, 00) GoiibiHIIA
MHTErpaJIIbl €Ki eceslereHre TeH, SrHu

+oo +0o0
1
u(z,t) = = / v (y) / e~ cos (Ax — Ay) d\| dy. (6.2.11)
—00 0

rT—y
2a+/t

Imki naTerpanra s = Aay/t, b= Gesrizieysiep eHrizimn koHe

+oo
/ e cos 2bsdz = \/27?6_82 (6.2.12)
0

L et = cosz+isinz
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dopMysTaHbl KOJJAHCAK, OHIA

—+00

(z—y)
/ e~ ¢os (Ax — Ay)d\ = VT ettt
2a\/i

2

0

Teririn asambrs. Mynsr (6.2.11) xoiicax

+oo
1 _(@=y)?
u(z,t) = /i / v (y)e 12t dy (6.2.13)

i3mesingi mermimvzi asambis.  Bys 3.3.1-6esimgeri (64 6er, (3.3.36) Kapanpi3)
masenneycis o6epinren Ilyaccon dopmystaco.

1 1
Ajiranbik, a = 1, ¢ (z) = { 000’ ’5’><1 "’ 6osceir. Onga (6.2.13) dopmyia
OolibIHIITA

(1—-=)
0 | 2 w00

1 _(e=y) T —y / 2

u(x,t) = e A dy=|z= = — e “dz.
(,?) 2v/7t 2/t ‘ vt

-1 _ (+=)
2Vt

Byn u (x,t) dyaknusceineiy opTypai ¢ yakbirrapaarsl rpaduri (rpaduk Maple 11
GarmapiaMacbIMeH aJiblHIbl) 6.2.-1-CcypeTrTe KOpceTiireH.

uix, £}

Cyper 6.2.-1. ¢(x) = 100, a = 1 6onran ke3zxeri u(z,t) memimuin GipHerte ¢ yakpIT Me3eTiHer

rpaduwuri.

Bepisren ecenriy merrimia keiige [0, +00) apajblKTa aHbIKTAy KaykeT GOJIAIBL.
Mine 6y karmaiina memrimMii TaburaTbiHa (2KyI Hemece Tak) Gaitimanbicrbl (6.2.3)-
(6.2.6) DypbeniH KOCHHYC HeMece CHHYC TYDPJEHIPYJIepl KOoJganHyra 60Jia/Ibl
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Hemece (—o0,0) KapThl ©CKe Tak Hemece Kyl Typje (Keiibip karjaiijza HeJIMeH)
JKAIFACTBIPBIN JKorapbliarsl (6.2.1)-(6.2.2) OypbeHiH TYpIeHIipy/IepiH KOJIaHyFa
OoaIbl.

Mpbican 6.2.3 2Kapmu, orcazvixmukma  0episzen ocoayomsiseiws mendeys yuiin
Kowwu ecebin @ypve unmezpasdvk mypieHoipyt apKbiadl WeiHi3

ou 282
ou —0 0. t>0
o Yoz Tl t2h

u(0,t) =0, t>0,
u(z,0) =p(x), x>0.

ITemryi. Ecenke z aiinbivasibicst 6oiibiaima (6.2.5) @ypbeHin cuuyc TypiieHipyin
kosanaiibik.  CuHyc TypuseHipyinin kacuerrtepin xone u(0,t) = 0 maprbn
KOJIJTaHBII:

Fy [ug] = s (M 1), a%Fy [uge] = —a? 220 (N, ) some Fy [u(z,0)] = Fy[¢ (2)] = ¢ (),
HoTH:Ke e OipinmI peTTi Kait quddepennuannbk TeHaey yirin Ko ecebin araMbi3
@+ (N a=0, a()\0)=¢
By ecentin mremrimi
a(Mt) =@ (\) e @V,

Byran enji (6.2.6) OypbeHid Kepi cuHyc TYpJIEHAIPYIH KOJIJAHBII, OJIaH KeHiH

¢ (N) = Fs[p (x)] = \/Z/so(y) sin Aydy
0

Kolicak, HOTUKee 13/1eJIiHIl MIeNTiM/Il aJlaMbl3

2 o O
t) = //go(y) sin)\ye_(a)‘)gt sin Axdydz.
T
00

By unrerpasra (6.2.12) dbopmynanbl KoJJIaHbII ofaH opi uHTerpasgamn, u (z,t)
mrernTiMAiH eKiImi 6ip Typin aayra 60J1aIb1

00
2
™

u(z,t) = /go sin A\ye™ (@0t gin Axdydx =
0

ey / e~ (@t [cos A(z 4+ y) + cos ANz — y)] dedy =
0

3| -

/
[

o0

42t 4 e 1%t | dy.

[  (z4y)? (z—y)?

1
e (y)
2a\/ﬁ 0/
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Byut mbicast korapbiia 3.4.2-6eJ1iMie KaaracThIPy 9J1iC apKbLIbI JIa IbiFapranisl (81
6er, 3.4.5-MbIcas (bl KAPAHbI3).
o 1, 0<z<1 )
Byn memimuin ¢ (z) = { 07 e>1 " xoHe a@ = 1 Gosran Ke3geri 0 < z <
)

2, 0.01 <t < 1,5 apanbirbiagarsl rpaduri 6.2.-2—CcypeTrre KOpCeTiJireH.

Cyper 6.2.-2. Mpicax 1.3 ecentin 0 < z < 2, 0.01 <t < 1,5 apanbirbiaaars! u(z,t) menrimi.

Eckepry 6.2.1 Ezep u(0,t) = 0 wexaparvr wapmmoiry, oproinda uy (0,t) =
0 wapmw,  Gepiace onda (6.2.3)-(6.2.4)  Qypveniry Kocunyc mypaendipyaepi
K0A0AHBLAADDL.

6.3 JlanjacThlH WHTErpaJIIbIK TYPJEHIAIPYi

Ajiraneik [0, +00) apaJsbIFbIH/Ia AHBIKTAIFAH HAKTHI HeMece KOMILIeKe MoHil f (1)
bYHKITUCH Kejieci mapTTap/ibl KAHAFaTTaHILIPChIH:

1. [0, 00) apaJibIFbIHIa Y31IicCi3 HeMece 0Chl apasIbIKTa CaHbl AKBIPJIbI O1piHIIi perTi
y3imic mykTemepi 6ap;

2. f(t)=0, t€ (—00,0);
3. M > 0 xone so > 0 cangapsl TabbLIbII, 6apibK t € [0, 00) yImiH

|f (1)) < Me™!

reHcizairi opbragaicei.  Ocwipaii f (t) dyaknusicobl, Re(p) > s TeHcizairin
KaHAFaTTaHIBIPATHIH OAPJIBIK P = & + 1y KOMILJIEKC aifHBIMAJIBICHI YIIIH

F(p) = / f(t) ePdt (6.3.14)
0

UHTErpaJibl 6ap 60JaJIbl 2koHe 01 Re(p) > sg KapThl KA3BIKTHIFbIH/A AHAJIUTUKAJIBIK
GYHKIUAHDI aHBIKTANIBI.
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Awnpikrama 6.3.1 (6.3.14) unmeeparvimen anvkmanearn F (p) dynxuyuacor f (1)
Pynryuacoron, Keckini wemece Jlanaac mypaendipyi den, an f(t) Pyrnryusco
mynHycra Gynryus den amaaado..

Erep F (z) dyukuusicel Rep > S KapThl Ka3bIKTHIFbIH/A AHAJINTUKAJIBIK YKOHE

lim F (p) =0.

p—o0
CoHbIMEH KaTap

“+oo

/F(a+iy) dy

—00

MHTErpaJIbl adCOIOTTI XKUHAKTHI OoJica, ona Jlanmac Typiaesaipyine Kepi TypaeHIipy
6ap 60IaJIbI 2KOHE OJT

“+oo
/ F (a+ iy) @@ty (6.3.15)

—00

1
o

f(®)

dopMyIachkl apKbIIbI AHBIKTAJIATHI.
JlammacTeiH, Typa »KoHe Kep TYPJICHIIPY/IepiH KbICKAIa CONKeC

L{f(t)] = F(p), f(t)— F(p) mone L' [F(p)] = f(t), F(p) = f(t)
OeJriseii.
6.3.1 Jlamac TypJieHAipyiHiH Heri3ri Kacuerrtepi

Ajiranbik  f(t) xone g¢(t) dyuknusitapbiaby, Jlamiac Typiesaipysiepi  coiikec
F(p), ®(p) dyuknusimapsl 60JICHIH.

1. CebIKkThIK. Ke3 kenren a,b cangapsr yuin Llaf (t) + bg (t)] = aF (p) +
b® (p) -

2. ¥Ykcacrbik Kacueri. L[f(t)] = éF (g) OPBIHJBI, MYHIAFLI (-Ke€3 KeJIreH
KOMILJIEKC CaH.

3. Tyn nyckanbl muddepennuanmay. Erep ¥ (1) € C[0,+00), k =
0,1,2,...n — 1 6osca, oHIA

L @] = p"F @) =p"7 £ (0) =p"2f (0) .. = pf "7 (0) = £~V (0)

TEHJIII OPBIHJIHI.

Canpgap Erep u(z,t) dyuknuscempr ¢ OGoiibama Jlamiac Typienaipyi
tLu(z,t)] = U(z,p) 6oaca, onga

tL [ut ((E,t)] = pU (.T,p) —u (:L’,O) y

195



oL [ug (z,1)] = p*U (z,p) — pu(z,0) — u; (z,0)

(n) (n)
| Llela )] AU @p)
dz(™)

Ox(n)
OPHEKTEP] OPBIHJIBL.
4. Keckingai quddepenumangay. L[—tf (t)] = F' (p).

5. Marerpanapiy Jlamnac rypaenaipyi. Erep f (t) € C'[0,+00) 6osica, oHia

L O/tf(f)df fé”meHeL[f;’”}O/tf<§>d§

TEHIIKTEePl OPBIHJIbI.
6. Kemiry. Kes kesren oy 7 > 0 canst yiuin L [f (t —7)] = e P7F (p) .
7. KeckiHHiH »XbUKYbI. Ke3 KejireH @ KOMILIEKC CAHbI YIIH
L{ef (1)) = F (p—a) wone L™V [F (p—a)] = e*f (1
TEHJIIKTEPi OPBIH,IBI.

Meican 6.3.1 Q = {(z,t): 0<z <400, t> 0} obaviconda orcolryeomrizeiu
mendeyt Yt KoUbARGH ECENMIKH, ULEWIMIH GHBLKMA

ut:u$m+u_f(w)7 (xat)er
u(0,t) =1, ug (0,¢) =0, ¢t>0.

HTemyi. Jlamnac Typienaipyin © aitHbIMAIBICHI OOMBIHITIA KOJITaHANBIK. Jlariac
TypJaeHIipyiniy auddepennuaniay Kacuerrepi xkoue u (0,t) = t, uy (0,¢) = 0
mrapTrapbl GOMbIHIIIA

L [u(x,t)] = U(pat)> )L [ut

(l’, t)] =U; (pa t) , L [um(x> t)] = pU (pa t) -1,
L [ugz(z,t)] = p?U (p,t t

pt,  L[f(z)] = F(p).

Ouait 6oJica Gepinren ecen Kejeci p mapamerpi 6ap, ¢ aliHbIMaJIbI OOMBIHINA Kejeci
Gipiuri perTi xkoit quddepeHnUaAIIBIK TEHIEYTe TYPJIeHEe T

U— (1-p*)U=—(F(p)+pt).

By renmeyain »kasmer menriMi mrenrimi

(p) pt
U(p.t) = Ce(tp?)t 4 P ) | .
(p ) € (1 p2)2 1 p2 1 p2
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(6.3.15) Jlammaceix kepi TypJieHipyi 6ap 60sty maprbl 6oiibiHma MyH 18 C' TYPaKThIChI
nesre ey C' = 0. Cebebi, erep C' # 0 6osca onja p — 0o ke3ze U(p,t) — oo 6omas!
ga Jlammac Typienaipyinig Oeitnecinin 6ap 6osty 1maprThl opbiHIagaMac eai.  OJait
0oJIca, KECKIH IIeITiMm

p F(p) pt

U(p,t) = + .
(p, 1) (1+p2)?* 1+4+p>  1+p?

Enm u(x,t) Tynaycka memnimi asbikTadibik.  Jlamac TypuseHIipyiHiH Kecreci
GoiibiamIa (KochiMia A, 3 KecTeHl KapaHbI3):

p
m — COS T,

JKoHe YHipTKiHiH KacueTi OOUBIHITIA

pt 1.
— —IsInx.
1+p2 2

EW s [ swsine — .
0

Jemek, bacTanKbl €CEeNTiH, MelimMi

x
1
u(z,t) = 3% sinx + tcosx + / f(y)sin(x — y)dy.
0

Mpeicair 6.3.2 Q = {(z,t): 0<z < +oo, t> 0} obaviconda keaeci ecenmin,
UWLEWIMIH, GHOIKMAHDLS.

4y + Mgy = 3627 sin 3t (z,t) € Q,
u(0,t) =0, uy (0,t) =sin3t, t >0, (6.3.16)
u(x,0) =0, u (z,0) = 3we?®, > 0.

HTemryi. Jlartac  TypJeHIipyiH X alHBIMAJIBICHI OOWBIHINE KOJIIaHANBIK,.
Ajiranbik U (p,t) dyakmusicst u (z,t) dynknusiconby Jlamiac Typiaesipyi 60/1ChH,
SIPHU

U(p,t) = Lu(z,t)] = /u(m,t)epxdx.
0
Omnjia mekapaJIbiK, maprrap koHe Jlamrac TypJeHaipyinin Kacuerrepi OOibIHITIA
L [utt(x¢ t)] = Uy (pa t) , L {’U/xx(l‘, t)] = p2U (p¢ t) — sin 3¢,
sin3t L[u(z,0)] =0, L [u(x,0)]= 3
p— 92 y ) t\4) (p _ 2)2
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GosrranbikTal Geplared (6.3.16) GacTankpi-IIETTIK ecer MbIHA eKiHII peTTi Kol
muddepennmaaabk TeHaeyre koibiiran Ko ecebine TypreHe:

9p? 9(p+2)

Utt + TU = _ sin 3t, (6317)
3
U(p,0)=0, U(p,0) = ——. (6.3.18)
(»—2)
Byur (6.3.17)-(6.3.18) Komu ecebiniy rmrermimi
1
U (p,t) = ——— sin 3t.
(p—2)°

Enni 6yn ameikragran U (p,t) memivre Dypbenin kepi TypsaeHaipyin (kecremi)
naii1aJ1aHbIIl

u(z,t) =L U (p,t) = L1 [ sin St] = ze®® sin 3t

(p—2)°
6acrankpl Oepinren (6.3.16) ecemrin mmremimin TabaMbl3. Byn ecenrri Maple
OargapjaaMachbIMeH Je ecenTeyre 0OJaIbl.
> eq:=9*diff(u(x,t),x,x)+4*diff(u(x,t),t,t) =36*exp(2*x)*sin(3*t);
x>0,t>0;

> bcl:=u(0,t)=0;t>0;

> bc2:=D[1](u)(0,t)=sin(3*t); t>0;

> icl:=u(x,0)=0; x>0;

> ic2:=DJ2](u)(x,0)=3*x*exp(2*x); x>0;

> with(inttrans,laplace,invlaplace);

> laplace(eq,x,p);

> subs(laplace(u(x,t),x,p)=v(t),bcl,bc2,%);
> dsolve({%,v(0)=laplace(rhs(icl),x,p),
D(v)(0) =laplace(rhs(ic2),x,p) b {v(t) )

> subs(v(t)=laplace(u(x,t),x,p),%);

> invlaplace(%,p,x);

> plot3d(sin(3*t)*x*exp(2*x),x=0.01..2, t=0..8);




Cyper 6.3.-3. Mpican 1.4 ecenrig 0 < z < 2, 0.01 <t < 1,5 apanbreiagarst u(z,t) mentimi.

6.4 2Karteiryaap

Koeapwidaewvt Janaac ostcone DPypve mypaendipyaepin Koadanwuin, Keaect
ecenmepdi wewiniadep:

6.4.1 uy =4uz, +x, =€ (—o00,00), t>0; u(x,0) =2, x € (—00,00).
6.4.2 u; = ugy+2utt, x € (—o0,00), t>0; u(z,0) = 22—1, x € (—00,00).
6.4.3 u = Tug, + 2t +2, v € (—00,00), t>0; u(z,0)=cos’z, z € (—00,00).

Utt = Ugy, SITE(0,00), t>0,
6.4.4 ug (0,t) = sint, t > 0;
u(z,0) =sinz, u (r,0) =0, = >0.

6.4.5 Ut = gy + sin z, r€RY, te(0,400),
u(z,0) =1, ug (z,0) =1, x€ R.

6.4.6 | vt = 25um+xt r€RY te(0,4+00),
o u(z,0) = ug (¢,0) =0, =€ R

6.4.7 2um—|—5uxt—|—3utt:0, l’>0, t>0,

o u(07t):0a um(ovt):f(t)v t>07 u(m,O):g(x), Ut(l',O):O x> 0.
Uge + Uz =0, 0<x, t <00,

6.4.8 u(0,t)=p(t), us(0,t) =0,

u(z,0) =¢(x), u(0)=¢(0)=0;

ur = a®ugy + f (2,t), —00 < x < o0, t>0,
6.4.9 u(z,0)=0, —00 <z <00,

lim = lim wu; =0.
T—7Fo00 T—7F00

Ut = Mgy, —00 < x <00, t >0,

6.4.10 e 2 g >1,
u(z,0) =0, —o0 <z < 00, ut(:z;,())—{ 0. z<1.
Ut = Mgy, 0 < x <00, >0,

6.4.11 ug (0,¢) =0, t >0,

— <zx<
u(x,O):{ z(l-z), O<esl ut (z,0) =0, 0 <z < oo.

0, z>1,
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U = gy + K, ©>0, t >0, K= const,
6.4.12 u(2,0) =u(2,0) =0, x>0,
u(0,t) = f(t), lim u(z,t)=0, t>0.
T—r00

U = ktlpr, 0<zxz <L, t>0
6.4.13 u(z,0)=0, 0<z <L,
uw(0,t) =0, u(L,t) =Ty = const, t>0.

utt:196um, 0<.17<OO, t>0,
w(0,t) =0, t>0,

6.4.14
u(z,0)=0, 0 <z < oo, ut(z,O):{

?B-z), 0<z<3
0, T >3

Ut = Ugg, {L‘G(0,00), t>07
6.4.15 { w(0,t)=t, t > 0;
u(2,0) =0, u (z,0) =22 +1, x>0.

Ut = Ugg, x € (0,00), t>0;
6.4.16 { wu, (0,t) =5, t > 0;
u(z,0) = =3z, u(x,0) =0, =>0.

Ut = @*Ugy, T € (0,00), t > 0;
6.4.17 ¢ wu, (0,t) — hu(0,t) = p(t), t > 0;
u(x,0) =u (z,0) =0, =>0.

6.5 2Kayanrapsl

6.5.1 z(t+1).

6.5.2 ¢* (2% +2t—3) — ; (2t +1).

6.5.3 u(z,t) =2t+ sxt? + 3 + e ' cos2z.

sin z cos t, rz—t>0;

6.5.4 u(z,?) :{ sintcosz +cos(x —t) — 1, z—t<0.

6.5.5 u(z,t) =1+t+ 3 (1—cos3t)sinz.

3

6.5.6 u(xw,t) =2
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3g(x—3t)—29(x—t), z>t,

39(1:—§t)—|—2/f(t—x—§)d§, §t<x<t,
6.5.7 u(x,t) = 0

t
3 2
20/f(t—x—f)d§—2 0/ f(t—2a:—§>d§, x<§t.

(1), xr—t<0
t oo _ (@92
6.5.9 u(z,t) = — //f(§ )& ea
ul\x T T
2a+/T ’ Vi —
f()—oo 4

6.5.10 u (z,1) = % /Oo [<2COS£“()31:FZ;;D (w)> cos (wz) +

(w 205 (w) + 2sin (w)
w4+ w?)

) sin (wx)} sin (3wt) dw.

o0
2 2 — i -9
6.5.11 u(z,t) = / w sin (cu)3 cos (w)
™ w
0

6.5.12 u(z,t) = [f (t - %) _K (t— wﬂ H (t - %) + %KtQ.

sin (wz) cos (3wt) dw.

2 c

6.5.13 u (x,t) Toz<erf (%) —erfc<W)>.

6.5.14 u(z,t) = / — 5 ———=hy sin (wz) sin (14wt) dw,
w

0
hy, = 2sin (3w) — 4w cos (3w) — 3w? sin (3w) — 2w.

2 3

t+ i3 +t, x—t> 0;
6.5.15 u(:c,t)z{ $t2+§ Pt m—t<0.
-3z, x—t> 0;

6.5.16 U(wvt):{ S50z —8t, v —t <0.
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0, z>at,
t—x/a

6.5.17 u(z,t) = _gelMa—at) / ehf(p(T)dT, x < at.
0

202



beaim 7

IlalinajanbLIran 9geduerrep

1. Buuadse A. B., Kaaunuvwenxo JI. @. COOpHUK 3a/aq 10 ypPABHEHUSIM
maremaTtudeckoit pusuku. — M.: Hayxka, 1985.

2. bBydax B. M., Camapcruii A. JI., Turonos A. H. COopHHK 3a1ad 1o
MmaTeMarudeckont ¢pusnke. — M.: Hayka, 1978.

3. Buaadumupos B. C. Ypasuenns matemarudeckoit pusuku. — M.: Hayka, 1981.

4. Kocmun A.B., Tuxonwos U.B., Txauenxo /[.C. YpaBHeHUs] MATEMATHIECKON

duzukn: Ilocobue 1o mpakTudeckum 3anaTusM. Hactb [: Yaebunoe mocobue.
-M.: MU®U, 2007. -152 c.

5. Kocmun A.B., Tuxonos U.B., Txavwenrxo /[.C. YpaBHEHUS MaTeMaTUIeCKON

duzukn: Ilocobue mo mpakTwyeckuM 3anaTusaM. dactb II: Yuedbuoe mocobue.
~M.: MUO®U, 2008. —328 c.

6. Opwnbacapos M.O., Toxubemos 2K.A., Tyseeenosa M.B. Meromuieckast
paspaboTKa J1ab0paTOPHBIX PaboT II0 YpaBHEHHUSAM MATEMATHYCCKOH (DU3MKH,
Ayva-Ara, 1983. —328 c.

7.  Opwnbacapos M.O., Cazxaes III. MaremarmkaablK (Hu3NKa TeHIEYIEPiHIH
ecenrepi MeH KATTBHIFY/JIap YKUHAFBI, OKY KYyPaJibl. Anmarer, Kazak
yuusepcuterti, 2009. 203 6.

8. Ianos 10./]., Ezopos P.®. Marematuieckas GpU3NKa. METOIbI PEIICHUS 3124,
Yuebuoe nocobue, Exarepunbypr, 2005. —150 c.

9. Iuxyaun B. II., Hoxoocaes C. HU. llpakrudeckuili Kypc 1O ypaBHEHUSIM
MareMaTuvdeckoil ¢gpusuku. 2-e mzg., — M.: MIITHMO, 2004. — 208 c. ISBN
5-94057-148-4.

203



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Pozos A.A., Cemenosa E.E., Yepneuxuti B.U., Ilezonecsea JI.B. YpapHeHust
MareMaTuaeckKoil ¢usukn. COOpHUK NpuMepoB u yupakHeHuit. Ilerpl'V.
ITerpozasomack, 2001. 220 c.

Tuxonos A. 4., Camapcxuii A. A. YpaBHeHUs] MaTeMaTHIECKOH (PUSUKH. —
M.: Hayka, 1972.

Toxubemos 2K.A., Xatipyssun E.M. MaremaTukaJiblk —(U3NKa TeHIEYIEP],
OKyJIbIK. Actana, Acrana nosmrpacdusi, 2010. 376 6.

Alan Jeffrey Advanced Engineering Mathematics. Massachusetts 01803, USA
2002, HARCOURT /ACADEMIC PRESS. http://www.harcourt-ap.com

Kreyszig E. Advanced Engineering Mathematics. New York: Wiley, 1999.
http://www.wiley.com /college /kreyszig

William F. Trench Elementary Differential Equations with Boundary
Value Problems. (2013). Books and Monographs. Book 9.
http://digitalcommons.trinity.edu/mono/9

204



dypbe TypieHOipy/IepiHiH kecTeci

N f(z) F(w) = \/127 / f(x)e ™% dyg
1 2 3
1 f (@) +bg(x) F(w) +bG(w)
2 F (x) ( d) F(w)
3 f (@) (0 o b 0]
m ¢(n) m+n n
1 £ (2) =
w
5 flazx), a>0 EF<;)
6 f(z—a) eTWAE (w)
7 ZAIf( ) Fw—)
8 (f*g)(2) V2 F (w) G(w)
[ee]
9 /|f )2 da /|F(w)|2dw,
10 ) = 1, |z|] < a, >0 2 (sinaw
UTV0 7 >a @
1 smax, 0> 0 |w]<a
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